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1 INTRODUZIONE

Questo manuale descrive le istruzioni per l'uso e la
manutenzione della pompa MK2 e deve essere attentamente
letto e compreso prima dell’utilizzo della pompa.

Dal corretto uso e dall'adeguata manutenzione dipende il
regolare funzionamento e durata della pompa.

Interpump Group declina ogni responsabilita per danni
causati da negligenza e mancata osservazione delle norme
descritte in questo manuale.

Verificare, all'atto del ricevimento, che la pompa sia integra e
completa.

Segnalare eventuali anomalie prima di installare ed avviare la
pompa.

2 DESCRIZIONE SIMBOLI
Leggere attentamente quanto riportato in questo manuale
prima di ogni operazione.

Segnale di Avvertenza

Leggere attentamente quanto riportato in questo
manuale prima di ogni operazione.

Segnale di Pericolo
Pericolo di folgorazione.

Segnale di Pericolo
Munirsi di maschera protettiva.

Segnale di Pericolo
Munirsi di occhiali protettivi.

Segnale di Pericolo
Munirsi di guanti protettivi prima di ogni
operazione.

A
A\
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Segnale di Pericolo
Munirsi di opportune calzature

3 SICUREZZA

3.1 Avvertenze generali sulla sicurezza

L'uso improprio di pompe e sistemi ad alta pressione nonché
I'inosservanza delle norme di installazione e manutenzione
possono causare gravi danni a persone e/o cose. Chiunque si
appresti ad assemblare o utilizzare sistemi ad alta pressione
deve possedere la necessaria competenza per farlo, conoscere
le caratteristiche dei componenti che andra ad assemblare/
utilizzare ed adottare tutte le possibili precauzioni necessarie
a garantire la massima sicurezza in qualsiasi condizione di
esercizio. Nessuna precauzione ragionevolmente applicabile
dovra essere omessa nell'interesse della sicurezza, sia da parte
dell'Installatore che dell’'Operatore.

3.2 Sicurezze essenziali del sistema alta
pressione
1. Lalinea di pressione deve sempre prevedere una valvola di
sicurezza.

2. | componenti del sistema alta pressione, in particolare per
quei sistemi che operano prevalentemente all’esterno,
devono essere adeguatamente protetti da pioggia, gelo e
calore.

3. Le parti elettriche del sistema oltre ad essere
adeguatamente protette da spruzzi d'acqua devono
rispondere alle specifiche normative vigenti.

4. ltubiad alta pressione devono essere correttamente
dimensionati per la massima pressione di esercizio del
sistema ed utilizzati sempre e solo all'interno del campo di
pressioni di lavoro indicate dal Costruttore del tubo stesso.
Le stesse modalita devono essere osservate per tutti gli
altri accessori del sistema interessati all’alta pressione.

5. Le estremita dei tubi alta pressione devono essere
inguainate ed assicurate ad una struttura solida, onde
evitare pericolosi colpi di frusta in caso di scoppio o rottura
delle connessioni.

6. Opportuni carter, di protezione devono essere previsti nei
sistemi di trasmissione pompa (giunti, pulegge e cinghie,
prese di potenza ausiliarie).

3.3 Sicurezza durante il lavoro

A

L'ambiente o I'area entro la quale opera un sistema alta
pressione deve essere chiaramente segnalata e vietata a
personale non autorizzato e, per quanto possibile, circoscritta
o recintata. Il personale autorizzato ad accedere in tale area
dovra essere preventivamente istruito sul comportamento

da tenere in questa area ed informato sui rischi derivanti da

difetti o malfunzionamenti del sistema alta pressione.

Prima dell’avviamento del sistema I'Operatore e tenuto a

verificare che:

1. Il sistema alta pressione sia correttamente alimentato
vedere capitolo 9 par. 9.5.

2. [filtri in aspirazione pompa siano perfettamente puliti; &
opportuno inserire un qualsiasi dispositivo che indichi il
valore di intasamento.

3. Le parti elettriche siano adeguatamente protette ed in
perfetto stato.

4. |tubiad alta pressione non presentino evidenti segni di
abrasione e le raccorderie siano in perfetto ordine.

5. Inrelazione all'applicazione, all’utilizzo e alle condizioni
ambientali, durante il funzionamento le superfici esterne
della pompa possono raggiungere temperature elevate.
Consigliamo quindi di cautelarsi per evitare il contatto con
le parti calde.

Quialsiasi anomalia o ragionevole dubbio che dovesse sorgere

prima o durante il lavoro dovra essere prontamente segnalato

e verificato da personale competente. In questi casi la

pressione dovra essere immediatamente azzerata ed il sistema

alta pressione fermato.

3.4 Norme di comportamento per l'utilizzo di
lance

1. Loperatore deve sempre anteporre la sua incolumita
e sicurezza, nonché quella di terzi che possano essere
direttamente coinvolti dalle sue azioni, a qualsiasi altra
valutazione od interesse del caso; il suo operato dovra
essere dettato dal buon senso e dalla responsabilita.

2. Loperatore deve sempre indossare un casco con visiera
di protezione, indumenti impermeabili e calzare stivali
appropriati al tipo di utilizzo e capaci di assicurare una
buona presa sul pavimento in in presenza di bagnato.

Nota: un adeguato abbigliamento protegge efficacemente dagli
spruzzi d’‘acqua ma non altrettanto dallimpatto diretto con il
getto d'acqua o da spruzzi molto ravvicinati. In talune circostanze
potrebbero pertanto rendersi necessarie ulteriori protezioni.

3. Ebuonanorma organizzarsi in squadre di almeno due
persone, in grado di darsi reciproca ed immediata
assistenza in caso di necessita e di darsi il cambio durante
lavori lunghi ed impegnativi.



L'area di lavoro interessata dal raggio d'azione del getto
deve essere assolutamente interdetta e sgombrata

da oggetti che, inavvertitamente investiti dal getto in
pressione, possano danneggiarsi €/o creare situazioni di
pericolo.

Il getto d'acqua deve essere puntato sempre e solo in
direzione della zona di lavoro, anche durante prove o
controlli preliminari.

L'operatore deve porre sempre attenzione alla traiettoria
dei detriti rimossi dal getto d’acqua. Qualora necessario,
adeguate paratie dovranno essere previste dall'Operatore
a protezione di quanto potrebbe essere accidentalmente
esposto.

Durante il lavoro I'Operatore non deve essere distratto per
nessun motivo. Addetti ai lavori con necessita di accedere
nell’area operativa dovranno attendere che 'Operatore
sospenda il lavoro di propria iniziativa dopodiche rendere
immediatamente nota la loro presenza.

E importante ai fini della sicurezza che tutti i componenti
della squadra siano sempre a perfetta conoscenza delle
reciproche intenzioni onde evitare pericolosi malintesi.

Il sistema ad alta pressione non deve essere avviato e
portato in pressione senza che tutti i componenti della
squadra siano in posizione e 'Operatore abbia gia diretto
la lancia verso la zona di lavoro.

Sicurezza nella manutenzione del sistema
La manutenzione del sistema alta pressione deve avvenire
negli intervalli di tempo previsti dal costruttore che &

4 IDENTIFICAZIONE POMPA

Ogni pompa ha una targhetta di identificazione che riporta:
- Modello e versione pompa

- Numero di matricola

- Max numero di giri

- Potenza assorbita Hp - kW

- Pressione bar - PS.I.

- Portata I/min - Gpm

responsabile dell'intero gruppo a norma di legge. Fig. 1
La manutenzione deve sempre essere eseguita da Modello, versione e numero di matricola
personale specializzato e autorizzato. & dovranno essere sempre indicati in caso di
Il montaggio e lo smontaggio della pompa e dei vari ordinazione di pezzi di ricambio
componenti deve essere eseguita esclusivamente da
personale autorizzato, utilizzando attrezzature idonee
allo scopo onde evitare danni ai componenti, ed in modo
particolare alle connessioni.
A garanzia della totale affidabilita e sicurezza utilizzare
sempre e solo ricambi originali.
CARATTERISTICHE TECNICHE
Portata Pressione Potenza
Modello Giri/1’ _ one z
I/min Gpm bar psi kw Hp
1500 153 40,4 400 5800 117 159
MK2 40
1800 149 394 400 5800 114 155
1500 193 51,0 300 4350 110 150
MK2 45
1800 189 49,9 300 4350 108 147
1500 239 63,1 250 3625 114 155
MK2 50
1800 233 61,6 250 3625 111 151
1500 289 76,4 200 2900 110 150
MK2 55
1800 282 74,5 200 2900 107 146
1500 343 90,6 170 2465 111 151
MK2 60
1800 335 88,5 170 2465 109 148
1 4 106, 1 217 11 157
MK2 65 500 03 06,5 50 5 5 5
1800 394 104,1 150 2175 113 154




Modello Giri/1’ : Portata Pressione : Potenza
I/min Gpm bar psi kw Hp
1500 184 48,6 400 5800 140,5 191
MK2S 40 1800 183 48,3 400 5800 140 190
2200 182 48,1 400 5800 139 189
1500 233 61,6 300 4350 134 182
MK2S 45 1800 232 61,3 300 4350 133 181
2200 231 61,0 300 4350 132 180
1500 288 76,1 250 3625 137,5 187
MK2S 50 1800 286 75,6 250 3625 137 186
2200 285 75,3 250 3625 136 185
1500 349 92,2 200 2900 133 181
MK2S 55 1800 346 914 200 2900 132 180
2200 344 90,9 200 2900 132 179
1500 415 109,6 170 2465 135 183
MK2S 60 1800 412 108,9 170 2465 134 182
2200 410 108,3 170 2465 133 181
1500 487 128,7 150 2175 140 190
MK2S 65 1800 484 127,9 150 2175 139 189
2200 481 127,1 150 2175 137,5 187

6 DIMENSIONI E PESI

Per dimensioni e pesi delle pompe nelle versioni con @ pistone 40 - 45 - 50 fare riferimento alla Fig. 2.
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Per dimensioni delle pompe versione H.P. con predisposizione Hydraulic Pack, fare riferimento alla Fig. 2/b.
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7 INDICAZIONI PER L'UTILIZZO

La pompa é stata progettata per operare in ambienti
con atmosfera non esplosiva, e con acqua filtrata
(vedere par.9.7).

Per poter utilizzare le pompe in ambienti con
atmosfera esplosiva [zone 1(G) - 21(D)] € necessario
ordinarle in configurazione ATEX.

Altri liquidi potranno essere utilizzati soltanto previo
benestare formale dell’Ufficio Tecnico o Servizio
Assistenza Clienti.

71 Temperatura acqua

La massima temperatura dell'acqua ammessa & 40 °C.
Tuttavia & possibile utilizzare la pompa con acqua
alla temperatura fino a 60 °C, ma solamente per brevi

periodi. In tal caso si consiglia di interpellare I'Ufficio
Tecnico o Servizio Assistenza Clienti.

7.2 Portata e pressione massima

Le prestazioni indicate a catalogo si riferiscono alle massime
prestazioni fornibili dalla pompa. Indipendentemente dalla
potenza utilizzata, la pressione ed il numero di giri massimi
indicati in targhetta non possono essere superati se non
espressamente autorizzati formalmente dall’Ufficio Tecnico o
Servizio Assistenza Clienti.

7.3 Regime minimo di rotazione

Il regime minimo consentito per tali tipologie di pompe &
300 Giri/1’; Qualsiasi regime di rotazione diverso da quello
menzionato e da quello indicato nella tabella prestazioni
(vedere capitolo 5) deve essere espressamente autorizzato

formalmente dall’Ufficio Tecnico o Servizio Assistenza Clienti.

7.4 Emissione sonora

Il test di rilevamento della pressione sonora é stato eseguito
secondo la direttiva 2000/14 del parlamento e del consiglio
europeo (direttiva macchine) e della EN-ISO 3744 con
strumentazione di classe 1.

Il rilievo finale della pressione sonora dovra essere eseguito
sulla macchina/sistema completo.

Qualora l'operatore dovesse trovarsi ad una distanza inferiore
ad 1 metro dovra utilizzare adeguate protezioni acustiche
secondo le normative vigenti.

7.5 Vibrazioni

Il rilievo del valore deve essere fatto solo a pompa allestita
sull'impianto e alle prestazioni dichiarate dal cliente. | valori
dovranno essere conformi alle normative vigenti.

7.6 Marche e tipi di oli consigliati

La pompa & consegnata con olio tipo valido per temperatura
ambiente da 0 °Ca 30 °C.

Alcune tipologie di olio consigliate sono indicate nella tabella
sottostante. Questi oli sono additivati per incrementare la
protezione alla corrosione e la resistenza alla fatica (secondo
DIN 51517 parte 2).

In alternativa si possono anche utilizzare oli lubrificati per
ingranaggeria Automotive SAE 85W-90.

Produttore Lubrificante

CASTROL HYSPIN VG 220
CASTROL MAGNA 220

Falcon CL220

ELF POLYTELIS 220
REDUCTELF SP 220

NUTO 220
TERESSO 220

FINA CIRKAN 220

RENOLIN 212
RENOLIN DTA 220

Mobil DTE Oil BB

Shell Tellus OI C 220

Wintershall Ersolon 220
Wintershall Wiolan CN 220

‘ RANDO HD 220

TOTAL Cortis 220

Produttore Lubrificante

AGIP ACER220

= Agip

Aral Degol BG 220

BP Energol HLP 220

(8P

Controllare il livello dell'olio tramite le apposite aste livello olio
dotate di tacche di minimo e massimo @, Fig. 3.

Se necessario rabboccare dal tappo olio @, Fig. 3.

Il controllo corretto del livello dell'olio si esegue con la pompa a
temperatura ambiente, il cambio dell'olio va eseguito con pompa
a temperatura di lavoro rimuovendo il tappo pos. @, Fig. 3.

Il controllo dell'olio e il cambio va effettuato come indicato nel
capitolo 11.

Il quantitativo necessario e di ~13,5 litri.

Fig. 3



In ogni caso l'olio deve essere cambiato
almeno una volta all’anno in quanto potrebbe
deteriorarsi per ossidazione.

A

Per temperatura ambiente diversa da 0 °C a 30 °C attenersi
alle indicazioni contenute nel diagramma successivo,
considerando che l'olio deve avere una viscosita minima di
180 cSt.

Diagramma Viscosita / Temperatura ambiente
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L'olio esausto deve essere messo in un apposito recipiente e smaltito negli appositi centri.
Non deve essere assolutamente disperso nell’'ambiente.

A

8 PRESE E CONNESSIONI

Le pompe sono dotate di: Fig. 4 e Fig. 4/a).

Detto foro deve sempre essere mantenuto aperto (vedere

N° 2 prese d'aspirazione “IN“:

G2" (nelle versioni con @ pistone 40, 45, 50)

@80 mm (nelle versioni con @ pistone 55, 60, 65)
La connessione della linea ad una qualsiasi delle due prese
indifferente al fine del buon funzionamento della pompa; le
prese non utilizzate dovranno essere chiuse ermeticamente.
N° 2 prese di mandata “OUT":

G1”(nelle versioni con @ pistone 40, 45, 50)

G1 %" (nelle versioni con @ pistone 55, 60, 65)
N° 1 presa“DRAIN“: con foro G1/2"ricavato nel coperchio
inferiore per monitorare l'eventuale perdita di fluido
dovuta all’'usura delle guarnizioni di pressione. Qualora
si presentassero perdite fare riferimento al Manuale di
riparazione.

Fig. 4




9.2 Senso di rotazione

Il senso di rotazione della PTO é indicato da una freccia
posizionata sul coperchio riduttore.

Posizionandosi di fronte alla testata pompa il senso di
rotazione dovra risultare come da Fig. 5.

Fig. 4/a

9 INSTALLAZIONE POMPA

9.1 Installazione

La pompa deve essere fissata in posizione orizzontale
utilizzando gli appositi piedini d'appoggio forati @16,5.

La base deve essere perfettamente piana e sufficientemente
rigida da non consentire flessioni e disallineamenti sull’asse
di accoppiamento pompa/trasmissione dovuti alla coppia
trasmessa durante il funzionamento.

Sulla pompa sono montati due golfari di sollevamento per
facilitarne l'installazione, come da figura sottostante.

1 golfari di sollevamento non devono essere
rimossi.

1 golfari sono dimensionati per il solo
sollevamento della pompa, pertanto non &
assolutamente consentito il loro utilizzo per
carichi aggiuntivi

> B

Sostituire il tappo di servizio di chiusura foro
introduzione olio posizionato sul carter coniil
tappo di carico olio.

Il tappo di carico olio dovra essere sempre
raggiungibile anche a gruppo montato.

L'albero della pompa (PTO) non deve essere

rigidamente collegato al gruppo propulsore.

Si consigliano le seguenti tipologie di trasmissione:

- Giunto elastico.

- Cardanica (attenersi agli angoli di lavoro Max
consigliati dai costruttori).

- Cinghie; per una corretta applicazione
consultare |'Ufficio Tecnico o Servizio
Assistenza Clienti.

LATO DX

LATO SX
antiorario

Fig. 5

9.3 Cambio di versione e posizionamento
riduttore
Viene definita pompa versione destra quando:
osservando la pompa di fronte lato testata I'albero pompa
deve avere il codolo PTO sul lato Dx.
Viene definita pompa versione sinistra quando:
osservando la pompa di fronte lato testata I'albero pompa
deve avere il codolo PTO sul lato Sx (vedere Fig. 5).
La versione puo essere modificata soltanto da
& personale specializzato ed autorizzato seguendo
scrupolosamente quanto indicato nel Manuale di
riparazione.

Inoltre & possibile posizionare il riduttore in 5 posizione
diverse sia sul lato Dx che sul lato Sx come da Fig. 6.

LATO DX

LATO SX

Fig.6

soltanto da personale specializzato ed
autorizzato seguendo scrupolosamente quanto
indicato nel Manuale di riparazione.

2 La posizione del riduttore puo essere modificata



9.4 Collegamenti idraulici

Allo scopo di isolare I'impianto dalle vibrazioni prodotte dalla
pompa e consigliabile realizzare il primo tratto di condotta
adiacente alla pompa (sia in aspirazione che in mandata) con
tubazioni flessibili. La consistenza del tratto di aspirazione
dovra essere tale da impedire deformazioni causate dalla
depressione prodotta dalla pompa.

9.5 Alimentazione pompa

Le pompe MK2 devono essere sempre installate sotto
battente, ossia devono ricevere I'acqua per caduta o mediante
alimentazione forzata e mai aspirarla da un livello inferiore.

Le pompe sono in grado di tollerare battenti minimi anche

di 1 metro, tuttavia, per ottenere il migliore rendimento
volumetrico e soprattutto evitare fenomeni di cavitazione, il
battente positivo disponibile (NPSH avail) misurato alla flangia
di aspirazione in testata, dovra risultare pari o superiore ai
valori sottostanti:

NPSH (m)
MK240 45
MK245 5,5
MK250 6,5
MK255 7,5
MK260 8

MK265 9

Per le cilindrate maggiori, pompe MK2 55 - 60 - 65,
I'alimentazione forzata per mezzo di una pompa booster é
fortemente raccomandata per evitare fenomeni di cavitazione,
in considerazione della geometria della parte idraulica e delle
notevoli portate.
La pompa booster dovra avere una portata almeno doppia
della portata di targa della pompa a pistoni ed una pressione
massima di 2,5 bar rielevata alla bocca di aspirazione.
Queste condizioni di alimentazione dovranno essere rispettate
a qualunque regime di lavoro.

L'avviamento della booster dovra sempre
& precedere quello della pompa a pistoni.

E consigliabile installare un pressostato
sulla linea di alimentazione a valle dei filtri a
protezione della pompa.

9.7 Filtrazione

9.6 Linea d’aspirazione
Per un buon funzionamento della pompa la linea d'aspirazione
dovra avere le seguenti caratteristiche:
1. Diametro interno minimo come indicato dal grafico al
par. 9.9 e comunque uguale o superiore a quello della
testata pompa.

A

Lungo il percorso della condotta sono da evitare
restrizioni localizzate, che possono causare perdite
di carico con conseguente cavitazione. Evitare
assolutamente gomiti a 90°, connessioni con altre
tubazioni, strozzature, contropendenze, curve a“U”
rovesciate, connessionia“T".

Il lay-out deve essere realizzato per evitare fenomeni di
cavitazione.

Essere perfettamente ermetica e costruita in modo da
assicurare la perfetta tenuta nel tempo.

Evitare che all'arresto della pompa si possa verificare lo
svuotamento, anche solo parziale.

Non utilizzare raccorderia di tipo oleodinamico, raccordi
a 3 0 4 vie, adattatori, girelli, ecc... in quanto potrebbero
pregiudicare le performance della pompa.

Non installare venturi od iniettori per I'aspirazione del
detergente.

Evitare I'utilizzo di valvole di fondo od altri tipi di valvole
unidirezionali.

Non ricircolare lo scarico della valvola by-pass
direttamente in aspirazione.

Prevedere opportune paratie all'interno del serbatoio
per evitare che i flussi d'acqua provenienti dal by-pass

e dalla linea di alimentazione serbatoio possano creare
vortici o turbolenze in prossimita della presa del tubo di
alimentazione pompa.

Assicurarsi che la linea di aspirazione prima di essere
collegata alla pompa sia perfettamente pulita all'interno.
Installare il manometro per il controllo della pressione
della booster vicino alla presa di aspirazione della pompa a
pistoni e sempre a valle dei filtri.

10.

11.

Sulla linea di aspirazione pompa e necessario installare due filtri posizionati come indicato in Fig. 7 e Fig. 7/a.

Con valvola di regolazione ad azionamento manuale

1 FiltroN°1 7 Manometro
Entrata 2 Pompa Booster 8 Valvola di sicurezza
3 FiltroN° 2 9 Accumulatore
4 Manometro 10 Valvola di
5 Pressostato regolazione
[ Vascadi 6 Pompa a pistoni
alimentazione
1 2 3 4 5 6 7 8 9
o S = O &
0 0 > A& > o
k) OO0 OO0 |_|
10
Bypass
Fig. 7



Con valvola di regolazione ad azionamento pneumatico

1 FiltroN°1 5 Pressostato 9 Accumulatore
2 Pompa Booster 6 Pompa a pistoni 10 Valvola di
3 FiltroN°2 7 Manometro regolazione
Entrata 4 Manometro 8 Valvola disicurezza pneumatica
Bypass
N — Vascadi
alimentazione
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
(D @ 0000 @ %
' >
3 loooo ||
Fig.7/a
Il filtro deve essere installato il piti possibile vicino alla 9.9 Calcolo del diametro interno dei tubi delle
pompa, essere facilmente ispezionabile ed avere le seguenti condotte

caratteristiche:
1. Portata minima 3 volte superiore alla portata di targa della
pompa.
2. Diametro delle bocche diingresso/uscita non inferiore al
diametro della presa di aspirazione pompa.
3. Grado di filtrazione compreso tra 200 e 360 pm.
Per il buon funzionamento della pompa
& prevedere periodiche pulizie del filtro che
andranno pianificate secondo l'effettivo utilizzo
della pompa in relazione anche alla qualita
dell’acqua utilizzata e alle reali condizioni di
intasamento.

Per determinare il diametro interno della condotta, fare
riferimento al seguente diagramma:

Condotta aspirazione

Con una portata di ~ 400 I/min ed una velocita dell’acqua
di 1 m/sec. La linea del grafico che congiunge le due scale
incontra la scala centrale, indicante i diametri, ad un valore
corrispondente di ~ 90 mm.

Condotta mandata

Con una portata di ~ 400 I/min ed una velocita dell’acqua
di 5,5 m/sec. La linea del grafico che congiunge le due scale
incontra la scala centrale, indicante i diametri, ad un valore

corrispondente di ~ 40 mm.

H : Velocita ottimali ottenibili con pompa Booster:

9.8 Linea di mandata

Per la realizzazione di una corretta linea di mandata osservare - Aspirazione: <1 m/sec.

le seguenti norme di installazione: - Mandata: < 5,5 m/sec.

1. Il diametro interno del tubo deve essere sufficiente a Q (Vmin) Vi{mis)
garantire la corretta velocita del fluido, vedere grafico al A A
par.9.9. 700 —] o

2. Il primo tratto di tubazione collegato alla pompa deve 600 — s

TS . . . . 500 — g — 02
essere flessibile, ondg |so!are le vibrazioni prodotte dalla o i/d (mm) DN A (Cm?) g
pompa dal resto dell'impianto. 5 | o
ope . . . « §

3. Utilizzare tubi e raccorderie per alta pressione che 300 - A 2

. . e e ge e . . P S~ — o4
garantiscano ampi margini di sicurezza in ogni condizione i~ —

di esercizio. 20 o e —os

. . . . . >~ — 08

4. Sullalinea di mandata installare una valvola di sicurezza. 150 — [ L — o7

5. Utilizzare manometri adatti a sopportare i carichi pulsanti O [ S

L. . . | - max. =4

tipici delle pompe a pistoni. 19— L.

6. Tenere conto, in fase di progettazione, delle perdite di o o .
carico della linea, che si traducono in un calo di pressione 0 — S © '
all’utilizzo rispetto alla pressione misurata alla pompa. %0 o = “g —

7. Per quelle applicazioni nelle quali le pulsazioni prodotte o v = S :5
dalla pompa sulla linea di mandata risultassero dannose o0 —| v g
o indesiderate installare uno smorzatore di pulsazioni di o e N

. . . — [— 063 [— 5
adeguate dimensioni. 2 o I ot .
15 I 3.315 7
g — 0:25 — 8
o2 — 9
10 — [ max. ———+— 10
9 — 4 I
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0.1

Il grafico non tiene conto della resistenza dei tubi,
delle valvole, della perdita di carico prodotta dalla

lunghezza delle condotte, della viscosita del liquido
pompato e della temperatura dello stesso.
Se necessario contattare |'Ufficio Tecnico o Servizio

Assistenza Clienti.




9.10 Trasmissione a cinghia trapezoidale

Come indicato al par. 9.1 la pompa puo essere comandata da
un sistema di cinghie trapezoidali.

Per un corretto dimensionamento e lay-out e fortemente
consigliato consultare I'Ufficio Tecnico o Servizio Assistenza
Clienti.

10 AVVIAMENTO E FUNZIONAMENTO

10.1 Controlli preliminari
Prima dell’avviamento assicurarsi che:

La linea di aspirazione sia collegata e in
& pressione (vedere capitolo 9): la pompa non deve
mai girare a secco.

1. Lalinea di aspirazione garantisca anche nel tempo una
tenuta ermetica.

2. Tutte le eventuali valvole di intercettazione tra fonte di
alimentazione e la pompa siano completamente aperte.
La linea di mandata sia a scarico libero onde permettere
all'aria presente nella testata della pompa di fuoriuscire
velocemente e favorire quindi un veloce adescamento.

3. Tutte le raccorderie e le connessioni, in aspirazione e
mandata, siano correttamente serrate.

4. Le tolleranze di accoppiamento sull'asse pompa/
trasmissione (disallineamento semigiunti, inclinazione
cardano, tiraggio cinghie, ecc.) restino entro i limiti previsti
dal costruttore della trasmissione.

5. Lolio nel carter pompa sia al livello previsto verificandolo
con le apposite aste (pos. @, Fig. 8).

Rt

e
IR ]
Hlel

-y
T
=t

Fig.9
VALVOLA CHIUSA SBLOCCAGGIO VALVOLA APERTA
- POSIZIONE DI DISPOSITIVO DI - POSIZIONE DI

LAVORO - SICUREZZ RIPOSO-

o) = 0] F

10.2 Avviamento

Q=

), =\

1. Al primo avviamento verificare che il senso di rotazione sia
corretto.

2. Verificare la corretta alimentazione della pompa.

3. Avviare la pompa senza carico alcuno.

4. Verificare che in fase di esercizio il regime di rotazione non
superi quello di targa.

5. Lasciare funzionare la pompa per un tempo non inferiore a
3 minuti prima di metterla in pressione.

6. Prima di ogni arresto della pompa azzerare la pressione
agendo sulla valvola di regolazione o sugli eventuali
dispositivi di messa in scarico.

a causa di una insufficiente alimentazione é
possibile intervenire rimuovendo i tre tappi
frontali alla testata (esclusa la versione MK240)
come indicato in pos. ® Fig. 11.

2 Qualora si verificassero problemi di adescamento

Fig.8

In caso di stoccaggio prolungato o inattivita per
& lungo periodo occorre ripristinare il corretto
funzionamento delle valvole di aspirazione
aprendo i tre dispositivi alzavalvola (vedere
pos. @ Fig. 9). Accertarsi di aver richiuso le
valvole prima dell’avviamento della pompa.
Per le posizioni di “lavoro” e di“riposo” vedere
Fig. 10.
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11 MANUTENZIONE PREVENTIVA

Per una buona affidabilita ed efficienza della pompa &
necessario rispettare gli intervalli di manutenzione come
riportato nella tabella sottostante.

MANUTENZIONE PREVENTIVA

Ogni 500 ore Ogni 1500 ore
Verifica livello olio Cambio olio
Verifica / Sostituzione*:
Valvole
Sedi valvola

Molle valvola
Guide valvola

Verifica / Sostituzione*:

Tenute di H.P.
Tenute di L.P.
*  Per la sostituzione attenersi alle indicazioni riportate nel
Manuale diriparazione.
12 RIMESSAGGIO DELLA POMPA

12.1 Metodo di riempimento della pompa con
emulsione anticorrosiva o soluzione anti-
freeze

Metodo di riempimento della pompa con emulsione
anticorrosiva o soluzione anti-freeze usando una pompa
esterna a membrana sulla base dei layout espletati al par. 9.7:
a) Chiudere il drenaggio del filtro, se aperto.

b) Assicurarsi che il tubo di collegamento sia pulito, spalmare
con grasso e connetterlo allo scarico di alta pressione.
Fissare il tubo di aspirazione alla pompa a membrana;
aprire la connessione dell’aspirazione della pompa e
fissare il tubo tra questo e la pompa a membrana.
Riempire il contenitore con soluzione/emulsione.

Mettere le estremita libere del tubo di aspirazione e il tubo
di scarico alta pressione all'interno del contenitore.
Accendere la pompa a membrana.

Pompare I'emulsione fino a quando si vede uscire dal tubo
di scarico di alta pressione I'emulsione.

Continuare il pompaggio per almeno un altro minuto;
I'emulsione puo essere rinforzata, se necessario,
aggiungendo per es. Shell Donax alla soluzione.

i) Fermare la pompa, rimuovere il tubo dalla connessione di
aspirazione e chiuderla con un tappo

Rimuovere il tubo dallo scarico dell'alta pressione. Pulire,
ingrassare e tappare entrambe le connessioni ed i tubi.

12.2 Tubi

a) Prima diingrassare e proteggere i tubi secondo la
procedura precedentemente descritta asciugare le
connessioni usando aria compressa.

Coprire con polietilene.

Non avvolgerli troppo stretti; assicurarsi che non ci siano
piegature.

)
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PRECAUZIONI CONTRO IL GELO
Nelle zone e nei periodi dell’anno a rischio di gelo
seguire le indicazioni riportate nel capitolo 12
(vedere par. 12.1).

In presenza di ghiaccio non avviare la pompa
per nessun motivo fino a quando il circuito non
sia stato perfettamente scongelato; in caso
contrario si possono procurare gravissimi danni
alla pompa.
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14 CONDIZIONI DI GARANZIA

Il periodo e le condizioni di garanzia sono contenute nel
contratto d'acquisto.

La garanzia sara comunque invalidata se:

a) Lapompa é stata utilizzata per scopi diversi da quanto
concordato.

b) La pompa é stata allestita con motore elettrico od
endotermico con prestazioni superiori a quelle indicate in
tabella.

c) |dispositivi di sicurezza previsti sono stati starati o
sconnessi.

d) Lapompa é stata usata con accessori o con ricambi non
forniti da Interpump Group.

e) |danneggiamenti sono stati causati da:

1) usoimproprio
2) mancanza di perseguimento delle istruzioni di
manutenzione
3) utilizzo diverso da quello descritto nelle istruzioni
operative
4) insufficiente portata
5) installazione difettosa
6) incorretto posizionamento o dimensionamento dei tubi
7) modifiche di progetto non autorizzate
8) cavitazione.
15 ANOMALIE DI FUNZIONAMENTO E
LORO POSSIBILI CAUSE
All'avviamento la pompa non produce nessun
rumore:
- Lapompa non é adescata e gira a secco.

- Manca acqua in aspirazione.

- Levalvole sono bloccate.

- Lalinea di mandata e chiusa e non permette
all'aria presente nella testata pompa di
fuoriuscire.

La pompa pulsa irregolarmente:

- Aspirazione di aria.

- Alimentazione insufficiente.

- Curve, gomiti, raccordi, lungo la linea di
aspirazione strozzano il passaggio del liquido.

- llfiltro di aspirazione é sporco o troppo piccolo.

- La pompa booster ove installata, fornisce una
pressione o portata insufficiente.

- La pompa non é adescata per battente
insufficiente o e chiusa la mandata durante
I'adescamento.

- Lapompa non é adescata per incollaggio di
qualche valvola.

- Valvole usurate.

- Guarnizioni di pressione usurate.

- Imperfetto funzionamento delle valvola di
regolazione di pressione.

- Problemi sulla trasmissione.

La pompa non fornisce la portata di targa /rumore

eccessivo:

- Alimentazione insufficiente (vedere varie cause
come sopra).

- Ilnumero di giri & inferiore a quello di targa;

- Eccessivo trafilamento dalla valvola di
regolazione pressione.

- Valvole usurate.

- Eccessivo trafilamento dalle guarnizioni di pressione.

- Cavitazione dovuta a:

1) Cattivo dimensionamento condotti di
aspirazione /diametri sottodimensionati.
Portata insufficiente.

Temperatura acqua elevata.



La pressione fornita dalla pompa é insufficiente:

L'utilizzo (ugello) € o & diventato superiore alla
capacita della pompa.

Il numero di giri & insufficiente.

Eccessivo trafilamento dalle guarnizioni di
pressione.

Imperfetto funzionamento delle valvola di
regolazione di pressione.

Valvole usurate.
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La pompa si surriscalda:

- Lapompa lavora in eccesso di pressione o il
numero di giri & superiore a quello di targa.

- Lolio nel carter pompa non é a livello oppure
non del tipo consigliato riportato nel capitolo 7
(vedere par. 7.6).

- Lallineamento del giunto o delle pulegge &
imperfetto.

- Linclinazione della pompa durante il lavoro &
eccessiva.

Vibrazioni o colpi sui tubi:

- Aspirazione aria.

- Imperfetto funzionamento della valvola di
regolazione pressione.

- Malfunzionamento delle valvole.

- Non uniformita di moto nella trasmissione.
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VERSIONI SPECIALI

La pompa MK2 & disponibile anche nelle seguenti versioni

speciali:

«  MK2R (Per Acqua Ricircolata)

« MK2SR (Per Acqua Ricircolata)

«  MK2C (Per Metanolo)
« MK2SC (Per Metanolo)
«  MK2SH (con testata AlSI 420)

Di seguito vengono riportate le indicazioni relative alle scelta

ed all'utilizzo di tali versioni.

Dove non diversamente specificato attenersi a quanto
riportato in precedenza per la versione della pompa MK2

16.1 Pompa versione MK2R-MK2SR

16.1.1 Indicazioni per I'utilizzo
Le pompe serie MK2R/MK2SR sono state progettate
& per operare in ambienti con atmosfera non
potenzialmente esplosiva e per utilizzo di acqua
ricca di particolato, pertanto sono ritenute idonee
per impianti con ricircolo di fluido.
La durata delle tenute pistone sono direttamente
interessate dalla percentuale di presenza di parti
solide nel fluido sia per dimensione che per densita.
Per una buona durata delle tenute si consiglia una
dimensione del grano del particolato non superiore

standard. a 200 micron e 20% max. in volume.
Per ulteriori indicazioni e lay-out di massima
dellimpianto vedere par. 17.2.6.
16.1.2 Portata e pressione massima
Le prestazioni indicate a catalogo si riferiscono alle massime
prestazioni fornibili dalla pompa. Indipendentemente dalla
potenza utilizzata, la pressione ed il numero di giri massimi
indicati in targhetta non possono essere superati se non
espressamente autorizzati formalmente dall’Ufficio Tecnico o
Servizio Assistenza Clienti.
16.1.3 Caratteristiche tecniche
sy Portata Pressione Potenza
Modello Giri/1 I/min Gpm bar psi kw Hp
1500 153 40,4 400 5800 117 159
MK2R 40 1800 149 39.4 400 5800 114 155
1500 193 51,0 300 4350 110 150
MK2R 45 1800 189 49,9 300 4350 108 147
1500 239 63,1 250 3625 114 155
MK2R 50 1800 233 616 250 3625 111 151
1500 289 764 200 2900 110 150
MK2R 55 1800 282 74,5 200 2900 107 146
1500 343 90,6 170 2465 111 151
MK2R 60 1800 335 88,5 170 2465 109 148
1500 403 106,5 150 2175 115 157
MK2R 65 1800 394 1041 150 2175 113 154
., Portata Pressione Potenza
Modello Giri/1 I/min Gpm bar psi kwW Hp
1500 184 48,6 400 5800 140,5 191
MK2SR 40 1800 183 48,3 400 5800 140 190
2200 182 48,1 400 5800 139 189
1500 233 61,6 300 4350 134 182
MK2SR 45 1800 232 61,3 300 4350 133 181
2200 231 61,0 300 4350 132 180
1500 288 76,1 250 3625 137,5 187
MK2SR 50 1800 286 75,6 250 3625 137 186
2200 285 75,3 250 3625 136 185
1500 349 92,2 200 2900 133 181
MK2SR 55 1800 346 914 200 2900 132 180
2200 344 90,9 200 2900 132 179
1500 415 109,6 170 2465 135 183
MK2SR 60 1800 412 108,9 170 2465 134 182
2200 410 108,3 170 2465 133 181
1500 487 128,7 150 2175 140 190
MK2SR 65 1800 484 127,9 150 2175 139 189
2200 481 127,1 150 2175 137,5 187
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16.1.4 Dimensioni e pesi
Per dimensioni e pesi delle pompe fare riferimento agli schemi
riportati nel capitolo 6.

16.1.5 Alimentazione pompa

Le pompe devono essere sempre installate sotto battente,
ossia devono ricevere I'acqua per caduta o mediante
alimentazione forzata e mai aspirarla da un livello inferiore.

Le pompe sono in grado di tollerare battenti minimi anche

di 1 metro, tuttavia, per ottenere il migliore rendimento
volumetrico e soprattutto evitare fenomeni di cavitazione,

il battente positivo disponibile (NPSH avail) misurato alla
flangia di aspirazione in testata, dovra risultare pari o superiore
ai valori sottostanti.

NPSH,(m)
MK2R/MK2SR40 45
MK2R/MK2SR45 55
MK2R/MK2SR50 65
MK2R/MK2SR55 7,5
MK2R/MK2SR60 8
MK2R/MK2SR65 9

Per le cilindrate maggiori, delle pompe con @ Pistone 55 - 60 -
65, I'alimentazione forzata per mezzo di una pompa booster é
fortemente raccomandata per evitare fenomeni di cavitazione,
in considerazione della geometria della parte idraulica e delle
notevoli portate.
La pompa booster dovra avere una portata almeno doppia
della portata di targa della pompa a pistoni ed una pressione
massima di 2,5 bar rielevata alla bocca di aspirazione.
sQueste condizioni di alimentazione dovranno essere
rispettate a qualunque regime di lavoro.

L'avviamento della booster dovra sempre
& precedere quello della pompa a pistoni.

E consigliabile installare un pressostato

sulla linea di alimentazione a valle dei filtri a

protezione della pompa.

16.1.6 Filtrazione

L'ufficio tecnico o il servizio assistenza clienti e a disposizione del cliente per la migliore definizione dell'impianto; a titolo

d’esempio forniamo i seguenti lay-out (Fig. 12 e Fig. 12/a).
Con valvola di regolazione ad azionamento manuale

Bypass

Lay-out specifico utilizzatore

:( Entrata —] 1 Filtro 6 Valvola disicurezza
I | 2 Manometro 7 Accumulatore

: | 3 Pressostato 8 Valvoladi

! . . | 4 Pompa a pistoni regolazione

i /'_ R ~ | 5 Manometro

BN L

| \ § v 1 2 3 4 5 6 7
IS

| P 00 00 %

: a0, >4 >
| o’ Nl \ OO0 OO0 |_|

| Serbatoio di

' alimentazione

i limentazi 8

|
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Con valvola di regolazione ad azionamento pneumatico

|
Serbatoio di |
alimentazione |

Lay-out specifico utilizzatore

1 Filtro 5 Manometro 8 Valvoladi
2 Manometro 6 Valvola disicurezza regolazione
3 Pressostato 7 Accumulatore pneumatica
4 Pompa a pistoni
T B
Entrata | Bypass
|
|
- N |
:'l i ‘\ |
i ! A i
=‘ ; j 1 2 3 4 5 6
‘\\ E E ’ll H
i b |
N H i e i
' |
A 00 0O
----- <1 {::H—@ > <&
> 00 00 L

Il filtro deve essere installato il piu possibile vicino alla pompa
ed essere facilmente ispezionabile.
Per il buon funzionamento della pompaiil
& grado di filtrazione ed il potere d’accumulo del
sistema filtrante va dimensionato in relazione
all'obiettivo che mira al miglior compromesso tra
la durata della parte idraulica della pompa ed il
numero di ore di lavoro tra un riempimento di
acqua e l'altro.
Il miglior compromesso consigliato & quello
espletato al par. 16.1.1.
E indispensabile dopo I'utilizzo della pompa, a
fine giornata lavorativa, lavarla con acqua esente
da particolato.

A

16.1.7 Manutenzione preventiva
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Fig. 12/a

Per una buona affidabilita ed efficienza della pompa &
necessario rispettare gli intervalli di manutenzione come
riportato nella tabella sottostante.

MANUTENZIONE PREVENTIVA

Ogni 500 ore Ogni 1000 ore
Verifica livello olio Cambio olio
Verifica / Sostituzione*:
Valvole
Sedivalvola

Molle valvola
Guide valvola

Tenute HP-LP: la durata é subordinata al grado di
filtrazione, tipo di fluido e percentuale in volume
(vedere capitolo 7).

AN

*  Per la sostituzione attenersi alle indicazioni riportate nel
Manuale diriparazione.



16.2 Pompa versione MK2C-MK2SC
16.2.1 Indicazioni per I'utilizzo
Le pompe sono state progettate per operare in
& ambienti con atmosfera non esplosiva.
Per poter utilizzare le pompe in ambienti con
atmosfera esplosiva [zone 1(G) - 21(D)] e necessario
ordinarle in configurazione ATEX.
L'Ufficio Tecnico o Servizio Assistenza Clienti. é a
disposizione del cliente per la migliore definizione
dell'impianto.

16.2.2 Temperatura di utilizzo

La temperatura del fluido ammessa é: -30 °C++30 °C.
Per differenti valori interpellare I'Ufficio Tecnico o
Servizio Assistenza Clienti.

16.2.3 Portata e pressione massima

Le prestazioni indicate a catalogo si riferiscono alle massime
prestazioni fornibili dalla pompa. Indipendentemente dalla
potenza utilizzata, la pressione ed il numero di giri massimi
indicati in targhetta non possono essere superati se non
espressamente autorizzati formalmente dall’Ufficio Tecnico o
Servizio Assistenza Clienti.

16.2.4 Caratteristiche tecniche

T Portata Pressione Potenza
Modello Giri/1 I/min Gpm bar psi kw Hp
1500 153 40,4 400 5800 117 159
MK2C 40 1800 149 394 400 5800 114 155
1500 193 51,0 300 4350 110 150
MK2C 45 1800 189 49,9 300 4350 108 147
1500 239 63,1 250 3625 114 155
MKk2c 50 1800 233 61,6 250 3625 111 151
s, Portata Pressione Potenza
Modello Giri/1 I/min Gpm bar psi kw Hp
1500 184 48,6 400 5800 140,5 191
MK2SC 40 1800 183 48,3 400 5800 140 190
2200 182 48,1 400 5800 139 189
1500 233 61,6 300 4350 134 182
MK2SC 45 1800 232 61,3 300 4350 133 181
2200 231 61,0 300 4350 132 180
1500 288 76,1 250 3625 137,5 187
MK2SC 50 1800 286 75,6 250 3625 137 186
2200 285 753 250 3625 136 185

16.2.5 Dimensioni e pesi
Per dimensioni e pesi delle pompe fare riferimento agli schemi
riportati nel capitolo 6.
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16.3 Pompa versione MK2SH
16.3.1 Indicazioni per l'utilizzo
La pompa € stata progettata per operare in ambienti
& con atmosfera non esplosiva, e con acqua filtrata
(vedere par. 9.7).
Per poter utilizzare le pompe in ambienti con
atmosfera esplosiva [zone 1(G) - 21(D)] e necessario
ordinarle in configurazione ATEX.
Altri liquidi potranno essere utilizzati soltanto previo
benestare formale dell’Ufficio Tecnico o Servizio
Assistenza Clienti.

16.3.2 Temperatura acqua

La massima temperatura dell’acqua ammessa &
40 °C. Tuttavia e possibile utilizzare la pompa con
acqua alla temperatura fino a 60 °C, ma solamente

per brevi periodi. In tal caso si consiglia di
interpellare I'Ufficio Tecnico o Servizio Assistenza
Clienti.

16.3.3 Portata e pressione massima

Le prestazioni indicate a catalogo si riferiscono alle massime
prestazioni fornibili dalla pompa. Indipendentemente dalla
potenza utilizzata, la pressione ed il numero di giri massimi
indicati in targhetta non possono essere superati se non
espressamente autorizzati formalmente dall’Ufficio Tecnico o
Servizio Assistenza Clienti.

16.3.4 Caratteristiche tecniche

. Portata Pressione Potenza
Modello Giri/1 I/min Gpm bar psi kw Hp
1500 233 61,6 300 4350 134 182
MK2SH 45 1800 232 61,3 300 4350 133 181
2200 231 61,0 300 4350 132 180
1500 487 128,7 150 2175 140 190
MK2SH 65 1800 484 127,9 150 2175 139 189
2200 481 1271 150 2175 137,5 187

16.3.5 Dimensioni e pesi
Per dimensioni e pesi delle pompe fare riferimento agli schemi
riportati nel capitolo 6.

19




17 DICHIARAZIONE DI INCORPORAZIONE

DICHIARAZIONE DIINCORPORAZIONE
(Ai sensi dell’allegato Il della Direttiva Europea 2006/42/CE)

Il produttore INTERPUMP GROUP S.p.A. - Via E. Fermi, 25 -42049 - S. ILARIO D’ENZA (RE) - Italia DICHIARA sotto la propria
esclusiva responsabilita che il prodotto identificato e descritto come segue:

Denominazione: Pompa

Tipo: Pompa alternativa a pistoni per acqua ad alta pressione

Marchio di fabbrica: INTERPUMP GROUP

Modello: MK2 40 - MK2 45 - MK2 50 - MK2 55 - MK2 60 - MK2 65 - MK2S 40 - MK2S 45 - MK2S 50

MK2S 55 - MK2S 60 - MK2S 65 - MK2R 40 - MK2R 45 - MK2R 50 - MK2R 55 - MK2R 60
MK2R 65 - MK2SR 40 - MK2SR 45 - MK2SR 50 - MK2SR 55 - MK2SR 60 - MK2SR 65
MK2C 40 - MK2C 45 - MK2C 50 - MK2SC 40 - MK2SC 45 - MK2SC 50 — MK2SH 45
MK2SH 65

Risulta essere conforme alla Direttiva Macchine 2006/42/CE
Norme applicate: UNI ENISO 12100 - UNI EN 809

La pompa sopraidentificata rispetta i seguenti requisiti essenziali di sicurezza e di tutela della salute elencati nel punto 1
dell’allegato | della Direttiva Macchine:
111-112-113-115-116-131-132-133-134-154-161-171-172-174-1741-1742¢elarelativa
documentazione tecnica € stata compilata in conformita dell’allegato VII B.

Inoltre il produttore siimpegna arendere disponibile, a seguito di una richiesta adeguatamente motivata, copia della
documentazione tecnica pertinente la pompa nei modi e nei termini da definire.

Lapompa non deve essere messa in servizio finché I'impianto al quale la pompa deve essere incorporata € stato dichiarato
conforme alle disposizioni delle relative direttive e/o norme.

Il fascicolo tecnico € costituito dalla Societa INTERPUMP GROUP S.p.A. - Via E. Fermi, 25 - 42049 - S. ILARIO D’ENZA (RE) - ltalia,
in qualita di persona giuridica.

Persona autorizzata a redigere la dichiarazione: Avv. Giacomo Leo
0,
Reggio Emilia— 07/2024 VMJ
7/

/
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1 INTRODUCTION

This manual describes the instructions for use and
maintenance of the MK2 pump and should be carefully read
and understood before using the pump.

Proper pump operation and duration depend on the correct
use and maintenance.

Interpump Group disclaims any responsibility for damage
caused by negligence or failure to observe the standards
described in this manual.

Upon receipt, check that the pump is intact and complete.
Report any faults before installing and starting the pump.

2 DESCRIPTION OF SYMBOLS

Read the contents of this manual carefully before each
operation.

& Warning Sign

I..l Read the contents of this manual carefully before
=] each operation.

Danger Sign
Danger of electrocution.

Danger Sign
Wear a protective mask.

Danger Sign
Wear a protective goggles.

Danger Sign
Wear protective gloves before any operation.

) e @ @[>

Danger Sign
N Wear appropriate footwear
3 SAFETY
3.1 General safety warnings

Improper use of pumps and high pressure systems as well as
non-compliance with installation and maintenance standards
can cause serious damage to people and/or property. Anyone
assembling or using high pressure systems must possess the
necessary competence to do so, knowing the characteristics
of the components to be assembled/used and taking all

the necessary precautions to ensure maximum safety in all
conditions of use. In the interest of safety, both for the Installer
and the Operator, no reasonably applicable precaution should
be omitted.

3.2 Essential safety in the high pressure system

1. The pressure line must always be provided with a safety
valve.

2. High pressure system components, particularly for systems

that operate primarily outside, must be adequately
protected from rain, frost and heat.

3. The electrical control system must be adequately
protected against sprays of water and must meet specific
regulations in force.

4. The high pressure pipes must be properly sized for
maximum operating pressure of the system and always
and only used within the operating pressure range
specified by the Manufacturer of the pipe itself. The same
rules should be observed for all other auxiliary systems
affected by high pressure.

5. The ends of high pressure pipes must be sheathed
and secured in a solid structure, to prevent dangerous
whiplash in case of bursting or broken connections.

6. Appropriate protective casing must be provided in pump
transmission systems (couplings, pulleys and belts,
auxiliary power outlets).

3.3 Safety during work

A

The room or area within which the high pressure system
operates must be clearly marked and prohibited to
unauthorized personnel and, wherever possible, segregated
or fenced to ensure restricted access. Personnel authorized

to access this area should first be instructed how to operate

within this area and informed of the risks arising from high

pressure system defects or malfunctions.

Before starting the system, the Operator is required to verify

that:

1. The high pressure system is properly powered, see chapter
9 par. 9.5.

2. The pump suction filters are perfectly clean; it is
appropriate to include a device indicating the clogging
level on all devices.

3. Electrical parts are adequately protected and in perfect
condition.

4. The high pressure pipes do not show signs of abrasion and
the fittings are in perfect order.

5. Inrelation to the application, use and environmental
conditions, during the operation the outer surfaces of
the pump may reach high temperatures. Therefore we
recommend to take precautions to avoid contact with hot
parts.

Any fault or reasonable doubt that may arise before or

during operation should be promptly reported and verified

by qualified personnel. In these cases, pressure should be

immediately cleared and the high pressure system stopped.

3.4 Rules of conduct for the use of lances

®OWe

The operator must always place his/her safety first, as
well as that of others that may be directly affected by his/
her actions, or any other assessments or interests. The
operator's conduct must be dictated by common sense
and responsibility.

2. The operator must always wear a helmet with a protective
visor, waterproof gear and wear boots that are appropriate
for use and can ensure a good grip on wet floors.

Note: appropriate clothing effectively protects against splashes
but not so effectively against direct impact with very close water
spray or splashes. Additional protections may therefore be
necessary in certain circumstances.

3. ltis good practice to organize personnel into teams of at
least two people capable of giving mutual and immediate
assistance in case of necessity and of taking turns during
long and demanding operations.



4. The work area jet range must be absolutely prohibited to 4 PUMP IDENTIFICATION

and free from objects that, inadvertently under a pressure Each pump has an identification label, showing:

jet, can be damaged and/or create dangerous situations. - Pump model and version
5. The water jet must always and only be pointed in the - Serial number

direction of the work area, including during preliminary - Maxrevs

tests or checks. - Absorbed power HP - kW
6. The operator must always pay attention to the trajectory - Pressure bar - PS.I.

of debris removed by the water jet. Where necessary, - Flow rate I/min - Gpm

suitable guards must be provided by the Operator to
protect anything that could become accidentally exposed.

7. The operator should not be distracted for any reason
during work. Workers needing to access the operating area
must wait for the Operator to stop work on his/her own
initiative, after which they should immediately make their
presence known.

8. lItisimportant for safety that all team members are always
fully aware of each other's intentions in order to avoid
dangerous misunderstandings.

9. The high pressure system must not be started up and run
under pressure without all team members in position and
without the Operator having already directed his/her lance
toward the work area.

3.5 Safety during system maintenance - .
1. High pressure system maintenance must be carried out =3
in the time intervals set by the manufacturer who is n =
responsible for the whole group according to law. o=
2. Maintenance should always be performed by trained and B Pl
authorized personnel. - *
3. Assembly and disassembly of the pump and the various Fig. 1
components must only be carried out by authorized A )
personnel, using apprgpriate equipmen)t/ in order & !\Ilo?iel, version and se.rlal number must always be
indicated when ordering spare parts

to prevent damage to components, in particular to
connections.

4. Always only use original spare parts to ensure total
reliability and safety.

5 TECHNICAL CHARACTERISTICS

Flow rate Pressure Power
Model Rpm - -
I/min Gpm bar psi kw HP

1500 153 40.4 400 5800 17 159
MK2 40

1800 149 394 400 5800 114 155

1500 193 51.0 300 4350 110 150
MK2 45

1800 189 499 300 4350 108 147

1500 239 63.1 250 3625 114 155
MK2 50

1800 233 61.6 250 3625 111 151

1500 289 76.4 200 2900 110 150
MK2 55

1800 282 74.5 200 2900 107 146

1500 343 90.6 170 2465 111 151
MK2 60

1800 335 88.5 170 2465 109 148

1 4 106.
MK2 65 500 03 06.5 150 2175 115 157

1800 394 104.1 150 2175 113 154
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Model Rom Flow rate Pressure Power
P I/min Gpm bar psi kw HP
1500 184 48.6 400 5800 140.5 191
MK2S 40 1800 183 48.3 400 5800 140 190
2200 182 48.1 400 5800 139 189
1500 233 61.6 300 4350 134 182
MK2S 45 1800 232 61.3 300 4350 133 181
2200 231 61.0 300 4350 132 180
1500 288 76.1 250 3625 137.5 187
MK2S 50 1800 286 75.6 250 3625 137 186
2200 285 75.3 250 3625 136 185
1500 349 92.2 200 2900 133 181
MK2S 55 1800 346 914 200 2900 132 180
2200 344 90.9 200 2900 132 179
1500 415 109.6 170 2465 135 183
MK2S 60 1800 412 108.9 170 2465 134 182
2200 410 108.3 170 2465 133 181
1500 487 128.7 150 2175 140 190
MK2S 65 1800 484 127.9 150 2175 139 189
2200 481 127.1 150 2175 137.5 187
6 DIMENSIONS AND WEIGHT
For the dimensions and weight of pump versions with piston @ 40 - 45 - 50, refer to Fig. 2.
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For the dimensions and weight of H.P. pump versions with the Hydraulic Pack setup, refer to Fig. 2/b.
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7 OPERATING INSTRUCTIONS

The pump has been designed to operate in
environments with non-explosive atmospheres, and
with filtered water (see par. 9.7).

The pumps must be ordered in ATEX configuration
in order to be used in explosive atmosphere
environments [zone 1(G) - 21 (D)].

Other liquids can be used only upon formal approval
by the Technical Office or Customer Service
Department.

7.1

7.2 Maximum pressure and flow rate

The rated specifications stated in our catalog are the
maximum that can be obtained by the pump. Independently
of the power used, the maximum pressure and rpm indicated
on the specification label can never be exceeded unless

prior formal authorization is given by our Technical Office or
Customer Service Department.

7.3 Minimum operating speed

The minimum speed allowed for these types of pumps is
300 rpm; any rpm other than mentioned and shown in the
performance table (see chapter 5) must be expressly and
formally authorized by the Technical Office or Customer
Service Department.

7.4 Sound emission

The sound pressure detection test was performed according
to Directive 2000/14 of the European Parliament and

Council (Machinery Directive) and EN-ISO 3744 with class 1
instrumentation.

A final detection of sound pressure must be performed on the
complete machine/system.

Should the operator be located at a distance of less than 1
meter, appropriate hearing protection must be employed
according to current regulations.

7.5 Vibration

The detection of this value shall be carried out only with the
pump set up on the plant and at the performance declared by
the customer. Values must be in accordance with regulations.

7.6 Brands and types of oils recommended
The pump is supplied with oil of a type suitable for room
temperatures from 0°C to 30°C.

Some types of recommended oil are indicated in the table
below. These oils have additives to increase corrosion
resistance and fatigue resistance (DIN 51517 part 2).
Alternatively you can also use Automotive Gear SAE 85W-90
oil for gearing lubrication.

Water temperature
The maximum permissible water temperature is
40°C. However, the pump can be used with water up
to a temperature of 60°C, but only for short periods.
In this case, it is best to consult the Technical Office
or Customer Service Department.

Manufacturer Lubricant

AGIP ACER220

= Agip

Aral Degol BG 220

BP Energol HLP 220

@

CASTROL HYSPIN VG 220
CASTROL MAGNA 220

26

Manufacturer Lubricant

Falcon CL220

ELF POLYTELIS 220
REDUCTELF SP 220

NUTO 220
TERESSO 220

FINA CIRKAN 220

RENOLIN 212
RENOLIN DTA 220

Mobil DTE Oil BB

Shell Tellus OI C 220

Wintershall Ersolon 220
Wintershall Wiolan CN 220

» RANDO HD 220
TEXACO
TOTAL Cortis 220

Check the oil level via the oil dipsticks that have minimum and
maximum marks @, Fig. 3.

If necessary, top up via the oil cap @, Fig. 3.

The correct checking of the oil level is made with the pump
not running, at room temperature. The oil change must be
made with the pump at working temperature, removing the
plug pos. @, Fig. 3.

The oil check and change must be carried out as indicated in
chapter 11.

The quantity required is ~13.5 liters.

P~ ,/“\ ;"\ S
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Fig. 3



In any case the oil must be changed at least once
ayear, as it is degraded by oxidation.

A

For a room temperature other than between 0°C - 30°C, follow
the instructions in the following diagram, considering that oil
must have a minimum viscosity of 180 cSt.

Viscosity / Room Temperature diagram
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8 PORTS AND CONNECTIONS
The pumps are equipped with:
2“IN"inlet ports:

G2" (versions with piston @ 40, 45, 50)

@80 mm (versions with piston @ 55, 60, 65)
Line connection to any of the two ports is indifferent for
proper pump functioning. The unused ports must be
hermetically closed.
2“0UT" outlet ports:

G1”(versions with piston @ 40, 45, 50)

G1 %" (versions with piston @ 55, 60, 65)
1 “DRAIN” port: with G1/2" orifice obtained in the lower cover
to monitor any leakage of fluid due to wear on the pressure
seals. If there are any leaks, refer to the Repair manual.

The used oil must be poured unto a suitable container and consigned to an authorized recycling center.
It absolutely must not be discarded into the environment.

This orifice must always be kept open (see Fig. 4 and
Fig. 4/a).

Fig. 4
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Fig. 4/a
9 PUMP INSTALLATION
9.1 Installation
The pump must be fixed horizontally using the @16.5 drilled
support feet.

The base must be perfectly flat and rigid enough as not to
allow bending or misalignment on the pump coupling axis/
transmission due to torque transmitted during operation.
Two lifting eyebolts are mounted on the pump for easy
installation, as per the figure below.

& The lifting eyebolts must not be removed.

The eyebolts are sized for lifting the pump only
and must never be used to handle additional
loads

Replace the oil filler closing plug located on the
casing with the oil filler cap.

The oil filler cap must always be reachable, even
when the unit is assembled.

The pump shaft (PTO) must not be rigidly

connected to the drive unit.

The following types of transmission are

recommended:

- Flexible coupling.

- Cardan shaft (comply with manufacturer's Max.
recommended working angles).

- Belts, for proper application consult with
our Technical Office or Customer Service
Department.

9.2 Rotation direction

The direction of rotation of the PTO is indicated by an arrow
on the reduction unit cover.

From a position facing the pump head, the rotation direction
will be as in Fig. 5.

RH SIDE

LH SIDE
anticlockwise

Fig. 5

9.3 Changing version and reduction unit
positioning
The pump version is defined as right when:
observing the pump facing the head side, the pump shaft
must have a PTO shank on the RH side.
The pump version is defined as left when:
observing the pump facing the manifold side, the pump shaft
must have the PTO coupling on the LH side (see Fig. 5).
The version can only be changed by authorized
& specialized personnel meticulously following the
instructions in the repair manual.

In addition it is possible to position the reduction unit in 5
different positions either on the RH or LH side as per Fig. 6.

RH SIDE

LH SIDE

Fig.6

changed by authorized specialized personnel
meticulously following the instructions in the
repair manual.

2 The position of the reduction unit can only be



9.4 Hydraulic connections

In order to isolate the system from vibrations produced by
the pump, it is advisable to make the first section of the duct
adjacent to the pump (both suction and outlet) with flexible
piping. The suction hose must be sufficiently rigid to prevent
deformation due to the negative pressure exerted by the
action of the pump.

9.5 Pump supply

MK2 pumps must always be installed with a suction head, that
is they must receive the water by gravity or by forced feeding,
but never draw it from a lower level.

The pumps are able to withstand minimum suction heads of
even 1 meter, however, for the best volumetric efficiency and
above all to avoid cavitation, the available positive suction
head (NPSH avail) measured at the suction flange in the
manifold must be equal to or greater than the values below:

NPSH (m)
MK240 45
MK245 5.5
MK250 6.5
MK255 7.5
MK260 8

MK265 9

For the greater displacements, MK2 55 - 60 - 65 pumps, forced
feeding by a booster pump is highly recommended in order to
avoid cavitation, considering the geometry of the hydraulics
and the considerable flow rates.

The booster pump must have at least twice the flow rate of the
rated flow rate of the plunger pump and a maximum pressure
of 2.5 bar at the suction port.

These supply conditions must be observed at all operating
speeds.

A

9.7

The booster pump must always be started up
before the plunger pump.

Itis advisable to install a pressure switch on the
supply line downstream of the filters protecting
the pump.

Filtration

9.6 Suction line

For smooth operation of the pump, the suction line must have

the following characteristics:

1. Minimum inside diameter as indicated in the graph in par.
9.9 and in any case greater than or equal to the diameter
at the pump manifold.

A

The layout must be such as to prevent cavitation
problems.

Completely airtight and constructed to ensure a perfectly
hermetic seal through time.

Localized restrictions should be avoided along the
piping, as these can cause pressure drops resulting
in cavitation. Avoid 90° elbows, connections with
other piping, restrictions, reverse gradients, inverted
U-curves and Tee connections.

4. Prevent the pump from emptying when it is stopped,
including partial emptying.

5. Do not use 3 or 4-way hydraulic fittings, adapters, swivel
joints, etc. as they could jeopardize pump performance.

6. Do not install Venturi tubes or injectors for detergent
suction.

7. Avoid use of foot valves or other types of unidirectional
valves.

8. Do not recirculate the by-pass valve drain directly to the
suction line.

9. Install suitable baffles inside the tank to prevent the water
flow from the bypass and the tank supply line creating
vortices or turbulence near the pump supply outlet port.

10. Make sure the suction line is thoroughly clean inside

before connecting it to the pump.

Install the pressure gauge for checking the booster
pressure near the plunger pump suction port and always
downstream from the filters.

11.

Two filters must be installed on the pump suction line, positioned as indicated in Fig. 7 and Fig. 7/a.

With a manually activated control valve
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1 Filter1 7 Pressure gauge
Inlet 2 Booster Pump 8 Safety valve
3 Filter2 9 Accumulator
4 Pressure gauge 10 Control valve
5 Pressure switch
" “Supply tank 6 Plunger pump
‘ 1 2 3 4 5 6 7 8 9
0 0 > A4 >
» 00 00 |_|
10
Bypass
Fig.7




With pneumatic control valve

1 Filter1 5 Pressure switch 9 Accumulator
2 Booster Pump 6 Plunger pump 10 Pneumatic control
3 Filter2 7 Pressure gauge valve
Inlet 4 Pressure gauge 8 Safety valve
Bypass
___Supplytank
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
(D @ 0000 @ %
—Q—W > > &
3 loooo ||
Fig.7/a
The filter, which is to be installed as close to the pump as 9.9 Calculation of the internal diameter of the
possible, must be easy to inspect and have the following duct pipes

specifications:

1. Minimum flow rate at least 3 times the nominal flow rate
of the pump.

2. Inlet/outlet port diameters no smaller than the inlet port
diameter of the pump.

3. Filtration grade between 200 and 360 pm.

For smooth pump operation, regular filter
& cleaning is necessary, planned according to the
9.8 Outlet line

actual use of the pump in relation to the quality

of water used and actual clogging conditions.

For correct design of the outlet line comply with the following

installation prescriptions:

1. The internal diameter of the pipe must be sufficient to
ensure correct fluid velocity, see the graph in par. 9.9

2. The first section of the line connected to the pump outlet
must be a flexible hose, in order to isolate vibration
produced by the pump from the rest of the system.

3. Use high pressure pipes and fittings to ensure high safety

margins in all operating conditions.

The outlet line must always be equipped with a safety

valve.

5. Use pressure gauges capable of withstanding the
pulsating loads typical of plunger pumps.

6. During the design stage, keep in mind the line pressure
drops that lead to a pressure reduction at the user with
respect to the pressure measured on the pump.

7. For applications in which pulses produced by the pump
on the outlet line may prove harmful or are anyway

undesirable, install a pulsation dampener of sufficient size.
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To determine the internal diameter of the duct, refer to the
following diagram:

Suction duct

With a flow rate of ~ 400 I/min and a water velocity of 1 m/sec.
The graph line joining the two scales meets the central scale,
showing the diameters, corresponding to a value of ~ 90 mm.
Outlet duct

With a flow rate of ~ 400 I/min and a water velocity of 5.5 m/
sec. The graph line joining the two scales meets the central
scale, showing the diameters, corresponding to a value of ~
40 mm.

Optimal speeds that can be obtained with the Booster

pump:
- Suction: <1 m/sec.
- Outlet: < 5.5 m/sec.
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The graph does not take into account pipe
resistance, valves, load loss produced by the length
of the ducts, the viscosity of the liquid pumped or
the temperature itself.

If necessary, contact our Technical Office or
Customer Service Department.




9.10  V-belt transmission

As indicated in par. 9.1 the pump can be controlled by a V-belt
system.

For proper layout sizing and layout it is strongly
recommended to consult with our Technical Office or
Customer Service Department.

10 START-UP AND OPERATION

10.1 Preliminary checks
Before start-up, ensure that:

The suction line is connected and pressurized
(see chapter 9): the pump must never run dry.

1. The suction line ensures a hermetic seal over time.

Any shut-off valves between the supply source and the
pump are fully open. The outlet line is free discharge, to
permit rapid expulsion of the air present in the pump
manifold and therefore facilitate fast priming.

All suction and outlet fittings and connections are
properly tightened.

The coupling tolerances on the pump/transmission axis
(half-joint misalignment, Cardan joint tilt, belt pulling,
etc.) remain within limits required by the transmission
manufacturer.

Oil in the pump casing is at the required level, verified with
the dipsticks (pos. @, Fig. 8).

Fig.8

In case of prolonged storage or long-term
inactivity, you need to restore the proper
functioning of the suction valves by opening the
three valve-lift devices (see pos. @ Fig. 9). Make
sure you have closed the valves before starting
the pump.

For the "work" and "rest" positions, see Fig. 10.
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Fig.9
VALVE OPEN - REST
POSITION -

VALVE CLOSED -
WORK POSITION -

SAFETY DEVICE
RELEASE

10.2 Start-up

1. At first start-up, verify that the rotation direction is correct.
Check that the pump is fed correctly.

Start-up the pump without any load.

Check that the rotation rpm during operation does not
exceed the nominal rpm of the pump.

Allow the pump run for no less than 3 minutes before
pressurizing it.

Before each pump stop, reset pressure by means of the
control valve or with any pressure relief devices.

Hwn

Should there be any priming trouble due to
insufficient supply, it is possible to remove the
three plugs in front of the head (except for the
MK240 version) as shown in pos. ® Fig. 11.




11 PREVENTIVE MAINTENANCE b) The pump is driven by an electric motor or internal
For pump reliability and efficiency, comply with maintenance combustion engine having performance values exceeding

intervals as shown in the table below. those shown in the table.
c) The safety devices have been tampered with or they have

PREVENTIVE MAINTENANCE been disconnected
Every 500 hours Every 1500 hours d) The pump has been used with accessories or spare parts
Check oil level Change oil not supplied by Interpump Group.
Check / Replace*: e) Damage has been caused by:
Valves 1) improper use
Valve seats 2) failure to follow maintenance instructions
Valve springs 3) any use different from that described in the operating
Valve guides instructions
Check / Replace*: 4) insufficient flow rate
H.P. seals 5) defective installation
L.P. seals 6) improper positioning or sizing of pipes
7 hori . ificati
* Toreplace, follow the instructions contained in the repair 8; E:\?i:;tiggzw design modifications

manual.

12 PUMP STORAGE 15 gg??ﬁ:’g:ﬁ;’gs ANDTHEIR
12.1 Method for filling pump with anti-corrosion

. . . The pump does not produce any noise upon
emulsion or anti-freeze solution @ _ star:-’u P P 4 P
Method for filling pump with anti-corrosion emulsion or anti- p:

freeze solution using an external diaphragm pump based on i Lhe pump Is not primed and is running dry.
. - o suction water.
the layouts shown in par. 9.7: 3
R - Valves are jammed.
a) Close the filter drain line, if open. Ll
) N . - Outlet line is closed and thus prevents the
b) Make sure the connecting pipe is clean, coat with grease . . .
. . . release of air trapped in the pump manifold.
and connect it to the high pressure discharge. I . larly:
¢) Connect the suction pipe to the diaphragm pump; Pump pu s.ates irregularly:
open the pump suction connection and attach the pipe - Air s:ﬁct.lon. |
between it and the diaphragm pump. ) Insud C'Tgt suEp yc'j fitti | h .
d) Fill the container with solution/emulsion. ) Fen S e hor{ enh s, fittings a ]?Irjg t.de suction
e) Insert the free ends of the suction pipe and the high 'Ee are cho ﬁng t. edpassage ° Iqulll :
pressure exhaust pipe inside the container. ) The sbuctlon teris 'Lty or.too Islmc? N i
f) Switch on the diaphragm pump. - The booster pump, where installed, is supplying

g) Pump the emulsion until it exits from the high pressure insufﬁcient. pressure or flow .rate. .
exhaust pipe. - The pump is not primed for insufficient head or
h) Continue pumping for at least another minute. The tf;]e outlet ',S cIosed'durljng prlmlngi. . .
emulsion can be strengthened if necessary by adding Shell - The pumlp Is not primed due to valve jamming.
Donax for example to the solution. - Worn valves. |
i) Stop the pump, remove the pipe from the suction - Worn pressure seals.
connection and close with a plug - Imperfect functioning of the pressure control
j)  Remove the hose from the high pressure exhaust. Clean, valvbel. h L
grease and plug both pipe connections. - Problems on the transmission.

. The pump does not supply the nominal flow rate/
12.2 Pipes pump ¢o R ad
. . . . excessive noise:
a) Before greasing and protecting pipes according to - Insufficient supply (see various causes as above).

previously described procedure, dry connections with - Rpm lower than the nominal speed;

compres.sed ar. - Excessive internal leakage of the pressure control
b) Cover with polyethylene. valve

¢) Do not wrap the pump too tightly and make sure there are

fold - Worn valves.
no folds. - Excessive leakage from the pressure seals.
- Cavitation due to:
13 PRECAUTIONS AGAINST FROST 1) Improper sizing of suction ducts/undersized

Follow the instructions in Chapter 12 in areas and

. . diameters.
times of the year at risk of frost (see par. 12.1). 2)

Insufficient flow rate.

In the presence of ice, do not start the pump 3) High water t?mperature. L .
under any circumstances until the circuit The pressure supplied by the pump is insufficient:
has been fully defrosted. Serious damage to - The user flow (nozzle). is or has become greater
the pump may result if this prescription is than the pump capacity.

disregarded - Insufficient pump rpm.
- Excessive leakage from the pressure seals.

14 WARRANTY CONDITIONS - Imperfect functioning of the pressure control
The guarantee period and conditions are contained in the valve.
- Worn valves.
purchase agreement.
The guarantee will in any case be invalidated if:
a) The pump is used for purposes other than the agreed
purposes.
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Pump overheats:

The pump is working in overpressure conditions
or pump rpm is higher than the nominal value.
Qil in the pump casing is not at level or not the
recommended type as detailed in chapter 7 (see
par.7.6).

Joint or pulley alignment is incorrect.

Excessive pump tilt during operation.
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Vibrations or hammering on pipes:

Air suction.

Faulty operation of the pressure control valve.
Valves malfunction.

Irregular drive transmission.



16 SPECIAL VERSIONS

The MK2 pump is also available in the following special

versions:

«  MK2R (for Recirculated Water)
«  MK2SR (for Recirculated Water)

« MK2C (for Methanol)
«  MK2SC (for Methanol)
« MK2SH (with AlISI 420 head)

The following information is helpful in deciding how to

choose and use these versions.
Unless specified otherwise, observe the above instructions for
the standard MK2 pump.

16.1.3 Technical characteristics

16.1 MK2R-MK2SR pumps

16.1.1 Operating instructions
The MK2R/MK2SR series pumps have been designed
& to operate in environments with atmospheres that
are not potentially explosive and for using water rich
in particulate, therefore they are considered ideal for
systems with fluid recirculation.
The durability of the piston seals is directly in
relation to the percentage of the presence of solids
in the fluid as regards both their size and their
density.
For a long seal life we recommend a particulate
grain size of no more than 200 micron and 20% max.
in volume.
For more information and a general system layout,
see par. 17.2.6.

16.1.2 Maximum pressure and flow rate

The rated specifications stated in our catalog are the
maximum that can be obtained by the pump. Independently
of the power used, the maximum pressure and rpm indicated
on the specification label can never be exceeded unless

prior formal authorization is given by our Technical Office or
Customer Service Department.

Flow rate Pressure Power
Model Rpm I/min Gpm bar psi kw HP
1500 153 40.4 400 5800 17 159
MK2R 40 1800 149 394 400 5800 114 155
1500 193 51.0 300 4350 110 150
MK2R 45 1800 189 49.9 300 4350 108 147
1500 239 63.1 250 3625 114 155
MK2R 50 1800 233 61.6 250 3625 11 151
1500 289 76.4 200 2900 110 150
MK2R 55 1800 282 745 200 2900 107 146
1500 343 90.6 170 2465 11 151
MK2R 60 1800 335 885 170 2465 109 148
1500 403 1065 150 2175 115 157
MK2R 65 1800 394 104.1 150 2175 13 154
Model Rbm Flow rate Pressure Power
P I/min Gpm bar psi kw HP
1500 184 48.6 400 5800 1405 191
MK2SR 40 1800 183 483 400 5800 140 190
2200 182 48.1 400 5800 139 189
1500 233 61.6 300 4350 134 182
MK2SR 45 1800 232 61.3 300 4350 133 181
2200 231 61.0 300 4350 132 180
1500 288 76.1 250 3625 1375 187
MK2SR 50 1800 286 756 250 3625 137 186
2200 285 753 250 3625 136 185
1500 349 922 200 2900 133 181
MK2SR 55 1800 346 914 200 2900 132 180
2200 344 90.9 200 2900 132 179
1500 415 109.6 170 2465 135 183
MK2SR 60 1800 412 108.9 170 2465 134 182
2200 410 1083 170 2465 133 181
1500 487 128.7 150 2175 140 190
MK2SR 65 1800 484 127.9 150 2175 139 189
2200 481 127.1 150 2175 1375 187
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16.1.4 Dimensions and weight
For the dimensions and weight of the pumps, refer to the
diagrams in chapter 6.

16.1.5 Pump supply

The pumps must always be installed with a suction head, that
is they must receive the water by gravity or by forced feeding,
but never draw it from a lower level.

The pumps are able to withstand minimum suction heads of
even 1 meter, however, for the best volumetric efficiency and
above all to avoid cavitation, the available positive suction
head (NPSH avail) measured at the suction flange in the head
must be equal to or greater than the values below.

NPSH,(m)
MK2R/MK2SR40 45
MK2R/MK2SR45 5.5
MK2R/MK2SR50 6.5
MK2R/MK2SR55 7.5
MK2R/MK2SR60 8
MK2R/MK2SR65 9

For the greater displacements, of the pumps with piston

@ 55 -60 - 65, forced feeding by a booster pump is highly
recommended in order to avoid cavitation, considering the
geometry of the hydraulics and the considerable flow rates.
The booster pump must have at least twice the flow rate of the
rated flow rate of the plunger pump and a maximum pressure
of 2.5 bar at the suction port.

These supply conditions must be observed at all operating
speeds.

The booster pump must always be started up
& before the plunger pump.

Itis advisable to install a pressure switch on the
supply line downstream of the filters protecting
the pump.

16.1.6 Filtration

Our Technical Office or Customer Service Departments are at the disposal of our customers in order to define the system better;
by way of example, we provide the following layouts (Fig. 12 and Fig. 12/a).

With a manually activated control valve
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:( Inlet —] 1 Filter 6 Safetyvalve
| = | 2 Pressure gauge 7 Accumulator
i i 3 Pressure switch 8 Control valve
! . . | 4 Plunger pump
i AR N | 5 Pressure gauge
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! User's specific layout |
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Fig. 12




With pneumatic control valve

|
Supply tank |
|

User's specific layout

1 Filter 5 Pressure gauge 8 Pneumatic control
2 Pressure gauge 6 Safety valve valve
3 Pressure switch 7 Accumulator
4 Plunger pump
T B
Inlet | Bypass
|
|
- N |
:'l i ‘\ |
i ! A i
=‘ ; j 1 2 3 4 5 6
‘\\ E E ’ll H
‘\ i i ’/ |
N H i e i
' |
A 00 0O
----- <1 i::y-@ > <&
> 00 00 L]

The filter must be installed as close as possible to the pump
and be easily inspected.

For the pump to work properly, the degree
& of filtration and accumulating capacity of the

filtering system must be sized to achieve the
best compromise between the durability of the
pump's hydraulics and the number of hours
worked between each filling with water.

The best recommended compromise is the one
illustrated in par. 17.1.1.

It is imperative, after using the pump, at the end
of the working day, to wash it with particulate-
free water.

A

16.1.7 Preventive maintenance
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Fig. 12/a

For pump reliability and efficiency, comply with maintenance
intervals as shown in the table below.

PREVENTIVE MAINTENANCE

Every 500 hours

Every 1000 hours

Check oil level

Change oil

Check / Replace*:
Valves
Valve seats
Valve springs
Valve guides

AN

(see chapter 7).

HP-LP seals: durability depends on the degree of
filtration, type of fluid and percentage in volume

*  To replace, follow the instructions contained in the repair

manual.



16.2 MK2C-MK2SC pumps
16.2.1 Operating instructions
The pumps have been designed to operate in
& environments with non-explosive atmospheres.
The pumps must be ordered in ATEX configuration
in order to be used in explosive atmosphere
environments [zone 1(G) - 21 (D)].
Our Technical or Customer Service departments are
at the disposal of our customers in order to define
the system better.

16.2.2 Operating temperature

The permissible fluid temperature is: -30°C to +30°C.
For other values contact our Technical Office or
Customer Service Departments.

16.2.3 Maximum pressure and flow rate

The rated specifications stated in our catalog are the
maximum that can be obtained by the pump. Independently
of the power used, the maximum pressure and rpm indicated
on the specification label can never be exceeded unless

prior formal authorization is given by our Technical Office or
Customer Service Department.

16.2.4 Technical characteristics

Model Rom Flow rate Pressure Power
P I/min Gpm bar psi kw HP
1500 153 40.4 400 5800 117 159
MK2C 40 1800 149 39.4 400 5800 114 155
1500 193 51.0 300 4350 110 150
MK2C 45 1800 189 49.9 300 4350 108 147
1500 239 63.1 250 3625 114 155
MK2C 50 1800 233 61.6 250 3625 111 151
Model Rom Flow rate Pressure Power
P I/min Gpm bar psi kw HP
1500 184 48.6 400 5800 140.5 191
MK2SC 40 1800 183 48.3 400 5800 140 190
2200 182 48.1 400 5800 139 189
1500 233 61.6 300 4350 134 182
MK2SC 45 1800 232 61.3 300 4350 133 181
2200 231 61.0 300 4350 132 180
1500 288 76.1 250 3625 137.5 187
MK2SC 50 1800 286 75.6 250 3625 137 186
2200 285 75.3 250 3625 136 185

16.2.5 Dimensions and weight
For the dimensions and weight of the pumps, refer to the
diagrams in chapter 6.
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16.3 MK2SH pumps

16.3.1 Operating instructions
The pump has been designed to operate in

& environments with non-explosive atmospheres, and
with filtered water (see par. 9.7).
The pumps must be ordered in ATEX configuration
in order to be used in explosive atmosphere
environments [zone 1(G) - 21 (D)].
Other liquids can be used only upon formal approval
by the Technical Office or Customer Service
Department.

16.3.2 Water temperature

The maximum permissible water temperature is
40°C. However, the pump can be used with water up
to a temperature of 60°C, but only for short periods.

In this case, it is best to consult the Technical Office
or Customer Service Department.

16.3.3 Maximum pressure and flow rate

The rated specifications stated in our catalog are the
maximum that can be obtained by the pump. Independently
of the power used, the maximum pressure and rpm indicated
on the specification label can never be exceeded unless

prior formal authorization is given by our Technical Office or
Customer Service Department.

16.3.4 Technical characteristics

Model Rpm Flow rate Pressure Power

I/min Gpm bar psi kw HP

1500 233 61.6 300 4350 134 182

MK2SH 45 1800 232 61.3 300 4350 133 181
2200 231 61.0 300 4350 132 180

1500 487 128.7 150 2175 140 190

MK2SH 65 1800 484 127.9 150 2175 139 189
2200 481 127.1 150 2175 137.5 187

16.3.5 Dimensions and weight
For the dimensions and weight of the pumps, refer to the
diagrams in chapter 6.
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17 DECLARATION OF INCORPORATION
DECLARATION OF
INCORPORATION

(In accordance with Annex Il of European Directive
2006/42/EC)

The manufacturer INTERPUMP GROUP S.p.A. - Via E. Fermi, 25 - 42049 - S.ILARIO D'ENZA (RE) - Italy DECLARES under
its sole responsibility that the product identified and described as follows:

Designation: Pump

Type: Reciprocating plunger pump for high pressure water

Trademark: INTERPUMP GROUP

Model: MK2 40 - MK2 45 - MK2 50 - MK2 55 - MK2 60 - MK2 65 - MK2S 40 - MK2S 45 - MK2S 50

MK2S 55 - MK2S 60 - MK2S 65 - MK2R 40 - MK2R 45 - MK2R 50 - MK2R 55 - MK2R 60
MK2R 65 - MK2SR 40 - MK2SR 45 - MK2SR 50 - MK2SR 55 - MK2SR 60 - MK2SR 65
MK2C 40 - MK2C 45 - MK2C 50 - MK2SC 40 - MK2SC 45 - MK2SC 50 — MK2SH 45
MK2SH 65

Is found to comply with the Machinery Directive
2006/42/EC Standards applied: UNIEN SO 12100 - UNI EN
809

The pump identified above meets the following essential safety and health protection requirements aslisted in section 1 of
Annex | of the Machinery Directive:

111-112-113-115-116-131-132-133-134-154-161-171-172-174-1741-1.74.2and the
relevant technical documentation has been compiled in accordance with Annex VII B.

In addition, following a motivated request, the manufacturer undertakes to provide acopy of the relevant pump
technical documentation in the manner and terms to be defined.

The pump must not be commissioned until the plant in which it is to be incorporated has been declared to be in compliance
with the provisions of the relevant directives and/or standards.

The technical file is constituted by INTERPUMP GROUP S.p.A. - Via E. Fermi, 25 - 42049 - S. ILARIO D'ENZA (RE) -
Italy, in its capacity as legal entity.

Person authorized to draw up the declaration: Giacomo Leo (Lawyer)

Reggio Emilia — 07/2024 L/%éj

4

/
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1 INTRODUCTION

Ce manuel décrit les instructions d'utilisation et de réparation
de la pompe MK2 et doit étre lu et compris attentivement
avant toute intervention sur la pompe.

Le bon fonctionnement et la durée de vie de la pompe
dépendent de son utilisation et de son entretien appropriés.
Interpump Group décline toute responsabilité concernant les
dommages dérivant d'une négligence et/ou de l'inobservation
des consignes de ce manuel.

Vérifier, dés réception, que la pompe est intacte et complete.
Signaler les anomalies éventuelles avant de l'installer et de la
démarrer.

2 DESCRIPTION DES SYMBOLES

Lire attentivement ce manuel avant toute opération.

Signal de Mise en garde

Lire attentivement ce manuel avant toute opération.

Signal de Danger
Risque d'électrocution.

Signal de Danger
S'équiper d'un masque de protection.

Signal de Danger
S'équiper de lunettes de protection.

Signal de Danger
S'équiper de gants de protection avant chaque
opération.

e @ > LB

Signal de Danger

N S'équiper de chaussures spéciales
3 SECURITE
3.1 Consignes générales de sécurité

Lutilisation impropre des pompes et des systéemes a haute
pression, ainsi que l'inobservation des normes d'installation

et d'entretien, peuvent étre a I'origine de graves dommages
corporels et/ou matériels. Toute personne qui s'appréte a
assembler ou a utiliser des systémes a haute pression doit
posséder les compétences nécessaires pour le faire, connaitre
les caractéristiques des composants assemblés/utilisés, et
prendre toutes les précautions nécessaires afin de garantir la
sécurité maximale dans n'importe quelle situation. Toutes les
précautions normalement applicables devront étre prises, aussi
bien par l'installateur que par l'opérateur, aux fins de la sécurité.

3.2 Protections essentielles du systéme a haute
pression

La ligne de pression doit toujours étre pourvue d'une

soupape de sécurité (clapet de surpression).

Les composants du systéme a haute pression, et

particulierement pour les groupes qui fonctionnent en

extérieur, doivent étre convenablement protégés contre la

pluie, le gel et la chaleur.

Les parties électriques du systéme, outre a étre correctement

protégées contre les projections d'eau, doivent étre

conformes aux réglementations spécifiques en vigueur.

Les tuyaux HP doivent avoir les dimensions requises pour

supporter la pression de service maximale du systéme, et

doivent toujours étre utilisés uniquement dans les plages

des pressions de service indiquées par le constructeur du

tuyau. Les mémes modalités doivent étre appliquées pour

tous les accessoires du systéme sous haute pression.

—_
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5. Les extrémités des tuyaux HP doivent étre gainées et fixées
a une structure solide, afin d'éviter de graves traumatismes
en cas d'explosion ou de rupture des connexions.

6. Des carters de protection appropriés doivent étre prévus
dans les systémes de transmission de la pompe (joints,
poulies, courroies, prises de force auxiliaires).

3.3 Sécurité durant le travail

A

Le milieu ou la zone dans laquelle fonctionne un systeme

a haute pression doit étre clairement signalé, interdit

aux personnes non autorisées et, si possible, délimité ou

entouré. Le personnel autorisé a accéder a cette zone devra

préalablement prendre connaissance du comportement

spécifique a adopter et des risques dérivant des défauts ou

des dysfonctionnements du systeme a haute pression.

Avant le démarrage du systéme, l'opérateur doit vérifier que :

1. Le systéme haute pression est correctement alimenté voir
le chapitre 9 paragraphe 9.5.

2. Lesfiltres d'admission de la pompe sont parfaitement
propres ; installer un capteur de colmatage.

3. Les pieces électriques sont convenablement protégées et
en parfait état.

4. Lestuyaux HP ne présentent pas de signes d'abrasion, et

les raccords sont installés correctement.

5. Selon les conditions d'application, l'utilisation et
I'environnement, les surfaces extérieures de la pompe
peuvent atteindre des températures élevées pendant
le fonctionnement. Par conséquent, nous vous
recommandons de prendre des précautions pour éviter le
contact avec les parties chaudes.

Toute anomalie ou tout doute raisonnable qui surviendrait

avant ou durant le travail devra étre signalé le plus rapidement

possible, et faire I'objet d'une vérification par un personnel
compétent. Dans ces conditions, la pression devra étre
immédiatement remise a zéro et le systeme a haute pression
arrété.

34 Normes de comportement pour l'utilisation

des lances

®We

1. Lopérateur doit toujours assurer son intégrité et sa
sécurité ainsi que celle des personnes qui pourraient étre
directement impliquées dans ses actions, avant d'évaluer
ou de s'intéresser a la situation ; ses actions devront étre
dictées par son bon sens et sa responsabilité.

L'opérateur doit toujours porter un casque ayant une
visiére de protection, des vétements imperméables et
chausser des chaussures adaptées au travail a fournir et en
mesure d'assurer une bonne adhérence au sol si ce dernier
est mouillé.

Remarque : une tenue de travail appropriée protége
efficacement contre les projections d’eau, mais pas autant contre
l'impact direct du jet ou des projections d'eau trop rapprochés.
Dans certaines circonstances, il pourrait étre nécessaire de
prendre des précautions supplémentaires.

3. Il est préférable de s'organiser par équipes de deux
personnes au moins, en mesure de s'entraider et de se
secouririmmédiatement en cas de besoin, et de se relayer
durant des travaux longs et contraignants.

4. Lazone de travail concernée par le champ d'action du jet

doit étre strictement interdite d'accés et libérée de tout
objet qui, touché par mégarde par le jet sous pression,
pourrait étre endommagé et/ou créer des situations de
danger.



5. Lejet d'eau doit toujours et uniquement étre dirigé vers
la zone de travail, méme durant les essais ou les controles
préliminaires.

6. Lopérateur doit toujours faire attention a la trajectoire
des déchets chassés par le jet d'eau. En cas de besoin, des
cloisons appropriées devront étre prévues par 'opérateur
afin de protéger ce qui pourrait étre accidentellement
touché.

7. Durant le travail, I'opérateur ne doit se distraire sous aucun
prétexte. Les agents chargés des travaux qui exigent
d'accéder a la zone opérationnelle devront attendre que
l'opérateur interrompe le travail de sa propre initiative,
puis communiquer immédiatement leur présence dans
cette zone.

8. Il estimportant pour la sécurité que tous les membres
de I'équipe soient toujours au courant des intentions de
chacun, afin d’éviter les malentendus dangereux.

9. Ne pas démarrer ni mettre sous pression le systeme a
haute pression avant que tous les membres de I'équipe
soient en place et que I'opérateur ait dirigé la lance vers la
zone de travail.

3.5 Sécurité lors de I'entretien du systéeme

1. Lentretien du systéme a haute pression doit étre effectué
selon les échéances prévues par le constructeur qui est
responsable de tout le groupe aux termes de la loi.

2. Lentretien doit toujours étre confié a un personnel
spécialisé et autorisé.

3. Le montage et le démontage de la pompe et des divers

4 IDENTIFICATION DE LA POMPE
Chaque pompe dispose d'une plaque signalétique portant :
- Modéle et version de la pompe

- Numéro de série

- Régime maxi

- Puissance absorbée ch - kW

- Pression en bars - PS.I.

- Débit I/min - Gpm (tr/min)

composants doivent étre effectués exclusivement par Fig. 1
du personnel autorisé, qui utilisera des équipements Le modeéle, la version et le numéro de série
appropriés a la tache, afin d’éviter d'endommager les & devront toujours étre indiqués en cas de
composants, et plus particulierement les connexions. commande de piéces de rechange
4. Pour garantir fiabilité et sécurité maximales, utiliser
exclusivement des piéces détachées d'origine.
5 CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
Débit Pression Puissance
Modele Tr/min " : " : - u
I/min Tr/min bar psi kw ch
1500 153 40,4 400 5800 117 159
MK2 40
1800 149 394 400 5800 114 155
1500 193 51,0 300 4350 110 150
MK2 45
1800 189 49,9 300 4350 108 147
1500 239 63,1 250 3625 114 155
MK2 50
1800 233 61,6 250 3625 111 151
1500 289 76,4 200 2900 110 150
MK2 55
1800 282 74,5 200 2900 107 146
1500 343 90,6 170 2465 111 151
MK2 60
1800 335 88,5 170 2465 109 148
1 4 106, 1 217 11 157
MK2 65 500 03 06,5 50 5 5 5
1800 394 104,1 150 2175 113 154
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Modele Tr/min Débit Pression Puissance
I/min Tr/min bar psi kw ch
1500 184 48,6 400 5800 140,5 191
MK2S 40 1800 183 48,3 400 5800 140 190
2200 182 48,1 400 5800 139 189
1500 233 61,6 300 4350 134 182
MK2S 45 1800 232 61,3 300 4350 133 181
2200 231 61,0 300 4350 132 180
1500 288 76,1 250 3625 137,5 187
MK2S 50 1800 286 75,6 250 3625 137 186
2200 285 75,3 250 3625 136 185
1500 349 92,2 200 2900 133 181
MK2S 55 1800 346 91,4 200 2900 132 180
2200 344 90,9 200 2900 132 179
1500 415 109,6 170 2465 135 183
MK2S 60 1800 412 108,9 170 2465 134 182
2200 410 108,3 170 2465 133 181
1500 487 128,7 150 2175 140 190
MK2S 65 1800 484 127,9 150 2175 139 189
2200 481 1271 150 2175 137,5 187

6 DIMENSIONS ET POIDS

Pour les dimensions et le poids des pompes dans les versions avec @ piston 40 - 45 - 50, se référer a la Fig. 2.
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Pour les dimensions des pompes version H.P. avec prédisposition Hydraulic Pack, se référer a la Fig. 2/b.
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Pour les dimensions des pompes version L.P. avec prédisposition Hydraulic Pack, se référer a la Fig. 2/c.
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7 INSTRUCTIONS D'UTILISATION

La pompe a été congue pour opérer dans des
environnements a atmosphére non explosive, avec
de l'eau filtrée (voir parag. 9.7).

Pour pouvoir utiliser les pompes dans des
environnements a atmosphére explosive [zone
1(G) - 21 (D)], elles doivent étre commandées en
configuration ATEX.

D'autres liquides ne peuvent étre utilisés qu'avec
I'approbation formelle du Bureau Technique ou du
Service d'Assistance Clients.

7.1

7.2 Débit et pression maximums

Les performances indiquées dans le catalogue se référent aux
performances maximales de la pompe. Indépendamment
de la puissance utilisée, la pression et la vitesse maximales
indiquées sur la plaque signalétique ne doivent pas étre
dépassées, sauf autorisation formelle expresse du Bureau
Technique ou du Service d’Assistance Clients.

7.3 Régime de rotation minimum

Le régime minimum admissible pour ces types de pompes est
de 300 tours / 1'; tous les régimes autres que ceux indiqués
dans le tableau des performances (voir chapitre 5) doivent étre
expressément autorisés par le Bureau Technique ou le Service
d’Assistance Clients.

7.4 Emission sonore

Le test de mesurage du niveau de pression acoustique a été
effectué conformément a la directive 2000/14 du Parlement
européen et du Conseil (directive « Machines ») et a la norme
EN-ISO 3744 avec des appareils de mesure de classe 1.

Le mesurage final du niveau de pression acoustique devra étre
effectué sur la machine/systeme complet.

Si l'opérateur se trouve a une distance inférieure a 1 metre,

il devra utiliser des protections acoustiques adéquates
conformément aux normes en vigueur.

7.5 Vibrations

Le mesurage de la valeur doit étre effectué uniquement avec
la pompe montée et fonctionnant selon les performances
déclarées par le client. Les valeurs devront étre conformes aux
normes en vigueur.

7.6 Marques et types d’huiles préconisés

La pompe est livrée avec le type d'huile valable pour les
températures ambiantes de 0°C a 30°C.

Certains types d'huile conseillés sont indiqués dans le tableau
ci-aprés. Ces huiles contiennent des additifs pour augmenter
la protection contre la corrosion et la résistance a la fatigue
(selon DIN 51517 partie 2).

Une autre possibilité est d'utiliser des huiles pour engrenages
automobiles SAE 85W-90.

Température de I'eau

La température maximale de I'eau autorisée est de
40°C. Cependant, il est possible d'utiliser la pompe
avec de l'eau a une température allant jusqu'a 60°C,
mais uniquement pendant de courtes périodes.
Dans ce cas, contacter le Bureau Technique ou le
Service d’Assistance Clients.

Fabricant Lubrifiant

AGIP ACER220

w Agip

Aral Degol BG 220

BP Energol HLP 220

@
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Fabricant Lubrifiant

CASTROL HYSPIN VG 220
CASTROL MAGNA 220

Falcon CL220

ELF POLYTELIS 220
REDUCTELF SP 220

NUTO 220
TERESSO 220

FINA CIRKAN 220

RENOLIN 212
RENOLIN DTA 220

Mobil DTE Oil BB

Shell Tellus OI C 220

Wintershall Ersolon 220
Wintershall Wiolan CN 220

“ RANDO HD 220
TEXACO
TOTAL Cortis 220

TOTAL
.._;,,J}

Controéler le niveau d'huile a travers les jauges présentant des
repéres de niveau minimum et maximum @, Fig. 3.

Si nécessaire, faire I'appoint a travers le bouchon ®), Fig. 3.

Le controle de niveau d'huile correct est effectué avec la
pompe a la température ambiante, I'huile doit étre vidangée
avec la pompe a la température de fonctionnement en retirant
le bouchon rep. @, Fig. 3.

Procéder au contréle de I'huile et a la vidange comme indiqué
au chapitre 11.

La quantité nécessaire est d'environ 13,5 litres.

Fig. 3



Dans tous les cas, vidanger I'huile au moins une
fois par an car elle pourrait se détériorer a cause
de I'oxydation.

A

Pour une température ambiante non comprise entre 0 °C et
30 °C, suivre les indications contenues dans le diagramme
suivant, en considérant que I'huile doit avoir une viscosité
minimale de 180 cSt.

Diagramme de viscosité / Température ambiante
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8 PRISES ET CONNEXIONS
Les pompes sont dotées de :
2 orifices d'aspiration « IN » :

G2"(dans les versions avec @ piston 40, 45, 50)

@80 mm (dans les versions avec @ piston 55, 60, 65)
La connexion de la ligne a I'un des deux orifices n'interfére
pas sur le bon fonctionnement de la pompe ; les orifices non
utilisés devront étre fermés hermétiquement.
2 orifices de refoulement « OUT »:

G1”(dans les versions avec @ piston 40, 45, 50)

G1 %" (dans les versions avec @ piston 55, 60, 65)
1 orifice « DRAIN » G1/2" sur le couvercle inférieur, permettant
de vérifier qu'il n'y ait pas de fuite de fluide due a 'usure
des joints de pression. En cas de fuites, suivre les conseils du
Manuel de réparation.
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Verser I'huile usagée dans un récipient spécial et I'éliminer auprés des centres autorisés.
Elle ne doit en aucun cas étre jetée dans la nature ou a I'égout.

S'assurer que cet orifice reste toujours ouvert (voir Fig. 4 et

Fig. 4




Fig. 4/a

9 INSTALLATION DE LA POMPE

9.1 Installation
La pompe doit étre fixée en position horizontale a l'aide des
pieds de support perforés @16.5 appropriés.
La base doit étre parfaitement plate et suffisamment rigide,
afin d’éviter toute flexion et tout désalignement de I'axe du
couplage pompe/transmission dus au couple transmis durant
le fonctionnement.
La pompe dispose de deux anneaux de levage pour faciliter
son installation, voir figure ci-dessous.
& Ne jamais enlever les anneaux de levage.
Les anneaux ou étriers de levage ont été
& dimensionnés uniquement pour soulever la
pompe. |l est absolument interdit de les utiliser
pour des charges supplémentaires.

Remplacer le bouchon de service de fermeture
de l'orifice servant a verser I'huile présent sur le
carter par le bouchon de remplissage d'huile.

Le bouchon de remplissage d’huile devra toujours
étre accessible, méme lorsque le groupe est monté.

L'arbre de la pompe (prise de force) ne doit pas
étre fixé solidement au groupe propulseur.

Nous conseillons d'utiliser les types de transmission
suivants :

Par accouplement élastique.

A cardan (respecter les angles de travail maxi
conseillés par les constructeurs).

Courroies ; pour une application correcte,
contacter le Bureau Technique ou le Service
d’Assistance Clients.
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9.2 Sens de rotation

Le sens de rotation de la prise de force est indiqué par une
fleche présente sur le couvercle du réducteur.

En se placant face a la culasse de la pompe, le sens de rotation
devra correspondre aux indications de la Fig. 5.

i
COTE GAUCHE
sens inverse des
aiguilles d'une montre

Fig. 5

9.3 Changement de version et mise en place du
réducteur

On parle de pompe version droite quand :

en observant la pompe de face du c6té culasse, I'arbre de la
pompe doit avoir I'embout de prise de force du c6té DROIT.
On parle de pompe version gauche quand :

en observant la pompe de face du c6té culasse, I'arbre de la
pompe présente I'embout de prise de force du co6té GAUCHE
(voir Fig. 5).

Seul le personnel spécialisé et autorisé peut
& modifier la version du réducteur, opération qui
Il est également possible d'installer le réducteur sur 5

se fera dans le respect des indications contenues
dans le Manuel de réparation.

positions différentes, aussi bien du coté droit que du coté

gauche, comme le montre la Fig. 6.

COTE DROIT

Fig.6

La position du réducteur ne peut étre modifiée
que par un personnel spécialisé et autorisé, en
respectant scrupuleusement les instructions du
Manuel de réparation.

A



9.4 Raccordements hydrauliques

Pour isoler l'installation contre les vibrations produites par

la pompe, il est préférable de réaliser le premier troncon

de conduite adjacent a la pompe (en admission comme en
refoulement) avec des flexibles. La consistance du trongon
d’admission devra étre apte a éviter les déformations causées
par la dépression produite par la pompe.

9.5 Alimentation de la pompe

Les pompes MK2 doivent toujours étre installées sous la
culasse, c'est-a-dire qu'elles doivent recevoir de l'eau par
gravité ou par gavage, sans jamais les aspirer a partir d'un
niveau plus bas.

Les pompes sont en mesure de tolérer des charges d'eau
minimales d'un metre mais, pour obtenir le meilleur
rendement volumétrique et surtout pour éviter tout
phénomeéne de cavitation, la charge d'eau positive disponible
(NPSH avail) mesurée sur le flasque d'aspiration de la culasse
devra étre supérieure ou égale aux valeurs suivantes :

NPSH (m)
MK240 45
MK245 5,5
MK250 6,5
MK255 7,5
MK260 8
MK265 9

Pour les cylindrées plus importantes, pompes MK2 55 - 60 -
65, I'alimentation forcée a I'aide d'une pompe de surpression
est fortement recommandée pour éviter les phénomenes
de cavitation, compte tenu de la géométrie de la partie
hydraulique et des débits importants.
Le débit de la pompe booster devra correspondre au moins
au double de la valeur déclarée pour la pompe a pistons, avec
une pression maximum de 2,5 bar mesurée sur la bouche
d'aspiration.
Respecter ces conditions d'alimentation quel que soit le
régime de service.

Toujours amorcer la pompe booster avant la
& pompe a pistons.

Il est conseillé d'installer un pressostat sur la
ligne d'alimentation en aval des filtres pour
protéger la pompe.

9.7 Filtration

9.6 Ligne d’aspiration

Pour un bon fonctionnement de la pompe, la ligne

d’admission devra présenter les caractéristiques suivantes :

1. Diamétre intérieur minimum comme indiqué dans le
graphique du paragraphe 9.9 et en tout cas égal ou
supérieur a celui de la téte de pompe.

A

Le long du parcours de la conduite, éviter les
restrictions localisées qui peuvent causer des
pertes de charge et par conséquent une cavitation.
Eviter a tout prix les coudes & 90°, les connexions
avec d'autres tuyauteries, les étranglements, les
contre-pentes, les courbes inversées en « U », les
raccordements en « T ».

2. Le schéma doit étre réalisé afin d'éviter tout phénomeéne
de cavitation.

3. Etre parfaitement hermétique et construite de facon a
assurer une étanchéité parfaite et une longue durée de
vie.

4. Bviter qu'une fois a l'arrét, la pompe se vide, méme
partiellement.

5. Ne pas utiliser de raccords oléodynamiques, raccords a 3
ou 4 voies, adaptateurs, bagues etc. lls pourraient en effet
réduire les performances de la pompe.

6. Ne pasinstaller de trompes de venturi ou d'injecteurs pour
I'admission du détergent.

7. Eviter d'utiliser des clapets de fond ou d’autres types de
clapets unidirectionnels.

8. Ne pas faire recirculer I'échappement de la soupape by-
pass directement en admission.

9. Prévoir des cloisons a l'intérieur du réservoir pour éviter

que les flux d’eau provenant de la soupape by-pass et de

la ligne d'alimentation du réservoir puissent créer des
tourbillons ou des turbulences a proximité de la prise du
tuyau d'alimentation de la pompe.

S'assurer que la ligne d’admission, avant d'étre raccordée a

la pompe, est parfaitement propre a l'intérieur.

Installer le manometre pour contréler la pression de la

pompe booster a proximité de l'orifice d'aspiration de la

pompe a pistons et toujours en aval des filtres.

10.

11.

Sur la ligne d'aspiration de la pompe, il est nécessaire d'installer deux filtres comme le montrent les Fig. 7 et Fig. 7/a.

Avec soupape de régulation a actionnement manuel
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1 Filtren®1 7 Manometre
Entrée 2 Pompe Booster 8 Soupape de sécurité
3 Filtren°2 9 Accumulateur
4 Manomeétre 10 Soupapede
5 Pressostat régulation
[ Réservoir 6 Pompe a pistons
d'alimentation
1 2 3 4 5 6 7 8 9
o S = O &
0 0 > Aé >
» 00 00 |_|
10
By-pass
Fig. 7



Avec soupape de régulation a actionnement pneumatique

1 Filtren®1 5 Pressostat 9 Accumulateur
2 Pompe Booster 6 Pompe a pistons 10 Soupape de
3 Filtren°2 7 Manomeétre régulation
Entrée 4 Manomeétre 8 Soupape de sécurité pneumatique
By-pass
J|..___Réservoir
d'alimentation
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
(D @ 0000 @ %
' >
3 loooo ||
Fig.7/a
Le filtre doit étre installé le plus prés possible de la pompe, 9.9 Calcul du diameétre intérieur des conduites

accessible pour étre facilement contrélé et présenter les
caractéristiques suivantes :
1. Débit minimum 3 fois supérieur au débit indiqué sur la
plague d'identification de la pompe.
Diamétre des orifices d'entrée/sortie non inférieur au
diamétre de l'orifice d'admission de la pompe.
Degrés de filtration compris entre 200 et 360 pm .
Pour le bon fonctionnement de la pompe, prévoir
& I'entretien régulier du filtre, programmé selon
I'utilisation effective de la pompe et également
en fonction de la qualité de l'eau utilisée et des
réelles conditions d’obstruction.
9.8 Ligne de refoulement
Pour la réalisation d’une ligne de refoulement correcte,
respecter les consignes d'installation suivantes :
1. Le diametre interne du tuyau doit étre suffisamment
grand pour garantir la vitesse correcte du fluide, voir le
paragraphe9.9.
Le premier trongon de conduite relié a la pompe doit étre
flexible, afin d'isoler les vibrations transmises par la pompe
aux autres éléments de l'installation.
Utiliser des tuyaux et des raccords pour haute pression qui
garantissent de larges marges de sécurité dans toutes les
conditions d'exercice.
Installer une soupape de sireté sur la ligne de
refoulement.
Utiliser des manomeétres adaptés a supporter des charges
pulsatoires typiques des pompes a pistons.
Tenir compte, en phase d'étude, des pertes de charge de la
ligne qui se traduisent par une diminution de la pression
utilisée par rapport a la pression mesurée a la pompe.

Pour les applications dans lesquelles les pulsations de
la pompe sur la ligne de refoulement se réveleraient

nuisibles ou inopportunes, installer un amortisseur adapté.
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Pour déterminer le diameétre intérieur de la conduite, se référer

au diagramme suivant :

Conduite d’admission

Avec un débit d'environ 400 I/min et une vitesse de I'eau

de 1 m/s. La ligne du graphique qui réunit les deux échelles

rencontre I'échelle centrale indiquant les diamétres, sur une

valeur correspondant a environ 90 mm.

Conduite de refoulement

Avec un débit d'environ 400 I/min et une vitesse de I'eau de

5,5 m/s. La ligne du graphique qui réunit les deux échelles

rencontre I'échelle centrale indiquant les diamétres, sur une

valeur correspondant a environ 40 mm.

Vitesses optimales assurées par la pompe Booster :

- Admission:  <1m/s.

- Refoulement: <5,5m/s.
Q (I/min)

V (m/s)

0,2

i/d(mm)DN A (Cm?)

0,25
03

o

linea di aspirazione

04

0,5
0,6
0,7
08
0,9

ERRIREA

100
90 1,2

linea di mandata

max. —4—+—

©
IS

0.1

Le graphique ne tient pas compte de la résistance
des tuyaux, des soupapes, de la perte de charge
due a la longueur des conduites, de la viscosité du
liquide pompé et de la température de ce dernier.
En cas de besoin, contacter le Bureau Technique ou
le Service d’Assistance Clients.



9.10 Transmission par courroie trapézoidale
Comme l'indique le parag. 9.1, la pompe peut étre entrainée
par un systéme de courroies trapézoidales.

Pour un dimensionnement et une disposition corrects, il est
fortement recommandé de consulter le Bureau Technique ou
le Service d’Assistance Clients.

10 DEMARRAGE ET FONCTIONNEMENT

10.1 Controles préliminaires
Avant le démarrage, s'assurer que :

A

1. Laligne d’admission garantit I'étanchéité dans le temps.

2. Toutes les soupapes d'arrét ou d'isolement éventuelles
entre la source d'alimentation et la pompe sont
compléetement ouvertes. La ligne de refoulement est a
échappement libre afin de permettre a l'air de la culasse
de la pompe de ressortir rapidement et de favoriser un
amorcage rapide.

3. Tous les raccords et toutes les connexions, en admission et
en refoulement, sont serrés a fond.

4. Lestolérances de couplage sur I'axe de la pompe/
transmission (désalignement des demi- accouplements,
inclinaison du cardan, entrainement des courroies, etc.)
restent dans les limites prévues par le constructeur de la
transmission.

5. Lhuile dans le corps de pompe est au niveau attendu en le
vérifiant avec les tiges appropriées (pos. @, Fig. 8).

La ligne d'aspiration est raccordée et sous
pression (voir chapitre 9) : la pompe ne doit
jamais tourner a vide.

WUETS

Fig.8

En cas de stockage ou d’arrét prolongé, remettre
les soupapes d'aspiration en état de fonctionner
en ouvrant les trois dispositifs d'ouverture

(voir rep. @ Fig. 9). S'assurer d'avoir refermé les
soupapes avant d'amorcer la pompe.

Pour les positions de « travail » et de « repos »,
voir Fig. 10.

e

X
>
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T
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Fig.9
SOUPAPE FERMEE  DEVERROUILLAGE SOUPAPE OUVERTE
- POSITION DE DISPOSITIF DE - POSITION DE

TRAVAIL -

SECURITE

Fig. 10
10.2 Démarrage
1. Au premier démarrage, vérifier si le sens de rotation est
correct.

2. Vérifier sila pompe est alimentée correctement.

Démarrer la pompe sans aucune charge.

4. Vérifier que pendant le fonctionnement le régime de
rotation ne dépasse pas celui indiqué sur la plaque
signalétique.

5. Laisser fonctionner la pompe pendant au moins 3 minutes
avant de la mettre sous pression.

6. Avant chaque arrét de la pompe, mettre la pression a
zéro en agissant sur la soupape de régulation ou sur les
éventuels dispositifs d'évacuation.

A

w

Si des problémes d’amorcage se produisent en
raison d’une alimentation électrique insuffisante,
il est possible d’intervenir en retirant les trois
capuchons avant de la téte (a I'exclusion de la
version MK240) comme indiqué pos.® Fig. 11.




11 ENTRETIEN PREVENTIF

Pour assurer la fiabilité et I'efficacité de la pompe, respecter les
intervalles d'entretien indiqués dans le tableau ci-dessous.

ENTRETIEN PREVENTIF

Toutes les 500 heures Toutes les 1500 heures
Vérification du niveau Vidange de I'huile
d'huile

Vérification / Remplacement* :
Soupapes
Sieges de soupapes
Ressorts de soupapes
Guides de soupapes

Vérification / Remplacement* :
Joints H.P.
Joints L.P.

*  Pour le remplacement, suivre les indications contenues
dans le Manuel de réparation.

12 REMISAGE DE LA POMPE

12.1 Méthode de remplissage de la pompe avec
une émulsion anticorrosive ou une solution
antigel

Méthode de remplissage de la pompe avec une émulsion

anticorrosive ou une solution antigel en utilisant une pompe

externe a membrane sur la base des schémas décrits au
parag.9.7::

a) Fermer l'orifice de drainage du filtre, s'il est ouvert.

b) S'assurer que le tuyau de raccordement est propre,
I'enduire de graisse et le raccorder au dispositif
d'évacuation de haute pression.

c) Fixer le tuyau d'aspiration a la pompe a membrane ; ouvrir
le raccord de I'aspiration de la pompe et fixer le tuyau
entre celui-ci et la pompe a membrane.

d) Remplir le récipient avec la solution/ émulsion.

e) Mettre les extrémités libres du tuyau d'aspiration ainsi
que le tuyau d'évacuation a haute pression a l'intérieur du
récipient.

f)  Amorcer la pompe a membrane.

g) Pomper I'émulsion jusqu'a ce que I'émulsion ressorte du
tuyau d'évacuation a haute pression.

h) Continuer le pompage pendant au moins une minute ;
I'émulsion peut étre renforcée si nécessaire en ajoutant -
par ex. Shell Donax a la solution.

i) Arréter la pompe, retirer le tuyau relié au raccord
d'aspiration et fermer ce dernier avec un bouchon.

j) Retirer le tuyau de I'évacuation a haute pression. Nettoyer,
graisser et boucher les deux raccords et les tuyaux.

12.2 Tuyaux

a) Avant de graisser et de protéger les tuyaux selon
la procédure précédente, sécher les raccords a l'air
comprimé.

b) Couvrir avec du polyéthyléne.

c) Ne pas serrer trop fort ; s'assurer qu'ils ne sont pas pliés.

13 PRECAUTIONS CONTRE LE GEL

Dans les zones et périodes de I'année a risque de
gel, suivre les instructions données dans le chapitre
12 (voir le paragraphe 12.1).

En présence de gel, ne jamais amorcer la pompe
avant que le circuit ne soit complétement dégelé
afin d’éviter dendommager gravement la
pompe.
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14

CONDITIONS DE GARANTIE

La période et les conditions de garantie sont contenues dans
le contrat d’achat.
La garantie sera toutefois annulée si :

a)

b)

15

La pompe a été utilisée pour des motifs différents de ceux

consentis.

La pompe a été équipée d'un moteur électrique ou

endothermique avec des performances supérieures a

celles indiquées dans le tableau.

Les dispositifs de sécurité prévus sont déréglés ou

débranchés.

La pompe a été utilisée avec des accessoires ou des pieces

détachées non fournis par Interpump Group.

Les dommages ont été causés par :

1) utilisation impropre

2) inobservation des instructions a suivre lors de
I'entretien

3) utilisation différente de celle décrite dans les
instructions

4) débit insuffisant

5) installation défectueuse

6) emplacementincorrect ou dimensions erronées des
tuyaux

7) modifications non autorisées apportées au projet

8) cavitation.

ANOMALIES DE FONCTIONNEMENT
ET CAUSES POSSIBLES

Au démarrage de la pompe, aucun bruit ne s’est
Q /| produit:
- La pompe n'est pas amorcée et tourne a vide.

- Manque d’eau en admission.

- Les soupapes sont bloquées.

- Laligne de refoulement est fermée et ne permet
pas a l'air présent dans la culasse de la pompe de
ressortir.

La pompe aspire de facon irréguliére :

- Aspiration d'air.

- Alimentation insuffisante.

- Les courbes, coudes, raccords présents le long de
la ligne d’admission rétrécissent le passage du
liquide.

- Lefiltre d'admission est sale ou trop petit.

- La pompe booster, si présente, fournit une
pression ou un débit insuffisant.

- La pompe n'est pas amorcée a cause d’'une
charge d'eau insuffisante ou parce que la
soupape de refoulement est fermée durant
I'amorcage.

- La pompe n'est pas amorcée a cause du collage
de certaines soupapes.

- Soupapes usagées.

- Joints de pression usagés.

- Fonctionnement anormal de la soupape de
régulation de la pression.

- Problemes sur la transmission.



D

La pompe ne fournit pas le débit indiqué sur la

plaque/bruit excessif :

- Alimentation insuffisante (voir les causes diverses
indiquées ci-dessus).

- Le nombre de tours est inférieur a celui indiqué
sur la plaque signalétiques ;

- Fuite excessive de la soupape de régulation de
pression.

- Soupapes usagées.

- Fuite excessive des joints de pression.

- Cavitationduea:
1) Dimensions erronées des conduites

d'admission/diametres trop petits.

2) Débit insuffisant.
3) Température de l'eau élevée.

La pression fournie par la pompe est insuffisante :

- Lutilisation (buse) est ou est devenue supérieure
a la capacité de la pompe.

- Le nombre de tours est insuffisant.

- Fuite excessive des joints de pression.

- Fonctionnement anormal de la soupape de
régulation de la pression.

- Soupapes usagées.
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La pompe surchauffe :

- La pompe fonctionne sous une pression
excessive ou le régime est supérieur a celui
indiqué sur la plaque signalétique.

- Lhuile dans le corps de pompe n'est pas au niveau
ou n'est pas du type recommandé au chapitre 7
(voir le paragraphe 7.6).

- Lalignement du joint ou des poulies n'est pas
précis.

- Linclinaison de la pompe durant le travail est
excessive.

Vibrations ou a-coups dans les tuyaux :

- Aspiration d'air.

- Fonctionnement anormal de la soupape de
régulation de pression.

- Dysfonctionnement des soupapes.

- Mouvement irrégulier dans la transmission.



16 VERSIONS SPECIALES

La pompe MK2 est également disponible dans les versions
spéciales suivantes :

«  MK2R (eau recyclée)

+ MK2SR (eau recyclée)

+ MK2C (méthanol)

« MK2SC (méthanol)

«  MK2SH (culasse AlSI 420)

Les indications relatives au choix et a I'utilisation de ces
versions sont présentées ci-aprés.

Sauf indication contraire, suivez les instructions ci-dessus pour
la pompe MK2 version standard.

16.1
16.1.1

AN

Pompe version MK2R-MK2SR

Instructions d'utilisation

Les pompes de la série MK2R/MK2SR ont été
congues pour fonctionner dans des environnements
avec des atmospheres non déflagrantes et une
utilisation d'eau riche en particules. Elles sont donc
considérées comme appropriées pour les systémes
avec recirculation de fluide.

La durée des joints d'étanchéité du piston est
directement liée au pourcentage de parties solides
dans le liquide, aussi bien en dimensions qu'en
densité.

Pour assurer la longévité des joints d'étanchéité, la
dimension du grain des particules ne devrait pas
dépasser 200 microns pour un volume maximum de
20 %.

Pour des informations plus détaillées et une
présentation générale de l'installation, voir le
paragraphe 17.2.6.

16.1.2 Débit et pression maximums

Les performances indiquées dans le catalogue se réferent aux
performances maximales de la pompe. Indépendamment
de la puissance utilisée, la pression et la vitesse maximales
indiquées sur la plaque signalétique ne doivent pas étre
dépassées, sauf autorisation formelle expresse du Bureau
Technique ou du Service d’Assistance Clients.

16.1.3 Caractéristiques techniques
\ . Débit Pression Puissance
Modéle Tr/min I/min Tr/min bar psi kw ch
1500 153 40,4 400 5800 117 159
MK2R 40 1800 149 39,4 400 5800 114 155
R 4 1500 193 51,0 300 4350 110 150
1800 189 49,9 300 4350 108 147
1500 239 63,1 250 3625 114 155
MK2R 50 1800 233 61.6 250 3625 11 151
1500 289 76,4 200 2900 110 150
MK2R 55 1800 282 74,5 200 2900 107 146
1500 343 90,6 170 2465 11 151
MK2R 60 1800 335 88,5 170 2465 109 148
1500 403 106,5 150 2175 115 157
MK2R 65 1800 394 104,1 150 2175 113 154
\ . Débit Pression Puissance
Modéle Tr/min I/min Tr/min bar psi kw ch
1500 184 48,6 400 5800 140,5 191
MK2SR 40 1800 183 483 400 5800 140 190
2200 182 48,1 400 5800 139 189
1500 233 61.6 300 4350 134 182
MK2SR 45 1800 232 61.3 300 4350 133 181
2200 231 61,0 300 4350 132 180
1500 288 76,1 250 3625 1375 187
MK2SR 50 1800 286 75,6 250 3625 137 186
2200 285 75.3 250 3625 136 185
1500 349 922 200 2900 133 181
MK2SR 55 1800 346 914 200 2900 132 180
2200 344 90,9 200 2900 132 179
1500 415 109.6 170 2465 135 183
MK2SR 60 1800 412 108.9 170 2465 134 182
2200 410 108.3 170 2465 133 181
1500 487 128.7 150 2175 140 190
MK2SR 65 1800 484 127.9 150 2175 139 189
2200 481 127.1 150 2175 1375 187
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16.1.4 Dimensions et poids
Pour les dimensions et le poids des pompes, se référer aux
schémas du chapitre 6.

16.1.5 Alimentation de la pompe

Les pompes doivent toujours étre installées sous la culasse,
c'est-a-dire qu'elles doivent recevoir de I'eau par gravité ou par
gavage, sans jamais les aspirer a partir d'un niveau plus bas.
Les pompes sont en mesure de tolérer des charges d'eau
minimales d'un metre mais, pour obtenir le meilleur
rendement volumétrique et surtout pour éviter tout
phénomeéne de cavitation, la charge d'eau positive disponible
(NPSH avail) mesurée sur le flasque d'aspiration de la culasse
devra étre supérieure ou égale aux valeurs suivantes :

NPSH,(m)
MK2R/MK2SR40 45
MK2R/MK2SR45 55
MK2R/MK2SR50 65
MK2R/MK2SR55 7,5
MK2R/MK2SR60 8
MK2R/MK2SR65 9

Pour les cylindrées plus importantes, pompes avec @ piston
55-60 - 65, I'alimentation forcée a l'aide d'une pompe de
surpression est fortement recommandée pour éviter les
phénomeénes de cavitation, compte tenu de la géométrie de la
partie hydraulique et des débits importants.
Le débit de la pompe booster devra correspondre au moins
au double de la valeur déclarée pour la pompe a pistons, avec
une pression maximum de 2,5 bar mesurée sur la bouche
d'aspiration.
Respecter ces conditions d'alimentation quel que soit le
régime de service.
Toujours amorcer la pompe booster avant la
& pompe a pistons.
Il est conseillé d'installer un pressostat sur la
ligne d'alimentation en aval des filtres pour
protéger la pompe.

16.1.6 Filtration

Le Bureau Technique ou le service d'assistance clients est a disposition du client pour définir I'installation avec plus de précision ;

les schémas (Fig. 12 et Fig. 12/a) sont fournis a titre d'exemple.
Avec soupape de régulation a actionnement manuel
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Avec soupape de régulation a actionnement pneumatique

|
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Le filtre doit étre installé le plus prés possible de la pompe,
accessible pour étre facilement controlé.
Pour assurer le fonctionnement de la pompe, le
& degré de filtration et le pouvoir d'accumulation
du systeme filtrant doivent étre dimensionnés
en fonction de I'objectif visant a atteindre le
meilleur compromis entre la durée de la partie
hydraulique de la pompe et le nombre d'heures
de service entre un remplissage d'eau et un
autre.
Le meilleur compromis conseillé est détaillé au
parag.17.1.1.
Ala fin d'une journée de travail, aprés avoir
& utilisé la pompe, la laver avec de I'eau ne
présentant pas de particules.

16.1.7 Entretien préventif
Pour assurer la fiabilité et 'efficacité de la pompe, respecter les
intervalles d'entretien indiqués dans le tableau ci-dessous.

ENTRETIEN PREVENTIF

Toutes les 500 heures Toutes les 1000 heures
Vérification du niveau Vidange de I'huile
d'huile

Vérification / Remplacement* :
Soupapes
Sieges de soupapes
Ressorts de soupapes
Guides de soupapes

2 Joints d'étanchéité HP-LP : leur durée dépend

du degré de filtration, du type de fluide et du
pourcentage en volume (voir chapitre 7).

*  Pour le remplacement, suivre les indications contenues
dans le Manuel de réparation.
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Fig. 12/a




16.2 Pompe version MK2C-MK2SC

16.2.1 Instructions d'utilisation
Les pompes ont été congues pour opérer dans

& des environnements ayant une atmosphére non
explosive.
Pour pouvoir utiliser les pompes dans des
environnements a atmosphére explosive [zone
1(G) - 21 (D)], elles doivent étre commandées en
configuration ATEX.
Le Bureau Technique ou le service d'assistance
clients est a la disposition du client pour la meilleure
définition de l'installation.

16.2.2 Température de service

La température admise pour le fluide est de :
-30 °C++30 °C. Pour d'autres valeurs contacter le
Bureau Technique ou le service d'assistance clients.

16.2.3 Débit et pression maximums

Les performances indiquées dans le catalogue se référent aux
performances maximales de la pompe. Indépendamment
de la puissance utilisée, la pression et la vitesse maximales
indiquées sur la plaque signalétique ne doivent pas étre
dépassées, sauf autorisation formelle expresse du Bureau
Technique ou du Service d’Assistance Clients.

16.2.4 Caractéristiques techniques

Modéle Tr/min Débit Pression Puissance
I/min Tr/min bar psi kw ch
1500 153 40,4 400 5800 117 159
MK2C 40 1800 149 39,4 400 5800 114 155
1500 193 51,0 300 4350 110 150
MK2C 45 1800 189 49,9 300 4350 108 147
1500 239 63,1 250 3625 114 155
MK2C 50 1800 233 61,6 250 3625 111 151
\ . Débit Pression Puissance
Modéle Tr/min I/min Tr/min bar psi kw ch
1500 184 48,6 400 5800 140,5 191
MK2SC 40 1800 183 48,3 400 5800 140 190
2200 182 48,1 400 5800 139 189
1500 233 61,6 300 4350 134 182
MK2SC 45 1800 232 61,3 300 4350 133 181
2200 231 61,0 300 4350 132 180
1500 288 76,1 250 3625 137,5 187
MK2SC 50 1800 286 75,6 250 3625 137 186
2200 285 75,3 250 3625 136 185

16.2.5 Dimensions et poids
Pour les dimensions et le poids des pompes, se référer aux
schémas du chapitre 6.
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16.2.6 Pompe version MK2SH

16.2.7 Instructions d'utilisation
La pompe a été congue pour opérer dans des

& environnements a atmosphére non explosive, avec
de l'eau filtrée (voir parag. 9.7).
Pour pouvoir utiliser les pompes dans des
environnements a atmosphére explosive [zone
1(G) - 21 (D)], elles doivent étre commandées en
configuration ATEX.
D'autres liquides ne peuvent étre utilisés qu'avec
I'approbation formelle du Bureau Technique ou du
Service d'Assistance Clients.

16.2.8 Température de I'eau

La température maximale de I'eau autorisée est de
40°C. Cependant, il est possible d'utiliser la pompe
avec de l'eau a une température allant jusqu'a 60°C,

mais uniquement pendant de courtes périodes.
Dans ce cas, contacter le Bureau Technique ou le
Service d’Assistance Clients.

16.2.9 Débit et pression maximums

Les performances indiquées dans le catalogue se référent aux
performances maximales de la pompe. Indépendamment
de la puissance utilisée, la pression et la vitesse maximales
indiquées sur la plaque signalétique ne doivent pas étre
dépassées, sauf autorisation formelle expresse du Bureau
Technique ou du Service d’Assistance Clients.

16.2.10 Caractéristiques techniques

Modéle Tr/min Débit Pression Puissance
I/min Tr/min bar psi kw ch
1500 233 61,6 300 4350 134 182
MK2SH 45 1800 232 61,3 300 4350 133 181
2200 231 61,0 300 4350 132 180
1500 487 128,7 150 2175 140 190
MK2SH 65 1800 484 127,9 150 2175 139 189
2200 481 127,1 150 2175 137,5 187

16.2.11 Dimensions et poids
Pour les dimensions et le poids des pompes, se référer aux
schémas du chapitre 6.
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17 DECLARATION D’INCORPORATION
DECLARATION D’INCORPORATION
(Conformément a 'annexe 1l De la directive Européenne 2006/42/CE)

Le fabricant INTERPUMP GROUP S.p.a. - Via E. Fermi, 25 - 42049 -S.ILARIO D’ENZA (RE) - Italie DECLARE sous sa
responsabilité exclusive, que le produit identifié et décrit ci-apres:

Désignation : Pompe

Type : Pompe alternative a pistons pour eau a haute pression

Marque de fabrique :  INTERPUMP GROUP

Modele : MK2 40 - MK2 45 - MK2 50 - MK2 55 - MK2 60 - MK2 65 - MK2S 40 - MK2S 45 - MK2S 50

MK2S 55 - MK2S 60 - MK2S 65 - MK2R 40 - MK2R 45 - MK2R 50 - MK2R 55 - MK2R 60
MK2R 65 - MK2SR 40 - MK2SR 45 - MK2SR 50 - MK2SR 55 - MK2SR 60 - MK2SR 65
MK2C 40 - MK2C 45 - MK2C 50 - MK2SC 40 - MK2SC 45 - MK2SC 50 — MK2SH 45
MK2SH 65

Est conforme a la Directive Machines 2006/42/CE
Normes appliquées : UNI EN ISO 12100 - UNI EN 809

La pompe identifiée ci-dessus satisfait aux exigences essentielles de sécurité et de santé suivantes citées au point 1 de
I'annexe | de la Directive Machines:
1.11-112-113-115-116-131-132-133-134-154-161-171-172-174-1741-
1.7.4.2 et la documentation technique s’y rattachant a été rédigée conformément a I'annexe VIl B.

De plus, le fabricant s’engage a rendre disponible, suite a une demande adéquatement motivée, une copie de la
documentation technique relative a la pompe dans les modes et les termes a définir.

La pompe ne doit pas étre mise en service avant que l'installation ou la machine finale dans laquelle elle doit étre incorporée
ait été déclarée conforme aux dispositions des directives et / ou normes qui sy rattachent.

Le dossier technique est constitué par la Société INTERPUMP GROUP S.p.A. - Via E. Fermi, 25 - 42049 - S. ILARIO
D’ENZA (RE) - Italie, en qualité de personne morale.

Personne autorisée a rédiger la déclaration : Maitre Giacomo Leo
/)

Reggio Emilia — 07/2024 V{Méf
7

/
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1 EINLEITUNG

Diese Anleitung enthalt die Anweisungen fiir den Betrieb
und die Wartung der Pumpen MK2 und muss vor deren
Inbetriebnahme sorgfiltig gelesen und verstanden werden.
Der einwandfreie Betrieb und die lange Lebensdauer

der Pumpe sind von der korrekten Verwendung und
angemessenen Wartung abhdngig.

Interpump Group haftet nicht fir Schaden durch
Nachlassigkeit oder Nichtbeachtung der in dieser Anleitung
beschriebenen Vorschriften.

Stellen Sie mit einer Empfangspriifung fest, ob die Pumpe
unbeschadigt und vollstandig angeliefert worden ist.
Melden Sie etwaige Unstimmigkeiten vor Installation und
Inbetriebnahme der Pumpe.

2 BESCHREIBUNG DER SYMBOLE

Lesen Sie vor jeder Arbeit stets aufmerksam die Anweisungen
in dieser Anleitung.

Warnzeichen

Lesen Sie vor jeder Arbeit stets aufmerksam die
Anweisungen in dieser Anleitung.

Gefahrenzeichen
Stromschlaggefahr.

Gefahrenzeichen
Schutzmaske tragen.

Gefahrenzeichen
Schutzbrille tragen.

Gefahrenzeichen
Vor jeder Arbeit Schutzhandschuhe anziehen.

@@ > LB

Gefahrenzeichen
Geeignetes Schuhwerk tragen

4

3 SICHERHEIT

3.1 Allgemeine Sicherheitshinweise

Die unsachgemafe Verwendung von Pumpen und
Hochdrucksystemen sowie die Nichteinhaltung der
Installations- und Wartungsvorschriften kann schwere
Personen- und/oder Sachschaden verursachen.
Hochdrucksysteme diirfen nur von Personal installiert oder
betrieben werden, das tiber die erforderlichen Kompetenzen
verfligt und die Eigenschaften der zu verwendenden/
installierenden Bestandteile kennt. Auflerdem missen alle
maoglichen Vorkehrungen getroffen werden, um hochste

Sicherheit unter allen Betriebsbedingungen zu gewahrleisten.

Weder der Installateur noch das Bedienungspersonal diirfen
keine verniinftigerweise anwendbare Vorsichtsma3nahme
unterlassen, die zur Sicherheit beitragt.

3.2 Grundlegende Sicherheitsanforderungen

des Hochdrucksystems

1. Die Druckleitung muss stets ein Sicherheitsventil
beinhalten.

2. Die Bestandteile des Hochdrucksystems, besonders der
im Freien betriebenen Systeme, miissen in angemessener
Weise gegen Regen, Frost und Hitze geschiitzt sein.

3. Die elektrischen Systemteile missen gegen Spritzwasser

geschitzt sein und die einschldgigen Vorschriften erfillen.

60

Die Hochdruckschlauche miissen dem maximalen

Betriebsdruck des Systems entsprechend bemessen

sein und dirfen ausschlieBlich innerhalb des vom

Schlauchherstellers angegebenen Betriebsdruckbereichs

verwendet werden. Die gleichen Forderungen gelten fir

das gesamte Hochdruckzubehor des Systems.

5. Die Endseiten der Hochdruckschlauche miissen umhdllt
und an einer festen Struktur gesichert werden, um
geféhrliche Schldge beim Bersten oder Brechen der
Verbindungen zu vermeiden.

6. Entsprechende Schutzgehduse sind in den

Antriebssystemen der Pumpe (Kupplungen,

Riemenscheiben und Riemen, Nebenabtrieben)

anzubringen.

3.3 Sicherheit bei der Arbeit

A

Der Betriebsbereich eines Hochdrucksystems muss deutlich
gekennzeichnet und fiir Unbefugte unzuganglich sein und zu
diesem Zweck moglichst abgesperrt oder umzaunt werden.
Personal, das befugt ist, diesen Bereich zu betreten, muss

im Vorfeld tUber das korrekte Verhalten in diesem Bereich

unterrichtet und Uber die Risiken informiert werden, die sich

aus Defekten oder Stérungen des Hochdrucksystems ergeben
kénnen.

Vor dem Start des Systems muss das Bedienungspersonal

sicherstellen, dass:

1. Das Hochdrucksystem ordnungsgemaf3 versorgt wird,
siehe Kapitel 9 Abschn. 9.5.

2. Die Saudfilter der Pumpe perfekt sauber sind; es sollten
Vorrichtungen fiir die Anzeige von Verstopfungen
installiert werden.

3. Die elektrischen Teile in angemessener Weise geschiitzt

und in einwandfreiem Zustand sind.

Die Hochdruckschlauche keine offensichtlichen

Abriebspuren aufweisen und die Anschliisse in

einwandfreiem Zustand sind.

5. Je nach Anwendung, Gebrauch und
Umgebungsbedingungen kénnen die AuBBenflachen
der Pumpe wahrend des Betriebs hohe Temperaturen
erreichen. Seien Sie daher vorsichtig, um den Kontakt mit
den heiflen Teilen zu verhindern.

Stérungen oder begriindete Zweifel, die vor oder wahrend

der Arbeit auftreten, missen unverziiglich gemeldet und

durch kompetentes Personal tGiberpriifen werden. In diesen

Féllen sofort den Druck abbauen und das Hochdrucksystem

anhalten.

3.4 Verhaltensregeln bei Verwendung von

Strahlrohren

®We

1. Der Bediener muss immer seine Gesundheit und
Sicherheit sowie die von Dritten, die direkt von seinen
Handlungen betroffen sein kdnnen, an erste Stelle setzen.
Seine Vorgehensweise muss stets durch den gesunden
Menschenverstand und Verantwortungsbewusstsein
geleitet sein.

2. Der Bediener hat immer einen Helm mit Schutzvisier,
wasserfeste Schutzkleidung sowie Stiefel tragen, die fir
den Verwendungszweck geeignet sind und gute Haftung
auch auf nassem Boden gewabhrleisten.




Hinweis: Angemessene Arbeitskleidung schiitzt effizient vor
Spritzwasser, jedoch nicht vor dem direkten Auftreffen eines
Wasserstrahls oder vor Wasserspritzern aus unmittelbarer
Ndhe. Unter bestimmten Umstcdnden kénnen daher zusdtzliche
SicherheitsmalBnahmen erforderlich sein.

3. Essollten Teams mit mindestens zwei Personen gebildet
werden, die sich bei Bedarf sofort gegenseitig helfen und
bei langen und schweren Arbeiten abwechseln kénnen.

4. Der vom Aktionsradius des Strahls betroffene
Arbeitsbereich muss unzuganglich und von Gegenstdnden
frei gerdumt sein, die durch den unter Druck stehenden
Strahl Schaden nehmen bzw. Gefahrensituationen
verursachen kdnnen.

5. Der Wasserstrahl darf immer nur auf den Arbeitsbereich
gerichtet werden, dies auch bei vorbereitenden Priifungen
oder Inspektionen.

6. Der Bediener muss stets auf die Flugbahn der durch den
Wasserstrahl abgeldsten Partikel achten. Falls erforderlich,
muss der Bediener geeignete Schutzwande vorsehen, um
die gefahrdeten Stellen zu schiitzen.

7. Wahrend der Arbeit darf sich der Bediener durch nichts
ablenken lassen. Personal, das den Arbeitsbereich
betreten muss, hat solange zu warten, bis der Bediener
die Arbeit unterbricht, und ihn daraufhin sofort tiber seine
Anwesenheit in Kenntnis zu setzen.

8. Aus Sicherheitsgriinden ist es unerlasslich, dass alle
Mitglieder des Teams immer genau ihre gegenseitigen
Absichten kennen, um gefahrliche Missverstandnisse zu
vermeiden.

9. Das Hochdrucksystem darf nur gestartet und unter Druck
gesetzt werden, nachdem alle Mitglieder des Teams auf
ihrem Platz sind und der Bediener das Strahlrohr auf den
Arbeitsbereich gerichtet hat.

3.5 Sicherheit bei der Wartung des Systems

1. Die Wartung des Hochdrucksystems muss zu den vom
Hersteller vorgesehenen Intervallen erfolgen. Letzterer
ist daflir verantwortlich, dass die gesamte Gruppe die
gesetzlichen Anforderungen erfiillt.

2. Die Wartungsarbeiten miissen immer von autorisiertem
Fachpersonal durchgefiihrt werden.

3. Der Ein- und Ausbau der Pumpe sowie der verschiedenen
Bauteile darf ausschlie3lich durch autorisiertes Personal
mithilfe zweckmaBiger Werkzeuge erfolgen, um Schaden
an den Bauteilen und insbesondere an den Verbindungen
zu vermeiden.

4. Verwenden Sie zur Gewahr absoluter Zuverldssigkeit und
Sicherheit stets nur Original-Ersatzteile.

5 TECHNISCHE DATEN

4

KENNZEICHNUNG DER PUMPE

Jede Pumpe ist durch ein Typenschild mit folgenden Angaben
gekennzeichnet:

Modell und Version der Pumpe
Seriennummer

Max. Drehzahl
Leistungsaufnahme PS - kW
Druck bar - PSI

Férdermenge I/min - Gpm

Abb. 1

& Modell, Version und Seriennummer sind bei der

Bestellung von Ersatzteilen immer anzugeben

Fordermenge Druck Leistung
Modell 1/min
I/min Gpm bar psi kw PS
1 1 40,4 4 117 1
MK2 40 500 53 0, 00 5800 59
1800 149 394 400 5800 114 155
1500 193 51,0 300 4350 110 150
MK2 45
1800 189 49,9 300 4350 108 147
1 2 1 2 2 114 1
MK2 50 500 39 63, 50 3625 55
1800 233 61,6 250 3625 111 151
1500 289 76,4 200 2900 110 150
MK2 55
1800 282 74,5 200 2900 107 146
1 4 17 24 111 151
MK2 60 500 343 90,6 0 65 5
1800 335 88,5 170 2465 109 148
1500 403 106,5 150 2175 115 157
MK2 65
1800 394 104,1 150 2175 113 154
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. Férdermenge Druck Leistung
Modell 1/min I/min Gpm bar psi kw PS
1500 184 48,6 400 5800 140,5 191
MK2S 40 1800 183 48,3 400 5800 140 190
2200 182 48,1 400 5800 139 189
1500 233 61,6 300 4350 134 182
MK2S 45 1800 232 61,3 300 4350 133 181
2200 231 61,0 300 4350 132 180
1500 288 76,1 250 3625 137,5 187
MK2S 50 1800 286 75,6 250 3625 137 186
2200 285 75,3 250 3625 136 185
1500 349 92,2 200 2900 133 181
MK2S 55 1800 346 91,4 200 2900 132 180
2200 344 90,9 200 2900 132 179
1500 415 109,6 170 2465 135 183
MK2S 60 1800 412 108,9 170 2465 134 182
2200 410 108,3 170 2465 133 181
1500 487 128,7 150 2175 140 190
MK2S 65 1800 484 1279 150 2175 139 189
2200 481 1271 150 2175 137,5 187

6

Fur die Abmessungen und das Gewicht der Pumpen in der Version mit Kolben-@ 40 - 45 - 50 siehe Abb. 2.
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Fir die Abmessungen und das Gewicht der Pumpen in HD-Version mit Hydraulic-Pack-Vorriistung siehe Abb. 2/b.
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7 GEBRAUCHSANWEISUNGEN

Die Pumpen sind fiir den Betrieb in nicht
& explosionsgefahrdeten Umgebungen mit

gefiltertem Wasser (siehe Abschn. 9.7).

Fur die Verwendung der Pumpen in
explosionsgefahrdeter Umgebung [Zonen 1(G) -
21(D)] missen sie in ATEX-Auslegung bestellt werden.
Andere Flissigmedien diirfen nur nach ausdriicklicher
Genehmigung durch die technische Abteilung oder
den Kundendienst verwendet werden.

71 Wassertemperatur
Die zuldssige Hochsttemperatur des Wassers betragt
40 °C. Kurzzeitig kann die Pumpe auch mit Wasser
bei einer Temperatur von bis zu 60 °C betrieben

werden. Wenden Sie sich fiir solche Falle bitte an die
Technische Abteilung oder den Kundendienst.

7.2 Fordermenge und Hochstdruck

Die im Katalog angegebenen Leistungen beziehen sich auf die
Hochstleistungen der Pumpe. Unabhéngig von der genutzten
Leistung dirfen die auf dem Typenschild angegebenen
Hochstwerte flir Druck und Drehzahl nur mit ausdricklicher
und formeller Genehmigung durch die technische Abteilung
oder den Kundendienst Giberschritten werden.

7.3 Mindestdrehzahl

Die zuldssige Mindestdrehzahl fiir diese Pumpentypen betragt
300 1/min. Jede von diesem Wert und von der Tabelle der
technischen Daten (siehe Kapitel 5) abweichende Drehzahl
muss ausdriicklich formell durch die technische Abteilung
oder den Kundendienst genehmigt werden.

7.4 Schallemission

Die Schalldruckpriifung wurde gemaf der Richtlinie
2000/14 des Europaischen Parlaments und des Rates
(Maschinenrichtlinie) sowie der Norm EN-ISO 3744 mit
Geraten der Klasse 1 durchgefiihrt.

Die endgiiltige Messung des Schalldrucks muss an

der kompletten Maschine/dem vollstdndigen System
durchgefiihrt werden.

Sollte sich der Bediener weniger als 1 Meter vom System
entfernt befinden, muss er einen angemessenen Gehdrschutz
tragen, der die geltenden gesetzlichen Vorschriften erfiillt.

7.5 Vibrationen

Die Messung des Wertes darf nur bei installierter Pumpe an
der Anlage und mit den vom Kunden erklarten Leistungen
erfolgen. Die Werte miissen den geltenden gesetzlichen
Vorschriften entsprechen.

7.6 Empfohlene Olmarken und -sorten

Die Pumpe wird mit einem Ol geliefert, das fiir
Umgebungstemperaturen von 0 °C bis 30 °C ausgelegt ist.

In nachstehender Tabelle sind einige empfohlenen Olsorten
verzeichnet. Diese Ole sind fiir besseren Korrosionsschutz und
hoéhere Alterungsbestandigkeit (nach DIN 51517 Teil 2) mit
Zusatzen angereichert.

Alternativ dazu kénnen Sie auch Schmier6le fiir Automotive-
Getriebe SAE 85W-90 verwenden.

Hersteller Schmierol

CASTROL HYSPIN VG 220
CASTROL MAGNA 220

Falcon CL220

ELF POLYTELIS 220
REDUCTELF SP 220

NUTO 220
TERESSO 220

FINA CIRKAN 220

RENOLIN 212
RENOLIN DTA 220

Mobil DTE Oil BB

Shell Tellus OI C 220

Wintershall Ersolon 220
Wintershall Wiolan CN 220

‘ RANDO HD 220

TOTAL Cortis 220

Uberpriifen Sie den Olstand (iber die Messstabe mit min.
sowie max. Markierungen @, Abb. 3.

Fillen Sie bei Bedarf tiber den Olverschluss ®, Abb. 3 nach.
Die Olstandspriifung hat bei Pumpe auf
Umgebungstemperatur zu erfolgen, fiir den Olwechsel soll die
Pumpe dagegen auf Betriebstemperatur sein. Entfernen Sie
dazu den Verschluss Pos. @, Abb. 3.

Fir die Olstandpriifung und den Olwechsel siehe Angaben in
Kapitel 11.

Die bendtigte Menge betragt ~ 13,5 Liter.

Hersteller Schmierol

AGIP ACER220

= Agip

Aral Degol BG 220

BP Energol HLP 220

(8P

Abb. 3



das Ol in jedem Fall mindestens einmal pro Jahr

2 Aufgrund der zeitlich bedingten Oxidation muss
gewechselt werden.

Wenn die Umgebungstemperatur nicht zwischen 0 °C

und 30 °C liegt, beachten Sie bitte die in nachstehendem
Diagramm enthaltenen Anweisungen und berticksichtigen
Sie, dass das Ol eine Viskositit von mindestens 180 cSt
aufweisen muss.

Diagramm Viskositdat / Umgebungstemperatur
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werden.

2 Altol muss in einem geeigneten Behélter gesammelt und den entsprechenden Wertstoffstellen zugefiihrt
Es darf auf keinen Fall in die Umwelt abgeleitet werden.

8 ANSCHLUSSE UND VERBINDUNGEN Die Bohrung muss stets gedffnet bleiben (siehe Abb. 4 und

Abb. 4/a).

Die Pumpen verfligen tber:
2 Sauganschlisse “IN“:

G2" (in den Versionen mit Kolben-@ 40, 45, 50)

@80 mm (in den Versionen mit Kolben-@ 55, 60, 65)
An welchen der beiden Anschlisse die Leitung angeschlossen
wird, ist fur die Funktionstlchtigkeit der Pumpe unerheblich;
nicht verwendete Anschliisse missen dicht verschlossen
werden.
2 Druckanschliisse “OUT":

G1”(in den Versionen mit Kolben-@ 40, 45, 50)

G1 %" (in den Versionen mit Kolben-@ 55, 60, 65)
1 "ABLASS"-Anschluss: mit im unteren Deckel eingearbeiteter
Bohrung G1/2" zur Uberpriifung etwaiger Flissigkeitslecks
durch Verschleil der Druckdichtungen. Bei auftretenden Lecks
siehe die Reparaturanleitung.

Abb. 4
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9.2 Drehrichtung

Die Drehrichtung der Zapfwelle ist durch einen am Gehduse
eingearbeiteten Pfeil angegeben.

Vor dem Pumpenkopf stehend muss die Drehrichtung den
Angaben in Abb. 5 entsprechen.

Abb. 4/a
LINKE SEITE
9 INSTALLATION DER PUMPE im Gegenuhrzeigersini
9.1 Installation
Die Pumpe muss in horizontaler Position mit den zugehdrigen
StellfiiBen (@ 16,5) eingebaut werden. Abb. 5
Die Stellfliche muss perfekt eben und solide genug .
sein, um das Durchbiegen oder Fluchtungsfehler an der 9.3 Anderung der Version und Bauposition des
Kupplungsachse Pumpe/Antrieb durch das beim Betrieb Getriebes
libertragene Drehmoment zu verhindern. Die rechte Pumpenausfiihrung ist dann gegeben, wenn:
Als Installationshilfe sind zwei Hubdsen auf der Pumpe sich der Zapfwellenstummel der Pumpenwelle bei Frontansicht
angebracht, siehe folgende Abbildung. auf den Pumpenkopf auf der rechten Seite befindet.
Die linke Pumpenausfiihrung ist dann gegeben, wenn:
Die Hubésen diirfen nicht abgenommen werden. sich der Zapfwellenstummel der Pumpenwelle bei

Frontansicht auf den Pumpenkopf auf der linken Seite
befindet (siehe Abb. 5).

2 Die Version darf nur von autorisiertem

Die Hubodsen sind ausschlieB3lich zum Heben der
Pumpe ausgelegt und diirfen daher nicht fiir
zusatzliche Lasten verwendet werden

> B

Fachpersonal unter strikter Beachtung der
Anweisungen in der Reparaturanleitung geandert
werden.

Sie kdnnen darliber hinaus das Getriebe in 5 Baupositionen
sowohl auf der rechten als auch auf der linken Seite
anbringen, siehe Abb. 6.

RECHTE SEITE

‘” T

Ersetzen Sie den Schraubverschluss der

& Oleinfiill6ffnung am Gehiuse durch den
Oleinfiillverschluss.

Der Oleinfiillverschluss muss auch nach montierter
Baugruppe zuganglich sein.

LINKE SEITE

Die Pumpenwelle (PTO) darf mit dem
& Antriebsstrang nicht starr verbunden sein.
Wir empfehlen folgende Antriebstypen:
- Mit elastischer Kupplung.
- Mit Gelenkwelle (beachten Sie die vom
Hersteller empfohlenen max. Winkel).

- Mit Riemen; wenden Sie sich fir die korrekte Abb. 6
Anwendung an die technische Abteilung oder
den Kundendienst. Die Bauposition des Getriebes darf nur
& von autorisiertem Fachpersonal unter

strikter Beachtung der Anweisungen in der
Reparaturanleitung geandert werden.
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9.4 Wasseranschliisse

Um die Anlage von den beim Pumpenbetrieb erzeugten
Schwingungen zu isolieren, sollten flir den ersten
Leitungsabschnitt an der Pumpe (sowohl saug- als druckseitig)
Schlduche verwendet werden. Der Ansaugtrakt muss so
beschaffen sein, dass Verformungen durch den von der
Pumpe erzeugten Unterdruck vermieden werden.

9.5 Versorgung der Pumpe

Die Pumpen MK2 sind stets bei positiver Saughohe zu
installieren, das Wasser lauft also durch Schwerkraft oder
mittels unterstiitzter Versorgung zu und wird nicht von unten
angesaugt.

Die Pumpen sind zwar fiir minimale Zulaufthéhen von 1
Meter ausgelegt, zur Erzielung des besten volumetrischen
Wirkungsgrads und insbesondere zur Vermeidung von
Kavitation muss die am Saugflansch des Kopfs gemessene
verfligbare positive Saughdhe (NPSH avail) mindestens den
nachstehenden Werten entsprechen:

NPSH (m)
MK240 45
MK245 5,5
MK250 6,5
MK255 7,5
MK260 8

MK265 9

Angesichts der Geometrie der Hydraulik und der erheblichen
Forderleistungen sollte die Versorgung der Pumpen
MK2 55 - 60 - 65 aufgrund ihres gréBeren Hubvolumens
unbedingt durch eine Booster-Pumpe unterstiitzt werden, um
Kavitationserscheinungen zu vermeiden.
Die Booster-Pumpe muss mindestens das Zweifache
der Nenn-Férderleistung der Kolbenpumpe und einen
Hochstdruck von 2,5 bar am Saugstutzen aufweisen.
Diese Versorgungsbedingungen sind bei jeder
Betriebsdrehzahl einzuhalten.

Vor Start der Kolbenpumpe ist stets die Booster-
& Pumpe einzuschalten.

Zum Schutz der Pumpe sollte ein Druckschalter
in der Versorgungsleitung nach den Filtern
installiert werden.

9.7 Filterung

9.6 Saugleitung

Fir den einwandfreien Pumpenbetrieb muss die Saugleitung

folgende Eigenschaften aufweisen:

1. Der min. Innendurchmesser muss dem Diagramm im
Abschn. 9.9 entsprechen und in jedem Fall gré8er oder
gleich dem des Pumpenkopfes sein.

A

Entlang des Leitungsverlaufs sind lokalisierte
Verengungen zu vermeiden, die Druckverluste

mit daraus folgender Kavitation verursachen
kdnnen. Unbedingt 90°-Bogen, Verbindungen mit
anderen Leitungen, Drosselstellen, Gegengefille,
umgekehrte U-Kurven und T-Anschliisse vermeiden.

2. Die Anordnung muss derart gestaltet sein, dass
Kavitationserscheinungen ausgeschlossen sind.

3. Die Leitung muss perfekt dicht und so ausgelegt sein, die
langfristige Dichtigkeit zu garantieren.

4. Beim Anhalten der Pumpe darf sich die Leitung selbst
teilweise nicht entleeren.

5. Keine hydraulischen 3- oder 4-Wege-Armaturen, Adapter
usw. verwenden, da diese die Leistung der Pumpe
beeintrachtigen kénnen.

6. Keine Venturi-Rohre oder Einspritzdisen fiir das Ansaugen
von Reinigungsmittel installieren.

7. Der Einsatz von Bodenventilen oder anderen Arten von
Riickschlagventilen ist zu vermeiden.

8. Den Auslass des Bypass-Ventils nicht direkt in den
Ansaugtrakt leiten.

9. Geeignete Trennwande im Inneren des Tanks einrichten,
um zu vermeiden, dass der Wasserstrom aus dem Bypass
und der Versorgungsleitung des Tanks Verwirbelungen
oder Turbulenzen am Anschluss des Versorgungsschlauchs
der Pumpe bilden kann.

10. Stellen Sie vor dem Anschluss der Saugleitung sicher, dass
diese innen vollkommen sauber ist.

11. Installieren Sie das Manometer fiir die Druckmessung der
Booster-Pumpe am Sauganschluss der Kolbenpumpe und
stets nach den Filtern.

In der Saugleitung der Pumpe miissen zwei Filter installiert werden, siehe Einbauposition in Abb. 7 und Abb. 7/a.

Mit manuell betdtigtem Regelventil

Einlass

Versorgungsbecke

‘ 1 2 3 4

1 Filter1 7 Manometer
2 Booster-Pumpe 8 Sicherheitsventil
3 Filter2 9 Speicher
4 Manometer 10 Regelventil
5 Druckschalter
6 Kolbenpumpe
5 6 7 8 9
OO0 OO0 @ %
> Aé >
» OO0 OO0 |_|
10
Bypass

Abb. 7
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Mit pneumatisch betatigtem Regelventil

1 Filter1 5 Druckschalter 9 Speicher
2 Booster-Pumpe 6 Kolbenpumpe 10 Pneumatisches
3 Filter2 7 Manometer Regelventil
Einlass 4 Manometer 8 Sicherheitsventil
Bypass
Versorgungsbecken
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
(D @ 0000 @ %
—Q—W > > <&
3 loooo ||
Abb.7/a
Der Filter muss so nah wie méglich an der Pumpe installiert 9.9 Berechnung des Innendurchmessers der

werden, leicht zuganglich sein und folgende Eigenschaften

aufweisen:

1. Die min. Férdermenge muss 3 Mal hoher sein als die Nenn-
Forderleistung der Pumpe.

2. Der Durchmesser der Ein-/Auslassoéffnungen darf nicht
kleiner sein als der Durchmesser des Ansauganschlusses
der Pumpe.

3. Filterfeinheit zwischen 200 und 360 pm.

Fiir den ordnungsgeméfBen Betrieb der
Pumpe miissen regelméafige Reinigungen des
Filters durchgefiihrt und entsprechend der
tatsachlichen Nutzung der Pumpe sowie der
Qualitat des verwendeten Wassers und der
tatsachlichen Verstopfung geplant werden.

A

9.8 Druckleitung

Fur die Auslegung einer korrekten Druckleitung beachten Sie
bitte die folgenden Installationsvorschriften:

1. Der Innendurchmesser der Leitung muss die richtige
Geschwindigkeit des Fliissigmediums gewdhrleisten, siehe
Diagramm in Abschn. 9.9.

Fir den an die Pumpe angeschlossenen ersten
Leitungsabschnitt muss ein Schlauch verwendet werden,
um die von der Pumpe erzeugten Vibrationen nicht an den
Ubrigen Teil der Anlage zu Ubertragen.

Leitungen und Armaturen fiir Hochdruckanwendungen
verwenden, die hohe Sicherheitsreserven unter samtlichen
Betriebsbedingungen garantieren.

In der Druckleitung muss ein Sicherheitsventil installiert
werden.

Manometer verwenden, die den typischen pulsierenden
Lasten der Kolbenpumpen standhalten.

Bei der Planung sind Druckverluste der Leitung zu
beriicksichtigen, die am Abnahmepunkt zu einem
Minderdruck gegentiber des an der Pumpe gemessenen
Drucks fiihren.

Far Anwendungen, bei denen sich die Pulsationen

der Pumpe in der Druckleitung als schadlich oder
unerwiinscht erweisen, muss ein Pulsationsdampfer
geeigneter Grof3e installiert werden.
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Rohrleitungen
Fur die Berechnung des Innendurchmessers der Leitung siehe
folgendes Diagramm:
Saugleitung
Mit einer Fordermenge von ~ 400 I/min und einer
FlieBgeschwindigkeit des Wassers von 1 m/s. Die Verbindungslinie
der beiden im Graph dargestellten Skalen schneidet die mittlere
Skala der Durchmesser bei einem Wert von ~ 90 mm.
Druckleitung
Mit einer Férdermenge von ~ 400 I/min und einer
FlieBgeschwindigkeit des Wassers von 5,5 m/s. Die
Verbindungslinie der beiden im Graph dargestellten Skalen
schneidet die mittlere Skala der Durchmesser bei einem Wert
von ~ 40 mm.
Optimale Geschwindigkeiten mit Booster-Pumpe:
- Saugleitung: <1 m/s.
- Druckleitung: <5,5m/s.
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Der Graph berlicksichtigt nicht den Widerstand der
Leitungen und Ventile, den aus der Leitungslange
hervorgehenden Druckverlust, die Viskositat der
gepumpten Flissigkeit und deren Temperatur.
Wenden Sie sich bei Bedarf an die technische
Abteilung oder den Kundendienst.



9.10 Keilriementrieb

Gemal Angaben in Abschn. 9.1 kann die Pumpe durch ein
System von Keilriemen angetrieben werden.

Wenden Sie sich fiir eine korrekte Anordnung unbedingt an
die technische Abteilung oder den Kundendienst.

10 START UND BETRIEB

10.1 Vorbereitende Priifungen
Vergewissern Sie sich vor dem Start, dass:

A

1. Die Saugleitung auf lange Zeit perfekt dicht ist.

2. Alle eventuellen Absperrventile zwischen der
Versorgungsquelle und der Pumpe vollstandig gedffnet
sind. Der Auslass der Druckleitung frei abgefiihrt wird,
damit die im Pumpenkopf vorhandene Luft schnell
austreten kann und dadurch ein schnelles Ansaugen
ermdglicht.

3. Samtliche Saug- und Druckanschlisse und Verbindungen
ordnungsgeman festgezogen sind.

4. Sich die Paarungstoleranzen an der Kupplungsachse
Pumpe/Antrieb (Versatz Kupplungshalften, Neigung der
Gelenkwelle, Kettenspannung usw.) innerhalb der vom
Hersteller des Antriebs vorgegebenen Grenzen befinden.

5. Der Olstand im Pumpengehiuse korrekt ist, u.z. tiber die
entsprechenden Messstédbe (Pos. @, Abb. 8).

Die Saugleitung angeschlossen und unter Druck
ist (siehe Kapitel 9): Die Pumpe darf niemals
trocken laufen.

WS

Abb. 8

Stellen Sie nach langerer Lagerung oder
Stillstand die Funktionstiichtigkeit der
Saugventile wieder her, indem Sie die drei
Ventilheber 6ffnen (siehe Pos. @ Abb. 9).
SchlieB3en Sie die Ventile vor Start der Pumpe
wieder.

Fiir die "Arbeits"- und "Ruhe"-Positionen siehe
Abb. 10.
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Abb. 9
VENTIL ENTRIEGELUNG VENTIL GEOFFNET
GESCHLOSSEN - SICHERHEITSVORRICHTUNG - RUHEPOSITION -

ARBEITSPOSITION -

10.2
1. Priifen Sie bei der erstmaligen Inbetriebnahme, ob die
Drehrichtung den Vorgaben entspricht.

Start

2. Stellen Sie die korrekte Versorgung der Pumpe sicher.

3. Starten Sie die Pumpe ohne Last.

4. Stellen Sie sicher, dass die Drehzahl wahrend des Betriebs
nicht den Wert auf dem Typenschild Gberschreitet.

5. Lassen Sie die Pumpe vor Druckbeaufschlagung
mindestens 3 Minuten lang laufen.

6. Fahren Sie den Druck vor jedem Pumpenstopp auf Null,

indem Sie das Regelventil oder die ggf. vorgesehenen
Vorrichtungen zum Druckabbau betatigen.

Bei etwaigen Ansaugproblemen durch
unzureichende Versorgung kénnen Sie die drei
frontseitigen Verschliisse (nicht bei Version
MK240) abnehmen, siehe Pos. @ Abb. 11.




11 VORBEUGENDE WARTUNG
Fr eine hohe Zuverldssigkeit und Effizienz der Pumpe miissen
Sie die Wartungsintervalle It. folgender Tabelle beachten.

VORBEUGENDE WARTUNG
Alle 500 Stunden Alle 1500 Stunden
Olstandpriifung Olwechsel
Uberpriifung / Austausch*:
Ventile
Ventilsitze

Ventilfedern
Ventilfihrungen

Uberpriifung / Austausch*:
HD-Dichtungen

ND-Dichtungen

*  Beachten Sie zum Austausch die Anweisungen in der

Reparaturanleitung.

12
12.1

EINLAGERUNG DER PUMPE

Vorgehensweise zur Fiillung der Pumpe mit
Korrosions- und Frostschutzlosung

Fullung der Pumpe mit Korrosions- oder Frostschutzlésung
anhand einer externen Membranpumpe, It. den Anordnungen
in Abschn. 9.7:

a) SchlieBen Sie die Ablassoffnung des Filters, sofern
geoffnet.

Stellen Sie sicher, dass der Verbindungsschlauch sauber ist,
schmieren Sie mit Fett und schlieen Sie ihn an den HD-
Ablass an.

Befestigen Sie den Saugschlauch an die Membranpumpe;
offnen Sie den Sauganschluss der Pumpe und

befestigen Sie den Schlauch zwischen Anschluss und
Membranpumpe.

Fillen Sie den Behdlter mit der Losung / Emulsion.

Fuhren Sie die freien Enden des Saug- und HD-
Ablassschlauchs in den Behélter ein.

Schalten Sie die Membranpumpe ein.

Pumpen Sie die Emulsion solange, bis sie aus dem HD-
Ablassschlauch austritt.

Pumpen Sie mindestens eine weitere Minute lang; die
Eigenschaften der Emulsion konnen bei Bedarf durch
Zugabe von-Additiven wie beispielsweise Shell Donax
verbessert werden.

Stoppen Sie die Pumpe, nehmen Sie den Schlauch vom
Ansauganschluss ab und verschlieBen Sie den Anschluss
mit einem Stopfen.

Losen Sie den Schlauch vom HD-Ablass. Reinigen, fetten
und verschlieBen Sie beide Anschlisse und die Schlduche.

12.2 Schldauche

a) Trocknen Sie vor Einfetten und Verschlie3en der Schlauche
nach vorgenanntem Verfahren die Anschliisse mit
Druckluft.

Decken Sie die Schlduche mit Polyethylen ab.

Umwickeln Sie die Schlduche nicht zu fest und achten Sie
darauf, sie nicht zu verknicken.

b)

)

VORKEHRUNGEN GEGEN EINFRIEREN
Befolgen Sie in Gebieten und den Jahreszeiten mit
Frostgefahr die Anweisungen in Kapitel 12 (siehe
Abschn. 12.1).

Bei Vorhandensein von Eis darf die Pumpe erst
dann in Betrieb genommen werden, wenn das
Leitungssystem vollstdandig enteist worden ist;
andernfalls konnen schwerwiegende Schdaden an
der Pumpe verursacht werden.

13
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14 GARANTIEBEDINGUNGEN

Laufzeit und Bedingungen der Garantie sind im Kaufvertrag
angegeben.

Die Garantie erlischt, wenn:

a) Die Pumpe zu anderen Zwecken als vereinbart verwendet
worden ist.

Die Pumpe mit einem Elektro- oder Verbrennungsmotor
ausgestattet wurde, dessen Leistung die Tabellenwerte
Uiberschreitet.

Die vorgesehenen Sicherheitseinrichtungen verstellt oder
entfernt wurden.

Die Pumpe mit Zubehdr oder Ersatzteilen verwendet
worden ist, die nicht von Interpump Group geliefert
wurden.

Die Schaden durch folgende Faktoren verursacht wurden:
1) Unsachgemaf3e Verwendung

2) Missachtung der Wartungsvorschriften

3) Eine von denVorgaben der Betriebsanleitung
abweichende Verwendung

) unzureichende Forderleistung

) Fehlerhafte Installation

) Falsche Position oder Bemessung der Leitungen

)

)

b)

N Oy D

Unbefugte Anderungen an der Auslegung
Kavitation.

(&)

BETRIEBSSTORUNGEN UND
MOGLICHE URSACHEN

Beim Start erzeugt die Pumpe keinerlei
Q /| Gerdusche:
- Die Pumpe ist nicht gefiillt und lduft trocken.

- Kein Wasser auf Saugseite.

- Die Ventile sind verklemmt.

- Die Druckleitung ist geschlossen, so dass die im
Pumpenkopf vorhandene Luft nicht entweichen
kann.

Die Pumpe pulsiert unregelmaig:

- Ansaugung von Luft.

- Unzureichende Versorgung.

- Kurven, B6gen oder Anschliisse in der
Saugleitung drosseln den Durchfluss der
Flussigkeit.

- Der Ansaudfilter ist verschmutzt oder zu klein.

- Die Booster-Pumpe, sofern installiert, liefert
unzureichenden Druck oder Durchfluss.

- Die Pumpe ist wegen niedriger Saughdhe nicht
mit Wasser gefillt bzw. die Druckseite ist beim
Ansaugen geschlossen.

- Die Pumpe ist wegen Festkleben eines Ventils
nicht gefillt.

- Abgenutzte Ventile.

- Abgenutzte Druckdichtungen.

- Fehlfunktion des Druckregelventils.

- Antriebsprobleme.
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D

Die Pumpe liefert nicht den Nenndurchfluss / lauft Die Pumpe lauft heif3:
liberméaBig gerauschvoll: E - Die Pumpe arbeitet bei hoherem Druck oder

- Unzureichende Versorgung (siehe verschiedene hoherer Drehzahl als auf dem Typenschild

Ursachen oben). angegeben.
- Die Drehzahl liegt unter dem Wert am - Zu niedriger Olstand im Pumpengehiuse
Typenschild; oder das verwendete Ol entspricht nicht der
- UbermaBiger Fliissigkeitsaustritt am empfohlenen Sorte It. Angaben in Kapitel 7
Druckregelventil. (siehe Abschn. 7.6).
- Abgenutzte Ventile. - Die Ausrichtung der Kupplung bzw. der
- UberméiRiger Flussigkeitsaustritt an den Riemenscheiben ist nicht perfekt.
Druckdichtungen. - Die Neigung der Pumpe beim Betrieb ist zu groR.
- Kavitation durch: P Vibrationen oder StoBe in den Leitungen:
1) Falsche Bemessung der Saugleitungen / zu % - Ansaugung von Luft.
kleine Durchmesser. ) - Fehlfunktion des Druckregelventils.
2) Unzureichende Forderleistung. - Fehlfunktion der Ventile.
3) Hohe Wassertemperatur. - UngleichmiBige Antriebsbewegung.

Der von der Pumpe gelieferte Druck ist

unzureichend:

- Der Einsatz (Duse) Uiberschreitet die Kapazitat der
Pumpe.

- Die Drehzahl ist zu gering.

- UbermaiBiger Fliissigkeitsaustritt an den
Druckdichtungen.

- Fehlfunktion des Druckregelventils.

- Abgenutzte Ventile.
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16 SPEZIALVERSIONEN

Die Pumpen MK2 sind auch in folgenden Spezialversionen
verfligbar:

« MK2R (fir Umlaufwasser)

« MK2SR (fir Umlaufwasser)

- MK2C (fir Methanol)

« MK2SC (fir Methanol)

« MK2SH (mit Pumpenkopf aus AlSI 420)

Im Nachhinein finden Sie die Anweisungen zur Auswahl und
Verwendung dieser Versionen.

Soweit nicht anders angegeben, gelten die vorstehenden
Angaben fiir die Pumpen MK2 in Standardversion.

16.1
16.1.1

AN

Pumpe in Version MK2R-MK2SR
Gebrauchsanweisungen

Die Pumpen der Baureihe MK2R/MK2SR sind
fuir den Betrieb in nicht explosionsgefdhrdeten
Umgebungen mit Wasser hohen Partikelgehalts
ausgelegt. Sie eignen sich daher fiir Anlagen mit
Flussigkeitszirkulation.

Die Lebensdauer der Kolbendichtungen ist direkt
vom Prozentsatz der in der Fliissigkeit enthaltenen
Festpartikel sowohl von deren GréBe und Dichte
abhéangig.

Fiir eine lange Lebensdauer der Dichtungen sollte
die Kdrnung der Partikel nicht gréBer sein als 200
Mikron und max. 20% in Volumenteilen betragen.
Fir weitere Anweisungen und die Anordnung der
Anlage siehe Abschn. 17.2.6.

16.1.2 Fordermenge und Hochstdruck
Die im Katalog angegebenen Leistungen beziehen sich auf die
Hochstleistungen der Pumpe. Unabhéngig von der genutzten
Leistung diirfen die auf dem Typenschild angegebenen
Hochstwerte fiir Druck und Drehzahl nur mit ausdriicklicher
und formeller Genehmigung durch die technische Abteilung
oder den Kundendienst tiberschritten werden.

16.1.3 Technische Daten
. Fordermenge Druck Leistung

Modell 1/min I/min Gpm bar psi kw PS
1500 153 40,4 400 5800 117 159

MK2R 40 1800 149 39,4 400 5800 114 155
R 4 1500 193 51,0 300 4350 110 150
1800 189 49,9 300 4350 108 147

1500 239 63,1 250 3625 114 155

MK2R 50 1800 233 61.6 250 3625 11 151
1500 289 76,4 200 2900 110 150

MK2R 55 1800 282 74,5 200 2900 107 146
1500 343 90,6 170 2465 11 151

MK2R 60 1800 335 88,5 170 2465 109 148
1500 403 106,5 150 2175 115 157

MK2R 65 1800 394 104,1 150 2175 13 154

. Fordermenge Druck Leistung

Modell 1/min I/min Gpm bar psi kw PS
1500 184 48,6 400 5800 140,5 191

MK2SR 40 1800 183 483 400 5800 140 190
2200 182 48,1 400 5800 139 189

1500 233 61.6 300 4350 134 182

MK2SR 45 1800 232 61.3 300 4350 133 181
2200 231 61,0 300 4350 132 180

1500 288 76,1 250 3625 1375 187

MK2SR 50 1800 286 75,6 250 3625 137 186
2200 285 75.3 250 3625 136 185

1500 349 922 200 2900 133 181

MK2SR 55 1800 346 914 200 2900 132 180
2200 344 90,9 200 2900 132 179

1500 415 109.6 170 2465 135 183

MK2SR 60 1800 412 108.9 170 2465 134 182
2200 410 108.3 170 2465 133 181

1500 487 128.7 150 2175 140 190

MK2SR 65 1800 484 127.9 150 2175 139 189
2200 481 127.1 150 2175 1375 187
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16.1.4 Abmessungen und Gewicht
Fur die Abmessungen und das Gewicht der Pumpen siehe
Schemata in Kapitel 6.

16.1.5 Versorgung der Pumpe

Die Pumpen sind stets bei positiver Saughohe zu installieren,
das Wasser lauft also durch Schwerkraft oder mittels
unterstiitzter Versorgung zu und wird nicht von unten
angesaugt.

Die Pumpen sind zwar fiir minimale Zulaufhéhen von 1
Meter ausgelegt, zur Erzielung des besten volumetrischen
Wirkungsgrads und insbesondere zur Vermeidung von
Kavitation muss die am Saugflansch des Kopfs gemessene
verfligbare positive Saughdhe (NPSH avail) mindestens den
nachstehenden Werten entsprechen.

NPSH, (m)
MK2R/MK2SR40 45
MK2R/MK2SR45 55
MK2R/MK2SR50 65
MK2R/MK2SR55 7,5
MK2R/MK2SR60 8
MK2R/MK2SR65 9

Angesichts der Geometrie der Hydraulik und der erheblichen
Forderleistungen sollte die Versorgung der Pumpen mit
gréBerem Hubvolumen und Kolben-@ 55 - 60 - 65 unbedingt
durch eine Booster-Pumpe unterstiitzt werden, um
Kavitationserscheinungen zu vermeiden.

Die Booster-Pumpe muss mindestens das Zweifache

der Nenn-Férderleistung der Kolbenpumpe und einen
Hochstdruck von 2,5 bar am Saugstutzen aufweisen.

Diese Versorgungsbedingungen sind bei jeder
Betriebsdrehzahl einzuhalten.

Vor Start der Kolbenpumpe ist stets die Booster-
& Pumpe einzuschalten.

Zum Schutz der Pumpe sollte ein Druckschalter
in der Versorgungsleitung nach den Filtern
installiert werden.

16.1.6

Filterung

Die technische Abteilung oder der Kundendienst stehen den Kunden fiir die beste Auslegung der Anlage gern zur Verfiigung. Als
Beispiel vermitteln wir folgende Anordnungen (Abb. 12 und Abb. 12/a).

Mit manuell betdtigtem Regelventil

73

:( Einlass _] 1 Filter 6 Sicherheitsventil
| e | 2 Manometer 7 Speicher
i | 3 Druckschalter 8 Regelventil
! . . | 4 Kolbenpumpe
i AR N | 5 Manometer
o E } |
| \ § : 1 2 3 4 5 6 7
e -+ - ®
i P 0000 @ %
: R G & 0 > & >
| N kL 00 00 L
| Versorgungstank |
: | 8
| | Bypass
! Anordnung Anwender !
Lo _
Abb. 12



Mit pneumatisch betatigtem Regelventil

Anordnung Anwender

1 Filter 5 Manometer 8 Pneumatisches
2 Manometer 6 Sicherheitsventil Regelventil
3 Druckschalter 7 Speicher
4 Kolbenpumpe
T B
Einlass | Bypass
|
|
:'l i ‘\ |
i ! \ i
=‘ ; j 1 2 3 4 5 6
‘\\ E E ’ll H
‘\ i i ’/ |
S H i e i
' |
ST OO0 OO0
----- <1 i::a—@ > <&
W Seeet k' OO0 OO |_|

Der Filter muss so nah wie moglich an der Pumpe installiert
werden und leicht zuganglich sein.

Fiir die einwandfreie Pumpenfunktion miissen
& Filtergrad und Auffangleistung des Filtersystems

auf den bestmoglichen Kompromiss zwischen
Lebensdauer der Pumpenhydraulik und Anzahl
der Betriebsstunden zwischen zwei aufeinander
folgenden Wasserfiillungen abgestimmt sein.
Der beste Kompromiss ergibt sich aus Abschn.
17.1.1.

Waschen Sie die Pumpe am Ende der taglichen
Arbeitsschicht mit partikelfreiem Wasser.

A

16.1.7 Vorbeugende Wartung
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Abb. 12/a

Fir eine hohe Zuverlassigkeit und Effizienz der Pumpe missen
Sie die Wartungsintervalle It. folgender Tabelle beachten.

VORBEUGENDE WARTUNG

Alle 500 Stunden Alle 1000 Stunden

Olstandpriifung Olwechsel

Uberpriifung / Austausch*:
Ventile
Ventilsitze
Ventilfedern

Ventilfihrungen

HD-ND-Dichtungen: Die Lebensdauer ist
von Filtergrad, Art und Volumenprozent des
Fliissigmediums abhédngig (siehe Kapitel 7).

AN

* Beachten Sie zum Austausch die Anweisungen in der
Reparaturanleitung.



16.2 Pumpe in Version MK2C-MK2SC

16.2.1 Gebrauchsanweisungen
Die Pumpen sind fiir den Betrieb in nicht

& explosionsgefdhrdeten Umgebungen ausgelegt.
Fur die Verwendung der Pumpen in
explosionsgefdhrdeter Umgebung [Zonen 1(G)
- 21(D)] mussen sie in ATEX-Auslegung bestellt
werden.
Unsere technische Abteilung und unser
Kundendienst beraten Sie gerne zu Fragen
hinsichtlich der beste Auslegung lhrer Anlage.

16.2.2 Betriebstemperatur

Die zuldssige Temperatur des Flissigmediums
betragt: -30 °C++30 °C. Wenden Sie sich fir hiervon
abweichende Werte an die technische Abteilung

oder den Kundendienst.

16.2.3 Fordermenge und Hochstdruck

Die im Katalog angegebenen Leistungen beziehen sich auf die
Hochstleistungen der Pumpe. Unabhéngig von der genutzten
Leistung dirfen die auf dem Typenschild angegebenen
Hochstwerte fiir Druck und Drehzahl nur mit ausdriicklicher
und formeller Genehmigung durch die technische Abteilung
oder den Kundendienst (iberschritten werden.

16.2.4 Technische Daten

. Férdermenge Druck Leistung
Modell 1/min I/min Gpm bar psi kw PS
1500 153 404 400 5800 117 159
MK2C 40 1800 149 394 400 5800 114 155
1500 193 51,0 300 4350 110 150
MK2C 45 1800 189 49,9 300 4350 108 147
1500 239 63,1 250 3625 114 155
MK2c 50 1800 233 61,6 250 3625 111 151
. Férdermenge Druck Leistung
Modell 1/min I/min Gpm bar psi kw PS
1500 184 48,6 400 5800 140,5 191
MK2SC 40 1800 183 48,3 400 5800 140 190
2200 182 48,1 400 5800 139 189
1500 233 61,6 300 4350 134 182
MK2SC 45 1800 232 61,3 300 4350 133 181
2200 231 61,0 300 4350 132 180
1500 288 76,1 250 3625 137,5 187
MK2SC 50 1800 286 75,6 250 3625 137 186
2200 285 75,3 250 3625 136 185

16.2.5 Abmessungen und Gewicht
Fur die Abmessungen und das Gewicht der Pumpen siehe
Schemata in Kapitel 6.
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16.2.6 Pumpe in Version MK2SH

16.2.7 Gebrauchsanweisungen
Die Pumpen sind fiir den Betrieb in nicht

& explosionsgefdhrdeten Umgebungen mit
gefiltertem Wasser (siehe Abschn. 9.7).
Fur die Verwendung der Pumpen in
explosionsgefdhrdeter Umgebung [Zonen 1(G)
- 21(D)] mussen sie in ATEX-Auslegung bestellt
werden.
Andere Flissigmedien diirfen nur nach
ausdriicklicher Genehmigung durch die technische
Abteilung oder den Kundendienst verwendet
werden.

16.2.8 Wassertemperatur

Die zuldssige Hochsttemperatur des Wassers betragt
40 °C. Kurzzeitig kann die Pumpe auch mit Wasser
bei einer Temperatur von bis zu 60 °C betrieben

werden. Wenden Sie sich fir solche Falle bitte an die
Technische Abteilung oder den Kundendienst.

16.2.9 Fordermenge und Hochstdruck

Die im Katalog angegebenen Leistungen beziehen sich auf die
Hochstleistungen der Pumpe. Unabhédngig von der genutzten
Leistung dirfen die auf dem Typenschild angegebenen
Hochstwerte fiir Druck und Drehzahl nur mit ausdriicklicher
und formeller Genehmigung durch die technische Abteilung
oder den Kundendienst (iberschritten werden.

16.2.10 Technische Daten

. Férdermenge Druck Leistung

Modell 1/min I/min Gpm bar psi kw PS
1500 233 61,6 300 4350 134 182

MK2SH 45 1800 232 61,3 300 4350 133 181
2200 231 61,0 300 4350 132 180

1500 487 128,7 150 2175 140 190

MK2SH 65 1800 484 127,9 150 2175 139 189
2200 481 127,1 150 2175 137,5 187

16.2.11 Abmessungen und Gewicht
Fir die Abmessungen und das Gewicht der Pumpen siehe
Schemata in Kapitel 6.

76




17 EINBAUERKLARUNG

EINBAUERKLARUNG
(Geman Anhang |l der europdischen Richtlinie 2006/42/EG)

Der Hersteller INTERPUMP GROUP S.p.A. - Via E. Fermi, 25 -42049 - S. ILARIO D'ENZA (RE) - Italien ERKLART
eigenverantwortlich, dass das wie folgt identifizierte und beschriebene Produkt:

Bezeichnung: Pumpe

Typ: Kolbenhubpumpe fiir Hochdruckwasser

Herstellermarke: INTERPUMP GROUP

Modell: MK2 40 - MK2 45 - MK2 50 - MK2 55 - MK2 60 - MK2 65 - MK2S 40 - MK2S 45 - MK2S 50

MK2S 55 - MK2S 60 - MK2S 65 - MK2R 40 - MK2R 45 - MK2R 50 - MK2R 55 - MK2R 60
MK2R 65 - MK2SR 40 - MK2SR 45 - MK2SR 50 - MK2SR 55 - MK2SR 60 - MK2SR 65
MK2C 40 - MK2C 45 - MK2C 50 - MK2SC 40 - MK2SC 45 - MK2SC 50 — MK2SH 45
MK2SH 65

Der Maschinenrichtlinie 2006/42/EG entspricht
Angewandte Normen: UNIENISO 12100 - UNI EN 809

Die vorgenannte Pumpe erfillt folgende grundlegenden Sicherheits- und Gesundheitsschutzanforderungen, die unter Punkt 1
des Anhangs | der Maschinenrichtlinie aufgefiihrt sind:
111-112-113-115-116-131-132-133-134-154-16.1-171-172-174-17.41-1.7.4.2Die speziellen
technischen Unterlagen sind gemaf Anhang VII B erstellt worden.

Dariber hinaus verpflichtet sich der Hersteller, einzelstaatlichen Stellen auf begriindetes Verlangen die speziellen technischen
Unterlagen zur Pumpe in festzulegenden Modalitaten und Fristen zu Gbermitteln.

Die Inbetriebnahme der Pumpe ist so lange untersagt, bis festgestellt wurde, dass die Maschine, in die die Pumpe eingebaut
wird, den Bestimmungen der einschlagigen Richtlinien bzw. Normen entspricht.

Die relevanten technischen Unterlagen wurden vom Unternehmen INTERPUMP GROUP S.p.A. - Via E. Fermi, 25 - 42049 -
S. ILARIO D’ENZA (RE) — ltalien, in der Eigenschaft als juristische Person, zusammengestellt.

Person, die zur Ausstellung dieser Erklarung bevollmachtigt ist: RA Giacomo Leo

2
Reggio Emilia — 07/2024 ;E/Méj
/
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1 INTRODUCCION

Este manual contiene las instrucciones de uso y
mantenimiento de la bomba MK2 y se debe leer atentamente
y comprender antes de utilizar la bomba.

De un correcto uso y un mantenimiento adecuado depende el
funcionamiento regular y la duracién de la bomba.

Interpump Group no se responsabiliza de los dafios causados
por negligencia o falta de observacion de las normas descritas
sobre el presente manual.

Verificar, en el momento de recepcion de la bomba, que ésta
se encuentre integra y completa.

En caso de anomalias sefalarlas antes de instalar y poner en
funcionamiento la bomba.

2 DESCRIPCION DE LOS SiMBOLOS
Leer atentamente lo indicado en el presente manual antes de
realizar cada operacion.

Senal de advertencia

Leer atentamente lo indicado en el presente manual
antes de realizar cada operacion.

Seiial de Peligro
Peligro de electrocucion.

Seiial de Peligro
Utilizar una mascarilla de proteccion.

Senal de Peligro
Utilizar gafas de proteccion.

Seial de Peligro
Utilizar guantes de proteccién para realizar cualquier
tipo de operacion.

A
A\
®
®
®

Seiial de Peligro
Utilizar calzado de seguridad

3 SEGURIDAD
3.1 Advertencias generales acerca de la
seguridad

El uso inadecuado de las bombas y de los sistemas de alta
presion, ademas de la inobservancia de las normas de
instalacién y mantenimiento pueden causar graves dafnos

a las personas y/o cosas. Todo aquel que vaya a encargarse
de ensamblar o utilizar sistemas de alta presiéon debera
poseer la competencia necesaria para hacerlo, conocer las
caracteristicas de los componentes que ird a ensamblar/
utilizar y adoptar todas las precauciones necesarias para
garantizar la maxima seguridad en cualquier condicion de
funcionamiento. Ninguna precaucion que sea razonablemente
aplicable acerca de las medidas de seguridad podra ser
omitida, sea tanto por parte del técnico Instalador como del
Operador.

3.2 Medidas esenciales de seguridad del
sistema de alta presion
1. Lalinea de presion debe siempre prever una valvula de

seguridad.

2. Los componentes del sistema de alta presion, en particular
para aquellos sistemas que operan sobre todo en el
exterior, deben ser protegidos de manera adecuada de la
lluvia, el hielo y el calor.

3. Las partes eléctricas del sistema, ademas de ser protegidas

adecuadamente de salpicaduras de agua, deben cumplir
con las normativas vigentes especificas.
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4. Los tubos de alta presion deben estar correctamente
dimensionados para obtener la méxima presién de
funcionamiento del sistema y utilizados siempre y
exclusivamente en el interior del campo de presiones de
trabajo, indicadas por el fabricante del mismo. Las mismas
modalidades deben ser observadas por todos los otros
accesorios del sistema sometidos a alta presion.

Los extremos de los tubos de alta presién deben ser
enfundados y asegurados a una estructura sélida, para
evitar peligrosos golpes de latigo en el caso de explosién o
ruptura de las conexiones.

Carteres adecuados de proteccion deben estar previstos
en los sistemas de transmision de la bomba (uniones,
poleas y correas, tomas de potencia auxiliares).

3.3

A

El ambiente o el &rea donde se opera con un sistema a alta

presion debe estar claramente sefalizado y prohibido a

personal no autorizado y, a ser posible, delimitado o cercado.

El personal autorizado para acceder a tal drea debera ser

previamente formado acerca del comportamiento que debe

tener en la misma e informado sobre los riesgos derivados de

defectos o fallos del sistema de alta presion.

Antes de activar el sistema el Operador debe verificar que:

1. El sistema de alta presién esté alimentado correctamente.
Ver el capitulo 9 apart. 9.5.

Seguridad durante el trabajo

2. Losfiltros de aspiracion de la bomba se encuentren
perfectamente limpios; se recomienda introducir cualquier
dispositivo que indique el valor de atascamiento.

3. Las partes eléctricas estén adecuadamente protegidas y
en perfecto estado.

4, Lostubos de alta presién no presenten signos evidentes
de abrasidn y los racores se encuentren en perfecto orden.

5. Enfuncion de la aplicacion, del uso y de las condiciones

ambientales, las superficies externas de la bomba
pueden alcanzar temperaturas elevadas durante el
funcionamiento. Aconsejamos aplicar las medidas
necesarias para evitar el contacto con las partes calientes.
Cualquier anomalia o duda que surgiera antes o durante el
trabajo deberd ser inmediatamente sefalada y verificada
por personal competente. En estos casos la presion deberd
ser inmediatamente restablecida y el sistema de alta presién
detenido.

34 Normas de comportamiento para el uso de

lanzas

1. Eltécnico operador debe siempre anteponer su integridad
y seguridad, ademas de aquella de la de terceros que
puedan estar directamente implicados a causa de sus
acciones, a cualquier otra valoracion o interés del caso; sus
acciones deberan ser dictaminadas basandose en el buen
sentido y en la responsabilidad.

El técnico operador debe siempre utilizar un casco con
visera de proteccién, indumentaria impermeable y calzar
botas adecuadas para el tipo de uso que sean capaces de
asegurar un buen agarre al pavimento en presencia de
mojado.

Nota: /a ropa de proteccion adecuada protege contra las
salpicaduras de agua pero no contra los impactos directos con
el chorro de agua ni contra las salpicaduras a una distancia muy
corta. En tales circunstancias podria ser necesario utilizar otras
protecciones.



3. Esconveniente organizar equipos formados por al menos
dos personas, capaces de darse una reciproca e inmediata
asistencia en caso de necesidad, asi como de darse el
cambio en caso de trabajos duros y prolongados.

4. El area de trabajo interesada por el radio de accién del
chorro debe ser absolutamente reservada y liberada de
objetos que, inadvertidamente investidos por el chorro de
presion, puedan dafarse y/o crear situaciones de peligro.

5. Elchorro de agua debe ser apuntado siempre y
exclusivamente en direccion de la zona de trabajo, incluso
durante las pruebas o controles previos.

6. Eltécnico operador debe siempre prestar atencion a la
trayectoria de los detritos eliminados por el chorro de
agua. En el caso que sea necesario, deberan aplicarse
protecciones para el técnico Operador ya que podria estar
accidentalmente expuesto.

7. Durante el trabajo el técnico Operador no debe ser
distraido bajo ninguin concepto. El personal encargado
a trabajos con necesidad de acceder en el drea operativa
debera esperar que el técnico operador suspenda
el trabajo de iniciativa propia para poder mostrar
inmediatamente su presencia.

8. Esimportante para la seguridad que todos los
componentes del equipo sean siempre informados acerca
de las reciprocas intenciones con el fin de evitar peligrosos
malentendidos.

9. Elsistema de alta presién no debe ser puesto en marcha
y llevado a presién sin que todos los componentes del
equipo se encuentren en posicion, y el técnico Operador
haya dirigido la lanza hacia la zona de trabajo.

3.5 Seguridad en el mantenimiento del sistema

1. El mantenimiento del sistema de alta presion debe
realizarse en los intervalos de tiempo previstos por el
fabricante que es responsable de todo el grupo segun la
ley.

2. El mantenimiento debe ser realizado por personal
especializado y autorizado.

3. Elmontajey el desmontaje de la bomba, asi como
de los diferentes componentes, deben ser realizados
exclusivamente por personal autorizado, utilizando
equipos adecuados con el fin de evitar dafios a los
componentes, especialmente a las conexiones.

4. Utilizar siempre y exclusivamente piezas de recambio
originales para garantizar una total fiabilidad y seguridad
al equipo.

5 CARACTERISTICAS TECNICAS

4 IDENTIFICACION DE LA BOMBA
Todas las bombas tienen una placa de identificacion que
contiene:

- Modeloy version de la bomba

- Ndmero de matricula

- Numero de vueltas maximo

- Potencia absorbida Hp - kW

- Presién bar-PS.I.

- Capacidad I/min - Gpm

Fig. 1
Modelo, version y nimero de matricula deberan
& estar siempre indicados en caso de solicitar
piezas de recambio.

Modelo Vueltas/1’ .Capacidad Presién : Potencia
I/min Gpm bar psi kw Hp
1500 153 40,4 400 5800 117 159
MK2 40
1800 149 39,4 400 5800 114 155
1500 193 51,0 300 4350 110 150
MK2 45
1800 189 49,9 300 4350 108 147
1500 239 63,1 250 3625 114 155
MK2 50
1800 233 61,6 250 3625 111 151
1500 289 76,4 200 2900 110 150
MK2 55
1800 282 74,5 200 2900 107 146
1500 343 90,6 170 2465 111 151
MK2 60
1800 335 88,5 170 2465 109 148
1 4 1
MK2 65 500 03 06,5 150 2175 115 157
1800 394 104,1 150 2175 113 154
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Modelo Vueltas/1’ .Capacidad Presién : Potencia
I/min Gpm bar psi kw Hp
1500 184 48,6 400 5800 140,5 191
MK2S 40 1800 183 48,3 400 5800 140 190
2200 182 48,1 400 5800 139 189
1500 233 61,6 300 4350 134 182
MK2S 45 1800 232 61,3 300 4350 133 181
2200 231 61,0 300 4350 132 180
1500 288 76,1 250 3625 137,5 187
MK2S 50 1800 286 75,6 250 3625 137 186
2200 285 75,3 250 3625 136 185
1500 349 92,2 200 2900 133 181
MK2S 55 1800 346 9214 200 2900 132 180
2200 344 90,9 200 2900 132 179
1500 415 109,6 170 2465 135 183
MK2S 60 1800 412 108,9 170 2465 134 182
2200 410 108,3 170 2465 133 181
1500 487 128,7 150 2175 140 190
MK2S 65 1800 484 127,9 150 2175 139 189
2200 481 1271 150 2175 137,5 187

6 DIMENSIONES Y PESOS

Para dimensiones y pesos de las bombas en versiones con @ pistén 40 - 45 - 50 remitirse a la Fig. 2.
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Para dimensiones de las bombas en versidon H.P. con preinstalacion Hydraulic Pack remitirse a la Fig. 2/b.
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Para dimensiones de las bombas en versién L.P. con preinstalacién Hydraulic Pack remitirse a la Fig. 2/c.
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A

INDICACIONES PARA EL USO

La bomba ha sido disefiada para trabajar en
ambientes con una atmosfera no explosiva y con
agua filtrada (ver el apart. 9.7).

Para poder utilizar las bombas en entornos con
atmosfera explosiva [zonas 1(G) - 21(D)], es necesario
realizar su pedido con configuracion ATEX.

Se podrdan utilizar otros liquidos con la autorizacion
previa de la Oficina Técnica o el Servicio de

Asistencia al Cliente.

7.1 Temperatura del agua
Aunque la temperatura maxima del agua admitida
es 40 °C, la bomba se puede utilizar con agua a una
temperatura de hasta 60 °C pero solo durante cortos
intervalos de tiempo. En este caso, se recomienda
contactar con la Oficina Técnica o el Servicio de
Asistencia al Cliente.

7.2 Capacidad y presion maxima

Las prestaciones indicadas en el catédlogo hacen referencia

a las prestaciones méaximas suministrables por la bomba.
Independientemente de la potencia utilizada, la presion y el
numero de revoluciones maximo indicados en la placa no se
pueden superar excepto cuando haya sido autorizado formalmente
por la Oficina Técnica o el Servicio de Asistencia al Cliente.

7.3 Régimen minimo de rotacién

El régimen minimo permitido para este tipo de bombas es

de 300 rpm. Cualquier otro régimen de rotacion distinto del
prescrito e indicado en la tabla de prestaciones (ver el capitulo
5) debe ser autorizado de manera formal por la Oficina
Técnica o el Servicio de Asistencia al Cliente.

7.4 Emisién sonora

La prueba de detecciéon de la presion sonora ha sido realizada
segun la directiva 2000/14 del Parlamento Europeo y del
Consejo Europeo (Directiva de Maquinas) y de la EN-ISO 3744
con instrumentacion de clase 1.

La deteccidn final de la presién sonora debera ser realizada
sobre la maquina/sistema completo.

En el caso que el técnico operador se encontrara a una
distancia inferior de 1 m debera utilizar protecciones acusticas
adecuadas segun las normativas vigentes.

7.5 Vibraciones

La deteccién del valor debe ser realizado solamente con

la bomba equipada sobre el sistema y a las prestaciones
declaradas por el cliente. Los valores deberan cumplir con las
normativas vigentes.

7.6 Marcas y tipos de aceites recomendados

La bomba se suministra con aceite tipo vélido para una
temperatura ambiente de 0 °Ca 30 °C.

Algunos tipos de aceites recomendados se encuentran
indicados en la tabla inferior. Estos aceites son aditivados para
aumentar la proteccion a la corrosion y la resistencia a la fatiga
(segun DIN 51517 parte 2).

Como alternativa pueden también utilizarse aceites lubricantes
para el sistema de engranajes Automotive SAE 85W-90.

Fabricante Lubricante

AGIP ACER220

w Agip

Aral Degol BG 220

BP Energol HLP 220

(8P

CASTROL HYSPIN VG 220
CASTROL MAGNA 220
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Fabricante Lubricante

Falcon CL220

ELF POLYTELIS 220
REDUCTELF SP 220

NUTO 220
TERESSO 220

FINA CIRKAN 220

RENOLIN 212
RENOLIN DTA 220

Mobil DTE Oil BB

Shell Tellus OI C 220

Wintershall Ersolon 220
Wintershall Wiolan CN 220

» RANDO HD 220
TEXACO
TOTAL Cortis 220

Controlar el nivel de aceite utilizando las varillas de nivel con
marca de minimo y maximo O, Fig. 3.

Si es necesario, repostar a través del tapon de aceite ®, Fig. 3.
Para controlar de manera correcta el nivel del aceite, la bomba
debe estar a temperatura ambiente. El cambio de aceite

se debe realizar con la bomba a temperatura de trabajo,
quitando el tapon pos. @, Fig. 3.

El control del aceite y el cambio se han de realizar como se
indica en el capitulo 11.

La cantidad necesaria es de ~ 13,5 litros.

P~ ,/“\ ;"\ S
LA

INS i}
-\

Fig. 3



En todo caso el aceite debe ser cambiado al
menos una vez al aiio ya que podria deteriorarse
por oxidacion.

A

Para una temperatura ambiente diferente de 0 °C a 30 °C
seguir las indicaciones contenidas en el diagrama siguiente
considerando que el aceite debe tener una viscosidad minima
de 180 cSt.

Diagrama Viscosidad / Temperatura ambiente
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8 TOMAS Y CONEXIONES
Las bombas estan dotadas de:
2 tomas de aspiraciéon "IN™:

G2"(en las versiones con @ pistén 40, 45, 50)

@ 80 mm (en las versiones con @ pistén 55, 60, 65)
La conexion de la linea a cualquiera de las dos tomas es
indiferente con el fin de obtener un buen funcionamiento
de la bomba; las tomas no utilizadas deberan ser cerradas
herméticamente.
2 tomas de envio “OUT”

G1”(en las versiones con @ pistén 40, 45, 50)

G1 %" (en las versiones con @ pistén 55, 60, 65)
1 toma “DRAIN" con orificio G1/2" en la tapa inferior para
controlar la pérdida de fluido que se genera por desgaste de
las juntas de presion. Si se detectan pérdidas, consultar el
Manual de reparacion.

No debe dispersarse en el ambiente.
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El aceite agotado debe ser colocado en un recipiente adecuado y eliminado en los correspondientes centros.

Dicho orificio debe permanecer abierto (ver Fig. 4y
Fig. 4/a).

Fig. 4




Fig. 4/a

9 INSTALACION DE LA BOMBA

9.1 Instalacion
La bomba se ha de fijar en posicion horizontal utilizando los
pies de apoyo especificos con orificios @16,5.
La base debe ser perfectamente planay lo suficientemente
rigida como para no consentir flexiones ni desalineamientos
sobre el eje de acoplamiento bomba/transmisiéon debidos al
par transmitido durante el funcionamiento.
Sobre la bomba hay dos cdncamos de elevacidon para facilitar
la instalacion; como se muestra en la figura inferior.
& No desmontar los cancamos de elevacion.

2 Los cancamos de elevacion sélo tienen capacidad

para elevar la bomba. Se prohibe utilizarlos para
elevar cargas superiores.

Sustituir el tapon de servicio de cierre del orificio
de introduccion del aceite, que esta situado en el
carter, por el tapon de llenado del aceite.

El tapon de llenado del aceite debera ser siempre
accesible incluso con el grupo montado.

El eje de la bomba (PTO) no debe ser rigidamente

conectado al grupo propulsor.

Se recomiendan los siguientes tipos de transmision:

- Junta eldstica.

- Cardanica (seguir los angulos de trabajo
maximos recomendados por los fabricantes).

- Correas; para una correcta aplicaciéon consultar a
la Oficina Técnica o al Servicio de Asistencia al
Cliente.
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9.2 Sentido de rotacion

La flecha de la tapa del reductor indica el sentido de rotacién
de la PTO.

Posiciondndose de frente al cabezal de la bomba el sentido de
rotaciéon deberd ser como el que se muestra en la Fig. 5.

LADO I1ZDO.
antihorario

Fig. 5

9.3 Cambio de version y montaje del reductor
Es definida bomba versién derecha cuando:
Observando la bomba de frente al lado del cabezal, el eje de la
bomba posee el codo PTO sobre el lado Dcho.
Es definida bomba version izquierda cuando:
Observando la bomba de frente al lado del cabezal, el eje de la
bomba posee el codo PTO sobre el lado Izdo. (ver Fig. 5).
La version sélo puede ser modificada por
& personal especializado y autorizado que respete
escrupulosamente las instrucciones del Manual
de reparacion.
Es posible montar el reductor en 5 posiciones distintas tanto
en el lado Dcho. como en el lado Izdo. como se indica en la
Fig. 6.

LADO DCHO.

LADO I1ZDO.

La posicion del reductor sélo puede ser
modificada por personal especializado y
autorizado que respete escrupulosamente las
instrucciones del Manual de reparacion.

A




9.4 Conexiones hidraulicas

Para aislar el sistema de las vibraciones producidas por la
bomba se recomienda realizar el primer tramo de conduccién
adyacente a la bomba (sea en aspiraciéon que en envio) con
mangueras. La consistencia del tramo de aspiracion debera
ser tal de impedir deformaciones causadas por la depresion
producida por la bomba.

9.5 Alimentacion de la bomba

Las bombas MK2 se deben instalar siempre bajo batiente, es
decir, la alimentacion de agua se debe efectuar por caida o
mediante alimentacion forzada, no mediante aspiracion de un
nivel inferior.

Las bombas pueden soportar batientes minimos de hasta

1 m aunque, para optimizar el rendimiento volumétrico

y evitar fendmenos de cavitacion, el batiente positivo
disponible (NPSH avail) medido en la brida de aspiracion en
el cabezal debe ser igual o mayor que los valores indicados a
continuacion:

NPSH (m)
MK240 45
MK245 5,5
MK250 6,5
MK255 7,5
MK260 8
MK265 9

Cuando se utilizan cilindradas mayores, bombas MK2 55 -
60 - 65, se recomienda forzar la alimentacion utilizando una
bomba booster para evitar fenomenos de cavitaciéon debido a
la geometria de la parte hidraulica y a la gran capacidad.
La bomba booster debe tener al menos el doble de capacidad
que la bomba de pistones y una presion maxima de 2,5 bar en
la boca de aspiracion.
Dichas condiciones de alimentacion se deben respetar en
todos los regimenes de trabajo.

La bomba booster se debe accionar siempre
& antes que la bomba de pistones.

Se recomienda instalar un presostato en la linea
de alimentacion, linea abajo de los filtros de
proteccion de la bomba.

9.7 Filtracion

9.6 Linea de aspiracion

Para un buen funcionamiento de la bomba, la linea de

aspiracidon deberd tener las siguientes caracteristicas:

1. Didmetro interno minimo como se indica en el grafico
del apart. 9.9y, en cualquier caso, igual o superior al de la
cabeza de la bomba.

A

A lo largo del recorrido del conducto deben evitarse
restricciones localizadas, que pueden causar
pérdidas de carga creando una cavitacion. Evitar
absolutamente codos a 90°, conexiones con otras
tuberias, estrechamientos, contrapendientes, curva
a“U”invertidas y conexiones en “T"

2. Ellay-out debe ser realizado para evitar fenémenos de
cavitacion.

3. Ser perfectamente hermética y estar construida de manera

que garantice una perfecta resistencia con el paso del

tiempo.

Evitar que al detener la bomba puedan verificarse el

vaciado, incluso parcial.

5. No utilizar racores de tipo oleodindmico, racores con 3 0 4

vias, adaptadores, aspas, etc. ya que podrian perjudicar los

resultados de la bomba.

No instalar tubos venturi o inyectores para aspirar el

detergente.

7. Evitar el uso de vélvulas de fondo u otros tipos de valvulas

unidireccionales.

No recircular la descarga de la vélvula by-pass

directamente en aspiracion.

Adoptar protecciones adecuadas en el interior del

deposito para evitar que los flujos de agua provenientes

del by-pass y de la linea de alimentacion del depésito

puedan crear remolinos o turbulencias cerca de la toma

del tubo de alimentacion de la bomba.

Asegurarse que el interior de la linea de aspiracion esté

completamente limpio antes de conectarla a la toma.

Instalar el manémetro de control de la presién de la

bomba booster cerca de la toma de aspiracion de la

bomba de pistones y siempre linea abajo de los filtros.

10.

11.

Sobre la linea de aspiracion de la bomba es necesario instalar 2 filtros posicionados como se indica en la Fig. 7 y la Fig. 7/a.

Con valvula de regulacién de accionamiento manual

86

1 FiltroN°1 7 Mandmetro
Entrada 2 Bomba booster 8 Valvulade
3 FiltroN°2 seguridad
4 Manometro 9 Acumulador
5 Presostato 10 Valvula de
[ Cubetade 6 Bomba a pistones regulacion
alimentacion
1 2 3 4 5 6 7 8 9
0 0 > ¢ — >
» 00 00 |_|
10
Bypass
Fig. 7



Con valvula de regulacion de accionamiento neumatico

1 FiltroN°1 5 Presostato 9 Acumulador
2 Bomba booster 6 Bomba a pistones 10 Valvula de regulacion
3 FiltroN°2 7 Manodmetro neumatica
Entrada 4 Manoémetro 8 Valvula de seguridad
Bypass
|| Cubetade
alimentacion
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
(D @ 0000 @ %
< | > &
3 foo oo ||
Fig.7/a
El filtro se ha de instalar lo mas cerca posible de la bomba 9.9 Calculo del diametro interno de los tubos de
y debe poderse inspeccionar con facilidad y poseer las los conductos.

siguientes caracteristicas:
1. Capacidad minima 3 veces superior a la capacidad
visualizada sobre la placa de la bomba.
2. Diametro de las bocas de entrada/salida no inferior al
didmetro de la toma de aspiracion de la bomba.
3. Grado de filtracion comprendido entre 200y 360 pm.
Para el buen funcionamiento de la bomba
& realizar limpiezas periddicas de limpieza
del filtro, planificadas segtin el uso efectivo
de la bomba dependiendo de la calidad del
agua utilizada y de las condiciones reales de
atascamiento.

9.8 Linea de envio

Para la realizacién de una linea correcta de envio observar las

siguientes normas de instalacion:

1. El didmetro interno del tubo debe ser lo suficiente para
garantizar la correcta velocidad del liquido, ver el grafico
del apart. 9.9.

2. El primer tramo de tuberia conectado a la bomba debe
ser flexible, para aislar las vibraciones producidas por la
bomba del resto del sistema.

3. Utilizar tubos y racores para una alta presién que
garanticen amplios mérgenes de seguridad en cualquier
condicion de funcionamiento.

4. Sobre lalinea de envio instalar una vélvula de seguridad.

5. Utilizar manémetros indicados para soportar las cargas
pulsantes tipicas de las bombas con pistones.

6. Tener en cuenta, durante la fase de disefio, pérdidas
de carga de la linea que se traducen en una pérdida de
presién durante el uso con respecto a la presién medida
en la bomba.

7. Enaquellas aplicaciones en las que las pulsaciones
producidas por la bomba sobre la linea de envio fueran
dafinas o no deseadas, instalar un amortiguador de
pulsaciones con unas dimensiones adecuadas.
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Para determinar el didametro interno del conducto, remitirse al
siguiente diagrama:

Conducto de aspiracion

Con una capacidad de ~ 400 I/min y una velocidad del agua
de 1 m/s. La linea del gréfico que alcanza a las dos escalas,
intercepta la escala central que indica los didmetros en un
valor de ~ 90 mm.

Conducto de envio

Con una capacidad de ~ 400 I/min y una velocidad del agua
de 5,5 m/s. La linea del gréfico que alcanza a las dos escalas,
intercepta la escala central que indica los didmetros en un
valor de ~ 40 mm.

Velocidades 6ptimas que se pueden obtener con la bomba
Booster:

- Aspiracion: <1m/s.
- Envio: <55m/s.
Q (/min) V (m/s)
700 — °
2
600 — S
N
500 — . 5 % 02
| i/d(mm)DN A (Cm2) g
2 0,3
300 ‘ g
n — o4
— 80
200 — T~ — 05
— o~ L s
150 — — 40 S~ — o7
1 S~ F— o8
~
— 20 ~_— oo
100 —1 - max. — 1
0 — — 12
80 —
o 2 —1— 15
60 —f |
— k]
50 — » — K — 2
N - e
40 — 20 g — 25
6 — kel — 3
— ©
30 —| 2 — 7 2
— - 4
o —— o8
20 —] — oes — s
8 —1— 05
15 — o4 — °
R 0315 7
— o2s — s
— o2 — o
10— I max. ———+— 10
9 — 4 1
8 —] — o1

El grafico no tiene en cuenta la resistencia de los
tubos ni de las vélvulas, la pérdida de carga producida
por la longitud de los conductos, la viscosidad del
liquido bombeado ni la temperatura del mismo.

Si es necesario ponerse en contacto con la Oficina
Técnica o con el Servicio de Asistencia al Cliente.



9.10  Transmision con correa trapezoidal

Como se indica en el apart. 9.1, la bomba se puede gobernar
con un sistema de correas trapezoidales.

Para un dimensionamiento y un lay-out correctos, consultar a
la Oficina Técnica o al Servicio de Asistencia al Cliente.

10 PUESTA EN MARCHAY
FUNCIONAMIENTO

Rt

T
i Y H
10.1 Controles previos & i

Antes de poner en marcha asegurarse que:

-y
T
=t

La linea de aspiracion esté conectada y bajo
& presion (ver capitulo 9): la bomba no debe nunca
girar en seco.

1. Lalinea de aspiracion garantice también con el paso del

Fig.9
tiempo una resistencia hermética. VALVULA DE CIERRE DESBLOQUEO DEL  VALVULA ABIERTA
2. Todas las valvulas de interceptacion entre la fuente de - POSICION DE DISPOSITIVO DE - POSICION DE

alimentacién y la bomba se encuentren perfectamente TRABAJO
abiertas. La linea de envio sea con descarga libre, con el fin
de permitir al aire presente en el cabezal de la bomba salir
rapidamente y favorecer un veloz cebado.

3. Todos los racores y las conexiones, en aspiracién y envio,
se encuentren perfectamente ajustadas.

4. Lastolerancias de acoplamiento sobre el eje bomba/
transmision (desalineamiento semi uniones, inclinacién
del cardan, tiro de las correas, etc.) permanezcan dentro de
los limites previstos por el fabricante de la transmision.

SEGURIDA REPOSO -

AN
o) F

Fig. 10
5. Elaceite en el carter de la bomba alcance el nivel previsto,
verificandolo con las correspondientes varillas (pos. @, 10.2  Puestaen marcha
Fig. 8). 1. En el primer arranque verificar que el sentido de rotacién

sea correcto.

2. Comprobar que la alimentacién de la bomba sea correcta.

Poner en marcha la bomba sin ninguna carga.

4. Verificar que en fase de funcionamiento el régimen de
rotaciéon no supere el indicado en la matricula.

5. Dejar funcionar a la bomba durante un periodo no inferior
a 3 minutos, antes de ponerla bajo presion.

6. Antes de cada detencién de la bomba restablecer la
presién actuando sobre la valvula de regulacién o sobre
los dispositivos de descarga.

2 En caso de anomalias de cebado por

w

alimentacion insuficiente, es posible desmontar
los tres tapones frontales del cabezal (excepto
en la version MK240) como se indica en la pos. ®
Fig. 11.

!

€

NNy

Fig.8

inactividad durante un largo periodo, controlar
el buen funcionamiento de las valvulas de
aspiracion abriendo los tres dispositivos alza
valvulas (ver pos. @ Fig. 9). Comprobar que

las valvulas estén cerradas antes de poner en
marcha la bomba.

Ver las posiciones de “trabajo” y de “reposo” en
la Fig. 10.

2 En caso de almacenamiento prolongado o
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MANTENIMIENTO PREVENTIVO

Para una buena fiabilidad y eficacia de la bomba, es necesario
respetar los intervalos de mantenimiento como se muestra en
la tabla siguiente.

MANTENIMIENTO PREVENTIVO

Cada 500 horas Cada 1500 horas
Verificacién del nivel de Cambio de aceite
aceite

Verificacion / Sustitucion*:
Valvulas
Sedes de la valvula
Muelles de la valvula
Guias de la valvula

Verificacién / Sustitucion®:
Juntas de H.P.
Juntas de L.P.

*

12
12.1

Para realizar la sustitucién seguir las indicaciones
contenidas en el Manual de reparacion.

CONSERVACION DE LA BOMBA

Método de llenado de la bomba con
emulsidén anticorrosiva o solucion
anticongelante

Método de llenado de la bomba con emulsion anticorrosiva
o solucién anticongelante utilizando una bomba externa
con membrana sobre la base de los layout descritos en el
apart. 9.7:

a)

Cerrar el drenaje del filtro si esta abierto.

b) Comprobar que el tubo de conexién esté limpio, lubricarlo
con grasa y conectarlo a la descarga de alta presion.

¢) Fijar el tubo de aspiracién a la bomba de membrana; abrir
la conexidn de la aspiracion de la bomba y fijar el tubo
entre éste y la bomba de membrana.

d) Llenar el contenedor con solucién / emulsion.

e) Introducir los extremos libres de los tubos de aspiracién y
de descarga de alta presion en el interior del contenedor.

f) Encenderla bomba con membrana.

g) Bombear la emulsidn hasta que salga del tubo de descarga
de alta presion.

h) Continuar el bombeo durante al menos otro minuto. Si es
necesario, la emulsidn se puede reforzar afladiendo, por
ejemplo, Shell Donax a la solucién.

i) Detenerla bomba, extraer el tubo de la conexidn de
aspiracion y cerrarla con un tapén.

j) Desconectar el tubo de la descarga de alta presion.
Limpiar, engrasar y tapar las dos conexiones y los tubos.

12.2  Tubos

a) Antes de engrasar y proteger los tubos como se indica en
el paragrafo anterior, es necesario secar las conexiones con
aire comprimido.

b) Cubrir con polietileno.

¢) No ejercer demasiada presion al envolverlos y comprobar
que no haya pliegues.

13 PRECAUCIONES CONTRA EL HIELO

En las zonas y en los periodos del afio con riesgo

de heladas seguir las indicaciones contenidas en el
capitulo 12 (ver el apart. 12.1).

En presencia de hielo no poner en marchala
bomba bajo ningiin motivo hasta que el circuito
no haya sido perfectamente descongelado. Dicha
accion podria producir daiios muy graves a la
bomba.
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14

CONDICIONES DE LA GARANTIA

El periodo y las condiciones de garantia se especifican en el
contrato de compra.
La garantia de todos modos serd anulada si:

a)

b)

15

_

La bomba ha sido utilizada para fines diferentes de
aquellos concordados.

La bomba ha sido equipada con un motor eléctrico o
endotérmico con prestaciones superiores a aquellas
indicadas en la tabla.

Los dispositivos de seguridad previstos han sido
desajustados o desconectados.

La bomba ha sido usada con accesorios o con piezas de
recambio no suministrados por Interpump Group.
Los danos han sido causados por:

1) usoinadecuado

2) incumplimiento de las instrucciones de
mantenimiento
3) uso diferente del descrito en las instrucciones
operativas
4) capacidad insuficiente
5) instalacion defectuosa
6) montaje o dimensionamiento de los tubos incorrectos
7) modificaciones del proyecto no autorizadas
8) cavitacién.
ANOMALIAS DE FUNCIONAMIENTO Y
POSIBLES CAUSAS
Al poner en marcha la bomba no produce ningtin
ruido:

La bomba no esté cebada y gira en seco.

- Falta agua en aspiracion.

- Lasvalvulas estan bloqueadas.

- Lalinea de envio estd cerrada y no permite al
aire presente en el cabezal de la bomba salir.

La bomba pulsa de manera irregular:

- Aspiracion de aire.

- Alimentacién insuficiente.

- Curvas, codos, acoplamientos, a lo largo de la
linea de aspiracién impiden el paso de liquido.

- Elfiltro de aspiracién estd sucio o es muy
pequeno.

- Labomba booster en donde se encuentra
instalada, suministra una presién o capacidad
insuficiente.

- Labomba no es cebada por batiente insuficiente
o por estar cerrado el envio durante el cebado.

- Labomba no se ceba porque hay alguna valvula
pegada.

- Vélvulas desgastadas.

- Juntas de presién desgastadas.

- Funcionamiento imperfecto de la valvula de
regulacion de presion.

- Problemas de transmision.

La bomba no suministra la capacidad indicada en

la matricula /ruido excesivo:

- Alimentacidn insuficiente (ver varias causas como
anteriormente).

- Elnimero de vueltas es inferior a la indicada en
la matricula.

- Pérdida excesiva por la valvula de regulacién de
la presion.

- Valvulas desgastadas.

- Pérdida excesiva por las juntas de presion.

- Cavitacion debida a:

1) Mal dimensionamiento de los conductos de
aspiracion/diametros subdimensionados.
Capacidad insuficiente.

Temperatura del agua elevada.



La presion suministrada por la bomba es

insuficiente:

- Eluso (boquilla) es o se ha vuelto superior a la
capacidad de la bomba.

- Elndmero de vueltas es insuficiente.

- Pérdida excesiva por las juntas de presién.

- Funcionamiento imperfecto de la valvula de
regulacion de presion.

- Valvulas desgastadas.
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La bomba se recalienta:

La bomba trabaja en exceso de presién o el
numero de vueltas es superior a aquel de
matricula.

El aceite contenido en el carter de la bomba no
llega al nivel minimo o no es del tipo aconsejado
en el capitulo 7 (ver el apart. 7.6).

La junta o las poleas estan mal alineadas.

La inclinacion de la bomba durante el trabajo es
excesiva.

Vibraciones o golpes sobre los tubos:

Aspiracién de aire.

Funcionamiento imperfecto de la valvula de
regulacion de presion.

Fallo de funcionamiento de las vélvulas.
Movimiento en la transmisién no uniforme.



16 VERSIONES ESPECIALES

La bomba MK2 esta disponible en las siguientes versiones
especiales:

«  MK2R (Para agua de recirculacion)

« MK2SR (Para agua de recirculacion)

«  MK2C (Para metanol)

« MK2SC (Para metanol)

+ MK2SH (con cabeza AlSI 420)

A continuacion se describe como seleccionar y utilizar dichas
versiones.

Excepto cuando se especifique de manera distinta, respetar lo
indicado anteriormente para la versién estandar de la bomba
MK2.

Bomba version MK2R-MK2SR

Indicaciones para el uso

Las bombas de la serie MK2R/MK2SR han sido
disefadas para trabajar en ambientes con una
atmaésfera no potencialmente explosiva con agua
saturada de particulas, por lo tanto son adecuadas
para instalaciones con recirculacién de liquido.

La vida de las juntas del piston depende del
porcentaje de particulas sélidas contenidas en el
liquido, tanto de su tamafo como de su densidad.
Para garantizar una vida prolongada de las juntas,
se recomienda que las particulas no superen las 200
micras ni un volumen méaximo del 20%.

Para mas informacidn, consultar el lay-out de valores
maximos de la instalacion en el apart. 17.2.6.

16.1
16.1.1
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16.1.2 Capacidad y presion maxima

Las prestaciones indicadas en el catdlogo hacen referencia

a las prestaciones maximas suministrables por la bomba.
Independientemente de la potencia utilizada, la presién

y el nimero de revoluciones méximo indicados en la placa

no se pueden superar excepto cuando haya sido autorizado
formalmente por la Oficina Técnica o el Servicio de Asistencia
al Cliente.

16.1.3 Caracteristicas técnicas
, Capacidad Presion Potencia

Modelo Vueltas/1 /min Gpm bar bsi KW Hp
1500 153 40,4 400 5800 117 159

MK2R 40 1800 149 39,4 400 5800 114 155
R 4 1500 193 51,0 300 4350 110 150
1800 189 49,9 300 4350 108 147

1500 239 63,1 250 3625 114 155

MK2R 50 1800 233 61.6 250 3625 11 151
1500 289 76,4 200 2900 110 150

MK2R 55 1800 282 74,5 200 2900 107 146
1500 343 90,6 170 2465 11 151

MK2R 60 1800 335 88,5 170 2465 109 148
1500 403 106,5 150 2175 115 157

MK2R 65 1800 394 104,1 150 2175 13 154

, Capacidad Presion Potencia

Modelo Vueltas/1 I/min Gpm bar Dsi KW Hp
1500 184 48,6 400 5800 140,5 191

MK2SR 40 1800 183 483 400 5800 140 190
2200 182 48,1 400 5800 139 189

1500 233 61.6 300 4350 134 182

MK2SR 45 1800 232 61.3 300 4350 133 181
2200 231 61,0 300 4350 132 180

1500 288 76,1 250 3625 1375 187

MK2SR 50 1800 286 75,6 250 3625 137 186
2200 285 75.3 250 3625 136 185

1500 349 922 200 2900 133 181

MK2SR 55 1800 346 914 200 2900 132 180
2200 344 90,9 200 2900 132 179

1500 415 109.6 170 2465 135 183

MK2SR 60 1800 412 108.9 170 2465 134 182
2200 410 108.3 170 2465 133 181

1500 487 128.7 150 2175 140 190

MK2SR 65 1800 484 127.9 150 2175 139 189
2200 481 127.1 150 2175 1375 187
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16.1.4 Dimensionesy pesos
Para dimensiones y pesos de las bombas remitirse a los
esquemas del capitulo 6.

16.1.5 Alimentacion de la bomba

Las bombas se deben instalar siempre bajo batiente, es
decir, la alimentacion de agua se debe efectuar por caida o
mediante alimentacién forzada, no mediante aspiracién de un
nivel inferior.

Las bombas pueden soportar batientes minimos de hasta

1 m aunque, para optimizar el rendimiento volumétrico

y evitar fenémenos de cavitacion, el batiente positivo
disponible (NPSH avail) medido en la brida de aspiracién en
el cabezal debe ser igual o mayor que los valores indicados a
continuacion.

NPSH, (m)
MK2R/MK2SR40 45
MK2R/MK2SR45 55
MK2R/MK2SR50 65
MK2R/MK2SR55 7,5
MK2R/MK2SR60 8
MK2R/MK2SR65 9

Cuando se utilizan cilindradas mayores, de bombas con @
pistén 55 - 60 - 65, se recomienda forzar la alimentacién
utilizando una bomba booster para evitar fendmenos de
cavitacion debido a la geometria de la parte hidraulicay a la
gran capacidad.
La bomba booster debe tener al menos el doble de capacidad
que la bomba de pistones y una presion maxima de 2,5 bar en
la boca de aspiracion.
Dichas condiciones de alimentacion se deben respetar en
todos los regimenes de trabajo.
La bomba booster se debe accionar siempre
& antes que la bomba de pistones.
Se recomienda instalar un presostato en la linea
de alimentacion, linea abajo de los filtros de
proteccion de la bomba.

16.1.6 Filtracion

La Oficina Técnica y el Servicio de Asistencia al cliente estan a disposicion del cliente para mejorar el disefio de la instalacion; a
titulo de ejemplo, se suministran los siguientes lay-out (Fig. 12 y Fig. 12/a).

Con valvula de regulacién de accionamiento manual
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Con valvula de regulacion de accionamiento neumatico

1 Filtro 5 Manodmetro 8 Valvulade
2 Manémetro 6 Valvulade regulacion
3 Presostato seguridad neumatica
4 Bomba a pistones 7 Acumulador
T B
Entrada | Bypass
|
|
- N |
:'l i ‘\ |
i ! A i
=‘ ; j 1 2 3 4 5 6
‘\\ E E ’ll H
‘\ i i ’/ |
S H i e i
' |
A 00 0O
----- <1 {::H—@ > &
p3 Sea’ i \' OO0 OO0 |_|
Depésito de |
alimentacion |
Lay-out especifico usuario

El filtro se ha de instalar lo mas cerca posible de la bombay
debe poderse inspeccionar con facilidad.
Para garantizar el buen funcionamiento de la
& bomba, es necesario dimensionar el grado de
filtracion y el poder de acumulacién del sistema
filtrante en funcion del objetivo que asegura
el mejor compromiso entre vida de la parte
hidraulica de la bomba y niimero de horas de
trabajo entre dos fases de llenado con agua.
El mejor compromiso se describe en el
apart. 17.1.1.

Al final de la jornada de trabajo, es indispensable
lavar la bomba con agua sin particulas.

A

16.1.7 Mantenimiento preventivo
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Fig. 12/a

Para una buena fiabilidad y eficacia de la bomba, es necesario
respetar los intervalos de mantenimiento como se muestra en
la tabla siguiente.

MANTENIMIENTO PREVENTIVO

Cada 500 horas Cada 1000 horas
Verificacién del nivel de Cambio de aceite
aceite

Verificacién / Sustitucion®:
Valvulas
Sedes de la valvula
Muelles de la valvula
Guias de la valvula
Juntas HP-LP: su vida depende del grado de
filtracion, del tipo de fluido y del porcentaje en
volumen (ver el capitulo 7).

AN

*  Pararealizar la sustitucién seguir las indicaciones

contenidas en el Manual de reparacion.



16.2 Bomba version MK2C-MK2SC
16.2.1 Indicaciones para el uso
Las bombas han sido disefiadas para trabajar en
& ambientes con una atmésfera no explosiva.
Para poder utilizar las bombas en entornos con
atmosfera explosiva [zonas 1(G) - 21(D)], es necesario
realizar su pedido con configuracién ATEX.
La Oficina Técnica o el Servicio de Asistencia al
Cliente esta a la disposicion del cliente para ofrecer
mas informacién sobre la instalacion.

16.2.2 Temperatura de uso

La temperatura del fluido admitida es: -30 °C/
+30 °C. Para valores distintos, contactar con la
Oficina Técnica o el Servicio de Asistencia al

Cliente.

16.2.3 Capacidad y presion maxima

Las prestaciones indicadas en el catdlogo hacen referencia

a las prestaciones maximas suministrables por la bomba.
Independientemente de la potencia utilizada, la presién

y el nimero de revoluciones maximo indicados en la placa

no se pueden superar excepto cuando haya sido autorizado
formalmente por la Oficina Técnica o el Servicio de Asistencia
al Cliente.

16.2.4 Caracteristicas técnicas

, Capacidad Presién Potencia
Modelo Vueltas/1 I/min Gpm bar psi KW Hp
1500 153 404 400 5800 117 159
MK2C 40 1800 149 394 400 5800 114 155
1500 193 51,0 300 4350 110 150
MK2C 45 1800 189 49,9 300 4350 108 147
1500 239 63,1 250 3625 114 155
MK2c 50 1800 233 61,6 250 3625 111 151
, Capacidad Presion Potencia
Modelo Vueltas/1 I/min Gpm bar psi KW Hp
1500 184 48,6 400 5800 140,5 191
MK2SC 40 1800 183 48,3 400 5800 140 190
2200 182 48,1 400 5800 139 189
1500 233 61,6 300 4350 134 182
MK2SC 45 1800 232 61,3 300 4350 133 181
2200 231 61,0 300 4350 132 180
1500 288 76,1 250 3625 137,5 187
MK2SC 50 1800 286 75,6 250 3625 137 186
2200 285 75,3 250 3625 136 185

16.2.5 Dimensionesy pesos
Para dimensiones y pesos de las bombas remitirse a los
esquemas del capitulo 6.
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16.2.6 Bomba version MK2SH

16.2.7 Indicaciones para el uso
La bomba ha sido disefiada para trabajar en

& ambientes con una atmosfera no explosiva y con
agua filtrada (ver el apart. 9.7).
Para poder utilizar las bombas en entornos con
atmosfera explosiva [zonas 1(G) - 21(D)], es necesario
realizar su pedido con configuraciéon ATEX.
Se podran utilizar otros liquidos con la autorizacion
previa de la Oficina Técnica o el Servicio de
Asistencia al Cliente.

16.2.8 Temperatura del agua

Aunque la temperatura maxima del agua admitida
es 40 °C, la bomba se puede utilizar con agua a una
temperatura de hasta 60 °C pero solo durante cortos

intervalos de tiempo. En este caso, se recomienda
contactar con la Oficina Técnica o el Servicio de
Asistencia al Cliente.

16.2.9 Capacidad y presion maxima

Las prestaciones indicadas en el catdlogo hacen referencia

a las prestaciones maximas suministrables por la bomba.
Independientemente de la potencia utilizada, la presién

y el nimero de revoluciones maximo indicados en la placa

no se pueden superar excepto cuando haya sido autorizado
formalmente por la Oficina Técnica o el Servicio de Asistencia
al Cliente.

16.2.10 Caracteristicas técnicas

, Capacidad Presién Potencia

Modelo Vueltas/1 I/min Gpm bar psi KW Hp
1500 233 61,6 300 4350 134 182

MK2SH 45 1800 232 61,3 300 4350 133 181
2200 231 61,0 300 4350 132 180

1500 487 128,7 150 2175 140 190

MK2SH 65 1800 484 127,9 150 2175 139 189
2200 481 1271 150 2175 137,5 187

16.2.11 Dimensionesy pesos
Para dimensiones y pesos de las bombas remitirse a los
esquemas del capitulo 6.
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17 DECLARACION DE INCORPORACION
DECLARACION DE
INCORPORACION
(De acuerdo con el anexo |l de la Directiva Europea
2006/42/CE)

El fabricante INTERPUMP GROUP S.p.a. - Via E. Fermi, 25-42049 - S. ILARIO D'ENZA (RE) - Italia DECLARA bajo
su responsabilidad exclusiva que el producto identificado y descrito del siguiente modo:

Denominacion: Bomba

Tipo: Bomba alternativa de pistones para agua a alta presion

Marca de fabrica: INTERPUMP GROUP

Modelo: MK2 40 - MK2 45 - MK2 50 - MK2 55 - MK2 60 - MK2 65 - MK2S 40 - MK2S 45 - MK2S 50

MK2S 55 - MK2S 60 - MK2S 65 - MK2R 40 - MK2R 45 - MK2R 50 - MK2R 55 - MK2R 60
MK2R 65 - MK2SR 40 - MK2SR 45 - MK2SR 50 - MK2SR 55 - MK2SR 60 - MK2SR 65
MK2C 40 - MK2C 45 - MK2C 50 - MK2SC 40 - MK2SC 45 - MK2SC 50 — MK2SH 45
MK2SH 65

Es conforme con la Directiva de Maquinas
2006/42/CE Normas aplicadas: UNI EN ISO 12100
- UNI EN 809

La bomba identificada en la parte superior respeta los siguientes requisitos esenciales de seguridad y de cuidado de la
salud enumerados en el punto 1 del anexo de la Directiva de Maquinas:
111-112-113-115-116-131-132-133-134-154-161-171-172-174-1741-1742yla
correspondiente documentacién técnica ha sido cumplimentada de acuerdo con el anexo VII B.

Asimismo, el fabricante se compromete a proporcionar, ante solicitud adecuadamente motivada, una copia de la documentacion
técnica relativa a la bomba con la modalidad y en el plazo por definir.

La bomba no debe ser puesta en funcionamiento, hasta que el sistema al cual la bomba debe ser incorporada, haya
sido declarado conforme a las disposiciones de las respectivas directivas y/o normativas.

La documentacién técnica ha sido elaborada por INTERPUMP GROUP S.p.A. - Via E. Fermi, 25 - 42049 - S. ILARIO
D’ENZA (RE) - ltalia, en calidad de persona juridica.

Persona autorizada a redactar la declaracion: Abg. Giacomo Leo

D
Reggio Emilia — 07/2024 (Mj

/
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1 INTRODUCAO

Este manual descreve as instru¢des para o uso e a manutencgéao
da bomba MK2 e deve ser atentamente lido e compreendido
antes do uso da bomba.

O uso e manutencdo adequados depende do bom
funcionamento e duracdo da bomba.

A Interpump Group nao se responsabiliza por qualquer dano
causado por mau uso ou pelo ndo cumprimento das regras
descritas neste manual.

Verifique, apds o recebimento, se a bomba esta intacta e
completa.

Comunique quaisquer anomalias antes de instalar e ligar a
bomba.

2 DESCRICOES DOS SiMBOLOS
Leia atentamente as instrucdes contidas neste manual antes
de qualquer operacéo.

Sinal de Adverténcia

Leia atentamente as instrucdes contidas neste
manual antes de qualquer operacéo.

Sinal de Perigo
Perigo de choque elétrico.

Sinal de Perigo
Use mdscara de protecao.

Sinal de Perigo
Use 6culos de protecao.

Sinal de Perigo
Use luvas de protecdo antes de cada operacéao.

N
A\
®
®

Sinal de Perigo
Use calgcados adequados

3 SEGURANCA

3.1 Adverténcias gerais sobre seguranca

O uso inadequado de bombas e sistemas de alta pressao,
bem como o ndo cumprimento das normas de instalagao e
manutencao pode causar sérios danos a pessoas e/ou bens.
Quem esta se preparando para montar ou usar os sistemas
de alta pressao deve possuir o conhecimento necessario
para fazé-lo, conhecer as caracteristicas dos componentes
que montard/usard, e tomar todas as precaugdes possiveis
para garantir a maxima seguranca em todas as condi¢ées
operacionais. Nenhuma precaucéo razoavelmente aplicavel
devera ser omitida em relacdo a seguranca, seja por parte do
Instalador, seja por parte do Operador.

3.2 Segurancas essenciais do sistema de alta
pressao
1. Alinha de pressao deve possuir sempre uma valvula de
segurancga.
2. Os componentes do sistema de alta pressao, em particular

aqueles que operam principalmente no exterior, devem
ser adequadamente protegidos de chuva, gelo e calor.
As partes elétricas do sistema, além de estarem
devidamente protegidas contra jatos de dgua, devem
atender as normas especificas vigentes.
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Os tubos de alta pressao devem ser corretamente
dimensionados para a pressdo maxima de exercicio do
sistema e utilizados sempre e somente no interior do
campo de pressao de trabalho indicado pelo Fabricante
desses tubos. O mesmo procedimento deve ser observado
para todos os outros acessérios do sistema em alta
pressao.

As extremidades dos tubos de alta pressdo devem ser
revestidas e protegidas por uma estrutura sélida, a fim de
evitar choques bruscos em caso de estouro ou ruptura das
conexoes.

Devem ser providenciados cérteres de protecdo
adequados nos sistemas de transmissdo da bomba (juntas,
polias e correias, tomadas elétricas auxiliares).

3.3

A

O ambiente ou drea em que opera um sistema de alta pressao

deve ser claramente marcado e proibido ao pessoal ndo

autorizado e, na medida do possivel, limitado ou fechado. O

pessoal autorizado a acessar tal area deverd ser primeiramente

instruido sobre como se comportar nesta area e devera ser

informado sobre os riscos derivados dos defeitos ou mau

funcionamento do sistema de alta pressao.

Antes de iniciar o sistema, o Operador deve verificar se:

1. O sistema de alta pressao estd corretamente energizado,
veja o capitulo 9 parag. 9.5.

Seguranca durante o trabalho

2. Osfiltros de aspiracdo da bomba estao perfeitamente
limpos. E apropriado inserir um dispositivo qualquer que
indique o valor de entupimento.

3. As partes elétricas estdo adequadamente protegidas e em
perfeito estado.

4. Ostubos de alta pressao ndo apresentam sinais evidentes
de abraséo e os acessorios estdo em perfeita ordem.

5. Emrelacdo a aplicacdo, ao uso e as condi¢des ambientais

durante a operacao as superficies exteriores da bomba
podem atingir altas temperaturas. Por conseguinte,
recomendamos que vocé se proteja para evitar o contato
com pecas quentes.
Qualquer anomalia ou duvida razoavel que possa surgir antes
ou durante o trabalho devera ser imediatamente notificado
e verificado por pessoal qualificado. Nestes casos, a pressao
deverd serimediatamente apagada e o sistema de alta pressao
parado.

34 Normas de comportamento para o uso de

langas

1. O operador deve sempre privilegiar sua protecdo e
seguranca, bem como a de terceiros que possam ser
diretamente afetados pelas suas acdes ou por qualquer
outra avaliacdo em relacdo ao caso. Suas a¢des deverao ser
ditadas pelo bom senso e responsabilidade.

O operador deve sempre usar capacete com viseira de
protecao, roupas impermeaveis e botas adequadas para

o tipo de uso e capazes de garantir uma boa aderéncia no
chdo, na presenca de agua.

Obs.: um vestudrio adequado protege contra respingos de dgua,
mas ndo contra o impacto direto de jatos de dgua ou respingos
muito préximos. Em determinadas circunstancias pode, portanto,
ser necessdrio outras protecoes.

3. E prética recomendada organizar uma equipe de pelo
menos duas pessoas, com o intuito de fornecer assisténcia
imediata e reciproca em caso de necessidade e até para

substituicdo durante trabalhos longos e pesados.



A area de trabalho dentro do raio de agao do jato deve
estar absolutamente interditada e livre de objetos que,
inadvertidamente, afetados pelo jato de pressao, possam
sofrer danos e/ou criar situacdes de perigo.

O jato de agua deve estar sempre e somente na direcdo
da area de trabalho, mesmo durante os testes ou controles
preliminares.

O operador deve sempre prestar atencdo a trajetéria dos
detritos removidos pelo jato d'agua. Se necessario, o
Operador deve providenciar anteparos para proteger tudo
que possa ser exposto acidentalmente.

Durante o trabalho, o Operador ndo deve se distrair

por nenhum motivo. Os encarregados do trabalho que
precisarem ter acesso a area operacional deverdo esperar
até que o Operador suspenda o trabalho por iniciativa
propria, depois que ele notar a presenca dos mesmos.

E importante, para fins de seguranca, que todos os
componentes da equipe tenham sempre perfeito
conhecimento das inten¢des uns dos outros, a fim de
evitar mal-entendidos perigosos.

O sistema de alta pressdo nao deve ser acionado e
colocado em pressdo sem que todos os membros da
equipe estejam em posicao e o Operador ja tenha
direcionado sua langa para a area de trabalho.

Seguranca na manutencao do sistema
A manutencao do sistema de alta pressdo deve ser feita
nos intervalos de tempo especificados pelo fabricante, que
é responsavel por todo o grupo, de acordo com a lei.
A manutencao deve sempre ser executada por pessoal
especializado e autorizado.
A montagem e desmontagem da bomba e dos vérios

4

IDENTIFICACAO DA BOMBA

Cada bomba tem uma etiqueta de identificacdo que relaciona:

Modelo e versdo da bomba
Numero de matricula

Numero max. de giros

Poténcia absorvida em Hp - kW
Pressdo em bar - PS.I.
Capacidade em I/min - Gpm

A

Fig. 1
Modelo, versao e nimero de série deverao ser
sempre indicados em caso de pedido de pecas de

componentes devem ser executadas exclusivamente por reposicao
pessoal autorizado, usando equipamento adequado ao
objetivo, para evitar danos aos componentes, e de modo
particular as conexdes.
Para garantir total confiabilidade e seguranca, use sempre
e apenas pecas de reposicdo originais.
CARACTERISTICAS TECNICAS
Capacidade Pressao Poténcia
Modelo Rotacoes/1' - pad - !
I/min Rpm bar psi kw Hp
1500 153 40,4 400 5800 117 159
MK2 40
1800 149 394 400 5800 114 155
1500 193 51,0 300 4350 110 150
MK2 45
1800 189 49,9 300 4350 108 147
1500 239 63,1 250 3625 114 155
MK2 50
1800 233 61,6 250 3625 111 151
1500 289 76,4 200 2900 110 150
MK2 55
1800 282 74,5 200 2900 107 146
1500 343 90,6 170 2465 111 151
MK2 60
1800 335 88,5 170 2465 109 148
1500 403 106,5 150 2175 115 157
MK2 65
1800 394 104,1 150 2175 113 154
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Modelo Rotacdes/1" Fapacidade Pressédo : Poténcia
I/min Rpm bar psi kw Hp
1500 184 48,6 400 5800 140,5 191
MK2S 40 1800 183 48,3 400 5800 140 190
2200 182 48,1 400 5800 139 189
1500 233 61,6 300 4350 134 182
MK2S 45 1800 232 61,3 300 4350 133 181
2200 231 61,0 300 4350 132 180
1500 288 76,1 250 3625 137,5 187
MK2S 50 1800 286 75,6 250 3625 137 186
2200 285 75,3 250 3625 136 185
1500 349 92,2 200 2900 133 181
MK2S 55 1800 346 9214 200 2900 132 180
2200 344 90,9 200 2900 132 179
1500 415 109,6 170 2465 135 183
MK2S 60 1800 412 108,9 170 2465 134 182
2200 410 108,3 170 2465 133 181
1500 487 128,7 150 2175 140 190
MK2S 65 1800 484 127,9 150 2175 139 189
2200 481 1271 150 2175 137,5 187

6 DIMENSOES E PESOS

Para dimensodes e pesos das bombas nas versdes com @ do pistao 40 - 45 - 50, consulte a Fig. 2.
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Para dimensdes das bombas verséo H.P, com pré-disposicao Hydraulic Pack, consulte a Fig. 2/b.
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Fig. 2/b
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7 INDICACOES PARA O USO

A bomba foi projetada para operar em ambientes
& com atmosfera ndo explosiva, com dgua filtrada (ver
parag. 9.7).
Para poder usar as bombas em ambientes com
atmosfera explosiva [zona 1(G) - 21 (D)], é necessario
encomendar na configuracao ATEX.
Outros liquidos poderao ser usados apds a
aprovacao formal prévia do Departamento Técnico
ou o Servico de Assisténcia ao Cliente.

7.1 Temperatura da agua

A temperatura maxima da agua permitida é de 40°C.
Todavia, é possivel usar a bomba com dgua até a
temperatura de 60°C, mas somente por periodos

curtos. Em tais casos, aconselha-se consultar o
Departamento Técnico ou o Servico de Assisténcia
ao Cliente.

7.2 Capacidade e pressao maxima

O desempenho indicado no catélogo se refere

ao desempenho max. fornecido pela bomba.
Independentemente da poténcia usada, a pressao e o
numero de giros maximo de rotacdes indicado na etiqueta
nao pode ser ultrapassado, a ndo ser se expressamente
autorizado formalmente pelo Departamento Técnico ou o
Servico de Assisténcia ao Cliente.

7.3 Velocidade minima de rotacéao

O regime minimo permitido para estes tipos de bombas é de
300 Rotagdes/1- Quaisquer regimes de rotacao diferente do
mencionado e do indicado na tabela de desempenho (veja
capitulo 5) deve ser expressamente autorizado formalmente pelo
Departamento Técnico ou Servigo de Atendimento ao Cliente.

7.4 Emissao sonora

O teste para deteccao da pressao sonora foi realizado

de acordo com a diretiva 2000/14 do Parlamento e do
Conselho Europeu (Diretiva Maquinas) e do EN-ISO 3744 com
instrumentacéo de classe 1.

O alivio final da presséo sonora devera ser executado na
maquina/sistema completo.

Se o operador estiver a uma distancia inferior a 1 metros,
devera usar protecado auditiva adequada, segundo os
regulamentos vigentes.

7.5 Vibracoes

A deteccao do valor deve ser feito somente com a bomba
posicionada na instalacdo e dentro do desempenho declarado
pelo cliente. Os valores deverdo estar de acordo com os
regulamentos vigentes.

7.6 Marcas e tipos de 6leos recomendados

A bomba é fornecida com 6leo adequado para temperatura
ambiente de 0°C a 30°C.

Alguns tipos de 6leo sdo recomendados na tabela abaixo.
Estes 6leos sdo aditivados para aumentar a protecdo contra a
corrosao e a resisténcia a fadiga (de acordo com a norma DIN
51517, parte 2).

Alternativamente, vocé também pode usar dleos lubrificantes
para engrenagens Automotivas SAE 85W-90.

Produtor Lubrificante

CASTROL HYSPIN VG 220
CASTROL MAGNA 220

Falcon CL220

ELF POLYTELIS 220
REDUCTELF SP 220

NUTO 220
TERESSO 220

FINA CIRKAN 220

RENOLIN 212
RENOLIN DTA 220

Mobil DTE Oil BB

Shell Tellus OI C 220

Wintershall Ersolon 220
Wintershall Wiolan CN 220

‘ RANDO HD 220

TOTAL Cortis 220

Produtor Lubrificante

AGIP ACER220

w Agip

Aral Degol BG 220

BP Energol HLP 220

@

Verifique o nivel do éleo com a vareta da haste do nivel do 6leo
especial, equipada de entalhes de minimo e maximo @, Fig. 3.
Se necessario, complete até a tampa do 6leo. @, Fig. 3.

O controle correto do nivel do 6leo é realizado com a bomba
em temperatura ambiente, a troca do 6leo é feita com a
bomba em temperatura de trabalho, removendo o tampao
pos.®, Fig. 3.

O controle do 6leo e a troca sao efetuados conforme indicado
no capitulo 11.

A quantidade necessaria é de ~13,5 litros.

Fig. 3



Em qualquer caso, o 6leo deve ser trocado pelo
menos uma vez por ano, uma vez que pode se
deteriorar por oxidacao.

A

Para temperatura ambiente diferente de 0 °C a 30 °C, observe
as indicacdes contidas no diagrama seguinte, considerando
que o o6leo deve ter uma viscosidade minima de 180 cSt.
Diagrama de viscosidade/temperatura ambiente
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8 TOMADAS E CONEXOES
As bombas sdo equipadas de:
Duas tomadas de aspiracao "IN":

G2" (nas versdes com @ do pistao 40, 45, 50)

@80 mm (nas versdes com @ do pistdo 55, 60, 65)
As conexdes da linha a qualquer uma das duas tomadas é
indiferente para garantir o bom funcionamento da bomba. As
tomadas ndo usadas deverdo ser fechadas hermeticamente.
Duas tomadas de fluxo "OUT":

G1" (nas versdes com @ do pistao 40, 45, 50)

G1 %" (nas versdes com @ do pistdo 55, 60, 65)
Uma tomada "DRAIN": com furo G1/2" formato na cobertura
inferior para monitorar a eventual perda de dgua devido ao
desgaste das vedagdes de pressao. Se forem apresentadas
perdas, consulte o Manual de reparacao.

Néao deve ser, de forma nenhuma, disperso no me

0 6leo esgotado deve ser colocado em um recipiente adequado e descartado em centros préprios.

io ambiente.

Determinado furo deve ser sempre mantido aberto. (ver
Fig. 4 e Fig. 4/a).

Fig. 4
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Fig. 4/a

9 INSTALACAO DA BOMBA

9.1 Instalacao

A bomba deve ser fixada na posicao horizontal usando os
respectivos pés de apoio furados de @16.5.

A base deve ser perfeitamente plana e suficientemente rigida
para ndo permitir flexdes e desalinhamentos sobre o eixo

de acoplamento da bomba/transmissao devido ao torque
transmitido durante o funcionamento.

A bomba esta equipada com dois suportes de elevacao para
facilitar a instalagcao, conforme a figura abaixo.

Os suportes de elevacao nao devem ser
removidos.

Os suportes sao dimensionados somente para
elevacao da bomba, portanto nao é permitido de
forma alguma o seu uso para cargas adicionais

> B

Substitua a tampa de servico de fechamento
& do furo de introducao do dleo, posicionado no

carter com a tampa de carga do 6leo.

A tampa de carga do 6leo deverd sempre ser

acessivel, mesmo no grupo montado.

O eixo da bomba (PTO) nao deve estar
& rigidamente conectado ao grupo do propulsor.

E aconselhavel os seguintes tipos de transmissao:

- Engate flexivel.

- Suspensdo tipo Cardan (preste aten¢ao aos
angulos de trabalho max. aconselhados pelos
fabricantes).

- Correias, para uma aplicacédo correta, consulte
o Departamento Técnico ou o Servi¢o de
Assisténcia ao Cliente.

9.2 Sentido de rotacao

O sentido da rotagao da PTO é indicado por uma seta
posicionada na cobertura do redutor.

Posicionando-se na frente do cabecote da bomba, o sentido
da rotacdo deverd ser como da Fig. 5.

LADO
DIREITO

LADO ESQUERDO
Anti-horario

Fig. 5

9.3 Mudanca de versao e posicionamento do
redutor

A versao direita da bomba é definida quando:

observando a bomba do lado oposto do cabecote, o eixo da

bomba deve ter a haste do PTO do lado direito.

A versao esquerda da bomba é definida quando:

observando a bomba do lado oposto do cabecote, o eixo da

bomba deve ter a haste do PTO do lado esquerdo. (veja Fig. 5).
A versao pode ser modificada apenas por

& pessoal especializado e autorizado, seguindo
cuidadosamente o indicado no Manual de
reparacgao.

Também é possivel posicionar o redutor em cinco posicdes

diferentes, seja do lado direito, seja do lado esquerdo, como

na Fig. 6.

LADO DIREITO

A posicao do redutor pode ser modificada

& somente por pessoal especializado e autorizado,
seguindo fielmente o indicado no Manual de
reparagao.
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9.4 Conexdes hidraulicas

Com o objetivo de isolar a instalacao das vibragdes produzidas
pela bomba, é aconselhdvel realizar a primeira parte do
condutor adjacente a bomba (seja na aspiracao, seja na saida)
com tubulagdes flexiveis. A consisténcia da drea de admisséo
devera ser tal que possa impedir deformagbes causadas pela
depressao produzida pela bomba.

9.5 Alimentacao da bomba

As bombas MK2 devem ser sempre instaladas sob batente,

ou seja, devem receber a dgua por queda ou mediante
alimentacao forcada e nunca aspirada por um nivel inferior.
As bombas sdo capazes de tolerar batentes minimos de

até 1 metro, no entanto, para obter o melhor rendimento
volumétrico e, acima de tudo, evitar o fendmeno da cavitacéo,
o batente positivo disponivel (NPSH disponivel) medido no
flange de aspiracdo no cabecote, deve ser igual ou maior aos
valores abaixo:

NPSH (m)
MK240 45
MK245 5,5
MK250 6,5
MK255 7,5
MK260 8
MK265 9

Para as cilindradas maiores, as bombas MK2 55 - 60 - 65, a
alimentacao forcada por meio de uma bomba de reforco
(booster) é fortemente recomendada para evitar fenémenos
de cavitacdo, em consideracao a geometria da parte hidraulica
e das capacidades importantes.
A bomba de reforco devera ter uma capacidade de pelo
menos o dobro da capacidade de etiqueta da bomba do
pistdo e uma pressao maxima de 2,5 bar detectada na boca de
aspiracgao.
Estas condicbes de alimentacao deverdo ser respeitadas em
qualquer regime de trabalho.

O acionamento do booster devera sempre
& preceder ao da bomba de pistao.

E aconselhavel instalar um pressostato na
linha de alimentacao a jusante dos filtros para
protecao da bomba.

9.7 Filtragem

9.6 Linha de aspiracao

Para um bom funcionamento da bomba, a linha de aspiragao

deverd ter as seguintes caracteristicas:

1. Diametro interno minimo, conforme indicado pelo grafico
no parag. 9.9, e em qualquer caso, igual ou superior ao do
cabecote da bomba

A

Ao longo do percurso da tubulacao para evitar
restricoes localizadas, que podem causar

perdas de carga, resultando em cavitacéo. Evite
completamente curvas de 90°, conexdes com outras
tubulacées, gargalos, contrainclinacéo, curva em "U"
invertida, conexdes em "T".

O layout deve ser realizado para evitar fendmenos de
cavitagao.

Ser perfeitamente hermético e construido de forma a
garantir uma perfeita estanqueidade ao longo do tempo.
Evitar que com a parada da bomba se possa verificar o
esvaziamento, mesmo que apenas parcial.

Nao use acessoérios do tipo hidraulico, acessoérios de 3 ou
4 vias, adaptadores, andadores, etc... a medida em que
podem prejudicar o desempenho da bomba.

Nao instale tubo Venturi ou injetores para a aspiracao do
detergente.

Evite o uso de valvulas de fundo ou outros tipos de vélvula
de sentido Unico.

Nao recircule a descarga da valvula de desvio diretamente
na admissdo.

Forneca anteparos adequados no interior do reservatério
para evitar que os fluxos de agua provenientes do desvio
e da linha de alimentacédo do reservatério possam criar
vortices ou turbuléncias na proximidade da saida do tubo
de alimenta¢ao da bomba.

Certifique-se de que a linha de aspiracédo esteja
completamente limpa no seu interior, antes de ser
conectada a bomba.

Instale o mandmetro para o controle da pressao do
booster, proximo a tomada de aspiracdo da bomba de
pistdo e sempre a jusante dos filtros.

10.

11.

Na linha de aspiragao da bomba, é necessario instalar dois filtros, posicionados conforme indicado nas Fig. 7 e Fig. 7/a.

Com valvula de regulacdo de acionamento manual
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1 Filtron°1 7 Mandémetro
Entrada 2 Bomba Booster 8 Valvulade
3 Filtron°2 seguranca
4 Manodmetro 9 Acumulador
5 Pressostato 10 Valvula de
[~ Tanquede 6 Bomba de pistoes regulagem
alimentacao
1 2 3 4 5 6 7 8 9
o S = O &
0 0 > A& > o
» 00 00 |_|
10
Desvio
Fig. 7




Com valvula de regulagem de acionamento pneumatico

1 Filtron°1 5 Pressostato 9 Acumulador
2 Bomba Booster 6 Bomba de pistoes 10 Valvula de
3 Filtron°2 7 Manometro regulagem
Entrada 4 Manometro 8 Valvula de seguranca pneumatica
Desvio
|| Tanquede
alimentacao
2 3 4 5 6 7 8 9 10
’o . \/> @ 0000 @ %
' >
3 loooo ||
Fig.7/a
O filtro deve ser instalado o mais préximo possivel da bomba, 9.9 Calculo de didametro interno dos tubos do
ser facil de inspecionar e ter as seguintes caracteristicas: condutor

1. Capacidade minima 3 vezes superior a capacidade da
chapinha de identificacdo da bomba.

2. Diametro do bocal de entrada/saida néo inferior ao
didmetro da tomada de aspiracdo da bomba.

3. Grau de filtragem entre 200 e 360 pm.

Para o bom funcionamento da bomba,

& providencie a limpeza regular dos filtros,
programada segundo o uso efetivo da bomba em
relacao também a qualidade da 4gua usada e as
reais condices de entupimento.

9.8 Linha de descarga

Para a realizacdo de uma linha de descarga correta, observe as

seguintes normas de instalagao:

1. diametro interno do tubo deve ser suficiente para garantir
a velocidade correta do fluido. Veja o grafico no pardg. 9.9.

2. A primeira extensédo da tubulacdo conectada a bomba
deve ser flexivel, a fim de isolar as vibragdes produzidas
pela bomba do resto da instalagao.

3. Use tubos e acessorios para alta pressdo que garantam

amplas margens de seguranca em cada condicao de

exercicio.

Na linha de descarga, instale uma valvula de seguranca.

5. Use mandmetros projetados para suportar as cargas de
choques tipicas da bomba de pistao.

6. Leve em conta, na fase de projeto, as perdas de carga da
linha, que resultam em uma queda de pressédo no uso em
relacdo a pressdo medida na bomba.

7. Paraas aplicacdes em que as pulsa¢des produzidas pela
bomba sobre a linha de descarga resultem em danos ou

sejam indesejaveis, instale um amortecedor de pulsacao
de dimensdes adequadas.
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Para determinar o diametro interno do condutor, consulte o
seguinte diagrama:

Condutor de aspiracao

Com uma capacidade de ~ 400 I/min e uma velocidade da
agua de 1 m/seg. A linha do gréfico que conecta as duas
escalas encontra a escala central, indicando os diametros, a
um valor correspondente a ~ 90 mm.

Condutor do fluxo

Com uma capacidade de ~ 400 I/min e uma velocidade da
agua de 5,5 m/seg. A linha do gréfico que conecta as duas
escalas encontra a escala central, indicando os diametros, a
um valor correspondente a ~ 40 mm.

Velocidade ideal obtida com bomba Booster:

Aspiragao: <1 m/seg.
- Fluxo: <5,5 m/seg.
Q (I/min) V (m/s)
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O grafico nao leva em consideragao a resisténcia dos
tubos, das vélvulas, da perda de carga causada pelo
comprimento da tubagem, a viscosidade do liquido
bombeado e da temperatura do mesmo.

Se necessario, contate o Departamento Técnico ou
o Servigo de Assisténcia ao Cliente.




9.10  Transmissao por correia trapezoidal
Conforme indicado no parag. 9.1 a bomba pode ser acionada
por um sistema de correias trapezoidais.

Para o dimensionamento correto do layout, é fortemente
recomendado que consulte o Departamento Técnico ou o
Servico de Assisténcia ao Cliente.

10 INICIALIZACAO E FUNCIONAMENTO

10.1 Controles preliminares
Antes da inicializacao, certifique-se de que:

A

1. Alinha de aspiracdo garanta também o tempo de
estanqueidade hermética.

2. Todas as eventuais valvulas de interceptacédo entre a
fonte de alimentacao e a bomba estejam completamente
abertas. A linha de descarga, seja de descarga livre,
onde permite que o ar no cabecote da bomba escape
rapidamente, favorecendo assim um condicionamento
mais rapido.

3. Todos os acessorios e conexdes, na admissdo e na
descarga, estejam completamente alinhados.

4. Atolerancia de acoplamento do eixo da bomba/
transmissao (desalinhamento das semiarticulacoes,
inclinacdo do eixo de transmissdo, aperto do cinto, etc.)
permanece dentro dos limites previstos pelo fabricante da
transmissao.

5. O ¢6leo no carter da bomba esta no nivel previsto,
verificando-o com a vareta adequada (pos. @, Fig. 8).

A linha de aspiracao esteja conectada e com
pressao (veja capitulo 9): a bomba nunca deve
girar a seco.

e

Fig.8

Em caso de armazenamento prolongado ou
inatividade por longos periodos, verifique o
bom funcionamento das valvulas de aspiracao,
abrindo os trés dispositivos levantadores (veja
pos. @ Fig. 9). Certifique-se de ter fechado as
valvulas antes de acionar a bomba.

Para as posicoes de "trabalho" e de "repouso’,
veja Fig. 10.
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VALVULA FECHADA DESBLOQUEIO DO  VALVULA ABERTA
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DISPOSITIVO DE
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AN
o) F

10.2 Inicializacao

1. Na primeira inicializacdo, verifique se o sentido de rotagao
esta correto.

2. Verifique a alimentacdo correta da bomba.

Inicialize a bomba sem nenhuma carga.

4. Verifique se na fase de funcionamento, o regime de
rotacdo néo é superior ao da chapinha de identificacédo.

5. Deixe a bomba funcionar por um periodo néo inferior a 3
minutos, antes de coloca-la sob pressao.

6. Antes de cada parada da bomba, zere a pressao,
agindo sobre a vélvula de regulacdo ou sobre eventuais
dispositivos de colocacdo em descarga.

A

w

Se ocorrerem problemas de iniciacao devido a
uma alimentacao insuficiente é possivel intervir,
removendo as trés tampas da parte da frente

do cabecote (exceto a versao MK240), conforme
indicado na pos. @ Fig. 11.
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11 MANUTENCAO PREVENTIVA

Para uma boa confiabilidade e eficiéncia da bomba, é
necessario respeitar os intervalos de manutencao, conforme
relacionado na tabela abaixo.

MANUTENGAO PREVENTIVA

A cada 500 horas A cada 1500 horas

Verifique o nivel do éleo Troque o 6leo

Verificacdo/Substituicdo*:
Valvula
Sedes da vélvula
Molas da valvula
Guias da valvula

Verificacdo/Substituicdo*:
Vedantes de H.P.
Vedantes de L.P.

*  Para a substituicdo, consulte as indicacbes relacionadas no

Manual de reparacgéo.

12
12.1

ARMAZENAMENTO DA BOMBA

Método de preenchimento da bomba com
emulsao de anti-corrosao ou solugao anti-
congelante

Método de preenchimento da bomba com emulséo anti-
corrosao ou solucao anti-gelo usando uma bomba externa no
diafragma na base do layout descrito no parag. 9.7:

a) Feche a drenagem do filtro, se aberto.

b) Certifique-se de que o tubo de conexao estd limpo,
esparrame graxa e conecte-o com a descarga de alta
pressao.

¢) Fixe o tubo de aspiracdo da bomba com membrana. Abra
a conexao da aspiracdo da bomba e fixe o tubo entre este
e a bomba com membrana.

d) Encha o contentor com a solu¢do/emulsao.

e) Coloque a extremidade livre do tubo de aspiracdo e o tubo
de descarga de alta pressdo no interior do contentor.

f) Ative abomba com membrana.

g) Bombeie a emulsdo até que se veja sair do tubo de
descarga de alta pressao.

h) Continue a bombear por pelo menos mais um minuto. A
emulsdo pode ser reforcada, se necessario, adicionando
por exemplo, o Shell Dinax a solugao.

i) Pare abomba e remova os tubos da conexao de aspiragao
e feche-a com uma tampa

j) Remova o tubo da descarga de alta pressao. Limpe,
lubrifique e tampe ambas as conexdes e os tubos.

12.2  Tubos

a) Antes de lubrificar e proteger os tubos de acordo com o
procedimento descrito previamente, seque as conexoes
usando o ar comprimido.

b) Cubra com polietileno.

c) Nao enrole com muita forca, certifique-se de que nao
tenha dobras.

13 PRECAUCOES CONTRA O GELO

Nas regides e nos periodos do ano com risco de
gelo, siga as indicagdes relacionadas no capitulo 12
(veja parag. 12.1).

Na presenca de gelo, ndo inicie o movimento da
bomba por nenhum motivo até que o circuito
esteja completamente descongelado, a fim de
evitar graves danos a bomba.
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14 CONDICOES DE GARANTIA

O periodo e as condic¢des de garantia estdo contidas no
contrato de compra.

A garantia ainda serd invalidada se:

a) Abomba foi utilizada para objetivos diferentes daquele
concordado.

A bomba foi equipada com motor elétrico ou de
combustao interna com desempenho superior a indicada
na tabela.

Os dispositivos de seguranca fornecidos ndo foram
calibrados ou foram desconectados.

A bomba foi usada com acessérios ou com pegas de
reposicdao nao fornecidos pela Interpump Group.

Os danos foram causados por:

uso impréprio

b)

—_
f—

2) falta de procura pelas instru¢ées de manutencao
3) uso diferente do descrito nas instru¢des operacionais
4) capacidade insuficiente
5) instalacdo com defeito
6) posicionamento ou dimensionamento incorreto dos
tubos
7) modificacdes ndo autorizadas do projeto
8) cavitacdo.
15 PROBLEMAS DE FUNCIONAMENTO E

SUAS POSSIVEIS CAUSAS

Com o inicio da bomba, a mesma nao produz
nenhum ruido:

A bomba néo esta preparada e funciona a seco.
Falta &gua na admisséo.

As valvulas estao bloqueadas.

A linha de descarga esté fechada e ndo permite
que o ar presente no cabecote da bomba
escape.

A bomba pulsa de forma irregular:

Aspiracdo de ar.

Alimentacéo insuficiente.

Curvas, cotovelos, acessérios, ao longo da linha
de aspiracdo aceleram a passagem do liquido.
O filtro de aspiracao esta sujo ou é muito
pequeno.

A bomba de reforco, quando instalada, fornece
uma pressao ou capacidade insuficiente.

A bomba ndo esta preparada para o batente
baixo ou a saida esta fechada durante a
solicitacdo.

A bomba ndo esta preparada para a ligagdo de
qualquer valvula.

Valvulas desgastadas.

Vedantes de pressao desgastados.
Funcionamento imperfeito da valvula de
regulagao da presséo.

Problemas na transmissao.

A bomba néo fornece a capacidade que consta na

chapinha de identificacao/ruido excessivo:

Alimentacéo insuficiente (veja as diversas causas,

como acima).

O numero de giros é inferior ao da etiqueta;

Vazamento excessivo da valvula de regulagao de

pressao.

Valvulas desgastadas.

Vazamento excessivo dos vedantes de presséo.

Cavitacao devido a:

1) Mau dimensionamento dos condutores de
aspiracdo/diametros subdimensionados.

2) Capacidade insuficiente.

3) Temperatura de agua elevada.



A pressao fornecida pela bomba é insuficiente:
- Ouso (bocal) é ou se tornou superior a
capacidade da bomba.

- Onumero de giros é insuficiente.

- Vazamento excessivo dos vedantes de presséo.

- Funcionamento imperfeito da vélvula de
regulacdo da pressao.

- Valvulas desgastadas.

A bomba superaquece:
- A bomba trabalha com excesso de pressao ou o
numero de rotagdes é superior ao que consta na
chapinha de identificacéo.

- 0O dleo no carter da bomba ndo estd nivelado ou
ndo é do tipo aconselhado no capitulo 7 (veja
parag. 7.6).

- Oalinhamento do engate ou da polia é
imperfeito.

- Ainclinacdo da bomba durante o trabalho é
excessiva.

Vibracées ou impactos nos tubos:

- Aspiracdo dear.

- Funcionamento imperfeito da valvula de
regulacao de presséo.

- Mal funcionamento das valvulas.

- Nao conformidade de movimento na
transmissao.
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16 VERSOES ESPECIAIS 16.1 Bomba versiao MK2R-MK2SR

A bomba MK2 esta disponivel também nas seguintes versdes 16.1.1 Indicacdes para o uso

especiais: As bombas série MK2R/MK2SR foram projetadas

+  MK2R (para dgua recirculada) & para operar em ambientes com atmosfera nao

«  MK2SR (para dgua recirculada) potencialmente explosiva e para o uso de dgua rica
«  MK2C (para metanol) em particulas, portanto sdo consideradas proprias
«  MK2SC (para metanol) para instalacdes com recirculacao de liquidos.

«  MK2SH (com cabecote AlSI 420) A duracéo do vedante do pistdo é diretamente

A seguir estdo relacionadas as indicacdes relativas a escolha e afetada pelo percentual de presenca de partes solidas
ao uso de tais versoes. no fluido, seja de dimenséo, seja pela densidade.
Onde néo especificado de forma diferente, consulte as Para uma boa duracdo do vedante, é aconselhavel
informacdes relacionadas acima para a versao da bomba MK2 uma dimensao do grao da particula ndo superior a
padrao. 200 micron e 20% de volume, no max.

Para obter mais indicacdes e layout da instalacao
maxima, ver parag. 17.2.6.

16.1.2 Capacidade e pressao maxima

O desempenho indicado no catélogo se refere

ao desempenho max. fornecido pela bomba.
Independentemente da poténcia usada, a pressédo e o
numero de giros maximo de rotacdes indicado na etiqueta
nao pode ser ultrapassado, a ndo ser se expressamente
autorizado formalmente pelo Departamento Técnico ou o
Servico de Assisténcia ao Cliente.

16.1.3 Caracteristicas técnicas

" . Capacidade Pressao Poténcia
Modelo Rotagées/1 /min Rpm bar bsi KW Hp
1500 153 40,4 400 5800 17 159
MK2R 40 1800 149 39,4 400 5800 114 155
- 1500 193 51,0 300 4350 110 150
MK2R 45 1800 189 49,9 300 4350 108 147
1500 239 63,1 250 3625 114 155
MK2R 50 1800 233 61.6 250 3625 11 151
1500 289 76,4 200 2900 110 150
MK2R 55 1800 282 74,5 200 2900 107 146
1500 343 90,6 170 2465 11 151
MK2R 60 1800 335 88,5 170 2465 109 148
1500 403 106,5 150 2175 115 157
MK2R 65 1800 394 104,1 150 2175 113 154
~ . Capacidade Pressao Poténcia
Modelo Rotacées/1 I/min Rpm bar Dsi KW Hp
1500 184 48,6 400 5800 140,5 191
MK2SR 40 1800 183 483 400 5800 140 190
2200 182 48,1 400 5800 139 189
1500 233 61.6 300 4350 134 182
MK2SR 45 1800 232 61.3 300 4350 133 181
2200 231 61,0 300 4350 132 180
1500 288 76,1 250 3625 1375 187
MK2SR 50 1800 286 756 250 3625 137 186
2200 285 75.3 250 3625 136 185
1500 349 922 200 2900 133 181
MK2SR 55 1800 346 914 200 2900 132 180
2200 344 90,9 200 2900 132 179
1500 415 109.6 170 2465 135 183
MK2SR 60 1800 412 108.9 170 2465 134 182
2200 410 108.3 170 2465 133 181
1500 487 128.7 150 2175 140 190
MK2SR 65 1800 484 127.9 150 2175 139 189
2200 481 127.1 150 2175 1375 187
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16.1.4 Dimensoes e pesos
Para dimensdes e pesos das bombas, consulte os esquemas
relacionados no capitulo 6.

16.1.5 Alimentacao da bomba

As bombas devem sempre ser instaladas sob batente, ou seja,
devem receber a dgua por queda ou mediante a alimentacéo
forcada, e nunca aspirada a partir de um nivel inferior.

As bombas sdo capazes de tolerar batentes minimos de

até 1 metro, no entanto, para obter o melhor rendimento
volumétrico e, acima de tudo, evitar o fenébmeno da cavitacao,
o batente positivo disponivel (NPSH disponivel) medido no
flange de aspiracdo no cabecote, deve ser igual ou maior aos
valores abaixo:

NPSH,(m)
MK2R/MK2SR40 45
MK2R/MK2SR45 55
MK2R/MK2SR50 65
MK2R/MK2SR55 7,5
MK2R/MK2SR60 8
MK2R/MK2SR65 9

Para as cilindradas maiores, as bombas com @ de pistao
55-60 - 65, a alimentacao forcada por meio de uma bomba
de reforco (booster) é fortemente recomendada para evitar
fenémenos de cavitacdo, em consideracdo a geometria da
parte hidraulica e das capacidades importantes.
A bomba de reforco devera ter uma capacidade de pelo
menos o dobro da capacidade de etiqueta da bomba do
pistdo e uma pressao maxima de 2,5 bar detectada na boca de
aspiragao.
Estas condicbes de alimentacao deverdo ser respeitadas em
qualquer regime de trabalho.

O acionamento do booster devera sempre
& preceder ao da bomba de pistao.

E aconselhavel instalar um pressostato na

linha de alimentacao a jusante dos filtros para

protecao da bomba.

16.1.6 Filtragem

O departamento técnico ou o servigo de assisténcia ao cliente estd a disposicdo do cliente para a melhor definicao da instalacéo.
A titulo de exemplo, fornecemos os seguintes layouts (Fig. 12 e Fig. 12/a).

Com valvula de regulacdao de acionamento manual
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Com valvula de regulagem de acionamento pneumatico
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O filtro deve ser instalado o mais proximo possivel da bomba e
ser facil de inspecionar.
Para o bom funcionamento da bomba, o grau
& de filtragem e o poder de acimulo do sistema
de filtragem devem ser dimensionados em
relacdao ao objetivo que pretende comprometer
entre a duragao da parte hidraulica da bomba
e o numero de horas de trabalho entre um
preenchimento de agua e o outro.
O melhor compromisso recomendado é o
realizado no parag. 17.1.1.
E indispensavel, depois do uso da bomba, no
& final do dia de trabalho, lava-la com agua livre de
particulas.

16.1.7 Manutencao preventiva

Para uma boa confiabilidade e eficiéncia da bomba, é
necessario respeitar os intervalos de manutencao, conforme
relacionado na tabela abaixo.

MANUTENCAO PREVENTIVA
A cada 500 horas A cada 1000 horas
Verifique o nivel do éleo Troque o 6leo
Verificacao/Substituicdo*:
Vélvula

Sedes da vélvula
Molas da valvula
Guias da valvula

2 Vedante HP-LP: a duracao é subordinada ao

grau de filtragem, tipo de fluido e percentual de
volume (ver capitulo 7).

*

Para a substituicdo, consulte as indicagdes relacionadas no
Manual de reparacéo.
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16.2 Bomba versao MK2C-MK2SC

16.2.1 Indicagées para o uso
As bombas foram projetadas para operar em

& ambientes com atmosfera ndo explosiva.
Para poder usar as bombas em ambientes com
atmosfera explosiva [zona 1(G) - 21 (D)], é necessario
encomendar na configuracao ATEX.
O Departamento Técnico ou o Servico de
Assisténcia ao Cliente esta a disposicdo para indicar
a melhor programacao do equipamento.

16.2.2 Temperatura de uso

A temperatura do fluido permitida é:-30°C a +30°C.
Para outros valores, consulte o Departamento
Técnico ou o Servico de Assisténcia ao Cliente.

16.2.3 Capacidade e pressao maxima

O desempenho indicado no catalogo se refere

ao desempenho max. fornecido pela bomba.
Independentemente da poténcia usada, a pressao e o
numero de giros méximo de rota¢des indicado na etiqueta
nao pode ser ultrapassado, a ndo ser se expressamente
autorizado formalmente pelo Departamento Técnico ou o
Servigo de Assisténcia ao Cliente.

16.2.4 Caracteristicas técnicas

- , Capacidade Pressao Poténcia
Modelo Rotacgéoes/1 I/min Rpm bar psi KW Hp
1500 153 40,4 400 5800 117 159
MK2C 40 1800 149 394 400 5800 114 155
1500 193 51,0 300 4350 110 150
MK2C 45 1800 189 49,9 300 4350 108 147
1500 239 63,1 250 3625 114 155
MK2C 50 1800 233 61,6 250 3625 111 151
- . Capacidade Pressao Poténcia
Modelo Rotacgoes/1 I/min Rpm bar psi KW Hp
1500 184 48,6 400 5800 140,5 191
MK2SC 40 1800 183 48,3 400 5800 140 190
2200 182 48,1 400 5800 139 189
1500 233 61,6 300 4350 134 182
MK2SC 45 1800 232 61,3 300 4350 133 181
2200 231 61,0 300 4350 132 180
1500 288 76,1 250 3625 137,5 187
MK2SC 50 1800 286 75,6 250 3625 137 186
2200 285 753 250 3625 136 185

16.2.5 Dimensoées e pesos
Para dimensodes e pesos das bombas, consulte os esquemas
relacionados no capitulo 6.
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16.3
16.3.1

A

16.3.2

16.3.3

Bomba versao MK2SH

Indicacdes para o uso
A bomba foi projetada para operar em ambientes
com atmosfera ndo explosiva, com agua filtrada (ver
parag. 9.7).

Para poder usar as bombas em ambientes com
atmosfera explosiva [zona 1(G) - 21 (D)], é necessario
encomendar na configuracdo ATEX.
Outros liquidos poderao ser usados apés a
aprovacao formal prévia do Departamento Técnico
ou o Servigo de Assisténcia ao Cliente.

Temperatura da dgua

A temperatura maxima da agua permitida é de 40°C.

Todavia, é possivel usar a bomba com dgua até a
temperatura de 60°C, mas somente por periodos
curtos. Em tais casos, aconselha-se consultar o
Departamento Técnico ou o Servico de Assisténcia
ao Cliente.

Capacidade e pressao maxima

O desempenho indicado no catalogo se refere

ao desempenho max. fornecido pela bomba.
Independentemente da poténcia usada, a pressao e o
numero de giros méximo de rota¢des indicado na etiqueta
nao pode ser ultrapassado, a ndo ser se expressamente
autorizado formalmente pelo Departamento Técnico ou o
Servico de Assisténcia ao Cliente.

16.3.4 Caracteristicas técnicas
- , Capacidade Pressao Poténcia
Modelo Rotagéoes/1 I/min Rpm bar psi KW Hp
1500 233 61,6 300 4350 134 182
MK2SH 45 1800 232 61,3 300 4350 133 181
2200 231 61,0 300 4350 132 180
1500 487 128,7 150 2175 140 190
MK2SH 65 1800 484 127,9 150 2175 139 189
2200 481 1271 150 2175 137,5 187
16.3.5 Dimensoées e pesos

Para dimensodes e pesos das bombas, consulte os esquemas
relacionados no capitulo 6.

114




17  DECLARACAO DE INCORPORACAO

DECLARAGAO DE INCORPORAGAO
(Nos termos do anexo Il da Diretiva Europeia 2006/42/CE)

O fabricante INTERPUMP GROUP S.p.A. - Via E. Fermi, 25 -42049 - S.ILARIO D’ENZA (RE) - Itadlia DECLARA sob sua inteira
responsabilidade, que o produto identificado e descrito a seguir:

Denominagéo: Bomba

Tipo: Bomba alternativa de pistdes para dgua de alta presséo

Marca registrada: INTERPUMP GROUP

Modelo: MK2 40 - MK2 45 - MK2 50 - MK2 55 - MK2 60 - MK2 65 - MK2S 40 - MK2S 45 - MK2S 50

MK2S 55 - MK2S 60 - MK2S 65 - MK2R 40 - MK2R 45 - MK2R 50 - MK2R 55 - MK2R 60
MK2R 65 - MK2SR 40 - MK2SR 45 - MK2SR 50 - MK2SR 55 - MK2SR 60 - MK2SR 65
MK2C 40 - MK2C 45 - MK2C 50 - MK2SC 40 - MK2SC 45 - MK2SC 50 — MK2SH 45
MK2SH 65

Esta em conformidade com a Diretiva Maquinas 2006/42/CE
Normas aplicadas: UNI EN ISO 12100 - UNI EN 809

A bomba acimaidentificada respeita todos os requisitos essenciais de seguranga e de prote¢cdo da saude listados no ponto 1 do
anexo | da Diretiva Maquinas:

111-112-113-115-116-131-132-133-134-154-161-171-172-174-1741-1742¢ea
documentacéao técnica relativa foi elaborada em conformidade com o anexo VII B.

Além disso, o fabricante se compromete a disponibilizar, como resultado de uma solicitacdo adequadamente fundamentada,
uma cépia da documentagao técnica pertinente abomba, na forma e nos termos a serem definidos.

Abomba nao deve sercolocada em funcionamento até que o sistema em que a mesma deve serincorporada tenha sido
declarado em conformidade com as disposi¢bes das diretivas e/ou normas correspondentes.

O folheto técnico foi constituido pela INTERPUMP GROUP S.p.A. - Via E. Fermi, 25 - 42049 - S. ILARIO
D’ENZA (RE) — ltalia, na qualidade de pessoa juridica.

Pessoa autorizada a redigir a declaragéo: Adv. Giacomo Leo
- 1y,
Reggio Emilia — 07/2024 W

/

/
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1 BBEAEHUE

HacTosllee pykoBOACTBO COAEPXKMT yKazaHUA No
3KCMNyaTauum 1 TexobcnykmBaHuo Hacoca MK2; Heobxommo
BHUMATENbHO NPOYNTaTh 1 YCBOWUTb €ro COAepKaHue nepeq
TeM, Kak NPUCTYNaTh K MCMOb30BaHMIO HAacoCca.

OT NpaBUILHOCTU SKCNyaTaL MU U HafneXallero
TEXHNYECKOro o6y KMBaHUA 3aBUCHT becnepebonHOCTb
paboTbl 1 JONTMIA CPOK CNYKObl Hacoca.

Interpump Group He HeceT HMKaKON OTBETCTBEHHOCTM 3a
noBpeAeHNsA, Bbi3BaHHble HEOPEXHOCTbIO 1 HecobnioaeHnem
TpeboBaHMI1 3TOro PyKOBOACTBA.

B MOMeHT nonyyeHnsa Hacoca NpoBepbTe ero LeNoCTHOCTb U
KOMMJIEKTHOCTb.

O BO3MOXHbIX aHOManuAx coobLymuTe 4o TOro, Kak
yCTaHaBNMBaTb 1 3amnyckaTb HacoC.

2 YCJ1IOBHbIE OBO3HAYEHUA

BHVMMaTenbHO 03HAaKOMbTECH C UHPOPMaLent, NpuBeaeHHON
B lAHHOM PYKOBOACTBE, Nepep BbiNoaHeHeM no6oi
onepauuu.

3HaK npegynpexaeHuns

BHUMaTeNbHO 03HaKOMbTECH C MHPOpPMaLUeil,
npuBefeHHON B JaHHOM PYKOBOACTBE, Nepef
BbIMOJIHEHVIEM NII0OOI onepaLun.

3HaK onacHoCTun
OnacHOCTb NOPaXXeHNA SNeKTPUYECKM TOKOM.

3HaK onacHOCTUN
HapeBawiTe 3alMTHYIO MacKy.

3HaK onacHoOCTu
HapeBalite 3alUUTHbIE OUKN.

3HaK onacHoOCTuU
HapeariTe 3aWnTHbIe NepyaTky nepeq
BbINOSIHEHVIEM 060N onepauuu.

@D LB

3HaK onacHoCTHn

Nk " y
afeBalnTe noaxogALlyto obyBb.
3 NMPABUJIA TEXHUKIA
BE3OMNACHOCTHU
3.1 O6wume Tpe6oBaHMs 6e30MacHOCTA

HeHagnexallee ncnosnb3oBaHMe HAaCOCOB M CUCTEM BbICOKOTO
AaBNeHUs, a TakxKe HecobiofeHe NPaBWI YCTaHOBKU 1
TEXOOCYKMBAHWA, MOTYT NPUBECTY K HAHECEHMIO CePbe3HbIX
TpaBM 1/unu matepuranbHomy yulep6y. Jnua, Kotopble

6ynyT NPOBOANTL COOPKY UM SKCNYaTUPOBaTh CUCTEMbI
BbICOKOTO [JaBNIEHNSA, AOMKHbI 0651aZjaTb HEOO6XOANMBIMM
HaBblKaMW, 3HaTb XapaKTEPUCTUKM COBMpPaembix/
MCMOSb3yeMblX KOMMOHEHTOB, 1 MPUHATb BCE BO3MOXHble
Mepbl MPeA0CTOPOXKHOCTM fAA 0becneyeHna MakCMManbHOW
6e30MacHOCTU B NIIOObIX YCNIOBUAX SKCMnyaTaumm. Kak
YCTaHOBLUMK, TaK 1 MONb30BaTeNb B LieNifix 6e30nacHOCTM
AOSIKHbI CTPOro cobtoaaTh Bce 63 UCKIOUYEHNA pasyMHble
Mepbl NPeA0CTOPOXKHOCTU.

3.2 OcHOBHbIe cpeAcTBa, o6ecneynBalowme

6e30nacHOCTb CUCTeMbl BbICOKOIO

AaBJfieHnA
JIHWA faBneHna Bceraa Ao/XKHa UMeTb
npefoxXpaHUTENbHBbIA KnanaH.
KOMMOHEHTbI C1CTEMbI BbICOKOTO [jaBJ/IeHNA, B
0COBGEHHOCTY ANA TeX CUCTEM, KOTopble paboTatoT no
6onblUel YacTy Mo OTKPbITbIM HEOOM, [OMXKHbI ObITb
COOTBETCTBYIOLYMM 06PA30M 3aLLNMLLEHbI OT JOXKAS,
MOpO3a 1 Tenna.
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DneKTprYecKme 4YacTu CUCTEMbI, MOMUMO HaAsIexallen
3alWMTbl OT 6PbI3T BOAbI, AOMKHBI OTBEYaTb NpesnucaHmam
COOTBETCTBYIOLUX AENCTBYIOLMX HOPM.

Tpy6bl BbICOKOTO JaBNeHUs AO/MKHbI ObITb HafeXallm
06pa3om paccumTaHbl Ha MakcManbHoe pabouee
[aBneHune B cMcTeMe 1 BCeraa UCMosib30BaTbCA TONbKO

B Mpefenax AvanasoHa pabourx faBieHni, yKa3aHHbIX
n3rotoBuTeniem 3Tux Tpy6. Te e npaBmna JOMKHbI
cobntofaTbCA ANA BCeX OCTanbHbIX MPUHAANEXHOCTEN
CUCTEMBI, HAXOAALLMUXCA MO BbICOKMM [AaBJIEHNEM.

KoHUbI Tpy6 BbICOKOrO faBneHUA AOMKHbI UMETb
060104Ky 1 6bITb 3aKpenaeHbl Ha MPOYHON KOHCTPYKLUN
BO M30€eXXaHue OnacHbIX OTCKaKUBaHWIA B CJlyyae pa3pbiBa
VW paspyLleHna COegUHEHUN.

CrcTeMbl CUNOBOI NepeAaun Hacoca (MydTbl, LWKMBbI 1
PEMHM, BCMOMOraTesibHble MEXaHU3Mbl 0TOOPA MOLHOCTN)
[OJIXKHbI UMETb COOTBETCTBYIOLLME 3aLLNTHbBIE KOXKYXU.

3.3

AN

MomelleHne nnm mecTo, rge paboTaeT crcTema BbICOKOTO
[aBneHns, AOMKHO 6blTb YeTKO 0603HauYeHo, a No
BO3MOXHOCTW OTZAENIEHO NN OTOPOKEHO, C 3aMPEeTOM JOCTyna
4NA NOCTOPOHHUX NnL. MNepcoHan, nmelowmia OCTyn B 3Ty
30HY, AloMmKeH ObITb NpefBapUTeNIbHO NMPOVHCTPYKTUPOBaH O
npasuiax NoBeAeHNs B HEM U NPONHGOPMMPOBaH O PUCKAX,
CBA3aHHbIX C HEMCMPABHOCTAMM UV NOBPEXAEHUAMY
CUCTEMbI BbICOKOTO AaBfIeHMA.

Mepen 3anyckom crcTemMbl onepaTop 06s3aH y6eanTbcs B
YAOBNETBOPEHUY CliefyoWyX YCIOBUIA:

1. Cuctema BbICOKOro AAaBfieHMA MeET NpPaBUbHOe
nuTaHue, cm. rnasy 9 nap. 9.5.

BcacbiBatowue GpunbTpbl AOMKHBI ObITb MONHOCTLIO
YNCTBIMU; PEKOMEHYETCA YCTaHOBUTb CneLmnanbHoe
YCTPOWNCTBO, U3MepAtoLLee CTeneHb 3aCOPEHNA.
dneKTprYecKme YacT AOMKHbI OblTb JOMKHBIM 06pa3om
3alMLLeHbl Y HAXOAMTbCA B UAeanbHOM COCTOAHNM.
Tpy6bl BbICOKOTO JaBNEHUS HE AOMKHbI UMETb SBHbIX
CnefoB N3HOCA, @ GUTVHIU JOMXKHbI 6bITb B UAeanbHOM
COCTOAHMUMN.

B 3aBMCMMOCTY OT cnoco6a NpYMEHEHUS!, UHTEHCYBHOCTU
MCMNONb30BaHMA 1 YCIOBUIA OKPY»KatoLLel cpedbl, B
npoviecce sKCnayaTaLmm Hapy>KHble MOBEPXHOCTU

Hacoca MOryT AOCTUraTb BbICOKUX TemnepaTyp. [oatomy
peKkomeHayeTCA MPUHNMATb Mepbl NPefoCTOPOXKHOCTA BO
n36exxaHne CONPMKOCHOBEHMA C TOPAYMMM YaCTAMM.
KBanudumpoBaHHbIi NnepcoHan AOMKeH HemeIeHHO
Ccoo6LaThb O N0ObIX aHOMANMAX N 0OOCHOBAHHbIX
COMHEHUAX, KOTOPble MOTYT BO3HUKHYTb A0 UM BO BpeEMsA
paboTbl, C NpoBefeHNEM COOTBETCTBYIOLLMX NMPOBEPOK. B 3TnX
cnyyvasx, AaBrieHre JOMXKHO 6bITb HEeMeANeHHO CBefleHO K
HYJI0, @ CCTEMA BbICOKOTO [laBNeHNA OCTaHOBMNEHa.

3.4

Be3onacHOCTb BO BpeMs paboTbl

2.

ﬂpanma noseAeHNA Npu NCnoJsib3oBaHNn
BOAOMETHbIX CTBOJIOB

Mo

OnepaTop Bceraa AomkeH 3a60TUTbCA B MEPBYIO
ouepeflb O CBOEW LIeSIOCTU U COXPaHHOCTY, @ TakXKe O
6e30MacHOCTM ApYruX niogei, KoTopble MOryT NonacTb
B HEMOCPEeCTBEHHYI0 3aBNCMMOCTb OT ero AencTauii,

1 NMLUb MOTOM YUMTbIBaTb OCTasbHble paKTOPbI UK
pacyeThbl, a ero AencTBMA AOMKHbI ObITb NPOAVKTOBAHbI
3[1paBblM CMbICJIOM 1 YyBCTBOM OTBETCTBEHHOCTMU.
OnepaTop Bceraa AOMKeH HOCUTD LLJIEM C 3aLLUTHBIM
KO3bIPbKOM, HEMPOMOKaEMYI0 OAEXAY U canoru,
noaxoAALme Ana KOHKPETHbIX YCIOBUI 1 CMOCOBHbIe
obecneunBaTb xopoLlee cLeneHne ¢ BlaXHbIM MOJIOM.



MpumeuaHmne: coomeemcmayowds 00exo0d 3¢hhekmugHo
3auuwaem om 800HbIX 6pbi32, HO He 0m NPAMo20 8030elicmaus
800HOU CMpyU USU C/TUWKOM 06U/IbHO20 OpoeHus. [Tosmomy
8 onpedesieHHbIX 06cMOoAMeTbCMBax Moxem NoHA0obUMbCs
0onosiHUMesIbHasA 3awuma.

3.5

Be3onacHOCTb Npu TeXo6CnyKnBaHUN
cucTemMbl
TexHnueckoe 06Cﬂy)KI/IBaHI/Ie CCTEMDI BbICOKOIO
[aBneHnA JONXKHO NPpoBOANTbCA C NEPUOANYHOCTDBIO,
I'Ipep,yCMOTpEHHOVI n3rotoBuTenem, KOTOprI7I Mo 3aKOHY
OTBeYaeT 3a BeCb y3e.

3. Pexomerpyetca pabotaTb B KOMaHAAX, COCTO”‘”"'X6"0 2. TexHUueckoe ob6CNyXBaHVe BCEraa [OMKHO BbIMOMHATLCSA
MeHbLlen Me%e 13 ABYX YE/IOBEK, KOTOPbIE MOTII bl YMONHOMOUEHHBIM KBaNIMdULIMPOBAHHBIM MEPCOHaIOM.
B C/lyHae HEOOXOAMMOCTN HEMEAIEHHO OKasbiBaTb 3. MOHTaX 1 IEMOHTaX HaCOCa 1 Pa3INYHbIX KOMMOHEHTOB
B3aMMOMNOMOILLb 1 CMEHATD APYT ,qura B npouecce [OMKEH BbINOMHATLCA TONBbKO YNONHOMOUYEHHbBIM
4 gpop,onmmgenbuog W TAKENOM paboTbl. NepCcoHanoMm C NCMONb30BaHNEM COOTBETCTBYIOLLIX
- DXOA B pabotyio 001acTb, OFpaHNHEHHYI0 Pajiycom NPVUCNocobeHui BO n36exaHue NoBpexaeHs
AeCTBUA CTPYW, AOMKEH 6biTb KaTeropuUeckm 3anpelieH, KOMMOHEHTOB, 3 B OCOBEHHOCTY - COBIMHEHMIA.
a cama 30Ha cBo6opHa OT 06LEKTOB, KOTOPbIE NP 4. [InA rapaHTV NONHOM HaIeXXHOCTU 1 6e30MacHOCTY
C/ly4anHOM NoMnafiaH Ha HAX CTPYW NOA AaBNIeHNEM BCErfa UCMob3yiiTe TONbKO OPUMHANbHBIE 3aM4acTy.
MOTYT NOBPEAUTLCA /WK CO3AaTh OMaCHYI0 CUTYaLIMIo.
5. CTpya Bofbl BCer/a A0MKHa HaMpaBATbCA
VCKNIOUNTENBHO B pabouyio 30HY, laxe B xoae 4 WAEHTUOUKALIA HACOCA
MPEABAPMTENLHBIX NCTBITAHMIA AW NPOBEPOK. Ha Kaxp0M Hacoce HaxOANTCA WAGHTUIKALIMOHHaA
6. OnepaTop AOMKeH BCeraa BHUMaTeNbHO CieanTb 3a Tabnnuka, Ha KOTOPOI yKa3aHo:
TpaeKTopuell 0TXO0B, yAanAeMblx BOAHO cTpyeit. Mpu - Mopenb v Bepcus Hacoca
Heo6X0AMMOCTY, ONepaTop [OMKeH NpefycMOTPeTb - CepuitHblit Homep
YCTaHOBKY COOTBETCTBYIOLIMX Mepe6OopOK Ans 3alynTb - Makc. konnuectso obopotos
06bEKTOB, KOTOPbIE MOTYT 6bITb ClyUaiiHO 3aJeTbl. - MNotpebnaeman MOWHOCTb N.C. - KBT
7. Bo BpeMmA BbINONHeHNA paboTbl ONepaTop He JOMKeH - Basnenne, 6ap - PS.I.
OTBNEKaTbCA HY MOA Kakvum npeanorom. Ecnun gpyrum - Mopaya n/MuH - rannoHoB B MUHYTY
paboTHMKam NoHago6bUTCA BONTU B pabouyio 30HY,
OHU IONMHbI CHauana A0X/aTbCA, NOKa onepaTop
NMPUOCTaHOBUT PaboTy MO CO6CTBEHHON MHMLMATIBE,
Mnocsie Yero cpasy e 3aABUTb O CBOEM NPUCYTCTBN.
8. B uenax 6e30MacHOCTN BaXHO, UTOBbI BCE UNeHbl KOMaH bl
BCer/la NPeKPaCcHO 3HaN 0 HaMepeHNsAX Apyr Apyra BO
n36exaHye onacHbIX HefopasyMeHui.
9. CucTeMy BbICOKOTO [JaBNeHUs He crieflyeT BKMouaThb 1
CO3/aBaTb B Heil JaBNeHMe [0 TeX Mop, NMoKa BCe UeHbl
KOMaHzbl He ByayT HaXOAUTLCA Ha MecTe, a orepaTop He
HanpaBuT rAPOMOHUTOP B CTOPOHY Paboyeil 30HbI.
Puc. 1
Mpwu 3aKkase 3anyactei 06sa3aTenbHO yKasbiBanTe
Mopenb, UCMONIHEHNe 1 3aBOACKOI Homep.
5 TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKHA
lMponssoanTenbHOCTb [JaBneHne MowHocTb
Mopenb 06/mMmuH .
A n/mviH 06/MuH 6ap ¢y|-|"r Ha K8 KBT n.c.
Aonm (psi)
VK2 40 1500 153 40,4 400 5800 117 159
1800 149 394 400 5800 114 155
MKD 45 1500 193 51,0 300 4350 110 150
1800 189 49,9 300 4350 108 147
MK2 50 1500 239 63,1 250 3625 114 155
1800 233 61,6 250 3625 111 151
k2 55 1500 289 76,4 200 2900 110 150
1800 282 74,5 200 2900 107 146
MK2 60 1500 343 90,6 170 2465 111 151
1800 335 88,5 170 2465 109 148
MK2 65 1500 403 106,5 150 2175 115 157
1800 394 104,1 150 2175 113 154
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MpounssoguTenbHOCTb OaBneHune MouwHocTb
Mopenb 06/mMuH .
A n/muH 06/MuH 6ap ¢yH.T Ha K8 KBT n.c.
Aonm (psi)
1500 184 48,6 400 5800 140,5 191
MK2S 40 1800 183 48,3 400 5800 140 190
2200 182 48,1 400 5800 139 189
1500 233 61,6 300 4350 134 182
MK2S 45 1800 232 61,3 300 4350 133 181
2200 231 61,0 300 4350 132 180
1500 288 76,1 250 3625 137,5 187
MK2S 50 1800 286 75,6 250 3625 137 186
2200 285 75,3 250 3625 136 185
1500 349 92,2 200 2900 133 181
MK2S 55 1800 346 91,4 200 2900 132 180
2200 344 90,9 200 2900 132 179
1500 415 109,6 170 2465 135 183
MK2S 60 1800 412 108,9 170 2465 134 182
2200 410 108,3 170 2465 133 181
1500 487 128,7 150 2175 140 190
MK2S 65 1800 484 127,9 150 2175 139 189
2200 481 1271 150 2175 137,5 187
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labapuTbl HacocoB Bepcrm Bl ¢ BO3MOXHOCTbIO yCTaHOBKM ruapo6nioka Hydraulic Pack cm. Ha Puc. 2/b.
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7

A

MHCTPYKLUUM NO SKCMNIYATALUN

Hacoc npefHa3HaueH ans paboTbl B cpepax c
HeB3PbIBOOMACHOW aTMOCHepPOon 1 ¢ GUNbLTPOBaAHHON
Bopou (cm. nap. 9.7).

YT06bl MMETH BO3MOXHOCTb 1CMOJb30BaTh HACOCHI
BO B3pblBOOMNacHom cpepe [30Hbl 1(G) - 21 (D)],
Heob6XOAMMO 3aKa3blBaTb WX B KOHOMrypaumm ATEX.
Lpyruve }naKocTy MOryT UCMOJb30BaTbCs TOJbKO

c oduLManbHOro paspeLlueHs mexHuU4yecko2o
omoena unu cyx6el mexHu4eckKol N000epKKu.

7.1

7.2 MakcumanbHoOe faBneHe N NPpoN3BOANTENbHOCTD
YKasaHHble B KaTasiore napameTpbl CYUMTAIOTCA MaKCMMarbHO
BO3MOXXHbIMV XapaKTepPUCTKaMu Hacoca. HesaBucumo

OT 1CMOJIb3YeMOW MOLLHOCTY MAaKCVIMAsIbHOE [JaB/eHme 1

uncno 06oPOTOB, yKa3aHHbIE Ha MACMOPTHON TabnnuKe, He
JOITKHbI NPEBbILLATLCA 63 0prLMaNbHOIO pa3peLLeHUs Ha TO
mexHu4ecKo20 omoesna vy cyx6bl mexHu4eckoli N000epXKu.

7.3 MuHMManbHbIN peXXnM BpalleHnA
MUWHUMaNbHO AOMYCTUMBIV PEXUM BPALLEHNA ANA AaHHbIX
KaTeropui HacocoB cocTtaBnsieT 300 060poToB/MUH. Ecnin pexxkum
BpaLLEeHNA OTIMUAETCA OT BblLLieyKa3aHHOTO 1 OT MPYBEAEHHOro
B TabnuLie TEXHUYECKMX XapaKTePUCTUK (CM. raBy 5), OH fOMKeH
6bITb OPLMLMaNbHO 0[06PEH MeXHUYecKUM omaoesIom Vv
cny»60li mexHUYecKoli NO0OepPMKU.

7.4 LlymowmnsnyuyeHune

TecT no 3amepy aKyCT1UYeCKOro AaBIEHNA OCYLLEeCTBANCA

B COOTBETCTBUM C gnpekTreorn 2000/14 EBponerickoro
napnameHTa n Coseta EBponbl (JupeKTnBoli No MallmHHOMY
060pyaoBaHMIo), a TakxKe cornacHo ctaHgapty EN-ISO 3744, npu
MOMOLLM KOHTPOJbHO-M3MEPUTESIbHBIX MPUOOPOB Knacca 1.
OKOHuaTeNbHbI 3aMep aKyCTUUYECKOro AaBfieHNA AOMKEH
NPOU3BOAUTBLCA NOCIE NMOMHON COOPKUN MALLMHDBI/CUCTEMBDI.
Ecnu onepaTtop BblHY»KAeH HAXOANTbCA Ha PACCTOAHUN MeHee
1 MeTpa OT MaLLMHbI, OH [OMKEH NONb30BaTbCA CreLnanbHbIMU
CpeAcCTBaMM 3alLMTbl OT BO3AENCTBMA aKyCTUYECKOrO LYMa,
npesycMOTPEHHbIMMN AeCTBYIOLUMN HOPMAMMU.

7.5 Bubpauun

|-|pl/l BbIMOJIHEHNW 3aMepa HaCOC JOJIKEH ObITb 06513aTENBHO
YCTaHOBJIEH Ha MallnHe, a SKCrlyaTalyMIOHHbIe XapaKTePUCTUKN
OOKHbl COOTBETCTBOBATb 3aABJ/1IEHHbIM 3aKa34MKOM. 3HayeHuA
OOJIXKHbl COOTBETCTBOBATb p,eI7ICTBleLLlI/IM HOpMaMm.

7.6 PekomeHnpayemble mapKu 1 TUNbl Macen
Hacoc noctaBnsaeTca 3anofHeHHbIM MacsioM, npurogHbim AnAa

Temnepatypa Boabl

MakcrmanbHO fonycTrMas TemrepaTypa Bogbl
coctaBnseT 40°C. Tem He MeHee, BO3MOXHa SKCryaTauma
Hacoca npu Temnepatype Ao 60°C, HO TONbKO B TeUeHne
HEMPOJOMKUTENBHOIO BpemeHu. B aTom ciyuae
pekoMeHzyeTcA 06paTUTLCA B meXHUYecKuti omoes nni
CN1yx6y mexHu4ecKoli No0depKu.

paboTbl Npun TemnepaType okpyxatoLein cpeabl ot 0 °C fo 30 °C.

Hwke B TabnuLe yKasaHbl HEKOTOPble PEKOMEH/IyeMble BUb
Macna. 3T Macsia cofiepkaT NPUCaAKU ANA YiyyLleHna 3aLmTbl oT
KOoppo3uu 1 ycTanocTHow npouHocT (cornacHo DIN 51517 vacTb 2).
B kauecTBe anbTepHaTVBbl TAKXKE MOXKHO 1CMOMb30BaTb CMa30uHble
ABTOMOOWSIbHbIE TPAaHCMUCCMOHHBIE Macna SAE 85W-90.

Mpouseogutenn | CMaso4HbI MaTepuan

AGIP ACER220

w Agip

Aral Degol BG 220

BP Energol HLP 220

@

CASTROL HYSPIN VG 220
CASTROL MAGNA 220
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Mpoussogutenb | Cma3oy4HbIli MaTepuan
":§' Falcon CL220
-7 7|
r‘] ELF POLYTELIS 220
eIF C./‘ REDUCTELF SP 220
NUTO 220
TERESSO 220

FINA CIRKAN 220

RENOLIN 212
RENOLIN DTA 220

Mobil DTE Oil BB

Shell Tellus O1 C 220

Wintershall Ersolon 220
Wintershall Wiolan CN 220

RANDO HD 220

TOTAL Cortis 220

MpoBepbTe ypoBeHb Macna € MOMOLLbIO CreLlnanbHbIX
Macnon3MepUTENIbHbIX LLYNOB, Ha KOTOPbIX €CTb METKMN
MUHVMasIbHOTO U MakcmasbHoro yposHsa @, Puc. 3.

Mpwn HeobxoaMMOCTY fonelTe Macno Yyepes npobky @, Puc. 3.
[nAa npaBuabHOM NPOBEPKM YPOBHA Macna HacoC AOMKEH
HaxoAWTbCA NPY TemnepaType OKpy»KatoLen cpefbl; CMeHy
Macrna cnepyeT oCyLecTBAATb Npu paboyei Temnepatype
Hacoca; cHAB NPobKy @, Puc. 3.

Macno Heo6XoaMMO NPOBEPATb U 3aAMEHSATb, KaK YKa3aHo B
pasgene 11.

Tpebyemoe konnyecTBo coctaBnsaet ~ 13,5 1.

QS
ASNY

Puc.3



B nio60om cnnyuae Macsio HY>KHO MEHATb He pexe,
yem pas3 B rof, Tak Kak Npu OKUcneHum ero
CBOIICTBa YXYALLIAIOTCA.

A

Ecnn Temnepatypa okpy»katoLen cpefibl BbIXOAUT 3@ paMKu
Anana3soHa ot 0°C go 30°C, cobntofaiTe ykasaHuUs Ha
HVXKenpuBefeHHOM rpaduKe, yunTbiBas, UTO MUHUMaNbHas
BSAA3KOCTb Macsia Ao/mkHa cocTtaBnsaTtb 180 cCr.

MpaduK 3aBUCMMOCTY BASKOCTY OT TeMepaTypbl OKpy»Kaiolleil cpeabl

mm?/c = cCT
2*]03 = — ey —— v— W— W——
3 \\ ‘\ — —rb . 15 :.‘L = 5 b —
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.Y \\ x \\ < - \\ 1‘ {Q)ﬁ\
> ~ ~ N ~ N SN ~ TN
3 100 AN N N N AN £ -
: R oo A
g 80 .Y < = "y — oy :5_% =Q 2 = = =
g \ b - \\ \\ b - < S
@ 60 = < L R . BB =
h N N N N N N
50 e e e
\\ . h \‘ o5 \\ \g\ \\
‘0 ‘L \‘ ‘\ = \‘ \\ - \\
kg N 5 b 5%
AN \\ N - N
30 - = S - = = <
= = ‘\ = 5 - \\ 5
25 S = N s N o
= N \\ ‘\ \\ N b
20 TN rrr e rrrr e ey ere it puerrpinreginnrjanttd IIII‘IIII LR LR LN LR LY LN
-10 -5 0 +5 10 1S 20 25 30 40 S0 60 70 80 S0 100
Temnepatypa oKpy»<atoLei cpeabl (°!)

cneyuanbHbIX eHTpax.

A

8 NMATPYBKU U NOACOEAVNHEHUA
Hacocbl umetor:
2 BcacblBatoLWMX NaTpy6bKa ana "Brycka":

G2" (B BepcusaAXx ¢ AvameTpom @ nopuHsa 40, 45, 50)

@80 MM (B BepcuAX C fnameTpom @ nopLuHa 55, 60, 65)
MpaBunbHasa paboTa Hacoca He 3aBUCKT OT TOTO, K KAKOMY
13 ABYX NaTPyOKOB MOAKIOYAETCA NIMHUS; HEUCMOMb3yeMble
NaTpyOKM HY>KHO FepPMETUYHO 3aKpbITb.

2 HarHeTaTenbHbIX NaTpybka OUT («Bbinyck»):

G1” (B Bepcusax ¢ AvameTpom @ nopuHsa 40, 45, 50)

G1 %" (B Bepcusax c grameTpom @ nopLuHa 55, 60, 65)

1 ApeHaxkHbIN NaTpy6oK ¢ oTBepcTreM G1/2" B HIXKHe
KPbILLKe, CNY>KUT ANA onpefeneHna BO3MOXHOM YTeUKN cpefbl
B C/ly4ae M3HOCa NPUKUMHBIX YNIOTHEHUIA. [pn yTeuke cm.
PpyK0800CmMeo No peMOoHMy.
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O'rpa60'ram-|oe Macno HQOGXOAMMO nomMecTuTb B cneunasibHyl0 eéMKOCTb 1 obGecneunTb ero yTunnsayuio B

He ponyckaiiTe nonagaHus macnia B OKpy»<aloLiyio cpeqy.

3T0 OTBepCTIe [OMKHO BCeraa 0CTaBaTbCA OTKPbITbIM (CM.
Puc. 4 n Puc. 4/a).

Puc. 4




9.2 HanpasneHue BpaweHns
HanpasneHue BpalweHns BOM ykasaHo cTpenkon,
pacnonoXeHHON Ha KpblLLKe pefyKTopa.

Ecnu cToATb NMLUOM K TOpLy Hacoca, To HanpaBsJeHve
BpaLLEHUs AOMKHO ObITb, Kak Ha Puc. 5.

PABAA
OPOHA
yacoBomi

Puc. 4/a

9 YCTAHOBKA HACOCA
9.1 YcTaHOBKa

Hacoc ponmkeH KpenuTbCs B FOPU30HTaSIbHOM MOSIOXKEHNM

C UCNOMb30BaHMEM CrieLanbHbIX OMOPHBIX HOXKEK C
oTBepcTUAMN B16,5.

OcCHOBaHVe JOMKHO ObITb VAeanbHO POBHBIM 1 JOCTAaTOYHO
KECTKNM BO 136exaHne Npornbos 1 Nnepekocos
COeAUHUTENIbHON OCY HAaCoCa/TPaHCMICCK, KOTOPble MOTYT
BO3HVKHYTb 13-3a Nepefaus MOMeHTa BO Bpemsi paboTbl.
[nAa ynpolyeHnsa ycTaHOBKM Ha Hacoce NpefycMOTPEHO [Ba
NOABEMHbBIX PbIM-00/1Ta, CM. PUCYHOK HIXKE.

MoabemHblie prM-GOHTbI He HY>XHO CHUMaTb.

JaHHble prM-GOHTbI paccuynTaHbl TOJIbKO
Ha nogbeM Hacoca, MO3TOMY KaTeropmnieckm
3anpeliaeTca AOMOJIHUTE/IbHO Nneperpyxatb UX.

> B

BmecTto cnyxe6Hoi Npo6Ku, cnyKalein gna
3aKpbITUA MacC/1I03aNMIBHOTO OTBEpPCTUA U
pacnonoXeHHoI Ha KapTepe, yCTaHOBUTe
Macnio3anuBHYIo NPo6Ky.

Heobxoarmo obecrneumnts NOCTOAHHBIN JOCTYMN K
Mac/03anMBHON NPOOKe, jaxe KOoraa y3en yCTaHOB/EH.

COeiHEH C y3110M ABUrarTens.

PekomeHpayeTcA NCNonb30oBaTh clefytolme BUabl

TpaHCMUCCUN:

- cynpyrow myoToi

- CKaphaHHoW nepepaveit (cobnopante
MaKC/MaribHble 3HaueHns pabounx yrnos,
peKoMeHayeMble N3roTOBUTENAMM)

- pemeHHas; Ansa nonyyeHus nHdopmayum o
npaBuiIbHOM UCMONb30BaHUM ObpaLLaiTech B
mexHuYeckuli omoes NN cepaucHyIo CITyX6y.

2 Ban Hacoca (BOM) He gonXeH 6bITb »KeCcTKO
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Puc. 5

9.3 N3meHeHMne Bepcuu 1 NO3NLMOHNPOBaHNe

pepyKTOpa
Hacoc cuntaeTca nmetowm NpaBoCTOPOHHIO BEPCUIO B
cnegyloulem cnyyae:
€C/IM CMOTPETb Ha HAaCOC CO CTOPOHbI FONIOBKM, XBOCTOBUK
BOM Bana Hacoca pacnonaraeTca C NPaBoW CTOPOHbI.
Hacoc cuntaeTca nmeroLwwm neBOCTOPOHHIO BEPCUIO B
cnegytoulem cnyvae:
eC/IM CMOTPETb Ha HAaCOC CO CTOPOHbI FONIOBKM, XBOCTOBUK
BOM Bana Hacoca pacnosnaraeTcs C IeBOW CTOPOHbI (CM.
Puc. 5).

M3MeHATb Bepcuio MOryT TOJIbKO

& KBanu¢uumnpoBaHHbIe N YNOTHOMOYEHHbIe
cneumanucTbl, CTPoro cobniofan ykasaHus
pyKosodcmea no peMoHmy.

Kpome Toro, peflykTop MOXHO NOMEeCTUTb B 5 Pa3fiMyHbIX
NONOXKEeHWI, Kak C MPaBOW, Tak 1 C JIEBOW CTOPOHbI, Kak
rnokasaHo Ha Puc. 6.

MPABAA
CTOPOHA

Puc. 6

N3meHATb nonoxeHune peaAyKTOpa MOryT TOJIbKO

& KBaﬂI/Id)I/ILII/IpOBaHHbIe N YyNnoJIHOMOY€eHHble
cneyguanuncTbl, CTporo COGIIIOAaH yKasaHuA

pyKoeoacmsa no peMoHmy.



924 ImppaBnnuyeckne coegnHeHNA

YT06b1 N301MpOBaTL 060PYAOBaHVE OT BUOpaLuii,
NPOU3BOAUMbIX HACOCOM, MEPBbIA Y4aCTOK NPUSIEraoLLEro
K Hacocy Tpy6onpoBofa (Kak BCacbiBaKOLLErO, Tak 1
HarHeTaTesIbHOro) PEKOMEHAYeTCs U3rOTOBUTb 13 LLUAHTOB.
YuacTok BcacbiBawLLeln Tpy6bl AOMKEH ObITb HACTONBKO
MPOYHbIM, YUTOObI HE AedpOPMIMPOBATLCA MOJ BO3AENCTBEM
CO3[1aBaEMOr0 HACOCOM PA3PEKEHUS.

9.5 MutaHne Hacoca

Hacocbl MK2 Bcerga fOmKHbI yCTaHaBNMBATbCA HUKe
MoAMnopa, To ecTb Nofaya BoAbl B HAX JOJIKHa Bcerga
OCYLLeCTBAATLCA NafeHeM Uv NPUHYAUTENbHO; HU B KOEM
c/lyyae Bofla He AO/MKHA He BCaCbIBaTbCA C YPOBHA HUXKe
Hacoca.

Hacocbl cnoco6HbI BblgepKnBaTb MUHUMANbHbIV Hanop
naxe B 1 MeTp, of4HAKO ANA JOCTUXEHNA Hanyyllen
06beMHOI NMofaum 1, Npexxae BCero, Bo n3bexaHvie sBneHni
KaBuUTaLUK, UMEOLNINCA nonoxuTenbHbl Hanop (NPSH avail),
N3MepPEHHbIN Ha BcacbiBatoLwem dnaHLe Topua, LoMmKeH 6biTb
paBeH VNV BblLle HUXKeCeayoLWmX 3HAUYEHWNIA:

NPSH (m)
MK240 45
MK245 5,5
MK250 6,5
MK255 7,5
MK260 8

MK265 9

Ina HacocoB MK2 55 - 60 - 65 ¢ 601bLUNMYK 3HAYEHUAMYN
o6bema UMnMHAPa HAaCTOATESIbHO PEKOMEHIYETCSA
NPVHYAWTENbHOE NTaHME C MOMOLLbIO 6YCTEPHOro Hacoca
BO M36eXaHune ABNEHNN KaBUTaLK; 3TO Heo6XOAUMO
BCNIe[CTBYIE TEOMETPUM MMAPABIIMYECKON YaCTy 1 BbICOKOW
NpPOVI3BOAUTENIBHOCTU.
Mopaua 6ycTepHOro Hacoca AOMKHA, Kak MUHMYM, B ABa
pa3a npeBbllwaTh Nofayy NOPLIHEBOrO HACOCA, YKa3aHHYI0
Ha ero nacrnopTHol Tabnryke, a MakCMasnbHOe 1aBNeHue,
onpepnenseMoe Ha BcacblBatoLlem naTpy6ke, JOMKHO
COCTaBnIATH 2,5 6ap.
311 TpebOBaHNKA K NMUTAHWIO HYXKHO CO6N0AaTb NP NM0ObIX
pabouux ycnosumsx.
BycTepHbIli Hacoc HYy»HO Bcerga 3anyckartb 0
& TOro, Kak BKJ/Il0UaTb NOPLUHEBOW HAcOC.
PekomeHAyeTcs YCTaHOBUTDb pene AaBNeHUA Ha
JINHUM NUTaHUA Nocie GUNbLTPOB ANA 3aLUTbI
Hacoca.

9.7 Ounbrpayns

9.6

JInHnA BcacbiBaHMA

[na ncnpaBHom paboTbl HacOCa NMUHKA BCAaCbIBaHWA JOJIKHA
MMeTb crieflyloLlne XapakTepUCTUKN:

10.

11.

MwuHVManbHbIN BHYTPEHHWI AMaMeTp, yKa3aHHbI Ha
rpaduke B nap. 9.9 1 B Nto6OM ciyyae paBHbI Unu
npesblLlaloLW it Hanop B TOpLie Hacoca.

CnepwTe 3a Tem, UTOObI Ha Tpy6e He
& 06pa30BbIBANNCH JIOKASIbHbIE CY>KEHUS, KOTOpble

MOTy NPUBECTU K NaAeHNI0 Hamopa ¢ nocsegytoLen
KaBuTaumen. Kateropuuecku nsberante KoneH nog
yrnom 90°, nogcoeanHeHMs apyrux TpybonpoBoaos,
CY>KeHUI1, 06paTHbIX YKNOHOB, MOAKOBOOOPa3HbIX
n3rn6oB n "T"-06pasHbIX COeVHEHNIA.

JIHWA JonXHa pacrnonaratbCca Takum obpasom, 4Tobbl
n36eraTb BO3HNUKHOBEHMS KaBUTaLWW.

JINHVA JoMXHa ObITb MAEaNIbHO repPMETUYHON 1 COXPaHATb
MOMHYI0 FrePMETUYHOCTb Ha NPOTAKEHNY ASINTENBHOTO
BpeMeHMN.

Cnepute 3a Tem, YTOGbI NPY OCTAHOBKE HAacoCa He
NPOVICXOANIO OMOPOXKHEHNSA, laXKe YaCTUYHOTO.
3anpelyaeTca UCNonb3oBaTh GUTUHIN
rMapoAHaMMyecKoro Tmna, 3-xX unm 4-x xogosble

MydTbl, NepexofHble YCTPONCTBa, NaTPyOKM C raiikon n
T.M., MOCKOMNbKY OHW MOFYT OTPULATENBbHO NOBANATbL Ha
pabourie xapaKTepPUCTUKIN Hacoca.

He pekomeHpgyeTca ncnonb3osatb KnanaHbl Venturi nnéo
VHXKEKTOPbI AN1A BCACbIBaHNA MOKOLMX CPEACTB.

He pekomeHgyeTcs ncnonb3oBaTh AOHHbIE KnanaHbl Nnbo
Apyrue Tvnbl OfHOHAMNpPaBAeHHbIX KNarnaHoB.

He HanpaBnsaiiTe BbIGPOCH! M3 GalinacHOro KianaHa
HernocpeacTBEHHO B JIMHUIO BCACbiBAHUS.

MpenycmoTpurTe cneumnanbHble NeperopoaKy BHYTPH
6aKa ¢ TeM, UToObl MOTOK BOZbl, MOCTYMNAOLWMA U3
6alinacHoro KnamnaHa v nIMHUY NoJaun XnAaKocTn B 6aK, He
Co3/aBaJsl 3aBUXPEHUI UM BOAOBOPOTOB B6/IM3K MecTa
noacoefHeHns TpyObl, NUTaloLen Hacoc.

Mepen noagcoeanHeHEM NIMHUN BCACbIBaHWA K HAacocy
ybenutech B ee MaeanbHON YNCTOTE U3HYTPW.

YcTaHOBMTE MaHOMETP A1 KOHTPONA faBneHns
6ycTepHOro Hacoca Bo3fe BcacbiBatLLero natpybka
NMOPLLIHEBOro Hacoca, Takxe nocne GpunbTPOB.

Ha nuHun BcacbiBaHMA Hacoca HeobxoaMMo YyCTaHOBUTb ABa (bmanpa, PacnonoXxme Nx, Kak NOKasaHO Ha Puc. 7 n Pnc. 7/a.

C perynupylowmm KnanaHom € py4HbIM NPUBOAOM

Bxop,

bak nutaHua

1 O@Ounbrp N1 8 [pepoxpaHuTenbHbIN
2 bycrepHbIi Hacoc KnanaH
3  Owunbtp N°2 9 AKKymynatop
4 MaHomeTp (pecuBep)
5 Pene paBnenunn 10 Perynupyiowuin
6 [opwHeBoI1 Hacoc KnanaH
7 MaHomeTp
5 6 7 8
OO0 OO0 %
> < >
> OO0 OO0 |_|
10
Bbainac
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C perynupyowmm KaanaHoMm C MHeBMaTU4eCKNM NPUBOLOM

1 Ounbrp N21 6 [lopwHeBoOM Hacoc 9 AKKymynAatop
2 bBycTepHbIil Hacoc 7 MaHomeTp (pecuBep)
3  OunbTp N°2 8 [lpepoxpaHuTenbHbIN 10 MHeBMaTUYeCKUn
Bxogn 4 MaHomeTtp KnanaH perynupyiowuin
— 5 Pene paBneHusa KnanaH
bainac
_]|.._BaknuTanna
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
E , OO0 OO0 %
—Q—W > > &
3 Joooo ||
Puc.7/a
OunbTP HYKHO YCTaHOBWTb Kak MOXHO O/viXKe K Hacocy, 9.9 Pacuet BHyTpeHHero gnamerpa

obecneyumns NpocToi JOCTYMN K HeMy AnA KOHTponsA. OH JoMmKeH

o6n
1.

A

9.8

afaTb CnepyoLWMM XapakTepucTukamm:

MuHVManbHasa NPoOV3BOAUTENBHOCTb B 3 pa3a bosblue
NPOU3BOAUTENIbHOCTM HACOCA, YKa3aHHOW B ero Tabnmnuke
TEXHUYECKNX JaHHbIX.

[lnameTp BXOAHbIX/BbIXOAHbIX OTBEPCTUN HE JOSXKEH ObITb
MeHbLUe AnameTpa BcacbiBatoLLero natpyoka Hacoca.
CreneHb dunbtpauum - ot 200 fo 360 MKM BKIKOUAUTENBHO.
[na npaBunbHoi pa6oTbl HACOCa HY»KHO
3aniaHNpoBaTb NEpNOANYECKYIO YACTKY
¢unbrpa B 3aBUCMMOCTY OT paKTNYECKOTro
nosib30BaHNs HACOCOM, B TOM uKcsie oT
KoJInyecTBa UCnosib3yeMoil BoAbl 1 peanbHbIX
YCNOBUIA 3aCOpEeHNA.

JInHNA HarHeTaHmA

Ona npaanbHoM YCTAaHOBKWU IMHNWN HarHeTaHnA cobnioganTe
canepyouwme npasuna:

1.

BHyTpeHHWI anameTp TpyObl JOJXKEH OblTb JOCTATOUHBIM
Ana obecneyeHna NPaBUIbHOM CKOPOCTU XUAKOCTH, CM.
rpaduk B nap. 9.9.

MepBblil yyacToK TPyO6bl, NOACOEAVNHEHHDIN K HACOCY,
[OJKEH 6bITb rTMO6KMM, UTOObI N30IMPOBATL BCIO
OCTasnbHY0 YCTaHOBKY OT MPON3BOAMMbIX HACOCOM
BMOpaLMi.

Monb3yiTecb Tpy6amu 1 GUTUHramu Ana BbICOKOTO
[aBJIEHUA, KOTOPble 06eCNeyrBaloT BbICOKMIA YPOBEHb
6e30nacHOCTM B No6bIX pabourx yCnoBusX.

Ha nvHun HarHeTaHWA ycTaHOBUTE NPefOXPaHUTENbHBIN
KnanaH.

Monb3yiiTecb MaHOMeTpPamu, NpefHa3HauYeHHbIMY ANA
BblAePKMBaHMA NYyNbCUpPYIOLLE Harpy3Kuy, CBOMCTBEHHON
MOPLUHEBbLIM HaCOCaM.

Ha ctagun npoekTrpoBaHus cnefyeT yuecTb
BO3MOKHOCTb CHUXKEHWA Harmopa Ha NHUK,
Bblpa<aloLLenca B NafileHNV AaBNeHNsA BO Bpems paboTbl
Mo CPaBHEHMIO CO 3HAUYeHVeM [iaB/eHNs, 3aMePeHHbIM B
Hacoce.

B Tex cnyuvasx, Korga nynbcauus, Kotopas nepefaeTca
OT HACoCa B JIMHWNIO HAarHETaHNsA, MOXET OKa3aTbCA
BpeAHON Nnv HexenaTenbHoM, HeO6XOANMO YCTaHOBUTb
amopTM3aTop MyNibCaLin COOTBETCTBYIOLIMX Pa3MEPOB.
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Tpy6onpoBoaa
[lna onpeneneHna BHyTpeHHero ArameTpa Tpybonposoaa
PYKOBOACTBYMTECH CiefyoWmM rpadprkom:
BcacbiBatowumii Tpy6onposop
C pacxogom ~ 400 n/MWH 1 CKOpOoCTblo BoAbl 1 M/C. JTuHua
Ha rpaduke, coefuHaiowan obe LWKanbl, nepecekaeT
LieHTpasIbHYIO LKany C BeIMYMHaMK JUAMETPOB B TOUKE CO
3HayeHnem ~90 Mm.
HarHetatowmin Tpy6onposop
C pacxofom ~ 400 n/MWH 1 CKOPOCTbIO BOAbI 5,5 M/C.
JInHKs Ha rpaduke, coegnHALLAA 0be WKanbl, NepeceKkaeT
LieHTpasbHYI0 LWKany ¢ BeNMYMHAMM ANAaMETPOB B TOUKE CO
3HauyeHvem ~40 Mm.
OnTuManbHble 3Ha4YeHUA CKOPOCTH, NoJslyyaemble C
nomoLyblo 6ycTepHoro Hacoca:

- Mpw BcacbiBaHMU: <1wm/c
- [pw HarHeTaHUK: <5,5m/c.
Q (I/min) V (m/s)
700 — o
600 — §
500 —f g — 02
v | i/d(mm)DN A (Cm?) A
A g | "
\\\\\ n 0,4
| 183\27 80 os
80 —f— 50~ ’

70
60
20

~

100
90

40

32

25

20

linea di mandata

max. ———

0.1

0,6
0,7
08
0,9

1,2

lpaduK He yunTbiBaeT CONPOTUBNEHNE TPYO,
KnanaHoB, NafieHne Hanopa v3-3a AnuHbl
Tpy60onpoBoAOB, BA3KOCTb NepeKkaymBaemol
XKUAKOCTU 11 ee TemnepaTtypy.

Mpun HeobxoaMMOCTN 06palLaliiTeCb B mexHuYeckul

omaoen unu cyx6y mexHu4deckoli no00epKKu.




9.10 KnuHopemeHHas nepepaua

Kak yka3aHo B nap. 9.1 HacoC MOXeT MMeTb NPUBOA OT
CUCTEMBI KJTMHOBBIX PEMHEN.

[lna npaBUNbHOro pacyeta N KOMMOHOBKY HAaCTOATENbHO
peKkoMeHayeTcA 06paTUTbCA B mexHuveckuii omoesn nnu
cnyx6y mexHu4yeckoli N000epKKu.

10 3ANYCK U PABOTA

10.1 MpepBapuTenbHble NPpoBepKUN
I'Iepen 3anyckom y6e):u/|Ter B TOM, YTO:

A

1. TepMeTMYHOCTb NINHMM BCACbIBAaHWA COXPAHAETCA 1 nocne
NPOAOMKUTENBHON SKCNyaTauuu.

2. Bce oTceuHble KnanaHbl (€Can yCcTaHOBMEHbI) MeXay
WNCTOYHMKOM NMUTAHMA U HACOCOM MOSIHOCTbIO
OTKPbITbI. JIMHWA HAarHEeTaHUsA MeET CBOOOAHbIN
cnnB, obecneymBaoWmii GbICTPbIN BbIXOA BO3AYXa,
NPUCYTCTBYIOLLEro B rOfIOBKE HAacoCa, YTo CrocobCcTByeT
ObICTPOMY HaMoOJIHEHNMIO Hacoca.

3. Bce GUTWHIM 1 coefMHEHNA Ha NNHUAX BCACbIBAHNA 1
HarHeTaHVA NPaBUIbHO 3aTAHYTbI.

4. [Jonyckn coefnHeHWiA BAOMb OCKM HAaCOC/TPaHCMNCCUA
(nepekoc nonymydT, HaKNOH KapAaHa, HaTsKeHne
pemMHel1 1 T.N.) OCTaloTCA B Npeaenax, NpefyCcMOTPEHHbIX
N3roToBUTENIEM TPAHCMUCCUN.

5. Macno B KapTepe Hacoca HaxoAWTCA Ha HY>KHOM YpOBHe
no pe3ynbTaTaM NPOBEPKM NPY MOMOLLY CreLuanbHbIX
wynos (no3. ®, Puc. 8).

JInHnA BcacbiBaHUA NOAKIIOYEHA U HAXOANTCA
nop AaeneHnem (cm. pasgen 9): Hacoc HUKorga
He floMmKeH paboTaTb BCyXYIo.

Puc. 8

B cnyuae gnuTenbHOro XpaHeHWA UK NPOCTOA
Heo6X0ANMO BOCCTaHOBUTb NPaBUIbHYIO paboTy
BCacbIBaOLUX K/lanaHOB NyTeM OTKPbITUA

Tpex KynaukoB nogbemMa KnanaHa (cm. nos. @
Puc. 9). MNepep cnepytowym sanyckom Hacoca
npoBepbTe, 3aKPbITbl IV KNanaHbl.

Pa6ouee n Hepabouee nonoxeHue cM. Ha Puc. 10.

e

=t

___‘i?__

T

Puc. 9
KNAMAH 3AKPbIT CHATUE KJNTAMAH OTKPbIT
- PABOYEE 3ALUTHON - HEPABOYEE

MOJTIOMEHWE -

BJIOKMPOBKN

MOJTIOMEHWE -

10.2 3anyck

1. Tpw nepBoM 3anycke NpoBepbTe NPaBUIbHOCTb
HanpaBfieHNA BPaLLEHUA.

2. TpoBepbTe NPaBUIbHOCTb NTaHUA Hacoca.

3anycTute Hacoc 6e3 Kakon-nmbo Harpysku.

4. Y6epuTecb B TOM, YUTO BO BpeMs paboTbl pexmm BpaLLeHus
He MpeBbILLAeT 3HaYEHUIA, YKa3aHHbIX Ha 3aBOACKON
Tabnuuke.

5. Mepepn Tem, Kak co3aaBaThb aBneHne B HACOCe, AaliTe emy
nopabotaTtb B TeUeHVIe MUHUMYM 3 MUHYT.

6. [lepepn Kaxgol 0CTaHOBKOW Hacoca HeobXoaMmo cbpocnTb
[aBfieHNe [0 HyNA NPY NOMOLLM PerynpyIoLLero KnanaHa
60 BO3MOXKHbBIX YCTPONCTB AnA cbpoca.

b

B cnyvae npo6nem c BcacbiBaHNEM BCeACTBIE
He0CTaTOYHOI NoAauM BOAbl MOXKHO CHATb TPM
Npo6KM ¢ nepefHell CTOPOHbI FOJIOBKIU Hacoca (3a
ncknoyeHnem ncnonHenna MK240) kak ykasaHo
Ha pucyHke nos. @ Puc. 11.
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11 NMPOOUNAKTUYECKOE

TEXOBCNTYXUBAHUE
[Ona obecneyeHns HagexxHoW 1 3deKTNBHON paboTbl Hacoca
HeobXxoaumo cobntofaTtb YCTaHOBNEHHbIE CPOKM MPOBEAEHNA
TEXHUYECKOTO 06C/YKMBaHWSA, YKa3aHHble HiKe B Tabnuue.

NMPOOUNAKTUYECKOE TEXOBCJTYXKUBAHUE

Yepes Kakgble 500 yacoB | Yepes kaxable 1500 yacos

MpoBepKa ypoBHA Macsa 3ameHa macsa

MNpoBepka / 3ameHa*:
KnanaHbl
Cepnna knarnaHoB
MpynHbI KNanaHoB
Hanpasnsatowe KnanaHoB

MNposepka / 3ameHa*:
YNnoTHeHNsi BbICOKOrO
JaBneHuA
YNNOTHEHUA HU3KOrO

[aBneHnA

* B cnyyae 3ameHbl cobntofaliTe yKasaHus pykogoocmeaa no

pemMoHmy.

12 NMOCTAHOBKA HACOCA HA
XPAHEHUE
12.1 MpaBuna HanoNnHeHNA Hacoca

aHTI/IKOppOSIIIOHHOf;I BMyﬂbCMEﬁ mwnn

pacTBopom aHTUpuU3a

Cnoco6 3anofiHeHnA Hacoca aHTUKOPPO3UOHHOW aMyNibCMel

WM PacTBOPOM aHTdPM3a C MOMOLLbIO BHELLIHETO

MeMOPaHHOro Hacoca No cxemam, NpuBeAeHHbIM B nap. 9.7:

a) 3akpoWiTe ApeHaxHoe 0TBepcTHe GUNbTPa, CIN OHO
OTKPbITO.

6) [MpoBepbTe YNCTOTY COEAMHUTENBHON TPYObI, HAHeCKTe
KOHCUCTEHTHYIO CMa3Ky M MOLACOeAVHUTE K BbIMYCKY
BbICOKOIO [laBneHus.

B) 3akpenuTe BcacbiBatoLLyto TPyOy Ha MeMOpaHHOM Hacoce;
OTKpPOWTe BCcacblBaloLWMiN NaTpybOK Ha Hacoce v 3aKpenute
TPyOy MeXAy HAM 11 MEMOPaHHbIM HaCOCOM.

r) 3anonHuTe eMKOCTb PaCTBOPOM / SMysbCUEN.

n) BcTaBbTe cBO6OAHbIE KOHLbI BCacbiBatoLLei TpyObl
TPy6bl AN1A BbIMyCKa BbICOKOTO AABMIEHNA BHYTPb €MKOCTH.

e) Bkntounte MembpaHHbIN Hacoc.

X) 3akauvBaiiTe SMynbCUIO A0 TEX MOP, MOKa OHa He HayHeT

BbIXOAUTb 13 TPYObI BbIMyCKa BbICOKOTO aBleHN s,

MpononanTe 3aKayky elle B TeYeHNEe MUHUMYM OLHOMN

MUHYTbI; €Cnivi TOTpebyeTca yCUNUTb SMYNbCUI, MOXKHO

[06aBuTb K pacTBopy, Harnpumep, Shell Donax.

1) OcTaHOBWTe HacoC, OTCOeAUHIMTE TPYDy OT BCacbiBatoLLEro
natpybKa v 3aKpolTe ero NpobKoii.

K) OTcoenuHuTe TPyOy OT BbiNyCKa BbICOKOTO aBneHus.
OuncTnTe, CMaXkbTe 1 3aKpoiTe Npobkamu oba
coefivHeHUA 1 TPyObI.

12.2  Tpy6nbi

a) [lMepen Tem Kak HAHOCUTb CMa3Ky U 3aLLMTY Ha TPYObI B
BbILLEOMNCaHHOM NOPALKE, OCYLLUNTE COEANHEHUA CKATbIM
BO3/}yXOM.

HakpornTe nonnaTnneHom.

He HamaTbIBalTe MX CO CIMLIKOM MasibiM Pagmnycom;
ybenmTech B OTCYTCTBUM Neperv6os.

MEPBI MPEAOCTOPOXHOCTU NMPU
MOPO3E

B x0onoaHbIX KNMMaTUYeCKMX 30Hax 1 B 3MMHee
Bpems, Korga BO3MOXKHO HacTynieHne MOpOo30B,
cnepynTe ykasaHuAM, MprYBeAeHHbIM B rnase 12 (cm.
nap. 12.1).

B cnyuyae 3amep3saHus, Bo nsbexkaHne cepbesHbIX
NoBpeXAeHNI Hacoca, ero Kateropuyeckun
3anpellaeTca 3anyckatb 0 TeX nop, noka
KOHTYP MOJIHOCTbIO He OTTaeT.

3)

6)
B)

13
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14 FAPAHTUMHBIE YC/IOBUA

TapaHTUIAHbBIN Nepuoa 1 YCJIOBUSA rapaHTKM NpYBeAeHbl B
[OroBope Kynan-npopaxu.

B ntobom cnyyae npaBo Ha rapaHTUiiHOe 06CNyKrBaHWe
yTpaumBaeTcs, ecnu:

a) Hacoc ncnonb3oBanca He NO COrnacoBaHHOMY
Ha3HaYeHuIo.

Hacoc 6bin nogcoefHeH K 31eKTpUYecKomMy nnu
SHAOTEPMUYECKOMY BUTaTENIO C XapakTepucTMKamu,
NpeBbILLAOLMMY 3HAYEHWA, YKa3aHHble B Tabnuue.
MpenycmMoTpeHHble MPeAOXPAaHUTENbHBIE YCTPOCTBA
6blSIM NIOXO OTPEryNnMpPoBaHbl MO0 OTCOeMHEHDI.
Mpw aKkcnnyaTaumm Hacoca NCNoNb30BaNCh
KOMMeKTyoLre 1Mbo 3anyactu, NpuobpeTeHHbIe He B
KomnaHuu Interpump Group.

Ecnu noBpexxaeHna BO3HMKIM MO CefyoLWwmm NpuinHam:
1) HenpaBunbHas 3KCMNyaTauus

2) HecobniofeHme yKasaHuin No TeXHNYecKomy
obcnyKnBaHuo

MCMOMb30BaHMeE He MO Ha3HaYeHIo, yKa3aHHOMY B
WNHCTPYKLMW NO SKCnyaTauum

HefoCTaToOYHaA MPON3BOANUTENIbHOCTb
HenpaBuUbHas YCTaHOBKa

HenpasUIbHOE PacrosoXeHne NMbo HernpaBUIbHO
nopo6paHHble pasmepbl TPy6
HeCaHKLVOHVPOBAHHbIE NMPOEKTHbIE N3MEHEHMs
KaBuTaLms.

HEWCMPABHOCTWU B PABOTE U
BO3MOHbIE MPUYUHDI

Mpu 3anycke HacoC He MPON3BOANT HUKAKMNX
3BYKOB:

OTCyTCTBME 3aNMBKM HAacOCa, Hacoc paboTtaet
BCYXYIO.

OTcyTcTBME BOABI Ha BCACbIBAHNN.

KnanaHbl 3a61noKrpoBaHbl.

JIVHWA HarHeTaHVA 3aKpbiTa 1 NPEnATCTBYeT
BbIXOAY BO3yXa, MPUCYTCTBYIOLLErO B FONOBKe
Hacoca.

HepaBHOMepHasa nynbcauma Hacoca:
BcacbiBaHve Bo3gyxa.

HepocTtatouHoe nuTaHue.

M3rn6bl, KoneHa, GUTUHIM BAOMb IMHAN
BCaCbIBaHWA NPenATCTBYOT CBOGOAHOMY
NPOXOXAEHNIO XULKOCTU.

BcacbiBaowuii GunbTp 3arpsisHEH UK CAIULWKOM
Marn.

Ecnun yctaHoBneH 6ycTepHbIi HAcoC, OH
obecneunBaeT HeJOCTaTOUHOE AaBIEHNE UK
nopauy.

He 6bina nponsseneHa 3anmBKa Hacoca B CBA3N
C HeOCTaTOYHbIM HAaNMOPOM WU HarHeTaHue
3aKpbITO BO BPeMs 3a/IMBKMU.

He 6bina nponsBefeHa 3anmMBKa Hacoca B CBA3N C
3anMnaHem Kakoro-nnbo KnamnaHa.

M3HOC KnanaHoB.

M3HOC MPUXXMMHbBIX YIAOTHUTENbHbBIX NPOKIAA0K.
HeTouHas paboTa KnanaHa perynnmpoBKu
faBneHus.

Mpo6nembl ¢ Nnepegayei.

6)

B)

15



Hacoc He o6ecneunBaeT Npov3BOAUTENIbHOCTH,
yKa3aHHOI B NacMOPTHbIX AaHHbIX / cAMWKOM
CUNbHbBIN WYM:

- HepocTatouHoe nuTaHue (CM. pa3nnyHble

MPVYKHbI, YKa3aHHble Bbille).

- Yucno o60pOTOB HMXKe 3HAUEHWSA, YKa3aHHOrO Ha
nacrnopTHom Tabnnuke.

- Cnvwkom 6onbluas yTeyka u3 KnanaHa
perynMpoBKmn AaBneHus.

- VI3HOC KnanaHosB.

- Cavwkom 6onblLuas yTeuka U3 NpuKUMHbIX
YNNOTHUTENbHbIX MPOKNAZOK.

- KaBuTtauus, BO3HMKLIAA B pe3ysnbraTe:

1) HenpaBunbHoOro nog6opa pasmepos
BCaCbIBaloLLMX TPYO/CINLLKOM MasbIX
O/aMeTpoB.

2) HepocTaTouHOW NPOV3BOAUTENIBHOCTH.

3) CnuvwKoM BbICOKOW TemnepaTypbl BOAbI.

Hacoc He o6ecneunBaeT HY»KHOro AaBNeHMA:

- DKcnyaTauuoHHasa Harpyska (conso) npesbiwaet
UK Havana npesbllaTh MOLWHOCTb Hacoca.

- HepoctaTtouHoe uncno 060poToB.

- Cnnwkom 6onbluas yTeuka 13 NpuKNMHbIX
YNIOTHUTESNTbHbBIX MPOKNAAOK.

- HeTouHas paboTa KnanaHa perynmpoBKm
faBrieHunA.

- W3Hoc knanaHoB.

Meperpes Hacoca:
t - Hacoc pabotaeT npu 136bITOYHOM AaBNEHUN,

160 YMcno 060pPOTOB NPEBLILIAET 3HAUEHWA,
YKa3aHHble B MacnopTHbIX AaHHbIX.

- Macno B KapTepe Hacoca He HaXOAMTCA Ha
HY>KHOM YPOBHE W/IN €ro TUM He BXOAUT B YUC/IO
yKa3saHHbIX B rnase 7 (cm. nap. 7.6).

- HepocTaTouHO BbIPOBHEHbI MydTa UM LLKKBDI.

- ClMWKOM CUIIbHBIN HAaKJTOH Hacoca BO Bpems
paboTbl.

Bu6pauusa unv Tonyku, onpepensembie Ha

Tpy6ax:

- BcacbiBaHMe Bo3ayxa.

- HeTouHas paboTa knanaHa perynMpoBKu
[aBneHuA.

- HewncnpasHas paboTa KnanaHoB.

- HepaBHomepHas paboTa TpaHCMUCCUN.

%
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16 CNEUWMANDbHDBIE BEPCUA 16.1  Hacoc B ucnonnennn MK2R-MK2SR

Hacoc MK2 npepnaraetca Takxke B c/iefyloLwmnx NCnonHeHnAX: 16.1.1 WHCTpyKuun no sKkcnayatauuuy

+ MK2R (gns peumpkynaumoHHom sogpl) Hacocbl cepyin MK2R/MK2SR npeaHasHaueHbl

+ MK25R (ans peunpKynaunoHHomn BoAbl) & Ans paboTbl B aTMOChepe, He ABNAIOWENCA

«  MK2C (ana meTaHona) NoTeHUManbHO B3PbIBOOMACHOM, 1 ANA

« MK2SC (gns metaHona) nepeKaunBaHnA BoAbl C 60MbLIVIM COAepKaHNEM

+ MK2SH (c ronoskoi uz ctanu AlSI 420) TBEPAbIX YACTUL% TEM CaMblM,, OHW NPUFOAHbI AN1A

Hwxe npuBeseHbl ykasaHus no BbI6OPY 11 3KCMTyaTaL N MCMOJIb30BaHNA CUCTEM C peumpKynaurein paboyen

JlaHHbIX HACOCOB 3TUX BEPCUIA. XKUAKOCTW.

EC/in He yKa3aHo 1Hoe, MpUAEPKMBaNTECh BCEX YKa3aHUN, JlONrOBEUHOCTb YMNOTHEHMI MOPLLHA HAMPAMYIO

paHee npuBefeHHbIX Ans Hacoca MK2 ctaHgapTHOM 3aBVICUT OT MPOLIEHTHOIO COAEPXaHUA TBePbIX

UCMONHEHNW. yacTnL B Cpeae, Kak OTHOCUTENIbHO Pa3MepOB, Tak 1
MAOTHOCTH.

Ina npoaneHna cpoka cny»6bl yNIOTHEHWIN pa3mep
3epeH B3BELUEeHHbIX YacTUL, He JOJIXKeH NpeBbIwaTh
200 MUKPOH 1 MaKc. 20% B obbeme.
JononHuTenbHyto MHGOPMaLMIo 1 06LLyto cxemy
cncTembl Cm. B nap. 17.2.6.

16.1.2 MakcumanbHoe gaBneHue n
NpPon3BOANTENbHOCTb

YKa3aHHble B KaTasiore napamMeTpbl CYATAIOTCA MaKCMMaJIbHO

BO3MOKHbIMM XapaKTepncTrkamm Hacoca. HesaBucumo

OT VCMNOMb3yeMO MOLLHOCTI MaKCMMasbHOe AaBrieHre U

yrcno 060POTOB, YKa3aHHbIe Ha NMacMopTHON Tabnnyuke, He

[OJKHbI NpeBbIWaTbcA 6€3 oPpuLManbHOro paspeLleHns

Ha TO mexHU4ecKo20 omoesia Unv cayx6el mexHu4eckou

noooepxKu.
16.1.3 TexHuUuYecKne xapaKTepmncTmkm
MpounsBognTeNnbHOCTb [JaBneHue MowHocTb
Mopens 06/muH n/mMmuH 06/MuH 6ap ¢y|-|"r Ha K8. KBT n.c.
aonm (psi)
1500 153 404 400 5800 117 159
MK2R 40 1800 149 39.4 400 5800 114 155
MK2R 45 1500 193 51,0 300 4350 110 150
1800 189 49,9 300 4350 108 147
1500 239 63,1 250 3625 114 155
MK2R 50 1800 233 616 250 3625 111 151
1500 289 76,4 200 2900 110 150
MK2R 55 1800 282 74,5 200 2900 107 146
1500 343 90,6 170 2465 111 151
MK2R 60 1800 335 88,5 170 2465 109 148
1500 403 106,5 150 2175 115 157
MK2R 65 1800 394 104,1 150 2175 113 154
MponsBoanTenbHOCTb JdaBneHune MowHOCTb
Mopene 06/muH n/MuH 06/MuH 6ap ¢y|-|:r Ha K. KBT n.c.
Awnm (psi)
1500 184 48,6 400 5800 140,5 191
MK2SR 40 1800 183 48,3 400 5800 140 190
2200 182 48,1 400 5800 139 189
1500 233 61,6 300 4350 134 182
MK2SR 45 1800 232 61,3 300 4350 133 181
2200 231 61,0 300 4350 132 180
1500 288 76,1 250 3625 137,5 187
MK2SR 50 1800 286 75,6 250 3625 137 186
2200 285 75,3 250 3625 136 185
1500 349 92,2 200 2900 133 181
MK2SR 55 1800 346 914 200 2900 132 180
2200 344 90,9 200 2900 132 179
1500 415 109,6 170 2465 135 183
MK2SR 60 1800 412 108,9 170 2465 134 182
2200 410 108,3 170 2465 133 181
1500 487 128,7 150 2175 140 190
MK2SR 65 1800 484 127,9 150 2175 139 189
2200 481 127,1 150 2175 137,5 187
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16.1.4 Ta6apuTbl n Bec
labapwTbl 1 BEC HACOCOB CM. HA CXeMax B pasgene 6.

16.1.5 TuTtaHMe Hacoca

Hacocbl Bcerga fo/mkHbI yCTaHaBANBATLCA HUXKE NOANOpPa,
TO eCTb Nofaya BoAbl B HVX AOJKHA BCEra OCYLLeCTBAATLCA
nageHnem Unv NPUHYAUTENbHO; HU B KOEM Cllyyae Bofa He
[OJMKHA He BCacblBaTbCA C YPOBHA HMXKEe Hacoca.

Hacocbl MoryT Bbiiep»K1MBaTb MYHUMANbHBbI HAaMop Aaxe B
1 MeTp, OfHaKo ANA AOCTMKEHUA HauyyLwero o6bemHoro
KA u, npexxae Bcero, Bo n3bexaHvie ABNeHNI KaBUTaLuy,
nmeroLwninca nonoxmtenbHblii Hanop (NPSH avail),
N3MePEHHbIN Ha BcacbiBatoLweM dnaHLe TopLa, AoMKeH ObITb
paBeH UMK BbllLE HUXKeYKa3aHHbIX 3HaUYEHUI.

NPSH (m)
MK2R/MK2SR40 45
MK2R/MK2SR45 55
MK2R/MK2SR50 6,5
MK2R/MK2SR55 7,5
MK2R/MK2SR60 8
MK2R/MK2SR65 9

[lns HAacOCOB € 6ONBLWVMYM 3HAYEHUAMU 06 beMa LIUANHAPA
c @ nopLwHA 55 - 60 - 65 HacToATENbHO pekoMeHayeTCA
NPYHYAWTENbHOE NUTaHME C MOMOLLbIO 6YCTEPHOro Hacoca
BO M36exaHue ABNEHNN KaBUTaLuK; 3TO HEOOXOANMO
BCNIefCTBYE FeOMETPUM FMAPABINYECKON YaCTy 1 BbICOKOW
NpPOV3BOAUTENIBHOCTU.
MNMopaua 6ycTepHOro Hacoca AOMKHA, Kak MUHVMYM, B Ba
pa3a npeBbllaTh NoAavy NOPLIHEBOrO HACOCA, YKa3aHHYo
Ha ero nacrnopTHol Tabnnyke, a MakCManbHOe JaBNeHue,
onpepnenseMoe Ha BcacblBatoLlem naTpyo6Ke, JOMKHO
cocTaBnATh 2,5 6ap.
3Tn TpeboBaHWSA K MATAHUIO HY>KHO CO6MoAaTb NPY NoObIX
pabouux ycnosusx.
BycTepHbIli Hacoc HYyXHO Bcerga 3anyckaTtb fjo
& TOro, Kak BKJ/1l0UaTb NOPLUHEBOI HAcoC.
PekomeHAyeTcs YyCTAaHOBUTDb pene AaBNeHus Ha
JINHUM NUTaAHUA Nocne GUNbTPOB ANA 3aLUTbI
Hacoca.

16.1.6 OunbTpauusa

TexHNYeCcKuniA OTAEeN UM CepBrCHas Cy06a roToBbl MOMOYb 3aKa3umMKy paccunTaTb ONTUMaNbHOE peLleHne AN YCTaHOBKMU.
Hwxe npriBegeHbl KOMNOHOBKM B KayecTBe npumepa (Puc. 12 n Puc. 12/a).

C perynupyiowmm KnanaHom € py4HbiM NTPUBOAOM

:( Bxon _] 1 @unbrp MpepoxpaHuTeNbHbIN

| = | 2 MaHomeTp KnanaH

i i 3 Pene paBneHuns AKKymynaTop (pecusep)
| | 4 TopwHeBoON Hacoc Perynupylowuin KnanaH
: v RN : 5 MaHomeTp

| A > |

IR ‘= |

| \ § , 1 2 3 4 6 7

IR RN o S

i P 0000 %

: Coeeed e E:I,*. 0 > A8 >
| R 3 o000 L

| Bak nutaHuns |

: : . 8

| | Bbainac

! KoHKpeTHas KOMNOHOBKa NMosnb30oBaTens |

o _
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C perynupyowmm KaanaHoMm C MHeBMaTU4eCKNM NPUBOLOM

1 Ounbrp

2 MaHomeTp

3 Pene paBneHusa

4 TopwHeBoOI Hacoc

5 MaHomeTp
6 [pepoxpaHUTenbHbIN
KnanaH

7 AKKymynartop
(pecusep)

8 MHeBmaTnyeckunn
perynupylowuin KnanaH
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DUnbTp HYXKHO YCTAHOBUTb KakK MOXKHO OMvKe K Hacocy, 4Tobbl
ero 6b1710 yio6HO NpoBepATb.
[Ana npaBunbHol pa6oTbl Hacoca cTeneHb
$unbTpaLMM 1 CKOPOCTb CKOMEHUA
dunbTpyoLen cncTteMbl HYXKHO paccuuTbiBaThb
ncxona U3 oNTUManbHOrO COOTHOLUEHUA CPpoKa
cnyX6bl rmgpaBnnyeckoll YacTn Hacoca n
Konn4yecTBa paboumx 4acoB mMexay 3aiuBKamu
BOAbI.
PekomeHayeMble onTMarnbHbie NnapameTpbl
npusegeHbl B nap. 17.1.1.

3aBepLNB No/Ib30BaHMe HACOCOM B KOHLLe
pabouero AHA, ero He06xoANMO NPOMbITb
BOA0OW, He coAep Kalleli B3BELIEeHHbIX YacTul,.

A

16.1.7 MMpodunakrnueckoe TexobcnyKMBaHme

[nsa obecnevyeHmns HagexHoM 1 3PeKTUBHON paboTbl Hacoca
Heo6xo[MMO cobnoAaTh YCTaHOBEHHbIE CPOKU NMPOBeAeHUA
TEXHUYECKOTO 06C/YKMBaHWSA, YKa3aHHble HKe B Tabnuue.

MPOOUNAKTUYECKOE TEXOBCNYXKUBAHUE
Yepes kaxpgble 500 yacoB | Yepes kaxgbie 1000 yacos
MpoBepKa ypoBHsi Macsia 3ameHa macna

MNposepka / 3ameHa*:
KnanaHbl
Cepnna KnanaHos
Mpy>KnHbI KNanaHoB
Hanpasnsaowme KnanaHos

YnnotHeHus ana B[ - HA: cpok cnyx6bi
& 3aBUCUT OT cTeneHn punbTpauun, Tna cpeabl
1 NPOLIEHTHOTO cofiepKaHuA no o6bemy (cm.
pasgen 7).
* B cnyyae 3ameHbl cobnofaiiTe ykasaHua pykogodcmed no
pemoHmy.
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16.2 Hacoc B ncnonHennn MK2C-MK2SC
16.2.1 WUHCcTpYKUMn no sKkcnayataunm

Hacocbl npefHasHayeHbl 4na paboTbl B YCIOBUAX

& HeB3pbIBOONacHOM aTMocdepbl.
YT06bl MMETH BO3MOXHOCTb 1CMOJb30BaTh HACOChI
BO B3pblBOOMNacHom cpepe [30Hbl 1(G) - 21 (D)],
Heob6XOAMMO 3aKa3blBaTb MX B KOHOMrypaumm ATEX.
TexHuyeckuli omoen v cyyx6a mexHu4yeckol
noddepX<Ku KOMNaHNN-N3roTOBUTENS MpegnaratoT
KJIMeHTaM CBOO NMOMOLLb B MOAO0PKe ONTUMAnbHbIX
napameTpoB CUCTEMbI

16.2.2 Temnepatypa 3KcnayaTauumm

Jonyctuman Temnepatypa pabouein XuaKocTu:
-30 °C++30 °C. B cnyvae gpyrvx 3HaueHun cnegyet
obpallatbca B mexHuyeckuli omoesn nv B CIyxo6y

mexHu4ecKoli Nn000epKuU.

16.2.3 MakcumanbHoe faBneHune n
NPou3BOANTENbHOCTb

YKa3zaHHble B KaTasiore napameTpbl CYATALOTCA MaKCMManbHO

BO3MOXXHbIMU XapaKTepUCTKaMu Hacoca. HesaBucumo

OT VICMOMb3YEMO MOLHOCTY MAaKCUManbHOe AaBfieHne 1

yncno 060pPOTOB, YKa3aHHbIe Ha MacNopPTHON Tabnnuke, He

LLOMKHbI NPeBbIWaTbCA 6e3 odrLManbHOro paspeLueHus

Ha TO mexHU4YecKo20 omoena unv cyx6el mexHu4eckou

NnoooepXKKu.
16.2.4 TexHNYeCKNe XapaKTepucTuku
MponsBoanTenbHOCTb JaBneHune MouwHoCcTb
Moaent 06/muw n/mun 06/MuH 6ap ¢vaT Ha Kl.;' KBT n.c.
aronm (psi)
1500 153 404 400 5800 117 159
MK2C 40 1800 149 394 400 5800 114 155
1500 193 51,0 300 4350 110 150
MK2C 45 1800 189 49,9 300 4350 108 147
1500 239 63,1 250 3625 114 155
MK2C 50 1800 233 61,6 250 3625 111 151
lMponsBoanTenbHOCTb [AaBneHne MouwHocTb
Mopent 06/mun n/MuH 06/MUH 6ap ‘bvaT Ha KB. KBT n.c.
Aronm (psi)
1500 184 48,6 400 5800 140,5 191
MK2SC 40 1800 183 48,3 400 5800 140 190
2200 182 48,1 400 5800 139 189
1500 233 61,6 300 4350 134 182
MK2SC 45 1800 232 61,3 300 4350 133 181
2200 231 61,0 300 4350 132 180
1500 288 76,1 250 3625 137,5 187
MK2SC 50 1800 286 75,6 250 3625 137 186
2200 285 753 250 3625 136 185

16.2.5 TlabapuTbl n Bec
labapwTbl M BEC HACOCOB CM. Ha CXemax B pasgerne 6.
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16.3 Hacoc B ncnonHennn MK2SH
16.3.1 MHcTpyKuum no sKkcnayartauun

Hacoc npepnHasHaueH ana paboTbl B cpepax C
& HeB3PbIBOOMACHOW aTMOCPepOon 1 ¢ GUNLTPOBAHHOM

Bogou (cm. nap. 9.7).

YT06bI UMETb BO3MOXHOCTb MCMO/b30BaTh HACOChI
BO B3pblBOOMacHoM cpefe [30Hbl 1(G) - 21 (D)],
HeobxoAUMO 3aKasbiBaTb NX B KOHdUrypaumm ATEX.
Jpyrvie }XMAKOCT MOTYT NCMOMNb30BaTbCA TONbKO

c opMUManbHOro paspelleHra mexHUYecKo20
omaena vnv cayx 66l mexHu4eckoli no00epXKKu.

16.3.2 Temnepatypa BoAbl

MakcrmanbHo gonyctumas Temnepartypa BoAbl
cocTaBnAeT 40°C. Tem He MeHee, BO3MOXHaA
3KCnyaTauma Hacoca npu Temnepatype go 60°C, Ho

TOMbKO B TeUEHVE HEMPOAOIKUTENIBHOTO BPEMEHMW.
B 3TOoM ciyyae pekomeHayeTcA 06paTuTbCs B
mexHu4eckutli omoen unu cayx6y mexHu4yeckol
noooepXxKu.

16.3.3 MakcnmanbHoOe faBneHune n
NPou3BOANTENbHOCTb

YKa3zaHHble B KaTasiore napameTpbl CYATALOTCA MaKCMManbHO

BO3MOXXHbIMU XapaKTepUCTKaMu Hacoca. HesaBucumo

OT VICMOMb3YEMO MOLHOCTY MAaKCUMalnbHOe AaBfieHE 1

yncno 060pOTOB, YKasaHHbIe Ha MacNopPTHOM Tabnnuke, He

LLOMKHbI NPeBbIWaTbCA 6e3 odrLManbHOro paspeLueHus

Ha TO mexHU4YecKo20 omoena unv cyx6el mexHu4eckou

NnooodepXKKu.
16.3.4 TexHNYecKne XxapaKTepucTukn
MponsBoanTenbHOCTb JaBneHune MouwHoCcTb
Mopent 06/muw n/mun 06/MuH 6ap ¢vaT Ha Kl.;' KBT n.c.
aronm (psi)
1500 233 61,6 300 4350 134 182
MK2SH 45 1800 232 61,3 300 4350 133 181
2200 231 61,0 300 4350 132 180
1500 487 128,7 150 2175 140 190
MK2SH 65 1800 484 127,9 150 2175 139 189
2200 481 127,1 150 2175 137,5 187

16.3.5 Tla6apwuTtbl u Bec
[abapuTbl 1 BEC HACOCOB CM. Ha CXemax B pasgene 6.
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17 AEKNAPALNA O COOTBETCTBUA KOMIMOHEHTOB

OEKINAPALUA O COOTBETCTBMU KOMINOHEHTOB
(B cooTBeTCTBUM C Npunoxexrem |l EBponeiickon aupektueel 2006/42/EC)

Komnanusa-npounssogutens INTERPUMP GROUP S.p.A., - Bua 3.®epmu, a. 25 -42049 —r. CAHT'UITAPUO O'9HLIA
(npoB. Peaxo-3munus) — Utanua nog cobeTBeHHy0 UCKNOUNTENbHY0 0TBETCTBEHHOCTL 3AABIAET, uto cnepyiowee mnsgenve:

HanmeHoBaHue: Hacoc

Twvn: BosBpaTHO-nocTynaTenbHbI NOPLUHEBOW HACOC Ans BOAbl BbICOKOrO AaBMEHUS
MponssoacteeHHas mapka: INTERPUMP GROUP
Mopenb: MK2 40 - MK2 45 - MK2 50 - MK2 55 - MK2 60 - MK2 65 - MK2S 40 - MK2S 45 - MK2S 50

MK2S 55 - MK2S 60 - MK2S 65 - MK2R 40 - MK2R 45 - MK2R 50 - MK2R 55 - MK2R 60
MK2R 65 - MK2SR 40 - MK2SR 45 - MK2SR 50 - MK2SR 55 - MK2SR 60 - MK2SR 65
MK2C 40 - MK2C 45 - MK2C 50 - MK2SC 40 - MK2SC 45 - MK2SC 50 — MK2SH 45
MK2SH 65

CooteeTcTBYeT TPebOBaHMAM [MpekTuBbl MO MalLmMHHOMY obopynoBaHuto 2006/42/CE.
Mpumennmble ctangaptbl: UNITEN ISO 12100 - UNI EN 809

Bblleo3HauYeHHbIN HAaCOC COOTBETCTBYET CIEAYHOLLMM OCHOBHbLIM TpeboBaHMsIM 6e30MacHOCTM 1 OXpaHbl 340POBbS, yKa3aHHLIM B
nyHkTe 1 npunoxeHus |k JupekTnee no MawmHHOMy 060pyA0BaHuIO:
111-112-113-115-116-131-132-133-134-154-161-171-172-174-1741-174.2,

a CoOTBETCTBYHLLAsA TEXHUYecKas AOKyMeHTauusi bbina cocTaBneHa cornacHo npunoxenuto Vil B.

Mommmo 3TOro, M3roToBMTENb FOTOB, MO 06OCHOBAHHOMY TPEBGOBAHMIO, NPEAOCTaBUTL KOMUKD TEXHUYECKOW
OOKyMeHTaLMmM, OTHOCAILLIENCS K HACOCY; CPOKM M crnocob nepeaayn JOKYMEHTOB Nognexar OTAeNbHOMY COrNacoBaHuIo.

Hacoc 3anpeliaeTcs 3anyckaTb B aKCnnyaTauyio [0 TeX Mop, Noka yCTaHOBKa, COCTABHOW YacTbio KOTOPOW OH siBnseTcs, He byaeT
npu3HaHa oTBevatoLLelt TpeboBaHNSM COOTBETCTBYIOLLVX AMPEKTUB U/UNN HOPM.

TexHuyeckas AokymeHTaums coctasneHa komnaHuent INTERPUMP GROUP S.p.A. | pacnonoxeHHoi no agpecy Bua 3.®epmu,
. 25 - 42049 — r. CAHT-UNAPWVO-I'SHLIA (npoB. Pegpxo-Omunus) — tanus, B Ka4eCTBe OPUANYECKOro nua.

OTBETCTBEHHOE NNLIO: AnB. Giacomo Leo

Pemxo-Omunus, Wionb, 2024 . ;%%j
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1 GiRiS

Bu kilavuz, MK2 serisi pompanin kullanimi ve bakimi hakkinda
talimatlar icermektedir ve pompayi kullanmaya baslamadan
once dikkatlice okunmali ve anlasiimahdir.

Pompanin sorunsuz ¢alismasi ve uzun dmdirlli olmasi, dogru
kullanim ve bakima baglidir.

Interpump Group, bu kilavuzda aciklanan standartlara
uyulmamasindan veya ihmal edilmesinden kaynaklanan
zararlardan 6turd hicbir sorumluluk kabul etmez.

Pompay! teslim aldiktan sonra, saglam ve eksiksiz oldugunu
kontrol edin.

Pompay! monte etmeden ve calistirmadan dnce olasi
anormallikleri rapor edin.

2 SEMBOLLERIN ACIKLAMASI
Her calistirmadan 6nce bu kilavuzun icerigini dikkatlice
okuyunuz.

Uyari isareti

Her calistirmadan 6nce bu kilavuzun icerigini
dikkatlice okuyunuz.

Tehlike isareti
Elektrik carpmasi tehlikesi.

Tehlike isareti
Koruyucu bir maske giyin.

Tehlike isareti
Koruyucu gozlikler takin.

Tehlike isareti
Her calistirmadan dnce koruyucu eldivenler giyin.

Q@D LD

Tehlike isareti
Uygun ayakkabi giyin

4

3 GUVENLIK

3.1 Genel giivenlik uyarilari

Pompalarin ve yliksek basingh sistemlerin yanhs kullanimi ve
ayrica montaj ve bakim standartlarina uyulmamasi, insanlar
ve/veya esyalara ciddi zarar gelmesine neden olabilir. Yiiksek
basingli sistemleri monte eden veya kullanan kisiler, bu
islemler icin gerekli uzmanlga sahip olmali, monte edilecek/
kullanilacak bilesenlerin 6zelliklerini bilmeli ve tiim kullanim
kosullarinda maksimum giivenligi saglamak icin gerekli

tim onlemleri almalidir. Hem Montdr hem de operatoriin
glvenligi icin, makul olarak uygulanabilir hicbir tedbir g6z ardi
edilmemelidir.

3.2 Yiiksek basingl sistemde temel giivenlik

1. Basing hattina daima bir emniyet vanasi takilmahdir.

2. Yiksek basingli sistemin, 6zellikle de esas olarak dis
mekanda kullanilan sistemlerin bilesenleri, yagmur, don ve
1stya karsi uygun sekilde korunmahdir.

3. Elektrikli kontrol sistemi, su sigramalarina karsi uygun
sekilde korunmaya alinmali ve yurirliikteki ilgili kanunlara
uygun olmalidir.

4. Yiksek basing borularinin boyutlari, sistemin maksimum
calisma basincina gore uygun olarak ayarlanmali, daima
ve sadece boru Ureticisinin belirledigi calisma basinci
arahginda kullaniimalidir. Ayni kurallara, ylksek basingtan
etkilenen diger tim yardimci sistemler icin de riayet
edilmelidir.

5. Yuksek basing borularinin uglari, patlama veya baglanti
kirlmalari durumunda tehlikeli savrulmalar 6nlemek
amaciyla saglam/sert bir yapi icerisinde kaplanmali ve
emniyete alinmalidir.

6. Pompa transmisyon sistemlerini (kuplajlar, makaralar ve
kayislar ve yardimci gii¢ aktarma donanimlari) korumaya
almak icin uygun muhafazalar/karter monte edilmelidir.

3.3 Calisma esnasinda giivenlik

A

Yiksek basing sisteminin icinde bulundugu oda veya alan,
anlasilir bir sekilde isaretlenmeli ve yetkisiz personelin
erisimine kapatiimalidir ve mimkdiinse erisimi kisitlamak

icin tecrit edilmeli veya citle cevrilmelidir. Bu alana girmeye

yetkili personel, dncelikle bu alanda nasil calisilacagi

konusunda egitilmeli ve yiiksek basin¢h sistem sorunlarindan
veya arizalarindan kaynaklanan riskler konusunda
bilgilendirilmelidir.

Sistemi calistirmadan 6nce, Operatoriin asagidaki hususlari

kontrol etmesi gerekir:

1. Yiksek basingli sisteme uygun sekilde gig verildigini (bkz.
Baslik 9 par. 9.5).

2. Pompa emme filtrelerinin milkemmel sekilde temiz
oldugunu; tiim cihazlarda tikanma seviyesini gosteren bir
aygitin sisteme dahil edilmesi uygun olur.

3. Elektrik parcalarinin uygun sekilde korumaya alindigini ve
iyi durumda olduklarini.

4. Yuksek basing borularinda aginma emareleri olmadigini ve
baglantilarin mikemmel durumda oldugunu.

5. Uygulama, kullanim ve gevresel kosullarla ilgili olarak,
calisma esnasinda pompanin dis yiizeyleri yiiksek
sicakliklara ulasabilir. Dolayisiyla, sicak parcalara temasin
onlenmesi icin gerekli dnlemlerin alinmasini éneririz.

Calisma dncesinde veya esnasinda ortaya ¢ikabilecek

herhangi bir ariza veya sorun, uygun sekilde rapor edilmeli

ve kalifiye personelce kontrol edilmelidir. Bu tiir durumlarda,
basing derhal tahliye edilmeli ve yiiksek basinch sistem
durdurulmalidir.

34 Mizrak kullaniminda davranis kurallar

@Ls

1. Operator kendisinin ve ayrica kendisinin yaptigi
islemlerden, degerlendirmelerden veya islerden dogrudan
etkilenebilecek olan diger kisilerin gtivenligini her zaman
birinci sirada tutmalidir; operatdriin davranisi sagduyulu
olmali ve sorumluluk bilinciyle hareket etmelidir.

2. Operator daima, yapacagi uygulamaya uygun bir kask,
koruyucu vizor, su gecirmez kiyafet ve 1slak zeminlerde iyi
bir kavrama/tutus saglayabilen botlar giymelidir.

Not: uygun kiyafet su sicramalarina karsi koruyacaktir, fakat su
jetlerinin veya ¢ok yakindan su fiskirmalarinin verecegi dogrudan
etkilere karsi koruyucu olmayacaktir. Dolayisiyla bazi durumlar
icin ek korumalar gerekli olabilir.

3. Personeli en az iki kisiden olusan ve gerektiginde ve uzun
ve zorlu isler esnasinda isleri devralmada karsilikli ve
acil yardim edebilme yetenedine sahip takimlar halinde
organize etmek iyi bir uygulamadir.

4. Jetlerin erisim bélgesinde yer alan ¢alisma alani mutlaka
tlim erisimlere kapatilmali ve bir jetin neden oldugu
basingla sikismasi halinde zarar gorebilecek ve/veya
tehlikeli durumlara yol agabilecek nesnelerden/esyalardan
arindinlmis olmalidir.
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5. Sujeti, 6n hazirlik testleri veya kontrolleri de dahil 4 POMPA TANIMI

olmak tizere, daima ve sadece calisma alanina dogru Her bir pompa asagidaki bilgileri iceren bir tanim etiketine
yénlendirilmelidir. sahiptir:
6. Operatdr, su jetiile ¢cikan pisliklerin rotasina/yéniine - Pompa modeli ve versiyonu
daima dikkat etmelidir. Gerektiginde, kazara tehlikeye - Serinumarasi
maruz kalabilecek her seyi korumaya almak icin Operator - Maks. devir sayis
tarafindan uygun korumalar/muhafazalar tedarik - Cekilen glic Hp - kW
edilmelidir. - Basing bar-PS.l.
7. Calisma esnasinda hig bir sebeple Operatériin dikkati - Debi l/dak. - Gpm

dagrtilmamalidir. Calisma alanina erismesi/girmesi
gereken isciler, Operatoriin kendi inisiyatifiyle calismayi
durdurmasini beklemelidir, daha sonra isciler derhal
ortamda bulunduklarini belli etmelidirler.

8. Tehlikeye yol acabilecek yanlig anlamalari 6nlemek
amaciyla, tim takim Gyelerinin birbirlerinin yapacagi
islerin tam olarak farkinda olmalari glivenlik acisindan
onemlidir.

9. Yiksek basing sistemi, tim takim Uyeleri yerlerini almadan
once ve Operatér mizragini calisma alanina dogru
yonlendirmeden dnce baslatiimamali ve basing altinda
cahstirilmamalidir.

3.5 Sistem bakimi esnasinda giivenlik

1. Yiksek basinch sistemin bakiminin, kanunlar uyarinca
tim gruptan sorumlu olan dreticinin belirledigi zaman
araliklariyla yapilmasi gerekmektedir.

2. Bakim islemi, daima egitimli ve yetkili personel tarafindan
yapilmalidir.

3. Pompanin ve muhtelif bilesenlerin montaj ve sokme
islemleri sadece yetkili personel tarafindan ve bilesenlerin,

ozellikle de baglantilarin, zarar/hasar gérmemeleri icin Sek. 1
uygun ekipmanlar kullanilarak yapilmalidir. . .
4. Toplam givenilirlik ve glvenlik i¢in, daima ve sadece N_'°"?'l versiyon ve seri numarasi, .ye.dek parca
siparis edilirken daima belirtilmelidir

orijinal yedek parca kullaniniz.

5 TEKNIK OZELLIKLER

Debi Basing Gii¢
Model Devir/1’
I/dak Gpm bar psi kw Hp

1 1 40,4 4 17 1
MK2 40 500 53 0, 00 5800 59

1800 149 39,4 400 5800 114 155

1500 193 51,0 300 4350 110 150
MK2 45

1800 189 49,9 300 4350 108 147

1 2 1 2 2 114 1
MK2 50 500 39 63, 50 3625 55

1800 233 61,6 250 3625 111 151

1500 289 76,4 200 2900 110 150
MK2 55

1800 282 74,5 200 2900 107 146

1 4 17 24 111 151
MK2 60 500 343 90,6 0 65 5

1800 335 88,5 170 2465 109 148

1500 403 106,5 150 2175 115 157
MK2 65

1800 394 104,1 150 2175 113 154
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Debi Basing Gii¢
Model Devir/1’
I/dak Gpm bar psi kw Hp
1500 184 48,6 400 5800 140,5 191
MK2S 40 1800 183 48,3 400 5800 140 190
2200 182 48,1 400 5800 139 189
1500 233 61,6 300 4350 134 182
MK2S 45 1800 232 61,3 300 4350 133 181
2200 231 61,0 300 4350 132 180
1500 288 76,1 250 3625 137,5 187
MK2S 50 1800 286 75,6 250 3625 137 186
2200 285 75,3 250 3625 136 185
1500 349 92,2 200 2900 133 181
MK2S 55 1800 346 91,4 200 2900 132 180
2200 344 90,9 200 2900 132 179
1500 415 109,6 170 2465 135 183
MK2S 60 1800 412 108,9 170 2465 134 182
2200 410 108,3 170 2465 133 181
1500 487 128,7 150 2175 140 190
MK2S 65 1800 484 127,9 150 2175 139 189
2200 481 1271 150 2175 137,5 187
6 BOYUTLAR VE AGIRLIKLAR
Piston @ degeri 40 - 45 - 50 olan pompa versiyonlarinin boyutlari ve agirliklari icin bkz. Sek. 2.
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Hydraulic Pack kurulumlu Y.B. versiyonu pompalarin boyutlari ve agirliklar hakkinda bilgi icin, bkz. Sek. 2/b.
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KULLANMA TALIMATLARI

Pompa, patlayici 6zelligi olmayan atmosfere sahip
ortamlarda, filtrelenmis (bkz. par. 9.7) su ile calisacak
sekilde tasarlanmistir.

Pompalari patlayici atmosferi olan ortamlarda [bolge
1(G) - 21 (D)] kullanmak icin, pompalarin ATEX
konfiglrasyonu ile siparis edilmeleri gerekir.

Diger sivilar sadece, Teknik Departmaninin veya
Miisteri Hizmetleri Departmaninin resmi onayi ile

7

kullanilabilir.
7.1 Su sicakhgi
izin verilen maksimum su sicakligi 40 °C'dir. Bununla
E birlikte pompa, su ile 60 °C'ye kadar kullanilabilir,
fakat sadece kisa siireler icin. Boyle bir durumda,
Teknik Departmanimiza veya Miisteri Hizmetleri
Departmanimiza danismanizi dneririz.
7.2 Maksimum debi ve basin¢

Katalogda belirtilen performans degerleri, pompanin elde
edebildigi maksimum degerlerdir. Kullanilan glicten bagimsiz
olarak, tanim etiketinde/plakasinda belirtilen maksimum
basing ve devir sayisi/hizi, Teknik Departmanimiz veya
Miisteri Hizmetleri Departmanimizin dnceden resmi izni
alinmadan asla asilamaz.

7.3 Minimum dénme hizi

Bu tip pompalar icin izin verilen minimum dénme hizi 300
dev/1'dir; Performans tablosunda (bkz. bolim 5) belirtilen
degerlerden baska herhangi bir hiza Teknik Departmanimiz
veya Miisteri Hizmetleri Departmanimiz tarafindan acik ve
resmi olarak izin verilmis olmasi gerekir.

7.4 Ses emisyonu

Ses basinci tespit testi, Avrupa Parlamentosu ve Konseyinin
2000/14 Sayili Direktifi (Makine Direktifi) uyarinca ve sinif 1
enstriimanlarla EN-ISO 3744 uyarinca gerceklestirilmistir.

Ses basincinin nihai bir tespiti, komple makine/sistem
Uzerinde gergeklestirilmelidir.

Eger operator 1 metreden daha yakin bir mesafede
bulunuyorsa, yurirlikteki kanunlara uyarinca uygun bir isitme
korumasi kullanilmalidir.

7.5 Titresimler

Bu degerin tespiti sadece pompa tesiste kurulu haldeyken ve
musteri tarafindan beyan edilen performanstaylen yapilabilir.
Degerler, yurirlukteki kanunlara uygun olmalidir.

7.6 Onerilen yag markalari ve tipleri

Pompa, 0 °Ciile 30 °C arasindaki oda sicakliklari igin gecerli
tipte yag ile birlikte teslim edilir.

Bazi 6nerilen yag tipleri asagidaki tabloda verilmistir. Bu
yaglara, paslanma direncini ve yorgunluk dayanikliligini
artirmak icin katki maddeleri ilave edilmistir (DIN 51517 kisim
2).

Alternatif olarak, disli yaglamasi icin Otomotiv Tipi SAE 85W-90
yadi da kullanabilirsiniz.

Uretici Yag

AGIP ACER220

= Agip

Aral Degol BG 220

Uretici Yag
":§' Falcon CL220
-7 7. |

ELF POLYTELIS 220
REDUCTELF SP 220

NUTO 220
TERESSO 220

FINA CIRKAN 220

RENOLIN 212
RENOLIN DTA 220

Mobil DTE Oil BB

Shell Tellus OI C 220

Wintershall Ersolon 220
Wintershall Wiolan CN 220

» RANDO HD 220
TEXACO
TOTAL Cortis 220

BP Energol HLP 220

@

CASTROL HYSPIN VG 220
CASTROL MAGNA 220
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Uzerinde minimum ve maksimum seviye isaretleri olan yag
seviyesi 6lcim ¢ubugunu kullanarak yag seviyesini kontrol
edin, bkz. ®, Sek. 3.

Gerekirse, yag kapagindan yag ekleyin ®, Sek. 3.

Yag seviyesinin dogru sekilde kontrol edilmesi pompa
calismiyorken ve oda sicakliginda miimkuindr, yag degisimi
yaparken pompa calisma sicakliginda olmali ve tipa
cikartilmalidir - poz. @, Sek. 3.

Yag kontrolii ve degisimi islemi icin bkz. bolim 11.

Gereken miktar ~ 13,5 litredir.

Sek.3



degistirilmesi gereklidir, ¢linkii oksidasyon

2 Her haliikarda, yagin en az yilda bir kez
sonucu derecesi azalir.

Sicakhgi 0 °C - 30 °C araliginda olmayan bir oda isisi icin,
yagin minimum viskozitesinin 180 cSt olmasi gerektigini
unutmayarak asagidaki diyagramda verilen talimatlari takip

edin.
Viskozite / Oda sicakligi diyagrami
mm?/s = ¢St
3
2x10 = ———F —
== e e S
3 b, s " \\ ‘\ 5 h b
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Ortam sicak. (°C)

Kullanilmis yag uygun bir kaba bosaltilmali ve yetkili bir geri doniisiim tesisine gonderilmelidir.
Kullanilmis yagi hi¢ bir zaman cevreye atmayiniz.

8 PORTLAR VE BAGLANTILAR Bu orifis/agiz, her zaman acik tutulmahidir (bkz. $Sek. 4 ve

Pompalar sunlarla donatilmistir: sek. 4/a).

2 Adet giris portu “IN":

G2" (piston @ degeri 40, 45, 50 olan versiyonlarda)

@80 mm (piston @ degeri 55, 60, 65 olan versiyonlarda)
Hat baglantisinin iki porttan herhangi birine yapilmasinin
pompanin dogru calismasi ile bir alakasi yoktur; kullaniimayan
portlar hermetik olarak kapatilmalidir.

2 Adet cikis “OUT” portu:

G1” (piston @ degeri 40, 45, 50 olan versiyonlarda)

G1 4" (piston @ degeri 55, 60, 65 olan versiyonlarda)

1 Adet “TAHLIYE” portu: basing contalarinin asinmasi sebebiyle
olabilecek herhangi bir sivi sizintisini gdzlemek icin alt
kapaktaki G1/2" deligi ile. Eger sizinti/kagak emareleri tespit
ederseniz, Tamir kilavuzuna bakiniz.
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Sek. 4/a

9 POMPANIN MONTAJI

9.1 Montaj

Pompa, @16.5 delikli destek ayaklari ile yatay pozisyonda
sabitlenmelidir.

Taban, miikemmel derecede diiz olmali ve ¢alisma esnasinda
iletilen tork nedeniyle pompa kuplaji ekseni/transmisyonu
Uzerinde biikiilme veya yanlis hizalama olmamasi icin
yeterince saglam olmalidir.

Asagidaki sekilde gosterildigi gibi, montaj islemini
kolaylastirmak icin pompa lizerinde iki delikli kaldirma civatasi
mevcuttur.

Delikli kaldirma civatalari sokiilmemelidir.

Delikli civatalarin boyutu sadece pompayi
kaldirmaya uygundur ve asla ek yiikleri
kaldirmak icin kullanilmamahidir

> B

Karter lizerindeki yag dolumu kapama tipasini
cikartin ve yerine yag dolum tipasini takin.
Yag dolum tipasi her zaman, inite monte edildigi
zaman bile, erisilebilir olmalidir.

Pompa safti (PTO), tahrik iinitesine rijit/oynamaz

baglantili olmamalidir.

Asagidaki transmisyon tipleri 6nerilmektedir:

- Esnek kuplaj.

- Evrensel baglanti (Uretici tarafindan nerilen
maksimum ¢alisma agilarina uyunuz).

- Kayislar; dogru bir uygulama icin Teknik
Departman veya Miisteri Hizmetleri
Departmanina danisin.
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9.2 Donme yonii

PTO'nun donme yon, reduktor kapadi Gzerindeki ok isareti ile
gosterilmektedir.

Pompa manifolduna dogru bakan bir konumdan, dénme yoni
Sek. 5'de gosterildigi gibi olacaktir.

SOL TARAF
saatin tersi yonde

Sek.5

9.3 Rediiktor versiyonunun ve konumunun
degistirilmesi

Pompa versiyonu asagidaki durumlarda sag olarak tanimlanir:

pompa manifold tarafina dogru bakarken, pompa milinin PTO

kavramasi Sag tarafta olmalidir.

Pompa versiyonu asagidaki durumlarda sol olarak tanimlanir:

pompa manifold tarafina dogru bakarken, pompa milinin PTO

kavramasi Sol tarafta olmalidir (bkz. Sek. 5).

Versiyon sadece yetkili uzman personel
& tarafindan ve Tamir kilavuzunda verilen
talimatlara uyularak degistirilebilir.
Buna ek olarak, reduiktérii ister Sag ister Sol tarafta olsun
Sek. 6'da gosterildigi gibi 5 farkl konumda yerlestirmek
muimkinddr.

SAG TARAF

SOL TARAF

Sek. 6

Rediiktoriin pozisyonu sadece yetkili uzman
personel tarafindan ve Tamir kilavuzunda verilen
talimatlara uyularak degistirilebilir.

A




9.4 Hidrolik baglantilan

Sistemi pompanin neden oldugu titresimlerden izole etmek
icin, pompaya baglanan borunun ilk b6limindn (hem girig
hem cikis béliimiinde) esnek hortumdan olmasi 6nerilir.
Giris hortumu, pompanin hareketinden kaynaklanan negatif
basincin neden olacagi deformasyonu énlemek amaciyla
yeterince rijit/sert olmalidir.

9.5 Pompa beslemesi

MK2 pompalari, her zaman giris basinci ile monte edilmis
olmalidir, yani suyu yer ¢ekimi glicii ile ya da cebri besleme ile
almalidirlar ve asla daha diisik bir seviyeden cekmemelidirler.
Pompalar, 1 metrelik minimum giris basincina bile
dayanabilirler, ancak, en iyi volumetrik verim ve herseyden
once kavitasyon riskinden kaginmak icin, manifold giris
flansinda 6l¢lilen mevcut pozitif giris basinci (NPSH mev.)
asagida verilen degerlere esit veya daha biiyiik olmalidir:

NPSH (m)
MK240 45
MK245 5,5
MK250 6,5
MK255 7,5
MK260 8

MK265 9

Daha biyiik silindir hacimli MK2 55 - 60 - 65 pompalarinda,
kavitasyon riskinden kaginmak icin, hidroliklerin geometrisini
ve kayda deger debi oranlarini da hesaba katarak bir takviye
pompasi ile cebri besleme onerilir.
Takviye pompasinin debisi, pistonlu pompanin nominal
debisinin en az iki kati olmali ve giris portunda maksimum 2,5
bar’lik bir basinca sahip olmalidir.
Bu besleme kosullarina, tiim isletim hizlarinda riayet
edilmelidir.

Takviye pompasi, daima pistonlu pompadan
& once calistiriimalidir.

Pompayi koruyan filtrelerin besleme hatti ¢ikis

tarafina bir basing sivici monte edilmesi nerilir.

9.7 Filtreleme

9.6 Giris hatti

Pompanin diizglin calismasi icin, giris hatti asagidaki

ozelliklere sahip olmalidir:

1. Minimum i capi, baslik 9.9'daki grafikte gosterildigi gibi
olmali ve her haliikarda pompa manifoldunun ¢apina esit
veya daha buyuk olmalidir.

kacinilmahdir, ¢linkd bu kisitlamalar kavitasyonla
sonuglanan basing diismelerine neden olabilir.

90° Derecelik dirseklerden, diger boru hatlarina
baglantilardan, kisitlamalardan, ters egimlerden, ters
cevrilmis U-egimlerden ve T baglantilardan kacininiz.

2 Giris hatti boyunca bolgesel/yerel kisitlamalardan

2. Duzen, kavitasyon sorunlari dnlenecek sekilde yapiimalidir.

3. Zaman icerisinde mikemmel bir hermetik sizdirmazlik
elde etmek icin, tamamen hava gecirmez sekilde olmalidir.

4. Durdugunda, kismi bosalma da dahil olmak tizere
pompanin bosalmasini 6nlemelidir.

5. Pompanin performansini tehlikeye atabileceginden, 3 veya
4 yollu hidrolik baglantilar, adaptérler, doner mafsallar, vs.
kullanmayin.

6. Deterjan girisi icin venturi borular veya enjektorler
takmayin.

7. Taban vanalari veya baska tipte tek yonli vanalar
kullanmaktan kagininiz.

8. Baypas vanasi tahliyesini giris hattina devridaim
yaptirmayin.

9. Baypas ve tank besleme hattindan gelen su akiginin
pompa besleme borusu portu yakininda burgag veya
tlirbilans olusturmasini 6nlemek icin tank icerisine uygun
deflektorler temin edin.

10. Giris hattinl pompaya baglamadan 6nce, hattin icinin iyice
temiz oldugundan emin olun.

11. Pistonlu pompa giris portunun yakinindaki takviye
basincini kontrol etmek icin, filtrelerin ¢ikisina bir basing
oOlcer takin.

Pompa giris hatti Gzerine iki filtre, Sek. 7 ve Sek. 7/a sekillerinde gosterildigi gibi konumlandirilarak monte edilmelidir.

Manuel kontrollii ayar vanasi ile

Giris

Besleme tanki

1 FiltreN°1 7 Basing 6lcer
2 Takviye Pompasi 8 Emniyet vanasi
3 FiltreN°2 9 Akiimiilator
4 Basing odlger 10 Ayar vanasi
5 Basingsivici
6 Pistonlu pompa
5 6 7 8 9
OO OO0 @ %
> ¢ >
h OO0 OO0 |_|
10
Baypas

Sek. 7



Pnomatik kontrollii ayar vanasiile

1 FiltreN°1 5 Basingsivici 9 Akiimilator
2 Takviye Pompasi 6 Pistonlu pompa 10 Pnomatik ayar
3 FiltreN°2 7 Basingolcer vanasi
Giris 4 Basing olcer 8 Emniyet vanasi
Baypas
_._Beslemetanki
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
(D @ 0o o0 @ %
—Q—W > > &
3 loooo ||
Sek.7/a
Pompaya mimkiin oldugunca yakin monte edilmesi gereken 9.9 iletim borulan ic cap1 hesaplamasi

filtre, kolay denetlenebilir olmali ve asagidaki 6zelliklere sahip
olmalidir:
1. Minimum debi, pompanin nominal debisinin en az 3 kati
olmaldir.
2. Girig/cikis portu caplari, pompanin giris portunun
capindan kiglk olmamalidir.
3. Filtreleme derecesi 200 ile 360 pm arasinda olmalidir.
Pompanin sorunsuz ¢alisabilmesi icin, pompanin
& giincel kullanimina, pompalanan su miktarina
ve etkin tikanma kosullarina gore diizenli filtre
temizligi planlayiniz.
9.8 Cikis hatti
Cikis hattinin dogru tasarimi icin, asagidaki montaj
talimatlarina riayet ediniz:
1. Boruig ¢capl, dogru akiskan hizi elde etmeye yeterli
olmalidir, bkz. 9.9 bashgindaki grafik).

2. Pompa cikisina bagh olan hattin ilk kesiti/kismi, pompanin
neden oldudu titresimin sistemin geriye kalan kismina
iletilmesini 6nlemek icin esnek bir hortumdan olmaldir.

3. Tum calisma kosullarinda en yiiksek giivenligi saglamak
icin, yuksek basing borulari ve baglantilari kullanin.

4. Cikis hattina daima bir emniyet vanasi takilmalidir.

5. Piston pompalarinin tipik 6zelligi olan titresim yiklerine
dayanabilecek basing dlcerler kullanin.

6. Tasarim asamasinda, pompada 6lcilen basinca kiyasla
kullanilan basingta bir basing diismesine neden olan hat
basinci diismelerini g6z 6niinde bulundurun.

7. Cikis hattinda pompanin Urettigi darbelerin/titresimlerin

zarar verici olabildigi veya her hallikarda istenmedigi
uygulamalar icin, yeterli boyuta sahip bir titresim
sonlmleyici monte edin.
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Borunun/kanalin icin capini belirlemek icin, asagidaki
diyagrama bakiniz:

Giris kanali

Yaklasik 400 I/dak’lik bir debi ve 1T m/sn’lik bir su hizi ile.
iki 6lcegi birlestiren grafik cizgisi, orta/merkez 6lcekte cap
degerini gostermektedir, yani yaklasik 90 mm.

Cikis kanali

Yaklasik 400 I/dak’lik bir debi ve 5,5 m/sn’lik bir su hizi ile.
iki 6lcegi birlestiren grafik cizgisi, orta/merkez 6lcekte cap
degerini gostermektedir, yani yaklasik 40 mm.

Takviye pompasi ile elde edilebilen optimal hizlar:
Girig: <1 m/sn.

Cikis: <5,5 m/sn.

Q (/min) V (m/s)

A

0,2

i/d(mm)DN A (Cm?)

— o025
— o3

o

linea di aspirazione

04

/

,
RERARNA
59

[TTT1
linea di mandata

max. —4—+—

©

0.1

Grafikte, boru direncleri, vanalar, kanallarin
uzunlugunun neden oldugu yiik/basing kayiplari,
pompalanan sivinin viskozitesi veya sicakligi dikkate
alinmamustir.

Gerekirse, Teknik Departman veya Miisteri
Hizmetleri Departmani ile iletisime gegin.



9.10  V-kayish transmisyon

Pompa, 9.1 paragrafinda belirtildigi gibi, bir V-kayisl sistem ile
kontrol edilebilir.

Dogru boyutlandirma ve yerlesim icin, Teknik
Departmanimiza veya Miisteri Hizmetleri Departmanimiza
danismanizi siddetle tavsiye ederiz.

10  BASLATMA VE CALISTIRMA

10.1  Onkontroller
Baslatmadan 6nce, asagidakilerden emin olunuz:

A

1. Giris hattinin zaman icerisinde hermetik bir sizdirmazhgi
muhafaza ettiginden.

2. Besleme kaynagi ile pompa arasindaki kapama vanalarinin
tamamen acik oldugundan. Cikis hattinin, pompa
manifoldunun icerisinde bulunan havayi hizli bir sekilde
atilmasi ve dolayisiyla hizli baslatmanin saglanabilmesi icin
rahatca tahliye yapabildiginden.

3. Tum giris ve cikis eklemleri ve baglantilarinin dogru sekilde
sikilandigindan.

4. Pompa/transmisyon safti Gizerindeki kuplaj toleranslarinin
(yanim-eklem hizasizhg, kardan egim acisi, kayis cekme,
vs.), transmisyon Ureticisinin sart kostugu limitler dahilinde
oldugundan.

5. Yag seviyesi 6lciim cubugunu kullanarak, pompa
karterindeki yagin dogru seviyede oldugundan (poz. ©,
Sek. 8).

Giris hattinin bagh ve basin¢h oldugundan (bkz.
boliim 9): pompa asla kuru calismamalidir.

=
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Sek. 8

Pompanin uzun siire depoda kalmasi veya
uzun siire kullanilmamasi durumunda, ii¢ vana

dogru calismasini saglayin (bkz. poz. @,

Sek. 9). Pompayi calistirmadan dnce vanalari
kapattiginizdan emin olun.

“Calisma” ve “dinlenme” pozisyonlari icin, bkz.
Sek. 10.
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Sek.9
VANA KAPALI EMNIYET AYGITI VANA ACIK
- CALISMA ACILMASI - DINLENME

POZISYONU - POZISYONU-
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10.2  Baglatma

1. llk kez cahstinldiginda, dénme yéniiniin dogru olup
olmadigini kontrol edin.

2. Pompanin dogru bir sekilde beslendigini kontrol edin.

Pompayi hicbir yiik altinda olmadan baslatin.

4. Calisma esnasindaki dénme hizinin pompanin nominal
hizini gegmediginden emin olun.

5. Pompaya basing yliklemeden 6nce en az 3 dakika
calismasina izin verin.

6. Her bir pompa durdurmasindan dnce, ayar vanasi ile veya
herhangi bir basing bosaltma aygiti kullanarak basinci
sifirlaymn.

w

Yetersiz besleme sebebiyle baslatmada herhangi
bir sorun yasanirsa, manifoldun 6n kisminda yer
alan li¢ tipayi ¢cikartmak miimkiindiir (MK240
versiyonu haric), bkz. poz. ® - Sek. 11.




11 ONLEYiCi BAKIM
Pompanin giivenilirligi ve etkinligi icin, asagidaki tabloda
verilen bakim araliklarina riayet edin.

ONLEYiCi BAKIM

Her 500 saatte Her 1500 saatte

Yag seviyesinin kontrolu Yagi degistirin

Kontrol/Degisim*:
Vanalar
Vana yataklari
Vana yaylari
Vana kilavuzlan

Kontrol/Degisim*:
Y.B. contalar
D.B. contalari

Degistirmek icin, Tamir Kilavuzunda verilen talimatlari
uygulayin.

12 POMPANIN MUHAFAZASI/
DEPOLANMASI
12.1 Pompaya paslanma onleyici emisyon veya

antifriz ¢ozeltisi doldurma yontemi
Pompanin, diizene bagh olarak harici bir diyaframli pompa
kullaniimak suretiyle paslanma 6nleyici emdilsiyonla veya
antifriz ¢ozeltisi ile doldurulmasi yontemi icin bkz. par. 9.7
a) Eger aciksa, filtre tahliye hattini kapatin.
b) Baglanti borusunun temiz oldugundan emin olun, gresle
kaplayin ve yiiksek basingl tahliyeye baglayin.
Giris borusunu diyaframli pompaya baglayin; pompa giris
baglantisini acin ve bu nokta ile diyaframli pompa arasina
boruyu takin.
Hazneye ¢ozeltiyi/emdlsiyonu doldurun.
Giris borusunun bostaki uclarini ve yiiksek basingli tahliye
borusunu haznenin icine koyun.
Diyaframli pompayi calistirin.
Yiiksek basincli emilsiyon tahliye borusundan ¢ikana
kadar emdlsiyonu pompalayin.
En az bir dakika daha pompalamaya devam edin; gerekirse
emdilsiyon, 6rnegdin Shell Donax eklenerek giiclendirilebilir.
Pompayi durdurun, boruyu giris baglantisindan sokiin ve
bir tipa ile kapatin
Hortumu/boruyu yiiksek basingl tahliyeden cikartin. Her
iki boru baglantisini da temizleyin, gresleyin ve tipa ile
kapatin.

)

Borular

Borulari yukarida aciklanan prosediire gore greslemeden
ve korumaya almadan 6nce, tazyikli hava ile baglantilari
kurulayin.

Polietilen ile kaplayin.

Bunlari ¢ok siki sarmayin; bikiilmeler olmadigindan emin
olun.

12.2
a)

DONMAYA KARSI ONLEMLER
Donma riskinin oldugu bdlgelerde ve dénemlerde,
bolim 12'deki talimatlari uygulayin (bkz. baslk 12.1).

Buz mevcudiyeti durumunda, devrenin buzu
tamamen coziilene kadar pompaysi hicbir
haliikarda calistirmayin; eger bu talimata riayet
edilmezse, pompada ciddi hasarlar meydana
gelebilir.
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14 GARANTI KOSULLARI

Garanti suresi ve kosullari, satin alma s6zlesmesinde yer
almaktadir.

Asagidaki durumlarda garanti gecersiz kalacaktir:

a) Pompa mutabik kalinan amaclarin disinda baska bir amag
icin kullanilirsa.

Pompaya, performans degerleri tabloda verilenlerin
Uistiinde olan bir elektrik motoru veya i¢cten yanmali bir
motor ile giig verilirse.

Emniyet aygitlar kurcalanirsa veya baglantilari kesilirse.
Pompa Interpump Group tarafindan temin edilmemis
aksesuarlarla veya yedek parcalarla kullanilirsa.

Hasarin nedeni asagidakilerden birisi ise:

yanlis kullanim

bakim talimatlarina uyulmamasi

calistirma talimatlarinda acgiklananlardan farkli bir
kullanim sekli

yetersiz debi

hatali kurulum/montaj

borularin hatal konumlandirilmasi veya
boyutlandiriimasi

onaylanmamis tasarim degisiklikleri

kavitasyon.

CALISMA ANORMALLIKLERI VE
BUNLARIN OLASI NEDENLERI

Baslatma aninda pompadan ses gelmiyor:

Pompa hazir degildir ve kuru ¢aligtyordur.

Giriste su yoktur.

Vanalar sikismistir.

Cikis hatti kapalidir ve pompa manifoldunda

mevcut havanin tahliyesine izin vermiyordur.

Pompanin diizensiz titremesi:

Hava girmesi.

Yetersiz besleme.

Giris hattindaki bukilmeler, dirsekler, eklemler

sivi gegisini tikiyordur.

Giris filtresi kirlidir veya cok kuicuktur.

Takili ise, takviye pompasi yetersiz basing veya

debi besliyordur.

Pompa, yetersiz kaynak nedeniyle veya cikisin

baslatma esnasinda kapali olmasi nedeniyle

calismaya baslamiyordur.

Pompa, vana sikismasi nedeniyle ¢alismaya

baslamiyordur.

Vanalar asinmistir.

Basing contalari aginmistir.

Basing ayar vanasi hatali ¢aligtyordur.

Transmisyon sorunlari.

Pompa nominal debi saglamiyor / asir giiriiltii:

Yetersiz besleme (yukarida agiklanan nedenlere

bakin).

Pompa hizi nominal hiz degerinin altindadir;

Basing ayar vanasindan asiri dahili sizinti/kacak.

Vanalar aginmistir.

Basing contalarindan asir dahili sizinti/kacak.

Asagidaki nedenlerden 6tiiri kavitasyon:

1) Giris borularinin boyutlarinin hatali olmasi/
yetersiz capa sahip olmasi.

2) Yetersiz debi.

3) Yiksek su sicakhgr.

Pompa tarafindan saglanan basing yetersiz:

Kullanim debisi (noziil) pompa kapasitesine gére

biyiiktur.

Dakikadaki devir sayisi yetersizdir.

Basin¢ contalarindan asin dahili sizinti/kacak.

Basing ayar vanasi hatali ¢aligtyordur.

Vanalar asinmistir.

b)

15



Pompa asiri isintyor:

Pompa asiri basing kosullarinda ¢ahsiyordur veya
pompa devri nominal degerin lizerindedir.
Pompa karterinde yag seviyesi dlsuktiir veya
yag tipi bolim 7'de aciklanan 6nerilen tiplerde
degildir (bkz. Par. 7.6).

Eklem veya makara hizalamasi yanlistir.

Calisma esnasinda asiri pompa egilmesi.
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Borularda titresimler veya borularda vurus/darbe
etkisi:

- Hava girmesi.

- Basing ayar vanasinin hatali calismasi.

- Vanalarda ariza.

- Transmisyon hareketinde diizensizlik.



16 OZEL VERSIYONLAR

MK2 pompasinin, asagidaki 6zel versiyonlari da mevcuttur:
«  MK2R (Devridaimli Su icin)

«  MK2SR (Devridaimli Su icin)

«  MK2C (Metanol igin)

«  MK2SC (Metanol icin)

« MK2SH (AISI 420 manifoldlu)

Asadida, bu versiyonlarin nasil secilecegi ve kullanilacagi
hakkinda faydali bilgiler verilmistir.

Aksi belirtilmedikgce, standart MK2 pompa versiyonu icin
yukaridaki bilgileri dikkate alin.

16.1
16.1.1

AN

16.1.2

MK2R-MK2SR versiyonu pompa

Kullanma talimatlan

MK2R/MK2SR serisi pompalar, potansiyel

acidan patlayici olmayan ortamlarda ve partikil
acisindan zengin su kullanilarak ¢alisacak sekilde
tasarlanmustir, dolayisiyla sivi devridaimli sistemler
icin uygun sistemlerdir.

Piston contalarinin hizmet 6mri/dayaniklilig,
sivida bulunan kati partikillerin hem boyut hem de
yogunluk olarak yiizdesinden dogrudan etkilenir.
Contalarin uzun 6mirla olmasi icin, partikdil
blyukliguniin 200 mikron dederini gegmemesi ve
hacmen maks. %20 olmasi dnerilir.

Diger talimatlar ve sistem maksimum diizeni/
degerleri icin, bkz. par. 17.2.6.

Maksimum debi ve basing

Katalogda belirtilen performans degerleri, pompanin elde
edebildigi maksimum degerlerdir. Kullanilan glicten bagimsiz
olarak, tanim etiketinde/plakasinda belirtilen maksimum
basing ve devir sayisi/hizi, Teknik Departmanimiz veya
Miisteri Hizmetleri Departmanimizin 6nceden resmi izni

alinmadan asla asilamaz.

16.1.3 Teknik 6zellikler
. ey Debi Basin¢ Giic

Model Devir/1 I/dak Gpm bar psi kw Hp
1500 153 40,4 400 5800 17 159

MK2R 40 1800 149 39,4 400 5800 114 155
1500 193 51,0 300 4350 110 150

MK2R 45 1800 189 49,9 300 4350 108 147
1500 239 63,1 250 3625 114 155

MK2R 50 1800 233 61.6 250 3625 11 151
1500 289 76,4 200 2900 110 150

MK2R 55 1800 282 74,5 200 2900 107 146
1500 343 90,6 170 2465 11 151

MK2R 60 1800 335 88,5 170 2465 109 148
1500 403 106,5 150 2175 115 157

MK2R 65 1800 394 104,1 150 2175 13 154

s ey Debi Basin¢ Gii¢

Model Devir/1 I/dak Gpm bar psi kw Hp
1500 184 48,6 400 5800 140,5 191

MK2SR 40 1800 183 483 400 5800 140 190
2200 182 48,1 400 5800 139 189

1500 233 61.6 300 4350 134 182

MK2SR 45 1800 232 61.3 300 4350 133 181
2200 231 61,0 300 4350 132 180

1500 288 76,1 250 3625 1375 187

MK2SR 50 1800 286 756 250 3625 137 186
2200 285 75.3 250 3625 136 185

1500 349 92.2 200 2900 133 181

MK2SR 55 1800 346 914 200 2900 132 180
2200 344 90,9 200 2900 132 179

1500 415 109.6 170 2465 135 183

MK2SR 60 1800 412 108.9 170 2465 134 182
2200 410 108.3 170 2465 133 181

1500 487 128.7 150 2175 140 190

MK2SR 65 1800 484 127.9 150 2175 139 189
2200 481 127.1 150 2175 1375 187
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16.1.4 Boyutlar ve agirlhiklar
Pompalarin boyutlari ve agirliklari hakkinda bilgi icin, bolim
6‘daki semalara bakin.

16.1.5 Pompa beslemesi

Pompalar, her zaman giris basinci ile monte edilmis olmalidir,
yani suyu yer ¢ekimi glicii ile ya da cebri besleme ile
almalidirlar ve asla daha diisuk bir seviyeden cekmemelidirler.
Pompalar, 1 metrelik minimum giris basincina bile
dayanabilirler, ancak, en iyi volumetrik verim ve herseyden
once kavitasyon riskinden kaginmak icin, manifold giris
flansinda 6l¢lilen mevcut pozitif giris basinci (NPSH mev.)
asagida verilen degerlere esit veya daha biiytik olmalidir.

NPSH,(m)
MK2R/MK2SR40 45
MK2R/MK2SR45 55
MK2R/MK2SR50 65
MK2R/MK2SR55 7,5
MK2R/MK2SR60 8
MK2R/MK2SR65 9

Piston @ degeri 55 - 60 - 65 olan daha bytik silindir hacimli
pompalarda, kavitasyon riskinden kacinmak icin, hidroliklerin
geometrisini ve kayda deger debi oranlarini da hesaba katarak
bir takviye pompasi ile cebri besleme onerilir.
Takviye pompasinin debisi, pistonlu pompanin nominal
debisinin en az iki kati olmali ve giris portunda maksimum 2,5
bar’lik bir basinca sahip olmalidir.
Bu besleme kosullarina, tiim isletim hizlarinda riayet
edilmelidir.

Takviye pompasi, daima pistonlu pompadan
& once calistiriimahidir.

Pompayi koruyan filtrelerin besleme hatti ¢ikis

tarafina bir basing sivici monte edilmesi 6nerilir.

16.1.6 Filtreleme

Teknik departmanimiz veya misteri hizmetleri departmanimiz, sistemin daha iyi tanimlanmasi icin musterilerimizin
hizmetindedir; 6rnegin, asagidaki diizenleri temin etmekteyiz (Sek. 12 ve Sek. 12/a).

Manuel kontrollii ayar vanasi ile

167

:( Girig _] 1 Filtre 6 Emniyet vanasi
| e | 2 Basing dlcer 7 Akiimiilator
: i 3 Basingsivici 8 Ayar vanasi
! . . | 4 Pistonlu pompa
i A ~ | 5 Basingdlcer
i L
| \ g : | 1 2 3 4 5 6 7
e
i P 0000 @ %
: e P 0 > A >
| R X 00 00 |_|
| Besleme tanki |
: | 8
| | Baypas
! Kullaniciya 6zel diizen |
Lo _
Sek. 12




Pnomatik kontrollii ayar vanasiile

Filtre

5 Basingolcer

8 Pnomatik ayar

|
Besleme tanki |
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Filtre, pompaya miimkiin oldugunca yakin monte edilmeli ve
kolay denetlenebilir olmalidir.

A

A

16.1.7

Pompanin dogru bir sekilde calismasi icin,
filtreleme sisteminin filtrasyon derecesi ve
biriktirme kapasitesi, pompa hidroliklerinin
kullanim dmrii ve su ile yapilan her dolum
arasindaki saat sayisi arasinda en iyi uyum elde
edilecek sekilde ayarlanmalidir.

Onerilen en iyi uyum par. 17.1.1'de gosterilen
gibidir.

Pompanin kullanilmasindan sonra, her calisma
giinii sonunda, partikiil icermeyen su ile
yikanmasi zorunludur.

Onleyici bakim
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Pompanin guvenilirligi ve etkinligi icin, asagidaki tabloda
verilen bakim araliklarina riayet edin.

ONLEYiCi BAKIM

Her 500 saatte

Her 1000 saatte

Yag seviyesinin kontrolu

Yagi degistirin

Kontrol/Degisim*:
Vanalar
Vana yataklari
Vana yaylari
Vana kilavuzlari

AN

YB-DB contalari: kullanim 6mrii filtreleme
derecesine, sivinin tipine ve hacimsel yiizdeye
baghdir (bkz. b6liim 7).

Degistirmek icin, Tamir Kilavuzunda verilen talimatlan

uygulayin.



16.2 MK2C-MK2SC versiyonu pompa

16.2.1 Kullanma talimatlar
Pompalar, patlayici 6zelligi olmayan atmosfere sahip

& ortamlarda calisacak sekilde tasarlanmistir.
Pompalari patlayici atmosferi olan ortamlarda [bolge
1(G) - 21 (D) kullanmak icin, pompalarin ATEX
konfigiirasyonu ile siparis edilmeleri gerekir.
Teknik Departmanimiz ve Miisteri Hizmetleri
Departmanimiz, sistemin daha iyi tanimlanmasi icin
misterilerimizin hizmetindedir.

16.2.2 Calisma sicakligi

izin verilen sivi sicakhgi: -30 °C++30 °C. Farkl
E degerler icin, Teknik Departman veya Miisteri
Hizmetleri Departmani ile iletisime gecin.

16.2.3 Maksimum debi ve basing

Katalogda belirtilen performans degerleri, pompanin elde
edebildigi maksimum degerlerdir. Kullanilan glicten bagimsiz
olarak, tanim etiketinde/plakasinda belirtilen maksimum
basing ve devir sayisi/hizi, Teknik Departmanimiz veya
Miisteri Hizmetleri Departmanimizin 6nceden resmi izni
alinmadan asla asilamaz.

16.2.4 Teknik ozellikler

. Debi Basing Gii¢
Model Devir/1 I/dak Gpm bar psi kw Hp
1500 153 404 400 5800 117 159
MK2C 40 1800 149 394 400 5800 114 155
1500 193 51,0 300 4350 110 150
MK2C 45 1800 189 49,9 300 4350 108 147
1500 239 63,1 250 3625 114 155
MKk2c 50 1800 233 61,6 250 3625 11 151
s, Debi Basing Gii¢
Model Devir/1 I/dak Gpm bar psi kw Hp
1500 184 48,6 400 5800 140,5 191
MK2SC 40 1800 183 48,3 400 5800 140 190
2200 182 48,1 400 5800 139 189
1500 233 61,6 300 4350 134 182
MK2SC 45 1800 232 61,3 300 4350 133 181
2200 231 61,0 300 4350 132 180
1500 288 76,1 250 3625 137,5 187
MK2SC 50 1800 286 75,6 250 3625 137 186
2200 285 75,3 250 3625 136 185

16.2.5 Boyutlar ve agirliklar
Pompalarin boyutlari ve agirliklari hakkinda bilgi icin, bolim
6'daki semalara bakin.
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16.3 MK2SH versiyonu pompa
16.3.1 Kullanma talimatlar

ortamlarda, filtrelenmis (bkz. par. 9.7) su ile calisacak

2 Pompa, patlayici 6zelligi olmayan atmosfere sahip

sekilde tasarlanmistir.

Pompalari patlayici atmosferi olan ortamlarda [bolge
1G) - 21 (D)] kullanmak icin, pompalarin ATEX
konfigiirasyonu ile siparis edilmeleri gerekir.
Diger sivilar sadece, Teknik Departmaninin veya
Miisteri Hizmetleri Departmaninin resmi onayi ile

kullanilabilir.

16.3.2  Susicakhgi

izin verilen maksimum su sicakhigi 40 °C'dir. Bununla
E birlikte pompa, su ile 60 °C'ye kadar kullanilabilir,
fakat sadece kisa siireler icin. Boyle bir durumda,

Teknik Departmanimiza veya Miisteri Hizmetleri

Departmanimiza danismanizi Oneririz.

16.3.3 Maksimum debi ve basing
Katalogda belirtilen performans degerleri, pompanin elde
edebildigi maksimum degerlerdir. Kullanilan glicten bagimsiz

olarak, tanim etiketinde/plakasinda belirtilen maksimum

basing ve devir sayisi/hizi, Teknik Departmanimiz veya

Miisteri Hizmetleri Departmanimizin 6nceden resmi izni

alinmadan asla asilamaz.
16.3.4 Teknik 6zellikler

. Debi Basing Gii¢

Model Devir/1 I/dak Gpm bar psi kw Hp
1500 233 61,6 300 4350 134 182

MK2SH 45 1800 232 61,3 300 4350 133 181
2200 231 61,0 300 4350 132 180

1500 487 128,7 150 2175 140 190

MK2SH 65 1800 484 127,9 150 2175 139 189
2200 481 127,1 150 2175 137,5 187

16.3.5 Boyutlar ve agirliklar
Pompalarin boyutlari ve agirliklart hakkinda bilgi icin, bolim

6'daki semalara bakin.
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17 UYGUNLUK BEYANI
UYGUNLUK
BEYANI
(Avrupa Direktifi 2006/42/EC Ek Il Belgesi
uyarinca)

Uretici sirket, INTERPUMP GROUP S.p.A. - Via E.Fermi, 25-42049 - S.ILARIO D’ENZA (RE) - italya, isbu belge ile
BEYAN EDERKI, agagida tanimlanan ve agiklanan

Urtn: Tanim: Pompa

Tip: Yiksek basingli su igin pistonlu alternatif pompa

Ticari marka: INTERPUMP GROUP

Model: MK2 40 - MK2 45 - MK2 50 - MK2 55 - MK2 60 - MK2 65 - MK2S 40 - MK2S 45 - MK2S 50

MK2S 55 - MK2S 60 - MK2S 65 - MK2R 40 - MK2R 45 - MK2R 50 - MK2R 55 - MK2R 60
MK2R 65 - MK2SR 40 - MK2SR 45 - MK2SR 50 - MK2SR 55 - MK2SR 60 - MK2SR 65
MK2C 40 - MK2C 45 - MK2C 50 - MK2SC 40 - MK2SC 45 - MK2SC 50 — MK2SH 45
MK2SH 65

Makine Direktifi 2006/42/EC’ye uygundur
Gegerli standartlar: UNI ENISO 12100 - UNI EN 809

Yukarida tanimlanan pompa, Makine Direktifinin Ek | belgesinin 1.bdlimiinde de listelenen asagidaki temel guivenlik ve
saghgin korunmasi gerekliliklerini karsilamaktadir:
111-112-113-115-116-131-132-133-134-154-161-171-172-174-1741-1.7.4.2ve lgili
teknik belgeler Ek VII B uyarinca derlenmistir.

Buna ek olarak, talep tzerine Uretici firma ilgili pompa teknik belgelerinin bir suretini tanimlanacak sekilde ve slrede
temin etmeyi taahh(t eder.

Pompa, monte edilecegi ve i¢inde kullanilacagi tesis/sistem ilgili direktiflerin ve/veya standartlarin hiikiimlerine uygunluk
tasidigi beyan edilene kadar devreye sokulmamalidir.

Teknik dosya, tiizel kisilige sahip INTERPUMP GROUP S.p.A. - Via E. Fermi, 25 - 42049 - S. ILARIO D'ENZA (RE) - italya
sirketi tarafindan olusturulmustur.

Yonetici: Bay. Giacomo Leo

Reggio Emilia — 07/2024 (/2@4%}
7

/
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Pralissoli

Copyright di queste istruzioni operative & di proprieta di Interpump Group.

Le istruzioni contengono descrizioni tecniche ed illustrazioni che non possono essere elettronicamente copiate e neppure riprodotte interamente od in parte né passate a terzi in qualsiasi
forma e comunque senza l'autorizzazione scritta dalla proprieta. | trasgressori saranno perseguiti a norma di legge con azioni appropriate.

Copyright of these operating instructions is property of Interpump Group.

The instructions contain technical descriptions and illustrations which may not be entirely or in part copied or reproduced electronically or passed to third parties in any form and in any
case without written permission from the owner. Violators will be prosecuted according to law with appropriate legal action.

D’apreés les lois de Copyright, ces instructions d'utilisation appartiennent a Interpump Group.

Les instructions contiennent des descriptions techniques et des illustrations qui ne peuvent étre ni copiées ni reproduites par procédé électronique, dans leur intégralité ou en partie, ni
confiées a des tiers sous quelque forme que ce soit, en |'absence de l'autorisation écrite du propriétaire. Les transgresseurs seront poursuivis et punis par la loi.

Copyright-Inhaber dieser Betriebsanleitung ist Interpump Group.

Die Anleitung enthalt technische Beschreibungen und Abbildungen, die nur mit vorheriger schriftlicher Genehmigung des Copyright-Inhabers elektronisch kopiert, zur Génze oder
teilweise reproduziert oder in jeglicher Form an Dritte weitergegeben werden diirfen. Bei VerstoBen drohen Rechtsfolgen.

El copyright de estas instrucciones operativas es propiedad de Interpump Group.

Las instrucciones contienen descripciones técnicas e ilustraciones que no pueden ser copiadas electrénicamente ni reproducidas de modo parcial o total, asi como pasadas a terceras
partes de cualquier forma y sin la autorizacion por escrito de la propiedad. Los infractores seran procesados de acuerdo a la ley con las medidas adecuadas.

Os direitos autorais destas instrugdes operacionais sao de propriedade da Interpump Group.

As instrugdes contém descrigdes técnicas e ilustragdes que nao podem ser eletronicamente copiadas ou reproduzidas inteiramente ou em parte, nem repassar a terceiros de qualquer
forma sem autorizagao por escrito da proprietaria. Os infratores serdo processados de acordo com a lei, com as agdes apropriadas.

ABTOpCKYe NpaBa Ha AaHHbIE UHCTPYKLMW MO SKCMlyaTaLuu NpruHaanexar komnaHum Interpump Group.

MHCprKLlVII/l cofeprkaT TexHUYeCcKre onucaHna n UNNCTpaunm, KOTopble He NoAaneXxart 3N1eKTPOHHOMY KOMMPOBAHWUIO, a TakXKe He MOTYT LIeNIMKOM WU YaCcTUYHO BOCMPOU3BOAUTLCA TN
nepefasaTbCA TPETbUM NULAM B nobon d)opme 6€3 NMCbMeHHOro pa3speweHna Bnagenoua. Hapymmenm 6yﬂyT npecnefoBaTbCA MO 3aKOHY C MPUMEHEHNEM COOTBETCTBYOLWUX CaHKUMN.

JRLEERAEBE ] B R A Interpump SR I A «

JXLEEVEBEI A U I INTERPUMPSE R A o ARZE ARSI FIVF AT, A& A BOR BRI N T 42 sl i ot B R 4R, R LM 4558 =07 . &
HRIBRIEHTHE .
Bu calistirma talimatlarinin telif hakki, Interpump Group'a aittir.

Talimatlar, hak sahibinin yazili izni alinmadan kismen ya da tamamen elektronik olarak kopyalanmasi ve cogaltiimasi veya herhangi bir sekil ve durumda tgtinc sahislara aktarilmasi yasak
olan teknik agiklamalar ve gésterimler icermektedir. Bu durumu ihlal edenler hakkinda kanunlarin 6ngérdiigii yasal islemler baslatilacaktir.

.Interpump Group e sesal 48 sloa (& dleall Silasdaill s3gd il y alall (358

O R 550 Rin 2 50 Lo Jgemnl ¢33 JEY) 000 IS (ol (o580 R LY Lenile s (0 Vs 3 5F IS IS0 o o Lol 5 Lailonm sale) 5 T i) Lot oy o (S ¥ a5 B85 i 55 e ol Y (g 5in
05l T8 g 25 gilal) RS Sall dsis (yim yay el A, o L)

| dati contenuti nel presente documento possono subire variazioni senza preavviso.

The data contained in this document may change without notice.

Les données contenues dans le présent document peuvent subir des variations sans préavis.
Anderungen an den in vorliegendem Dokument enthaltenen Daten ohne Vorankiindigung vorbehalten.
Los datos contenidos en el presente documento pueden sufrir variaciones sin previo aviso.

Os dados contidos no presente documento podem estar sujeitos a alterages, sem aviso prévio.

Cod. 74981103/3 - 07/2024 - MT5154

ﬂaHHble, cofepkaluneca B 3STOM JIOKyMeHTe, MOryT 6bITb M3MeHEHbI 63 npensapuUTesibHOro yseoM/IeHUA.
RS BGOSR SATIER]
Bu belgede yer alan veriler, 6nceden bildirimde bulunulmaksizin degistirilebilir.
I il (50 A8 501 0328 8 5l gl L) yuas S

o AZIENDA CON SISTEMA
E Pl'allssnll %% INTERPUMP DI GESTIONE QUALITA
A brand of INTERPUMP GROUP S.p.A. - R P CERTIFIGATO DA.DNV' GL
42049 S.Ilario—Reggio Emilia (ltaly) G ou =150 9001=
Tel, +39-0522-904311
Fax +39-0522-004444

E-mail : info@pratissolipompe.com
http://www.pratissolipompe.com




